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PRO DOKONALE VYSLEDKY

Dékujeme vam, ze jste si zvolili vyrobek znacky AEG. Aby vam bezchybné slouzil mnoho
let, vyrobili jsme jej s pomoci inovativnich technologii, které usnadnuiji zivot, a vybavili
funkcemi, které u obycejnych spotiebicl nespi$ nenajdete. Aby vam slouzil co nejlépe,
staci vénovat par minut Cteni.

Navstivte nase webové stranky:

Rady k pouzivani, brozury, poradce pfi potizich a informace o servisu a opravach
@ ziskate na:
www.aeg.com/support
g Zaregistrujte svij spotiebic a ziskejte lepsi servis:
a/ www.registeraeg.com
Nakup prislusenstvi, spotfebniho materialu a originalnich nahradnich dilt pro vas
spotrebic:
www.aeg.com/shop

PECE O ZAKAZNIKY A SERVIS

Doporucujeme pouzivat originalni nahradni dily.

V pfipadé kontaktovani naseho autorizovaného servisniho stfediska méjte u sebe
nasledujici udaje: Model, vyrobni Cislo, sériové Cislo.

Tyto informace naleznete na typovém Stitku.

/\ Varovani / Dulezité bezpecnostni informace

( vseobecné informace a rady

Informace o ochrané Zivotniho prostredi

Zmeény vyhrazeny.
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1. \ BEZPECNOSTNIi INFORMACE

Tento navod si peclivé prectéte jesté pred instalaci spotrebice

a jeho prvnim pouzitim. Vyrobce nenese odpovédnost za
zadny uraz ani Skodu v dusledku nespravné instalace nebo
pouziti. Navod k pouziti vzdy uchovavejte na bezpeéném a
pristupném misté pro jeho budouci pouziti.

1.1 Bezpecénost déti a postizenych osob
- Tento spotrebi¢ smi pouzivat déti starSi osmi let nebo

osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi

schopnostmi nebo osoby bez patficnych zkuSenosti a
znalosti, pouze pokud tak €ini pod dozorem nebo obdrzeli
instrukce tykajici se bezpecného provozu spotrebicCe, a
pokud rozumi rizikim spojenym s provozem spotfebice.
Déti mladSi osmi let a osoby s rozsahlym a komplexnim
postizenim bez stalého dozoru udrzujte z dosahu
spotrebice.

. Zabrante détem, aby si hraly se spotfebicem .

- VSechny obaly uschovejte mimo dosah déti a radné je
zlikvidujte.

- VAROVANI: Je-li spotfebi€ v provozu nebo pokud chladne,
nedovolte détem a domacim zvifatum, aby se k ni
priblizovaly. PFistupné ¢asti se pfi pouziti zahfivaji na
vysokou teplotu.

- Je-li spotrebi€ vybaven détskou bezpecnostni pojistkou,
doporucuje se ji aktivovat.

- Cisténi a uzivatelskou udrzbu spotfebice by nemély
provadét déti bez dozoru.

1.2 VSeobecné bezpecnostni informace

- Spotrebic je ur€en vyhradné pro pfipravu jidel.

- Tento spotfebi€ je urCen k pouziti v bézné nespolecné
domacnosti ve vnitfnich prostorach.

- Tento spotrebi€ Ize pouzivat v kancelafich, hotelovych
pokojich, motelech, agropenzionech a v podobnych
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ubytovacich zafizenich, kde vyuziti nepfesahuje
(prumérnou) uroven vyuziti v domacnosti.

. VAROVANI: Spotfebié a jeho pristupné &asti se pii pouziti
zahfivaji na vysokou teplotu. Nedotykejte se topnych
¢lanka.

- VAROVANI: Priprava jidel s tuky Ci oleji na varné desce bez
dozoru muze byt nebezpeéna a zpusobit pozar.

- K haseni pozaru pfi vareni nikdy nepouzivejte vodu.
Vypnéte spotfebi€ a zakryjte plameny napfr. pozarni dekou
nebo vikem.

- VAROVANI: Spotfebi€¢ nesmi byt napajen pres externi
spinaci zafizeni, jako je casovac, nebo pFipojovén k okruhu,
ktery je pravidelné zaplnan a vypinan jinym nastrojem.

. UPOZORNENI: U vafeni je vzdy nutné vykonavat dohled.

U kratkodobého vareni je nutné vykonavat nepretrzity
dohled.

- VAROVANI: Nebezpeci pozaru: Na varné plochy
nepokladejte zadné predméty.

- Na povrch varné desky nepokladejte zadné kovové
predméty jako noze, vidlicky, Izice nebo poklicky, protoze
by se mohly zahfat na velmi vysokou teplotu.

- Nepouzivejte spotfebi¢, dokud neni nainstalovan do
vestavné konstrukce.

- K ¢isténi spotrebiCe nepouzivejte Cistici zafizeni na paru.

- Po pouziti vypnéte pfislusnou ¢ast varné desky ovladacem
a nespoléhejte na detektor prfitomnosti nadoby.

- Je-li sklokeramicky nebo sklenény povrch desky praskly,
vypnéte spotrebi¢ a odpojte ho od sitového napajeni. Je-li
spotrebiC k elektrické siti pfipojen prostrednictvim rozvodné
skrinky, odpojte spotfebi¢ od napajeni vyjmutim pojistky.

V kazdém pfipadé kontaktujte autorizované servisni
stredisko.

- Jestlize je napajeci kabel posSkozeny, smi jej vyménit pouze
vyrobce, autorizovany servis nebo osoba s podobnou
kvalifikaci, aby se predeslo rizikim.
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- VAROVANI: Pouzivejte pouze kryt varné desky pfimo od
vyrobce kuchynského spotrebice nebo takovy kryt, ktery
vyrobce spotfebice v pokynech k pouziti oznacil jako
vhodny, pfipadné kryt, ktery je soucasti spotfebice. Pfi
pouziti nespravného krytu varné desky muze dojit
k nehodé.

2. BEZPECNOSTNI POKYNY

2.1 Instalace « Odstraiite jakékoliv délici panely
nainstalované ve skfince pod
VAROVANI! spotiebicem.
/ A \ Tento spotfebi¢ smi instalovat .
jen kvalifikovana osoba. 2.2 Piipojeni k elektrické siti
é VAROVANI! VAROVANI!
Hrozi nebezpedi poranéni nebo Hrozi nebezpedi pozaru nebo
poskozeni spotiebice. Urazu elektrickym proudem.
+ Odstrante veskery obalovy material. » Veskera elektricka pfipojeni by méla byt
« Poskozeny spotiebi¢ neinstalujte ani provedena kvalifikovanym elektrikarem.
nepouzivejte. » Spotfebi¢ musi byt uzemnén.
- Ridte se pokyny k instalaci dodanymi * Pred kazdou udrzbou nebo cisténim je
spolu s timto spotfebi¢em. nutné se uijistit, Ze je spotfebi¢ odpojen od
« Dodrzujte minimalni vzdalenosti od elektrické sité.
ostatnich spotfebicl a nabytku. « Zkontrolujte, zda udaje na typovém Stitku
« Pfi pfemist'ovani spotfebite budte vzdy souhlasi s parametry elektrické sité.
opatrni, protoze je t&zky. Vzdy pouzivejte « Ujistéte se, ze je spotfebi¢ nainstalovan
ochranné rukavice a uzavienou obuv. spravné. Volné a nespravné zapojeni
+ Utésnéte vyFez v povrchu pomoci t&sniva, napajeciho kabelu Ci zastrcky (je-li
abyste zabranili bobtnani z diivodu soucasti vybavy) mize mit za nasledek
vlhkosti. prehrati svorky.
+ Chranite dno spotiebice pred parou a » PouZijte spravny sitovy kabel.
vlhkosti. « Sitovy kabel nesmi byt zamotany.
* Spotfebi¢ neinstalujte vedle dvefi &i pod + Ujistéte se, Ze je nainstalovana ochrana
oknem. Zabranite tak pfevrzeni horkého proti Urazu elektrickym proudem.
nadobi ze spotfebiGe pfi otevirani dvefi Ci » Pouzijte svorku pro odleh¢eni tahu na
okna. kabelu.
+ KaZzdy spotiebi¢ ma vespodu chladici » Dbejte na to, aby se elektrické pfivodni
ventilatory. kabely nebo zastréky (jsou-li soucasti
« Je-li spotfebi¢ nainstalovan nad vybavy) nedotykaly horkého spotfebice
zasuvkou: nebo horkého nadobi, kdyz spotrebié
— Neuchovavejte v zasuvce zadné malé pfipojujete k elektrické zasuvce.
kousky nebo listy papiru, které by » Nepouzivejte rozboCovaci zastrcky ani
mohly byt vtaZeny dovniti a poskodit prodluzovaci kabely.
tak chladici ventilatory nebo chladici « Dbejte na to, abyste neposkodili zastréku
systém. napajeciho kabelu (pokud je k dispozici)
— Mezi spodni stranou spottebice a nebo napajeci kabel. O vyménu
obsahem zasuvky musi byt napajeciho kabelu pozadejte autorizované
vzdalenost alespon 2 cm.
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servisni stfedisko nebo kvalifikovaného
elektrikare.

Ochrana pred Urazem elektrickym
proudem u zivych &i izolovanych ¢asti
musi byt pfipevnéna tak, aby nesla
odstranit bez pouziti nastroja.

Sit'ovou zastréku zapojte do sitové
zasuvky az na konci instalace spotrebice.
Po instalaci musi zUstat sitova zastr¢ka
nadale dostupna.

Pokud je sitova zasuvka uvolnéna,
nezapojujte do ni sitovou zastréku.
Neodpojujte spotrebic¢ ze zasuvky tahem
za kabel. Vzdy tahejte za zastréku.
Pouzivejte pouze spravna izolacni
zafizeni: ochranné vypinace vedeni,
pojistky (pojistky Sroubového typu se musi
odstranit z drzaku), ochranné zemnici
jistiCe a stykace.

Je nutné instalovat vhodny vypina¢ nebo
izolaéni zafizeni k Fadnému odpojeni
vSech napajecich vodicl spotiebice. Toto
izola¢ni zafizeni musi mit mezeru mezi
kontakty alespor 3 mm Sirokou.

2.3 Pouzijte

VAROVANI!

Hrozi nebezpedi zranéni,
popaleni €i Urazu elektrickym
proudem.

Neménte technické parametry spotrebice.
Pfred prvnim pouzitim odstrarite vSechny
obaly, znac€eni a ochrannou félii (pokud se
pouziva).

Ujistéte se, ze vétraci otvory nejsou
zablokované.

Béhem provozu nenechavejte spotfebic
bez dozoru.

Po kazdém pouziti nastavte varnou zénu
na ,vypnuto“.

Na varné zény nepokladejte pfibory ani
poklicky. Mohly by se zahfat na vysokou
teplotu.

Nepouzivejte spotrebi¢, mate-li vihké
ruce, nebo kdyz je v kontaktu s vodou.
Nepouzivejte spotrebic jako pracovni
nebo odkladaci plochu.

Je-li povrch spotfebice praskly, okamzité
spotiebi¢ odpojte od elektricke sité.
Zabranite tak urazu elektrickym proudem.
Kdyz je spotfebi¢ zapnuty, uzivatelé s
kardiostimulatory se nesméji pfiblizit k

CESKY

induk&nim varnym zénam blize nez na 30
cm.

Horky olej mGze vystfiknout, kdyZ do néj
vkladate jidlo.

VAROVANI!
Hrozi nebezpeci pozaru nebo
vybuchu

Tuky a oleje mohou pfi zahrati uvolhovat
horlavé pary. Pfi vafeni udrzujte otevieny
ohen nebo ohraté predméty mimo dosah
tukd a oleju.

Pary uvolfiované velmi horkymi oleji se
mohou samovolné vznitit.

Pouzity olej, ktery obsahuje zbytky
potravin, mize zpUsobit pozar pfi nizsich
teplotach nez olej pouzity poprvé.

Do spotfebice, do jeho blizkosti nebo na
spotrebi¢ neumist'ujte hoflavé predméty
nebo predméty nasaklé hoflavinami.

VAROVANI!
Hrozi nebezpeci poskozeni
spotrebice.

Nepokladejte horké nadoby na ovladaci
panel.

Nepokladejte horkou poklici na sklenény
povrch varné desky.

Nenechte vyvarit vodu v nadobach.
Dbejte na to, aby na spotiebi¢ nespadly
zadné predméty nebo nadoby. Mohl by se
poskodit povrch.

Nezapinejte varné zény s prazdnymi
nadobami nebo bez nadob.

Na spotfebi¢ nepokladejte hlinikovou folii.
Nadoby vyrobené z litiny nebo

s poskozenym dnem mohou posSkrabat
sklenény/sklokeramicky povrch. Tyto
predmeéty v pfipadé nutnosti pfesunu po
varné desce vzdy zdvihnéte.

2.4 Cisténi a udrzba

Spotiebic Cistéte pravidelné, abyste
zabranili poSkozeni materialu jeho
povrchu.

Pred Cisténim spotrebic vypnéte a nechte
ho vychladnout.

K Cisténi spotfebiCe nepouzivejte proud
vody nebo paru.

Vycistéte spotfebi¢ vihkym mékkym
hadrem. Pouzivejte pouze neutralni myci
prostfedky. Nepouzivejte prostfedky s



drsnymi ¢asticemi, draténky, rozpoustédla
nebo kovové predméty.

2.5 Servis

» Je-li nutna oprava spotrebice, obrat'te se
na autorizovaneé servisni stredisko.
Pouzivejte pouze originalni nahradni dily.

» Pokud jde o zarovku (zarovky) v tomto
spotiebi¢i a samostatné prodavané
nahradni zarovky: Tyto zarovky jsou
navrzeny tak, aby odolaly extrémnim
fyzickym podminkam v domacich
spotrebicich, at' uz jde o teplotu, vibrace i
vlhkost, nebo jsou uréeny k signalizaci
informaci o provoznim stavu spotfebice.

3. INSTALACE

VAROVANI!
Viz kapitoly o bezpecnosti.

3.1 Pied instalaci spotiebice

Pred instalaci varné desky si z typového
Stitku opiste nize uvedené informace. Typovy
Stitek je umistén na spodni strané varné
desky.

SEriové Gislo ....ouvveeiiiiiiieeee,

3.2 Vestavné varné desky

Vestavné varné desky se sméji pouzivat
pouze po zabudovani do vhodnych
vestavnych modult a pracovnich ploch, které
spliuji prislusné normy.

3.3 Pripojovaci kabel

+ Varna deska se dodava s pfipojovacim
kabelem.

* K vyméné poskozeného sitového kabelu
pouzijte nasledujici typ kabelu: HO5V2V2-
F ktery je odolny v(ci teploté 90 °C nebo

Nejsou ur€eny k pouziti v jinych
spotfebi€ich a nejsou vhodné k osvétleni
mistnosti v domacnosti.

2.6 Likvidace

VAROVANI!
Hrozi nebezpedi Urazu &i
uduseni.

* Pro informace ohledné spravné likvidace
spotrebiCe se obratte na mistni Gfady.

* Odpojte spotiebi¢ od elektricke sité.

« Odfiznéte sitovy kabel v blizkosti
spotrebiCe a zlikviduijte jej.

vys$§i. Jednotlivé vodic¢e musi mit pramér
minimalné 1,5 mm?2. Obratte se na mistni
servisni stfedisko. Vyménu pfipojovaciho
kabelu smi provadét pouze kvalifikovany
elektrikar.

C VAROVANI!

Veskera elektricka pfipojeni
musi byt provedena
kvalifikovanym elektrikarem.

POZOR!
Konce vodi¢u nevrtejte ani
nepajejte. Je to zakazano.

AN
AN

Dvoufazové zapojeni

1. Odstrante kabelovou izolaéni koncovku z
¢erného a hnédého vodice.

2. Odstrarnite izolaci z konc hnédého a
¢erného kabelu.

POZOR!
Nepfipojujte kabel bez kabelové
izolacni koncovky.

CESKY 7



3. Pouzijte novou kabelovou izola¢ni Prarez kabelu 1,5 mm?
koncovku o velikosti 1,5 mm? na obvykly

konec vodice (je tfeba specialni nastroj).

220-240 V~
SR I

L —
e —

400V 2~N
—— )

—
—
L2

Jednofazové pripojeni - 220 - 240

Dvoufazové zapojeni—400V 2 ~ N

@ Zeleny - Zluty Zeleny — Zluty @

N Modry a modry Modry a modry N

L Cerny a hnédy Cerny L1
Hnédy L2

3.4 Sestava <

Instalujete-li varnou desku pod odsavacem
par, dodrzte minimalni vzdalenost mezi
spotrebici v souladu s pokyny k montazi
odsavace par.

Je-li spotrebic nainstalovan nad zasuvkou,
ventilace varné desky mize béhem vareni
ohrat predméty ulozené v zasuvce.

8 CESKY

5

780 20—

min. 1500 —=

Yy y
i T
] i
— —~1

Chcete-li najit video ,Jak nainstalovat
indukéni varnou desku AEG - instalace
pracovni desky®, napiSte cely nazev uvedeny
na obrazku nize.

v 'I' h www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

Q|

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation




4. POPIS SPOTREBICE

4.1 Usporadani varné plochy

Indukéni varna zéna
Ovladaci panel

O —
n——_l_l 0 123 4567 89 P

| © 123456789 P

| 1 0 1723456789 P

K ovladani spotfebice pouzivejte senzorova tlacitka. Displeje, ukazatele a zvukové signaly

signalizuji, jaké funkce jsou zapnute.

Senzo- Funkce
rové
tlacitko

d O

Zap / Vyp

Popis

Slouzi k zapnuti a vypnuti spotfebice.

o Casovaé

Slouzi k nastaveni funkce.

CESKY



Senzo- Funkce Popis

rové

tlacitko
_I_ — - Slouzi ke zvy$eni nebo snizeni ¢asu.
- Displej ¢asovace Ukazuje ¢as v minutach.
=] Bridge Slouzi k zapnuti a vypnuti funkce.
m | | Pauza Slouzi k zapnuti a vypnuti funkce.

E’l Zamek / Détska bezpecnostni po-  Slouzi k zablokovani a odblokovani ovladaciho panelu.
z

jistka

m Hob?Hood Slouzi k zapnuti a vypnuti manualniho rezimu funkce.
E P PowerBoost Slouzi k zapnuti funkce.
- Ovladaci panel Slouzi k nastaveni teploty.

4.3 Ukazatele na displeji

Kontrolka Popis
+ Gislice Doslo k poruse.
E,=,0 OptiHeat Control (TFistupiiovy ukazatel zbytkového tepla): pokratovat ve vafeni / ucho-

vat teplé / zbytkové teplo.

5. PRED PRVNIM POUZITIM

VAROVANI! 3. Stisknutim =/ + na pfednim ¢asovadi
Viz kapitoly o bezpecnosti. nastavte vykon.
Stupné vykonu
5.1 Omezeni vykonu Viz &ast ,Technické udaje“.
Omezeni vykonu definuje celkovy vykon POZOR!
varné desky v mezich pojistek domaci Ujistéte se, Ze zvoleny vykon
instalace. odpovida jisticim v domacnosti.
Ve vychozim nas.tavvevr)i je yarnéldeska . P72-7200W
nastavena na nejvy$Si mozny vykon. . P15-1500W
Chcete-li vykon snizit nebo zvysit: « P20-2000W
1. Vstupte do nabidky > Uzivatelska : Egg : g 888 w
nastaveni. . P35-3500W
@ Viz ,Struktura nabidky*. + P40-4000W
« P45-4500 W
2. Podrzte na prednim ¢asovaci stisknuté + P50-5000W
+ P60-6000W

tlacitko @ dokud se nezobrazi P.
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6. DENNi POUZIVANI

VAROVANI!
Viz kapitoly o bezpecnosti.

6.1 Zapnuti a vypnuti

Stisknutim a podrzenim O varnou desku
zapnete nebo vypnete.

6.2 Detekce nadoby

Tato funkce signalizuje pfitomnost varnych
nadob na varné desce a vypne varné zony,
pokud béhem vareni neni zjiSténa zadna
nadoba.

Pokud varnou nadobu polozite na varnou
zénu pred zvolenim tepelného vykonu, na
ovladaci listé se zobrazi ukazatel nad
symbolem 0.

Odstranite-li nadobu z aktivované varné zény
a docCasné ji odlozite, nad pfisluSnym
ovladacim panelem zacnou blikat ukazatele.
Pokud varnou nadobu nepostavite zpét na
zapnutou varnou zénu do 60 sekund, varna
z6na se automaticky vypne.

Chcete-li pokraCovat ve vareni, ujistéte se,
Ze nadobu polozite zpét na varnou zénu
v uvedeném Casovém limitu.

6.3 Pouzivani varnych zén

Postavte varnou nadobu na stfed zvolené
zény. Indukéni varné zény se automaticky
pfizpUsobuji prdméru dna nadoby.

S velkymi nadobami muzete vafit na dvou
varnych zénach zaroven. Nadoby musi
zakryvat stfed obou zon, ale nesmi
presahovat oznacené okraje. Je-li nadoba
umisténa mezi obéma stfedy zon, funkce
Bridge se nezapne.

NN

6.4 Tepelny vykon

0o 12 "5 67 8 9 P

1. Na ovladaci listé zadejte pozadovany
tepelny vykon.

Ukazatele nad ovladaci listou se zobrazuji az

po zvolenou Uroven tepelného vykonu.

2. Chcete-li varnou zénu vypnout, stisknéte
0.

6.5 PowerBoost

Tato funkce doda indukénim varnym zénam
vice elektrické energie. Funkci Ize zapnout
pro indukéni varnou zénu pouze na
omezenou dobu. Poté se indukéni varna
zbna automaticky pfepne na nejvyssi teplotu.

@ Viz ¢ast ,Technické udaje“.

Zapnuti funkce pro varnou zénu: stisknéte
P. Rozsviti se
Vypnuti funkce: zmérite nastaveni teploty.

6.6 OptiHeat Control (Tfistupfiovy
ukazatel zbytkového tepla)

A

VAROVANI!

(2)/(=)/ (1) bokud kontrolka

sviti, hrozi nebezpeci popaleni
zbytkovym teplem.

CESKY 11



Indukéni varné zony vytvareji teplo potrebné
k vafeni pfimo ve dné varné nadoby.
Sklokeramicka varna deska se ohfiva teplem
varné nadoby.

Kontrolky /&) Use zobrazi, kdyz je

varna zéna horka. Kontrolky zobrazuji Uroven

zbytkového tepla u varnych zoén, které prave

pouzivate.

MizZe se také zobrazovat kontrolka:

» pro sousedici varné zény, i kdyz je
nepouzivate,

+ kdyz polozite horkou nadobu na studenou
varnou zénu,

+ kdyz je varna deska vypnuta, ale varna
zbna je stale horka.

Kontrolka se prestane zobrazovat, kdyz
varna zéna vychladne.

6.7 Casovaé

Odpocditavani ¢asu
Pomoci této funkce muzete nastavit délku
zapnuti varné zoény pfi jednom vareni.

Nastavte tepelny vykon pro danou varnou
zbénu a poté nastavte funkci.

@

1. Stisknéte tlacitko @ Na displeji
Gasovace se zobrazi 00.

2. Pomoci tlacitka + nebo — nastavte Cas
(00-99 minut).

3. Casovad spustte stisknutim tlacitka O
nebo vyckeijte tfi sekundy. Casovac
zacne odpocitavat Cas.

Zména ¢asu: zvolte varnou zénu pomoci

tlacitka O a stisknéte tlacitko + nebo —.

Vypnuti funkce: zvolte varnou zénu pomoci

tiagitka O a stisknéte tlagitko —. Zbyvajici
Gas se bude odecitat zpét az do 00.

Funkci nelze zapnout, kdyz bézi
funkce Hob?Hood.

Casovaé dokonéi odpogitavani, zazni
zvukovy signal a zac¢ne blikat 00. Varna zona
se vypne. Signal a blikani vypnete stisknutim
libovolného symbolu.
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Minutka

Tuto funkci mizete pouzit, kdyz je varna
deska zapnutd, ale neni zapnuta zadna
varna zéna. Tepelny vykon zobrazi 00.

@

1. Stisknéte tlagitko @

2. Stisknutim ~+ nebo — nastavte cas .
Casovac dokon¢i odpocitavani, zazni
zvukovy signal a zacne blikat 00. Signal a
blikani vypnete stisknutim libovolného
symbolu.

Funkci nelze zapnout, kdyz bézi
funkce Hob?Hood.

Vypnuti funkce: stisknéte tlacitko @ a poté

tlacitko —. Zbyvajici ¢as se bude odecitat
zpét az do 00.

6.8 Rizeni vykonu

Pokud je aktivnich nékolik zon a pfikon
prekroc¢i mez elektrického napajeni, tato
funkce rozdéli dostupny vykon mezi vSechny
varné zony (pfipojené ke stejné fazi). Varna
deska ovlada nastaveni ohfevu, aby chranila
pojistky v domovni instalaci.

* Varné zony jsou seskupeny podle
umisténi a poctu fazi ve varné desce.
Kazda faze ma maximalni elektrické
zatizeni. Pokud varna deska dosahne
meze maximalniho dostupného vykonu v
ramci jedné faze, vykon varnych zén se
automaticky snizi.

* Vzdy se uprednostni nastaveni ohfevu
varné zény, ktera byla zvolena jako prvni.
Zbyvaijici vykon bse rozdéli mezi ostatni
varné zény podle poradi jejich volby.

* U varnych zén, které maji snizeny vykon,
ovladaci panel blikne a zobrazi maximalni
mozné tepelné vykony.

* Pockejte, dokud displej neprestane blikat
nebo snizte nastaveni ohfevu varné zény
zvolené jako posledni. Varné zény budou
nadale fungovat se snizenym nastavenim
ohfevu. V pfipadé potfeby manuainé
zmeénte nastaveni ohfevu varnych zon.

Pro mozné kombinace rozlozeni vykonu mezi

varné zény viz obrazek.



6.9 Struktura nabidky

Tabulka zobrazuje zakladni strukturu
nabidky.

Uzivatelska nastaveni

Sym-  Nastaveni Mozné varianty

bol

b Zvuk Zap / Vyp (-)

P Omezeni vykonu 15-72

h Rezim odsavace 1-6
par

E Historie vystrah / Seznam nedavnych
chyb vystrah / chyb.

Vstup do uzivatelskych nastaveni:
stisknéte a podrzte tlacitko O. Poté stisknéte

7. DOPLNKOVE FUNKCE
7.1 Automatické vypnuti

Tato funkce varnou desku automaticky
vypne v nasledujicich pfripadech:

» VSechny varné zony jsou vypnute,

» Po zapnuti varné desky nenastavite
zadny tepelny vykon ani otacky
ventilatoru,

» Néco jste rozlili nebo polozili na ovladaci
panel na déle nez 10 sekund (panev,
utérka atd.). Zazni zvukovy signdl a varna
deska se vypne. Odstrarite pfedmét nebo
oCistéte ovladaci panel.

+ SpotrebiC se pfili§ zahfeje (napf. pfi
vyvareni obsahu panve). Pfed dalSim
pouzitim varné desky nechte varnou zénu
vychladnout.

a podrzte tlacitko &. Nastaveni se zobrazi
na ¢asovaci levych varnych zoén.

Pohyb v nabidce: nabidka se sklada ze
symbolu nastaveni a hodnoty. Symbol se
zobrazi na zadnim ¢asovaci a hodnota na
prednim ¢asovaci. Pro pohyb mezi

nastavenimi stisknéte tlagitko O na prednim
¢asovacdi. Chcete-li zménit hodnotu

nastaveni, stisknéte tladitko + nebo ~ na
prednim ¢asovaci.

Opusténi nabidky: stisknéte tlaCitko .

OffSound Control

Zvuky muzete zapnout nebo vypnout
v Nabidka > Uzivatelska nastaveni.

@ Viz ,Struktura nabidky*.

Kdyz jsou zvuky vypnuté, stale uslySite
zvukovy signal, kdyz:

« stisknete (D

« Casovac dokonci odpocet,

« stisknete neaktivni symbol.

* Nevypnete varnou zénu nebo nezménite
tepelny vykon. Po urcité dobé se varna
deska vypne.

Vztah mezi nastavenim tepelného vykonu

a dobou, po které se spotiebi¢ vypne:

Tepelny vykon Varna deska se vy-

pne po
1-2 6 hodinach
3-4 5 hodinach
5 4 hodinach
6-9 1,5 hodiné
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7.2 Pauza
Tato funkce pfepne vSechny zapnuté varné

Stisknutim || zapnete funkci.
Tepelny vykon je snizen na hodnotu 1.

Vypnuti funkce: stisknéte || . Zobrazi se
predchozi nastaveni teploty .

7.3 Zamek

Kdyz varna deska pracuje, ovladaci panel Ize
zablokovat. Zabranite tak nahodné zméné
tepelného vykonu.

Nejprve nastavte tepelny vykon.

Zapnuti funkce: stisknéte tlaCitko EI
Vypnuti funkce: znovu stisknéte tlacitko EI

Tato funkce se vypne pfi vypnuti
varné desky.

7.4 Détska bezpecnostni pojistka

Tato funkce brani nedmyslnému pouziti
varné desky.

Zapnuti funkce: stisknéte tlacitko O,
Nenastavujte zadny tepelny vykon. Stisknéte

a podrzte tlacitko & po dobu tfi sekund,
dokud se nad symbolem nezobrazi ukazatel.

Vypnéte varnou desku pomoci ®.
Funkce zlstane zapnuta i po
vypnuti varné desky. Nad
symbolem EI sviti ukazatel.

Vypnuti funkce: stisknéte tlacitko @.
Nenastavujte zadny tepelny vykon. Stisknéte

a podrzte tlacitko El po dobu tfi sekund,
dokud nad symbolem nezmizi ukazatel.

Vypnéte varnou desku pomoci ®.
Vareni se zapnutou funkci: stisknéte
tlaCitko @ poté stisknéte na tfi sekundy

symbol EI dokud se ukazatel nad symbolem
neprestane zobrazovat. Nyni mizete varnou
desku pouzit. Kdyz varnou desku vypnete

pomoci @ funkce je znovu zapnuta.
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7.5 Bridge
@ Funkce se zapne, kdyz nadoba
zakryva stfedy dvou zén. DalSi
informace o spravném umisténi
varnych nadob naleznete v ¢asti
.Pouzivani varnych zon".

Tato funkce spoji obé varné zény, které pak
funguji jako jedna.

Nejprve nastavte teplotu pro jednu z varnych
zon.

Pokyny pro zapnuti funkce pro levé/pravé

varné zény: dotknéte se 2/ (3. Teplotu
nastavite nebo zménite stisknutim jednoho z
levych / pravych ovladacich snimacu.

Pokyny pro vypnuti funkce: dotknéte se
m, H . . s
m)/ (m. vamné zoény funguji nezavisle.

7.6 Hob?Hood

Jedna se o pokrocilou automatickou funkci,
ktera spoji varnou desku se specialnim
odsavacem par. Jak varna deska, tak
odsavac par jsou vybaveny infratervenym
vysila¢em. Rychlost ventilatoru se fidi
automaticky na zakladné nastaveni rezimu a
teploty nejteplejsi varné nadoby na varné
desce. Ventilator Ize také z varné desky
ovladat ru¢né.

U vétsiny odsavacu par je
dalkovy systém ovladani ve
vychozim stavu vypnuty. Pfed
pouzitim funkce jej zapnéte.
Vice informaci viz navod

k pouziti odsavace par.

Automaticky chod funkce

Automaticky chod funkce zapnete
nastavenim automatického rezimu na H1-
H6. Varna deska je ve vychozim stavu
nastavena na H5. Odsavac par reaguje vzdy,
kdyz pouzivate varnou desku. Varna deska
automaticky rozpozna teplotu varnych nadob
a prizpusobi rychlost ventilatoru.



Automatické rezimy

Autc?ma- Varenil) Smaze-
tlck? ) ni2)
osvétleni
RezimHO  Vyp Vyp Vyp
RezimH1  Zap Vyp Vyp
Rezim Zap Rychlost Rychlost
H2 3) ventildtoru  ventilatoru
1 1
RezimH3  Zap Vyp Rychlost
ventilatoru
1
RezimH4  Zap Rychlost Rychlost
ventildtoru  ventilatoru
1 1
RezimH5  Zap Rychlost Rychlost
ventilatoru  ventilatoru
1 2
RezimH6  Zap Rychlost Rychlost
ventilatoru  ventilatoru
2 3

1) Varna deska rozpozna proces vareni a nasta-
vi rychlost ventilatoru v souladu s automatickym
rezimem.

2) varna deska rozpozna proces smazeni a na-

stavi rychlost ventilatoru v souladu s automatic-

kym rezimem.

3) Tento rezim zapne ventilator a osvétleni a

nezavisi na teploté.

Zména automatického rezimu

1. Vypnéte varnou desku.

2. Stisknéte ® na tfi sekundy. Displej se
rozsviti a zhasne.

3. Stisknéte (8 na tfi sekundy.

4. Nékolikrat stisknéte @ dokud se
nerozsviti h.

5. Stisknutim + Gasovace vyberte
automaticky rezim.

8. TIPY A RADY

VAROVANI!
Viz kapitoly o bezpecnosti.

Chcete-li odsavac par ovladat
pfimo na panelu odsavace par,
vypnéte automaticky rezim
funkce.

Po dokonéeni vafeni a vypnuti
varné desky muze ventilator
odsavace par jesté néjakou
dobu pracovat. Systém poté
ventilator vypne automaticky a
na dalSich 30 sekund vam
zabrani v jeho nahodném
spusténi.

@

Manualni ovladani rychlosti ventilatoru
Funkci mGzete také ovladat ruéné. Chcete-li

tak udinit, stisknéte 3? kdyz je varna deska
zapnuta. Tim se vypne automaticky chod
funkce a umozni vam to ru¢né zménit

rychlost ventilatoru. Stisknutim symbolu 8
zvysSite rychlost ventilatoru o jeden stuperi.
Kdyz dosahnete intenzivniho stupné a

stisknete symbol N4 znovu, nastavite rychlost
ventilatoru na 0, ¢imz ventilator odsavace par
vypnete. Chcete-li znovu spustit ventilator s

rychlosti otacek 1, znovu stisknéte S

Automaticky chod této funkce
zapnete tak, ze vypnete a opét
zapnete varnou desku.

Zapnuti osvétleni

Varnou desku muzete nastavit tak, aby se pfi
jejim zapnutim automaticky zapnulo

i osvétleni. UCinite tak nastavenim
automatického rezimu na H1-H6.

Osvétleni na odsavaci par se
vypne dvé minuty po vypnuti
varné desky.
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8.1 Nadobi

U indukénich varnych zén vytvari
silné elektromagnetické pole
teplo ve varné nadobé velmi
rychle.

Indukéni varné zony pouzivejte s vhodnymi
nadobami.

» Dno nadoby musi byt co nejrovnéjsi a
nejsilngjsi.

* Nez nadoby polozite na povrch varné
desky, ujistéte se, ze jejich dno je Cisté a
suché.

» Nadobu po sklokeramické desce
neposouvejte, abyste ji neposkrabali.

Material nadobi

* vhodné: litina, ocel, smaltovana ocel,
nerezova ocel, sendvi¢ova dna nadob
(oznacené jako vhodné vyrobcem).

* nevhodné: hlinik, méd, mosaz, sklo,
keramika, porcelan.

Nadoba je vhodna pro indukéni varnou

desku, jestlize:

* voda na varné zoné nastavené na

nejvyssi teplotu zacne velmi rychle viit.
» dno varné nadoby pfitahuje magnet.
Rozméry nadobi

* Indukéni varné zény se automaticky
pfizplsobuji priméru dna nadoby.

+ Uginnost varné zény zavisi na priméru
varné nadoby. Nadoby s mensim nez
minimalnim pramérem pfijimaji pouze
¢ast vykonu vytvareného varnou zénou.

» Pro dosazeni optimalnich vysledkd a
z bezpecnostnich divodu nepouzivejte
nadoby vétsi, nez je uvedeno v ¢asti
~Specifikace varnych zon“. B€hem vareni

fungovani ovladaciho panelu nebo
nahodné zapnout funkce varné desky.

@ Viz ,Technické udaje“.

8.2 Zvuky béhem pouzivani
Jestlize slysite:

» praskani: nadobi je vyrobeno z riznych
material( (sendvi¢ova konstrukce).

« piskani: pouzivate varnou zénu na vysoky
vykon a nadobi je vyrobeno z riznych
materialt (sendvi¢ova konstrukce).

* huceni: pouzivate vysoky vykon.

« cvakani: dochazi ke spinani elektrickych
prepinacu.

« syceni, bzuCeni: pracuje ventilator.

Tyto zvuky jsou normalni a neznamenaji

zadnou zavadu.

8.3 Oko Timer (Ekologicky ¢asovy
spinac)

Za ucelem uspory energie se topny ¢lanek
varné zony sam vypne dfiv, nez zazni signal
odpocitavani ¢asu. Rozdil mezi dobou
provozu zavisi na nastavené teploté a délce
vareni.

8.4 Priklady pouziti pfi vareni

Vztah mezi nastavenim teploty a spotifebou
energie pfislusné varné zény neni pfimo
umeérny. Kdyz zvysite nastaveni teploty,
nezvysi se Umérné spotfeba energie dané
varné desky. To znamena, Ze varna zéna se
stfednim nastavenim teploty spotfebuje
méné nez polovinu svého vykonu.

Udaje v tabulce jsou pouze

nenechavejte varné nadoby v blizkosti orientacni.
ovladaciho panelu. Mohlo by to ovlivnit
Tepelny vykon Pouziti: Cas Tipy
(min)
1 Udrzeni teploty hotového jidla. dle potfe-  Nadobu zakryijte pokli¢kou.
by
1-2 Holandska omacka, rozpousténi ma- 5-25 Cas od &asu zamichejte.

sla, ¢okolady nebo Zelatiny.
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Tepelny vykon Pouziti: Cas Tipy
(min)
1-2 Ztuhnuti nadychanych omelet a vol- 10 - 40 Pripravujte zakryté pokli¢kou.
skych ok.
2-3 Duseni jidel z ryze a mlé€nych jidel, 25-50 Pridejte alespori dvakrat tolik vody nez
ohfivani hotovych jidel. ryze, mlé€na jidla v poloviné doby pfi-
pravy zamichejte.
3-4 Pfiprava zeleniny, ryb a masa v pare.  20-45 Pridejte nékolik polévkovych IZic teku-
tiny.
4-5 Pfiprava brambor v pare. 20-60 Pouzijte max. % | vody na 750 g bram-
bor.
4-5 Priprava vétsiho mnozstvi jidla, duSe- 60 - 150 Az 3 | tekutiny plus pfisady.
nych pokrmt a polévek.
6-7 Mirné smazeni: platky masa, cordon dle potfe-  V poloviné doby obratte.
bleu z teleciho masa, kotlety, karbanat- by
ky, klobasy, jatra, jiSka, vejce, palagin-
ky a koblihy.
7-8 Prudké smazeni, ope¢end bramb. ka- 5-15 V poloviné doby obratte.

Se, steaky z rosténce, steaky.

Vareni vody, vareni téstovin, oprazeni masa (gulas, dusené maso), fritovani hranolkd.

Vareni velkého mnozstvi vody. Je zapnuto PowerBoost.

8.5 Tipy a rady pro funkci

Hob?Hood

Kdyz pouzivate varnou desku s touto funkci:

Nize znazornény odsavac par je pouze

Chrarite panel

slune¢nim svitem.
Nemifte halogenové osvétleni na panel

odsavace par.

Nezakryvejte ovladaci panel varné desky.
Neprerusujte signal mezi varnou deskou a
odsavacem par (napf. rukou, madlem
nadoby nebo vysokou nadobou). Viz

obrazek.

ilustrativni.

odsavace par pred pfimym

Ostatni dalkové ovladané
spotfebi¢e mohou blokovat

signal. Nepouzivejte v blizkosti
varné desky zadné takové
spotrebice, dokud je funkce
Hob?Hood zapnuta.
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Kuchynské odsavace par s funkci
Hob*Hood

Kompletni fadu kuchyriskych odsavacu par,
které jsou vybaveny touto funkci, naleznete
na nasich webovych strankach pro

9. CISTENI A UDRZBA

VAROVANI!
Viz kapitoly o bezpecnosti.

9.1 VSeobecné informace

» Varnou desku po kazdém pouziti
vyCistéte.

» Varné nacini pouzivejte vzdy s Cistou
spodni stranou.

» Skrabance nebo tmavé skvrny na povrchu
nemaiji vliv na funkci varné desky.

» Pouzijte specialni Cistici prostfedek
vhodny na povrch varné desky.

» Na sklo pouzijte specialni Skrabku.

9.2 Cisténi varné desky

» Odstrante okamzité: roztaveny plast,
plastovou folii, stl, cukr a potraviny s

10. ODSTRANOVANI ZAVAD

VAROVANI!
Viz kapitoly o bezpecnosti.

10.1 Co délat, kdyz...

Problém Mozna pfricina
Varnou desku nelze zapnout ani
pouzivat.

ne.

Varna deska neni zapojena do elek-
trické sité nebo je zapojena nesprav-

spotrebitele. Kuchynské odsavace par AEG,
které jsou vybaveny touto funkci, musi byt

oznaceny symbolem .

cukrem, jinak by znec¢isténi mohlo varnou
desku poskodit. Vyvarujte se popaleni.
Specialni Skrabku pfilozte Sikmo ke
sklenénému povrchu a posunuijte ostfi po
povrchu desky.

+ Odstrante po vychladnuti varné desky:
stopy vodniho kamene, stopy vody,
tukové skvrny, kovoveé lesklé zbarveni.
Vycistéte varnou desku vlhkym hadfikem
s neabrazivnim mycim prostfedkem. Po
vyCisténi varnou desku osuste mékkym
hadrem.

+ Odstrante kovové lesklé zbarveni:
pouzijte roztok vody s octem a oCistéte
sklenény povrch hadfikem.

Reseni

Zkontrolujte, zda je varna deska sprav-
né zapojena do elektrické sité.

Je spalena pojistka.

Zkontrolujte, zda pficinou zavady neni
pojistka. Pokud dochazi k opakované-
mu spaleni pojistky, obratte se na au-
torizovaného elektrikare.

Tepelny vykon nenastavite do 60 se- Zapnéte varnou desku znovu a do

kund.

60 sekund nastavte tepelny vykon.

Stiskli jste dvé nebo vice senzoro-
vych tladitek soucasné.

Stisknéte pouze jedno senzorové tla-
¢itko.
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Problém

Mozna pri¢ina

Reseni

Je zapnuta funkce Pauza.

Viz ¢ast ,Denni pouzivani®.

Na ovladacim panelu je voda nebo
skvrny od tuku.

Vycistéte ovladaci panel.

Je slySet nepretrzité pipani.

Elektrické zapojeni je nespravné.

Odpojte varnou desku od sitového na-
pajeni. Pozadejte kvalifikovaného elek-
trikare, aby instalaci zkontroloval.

Pro jednu z varnych zén nelze
zvolit maximalni tepelny vykon.

Ostatni zény spotfebovavaji maxi-
malni dostupny vykon.
Vas$e varna deska funguje spravné.

Snizte tepelny vykon pro ostatni varné
zbny zapojené do stejné faze. Viz ,Ri-
zeni vykonu®.

Zazni zvukovy signal a varna de-
ska se vypne.

Kdyz se varna deska vypne, ozve
se zvukovy signal.

Zakryli jste jedno nebo vice senzoro-
vych tlacitek.

Odstrarite pfedmét ze senzorovych tla-
citek.

Varna deska se vypne.

Néco blokuje pole snimace (D

Odstrarite pfedmét ze senzorového
tlacitka.

Kontrolka zbytkového tepla se
nerozsviti.

Varna zéna neni horka, protoze byla
zapnuta jen kratkou dobu nebo je
poskozeny snimac.

Jestlize byla varna zéna zapnuta do-
statecné dlouho, aby byla horka, ob-
ratte se na autorizované servisni stfe-
disko.

Pouzivate velmi vysokou nadobu,
ktera blokuje signal.

Pouzijte mensi nadobu, zmérite var-
nou zénu nebo ovladejte odsavac par
ruéné.

Ovladaci panel se zahfiva na do-
tek.

Nadoba je pfili§ velka nebo jste ji po-
loZili pfili§ blizko k ovladacimu pan-
elu.

Je-li to mozné, velké nadoby pouzivej-
te na zadnich varnych zénach.

Kdyz se dotknete senzorovych
tlacitek na panelu, nezazni zadny
zvukovy signal.

Zvukova signalizace je vypnuta.

Zapnéte zvukovou signalizaci. Viz
LDenni pouzivani®.

Ukazatel nad symbolem E'I se
rozsviti.

Je zapnutéa funkce Détska bezpec-
nostni pojistka nebo Zamek.

Viz ¢ast ,Denni pouzivani®.

Ovladaci lista blika.

Na zéné neni zadna varna nadoba
nebo zéna neni zcela zakryta.

PoloZte na zénu varnou nadobu tak,
aby pIné zakryvala varnou zénu.

Nadobi neni vhodné.

Pouzivejte nadoby vhodné pro induké-
ni varné desky. Viz ¢ast ,Tipy a rady”.

Pramér dna nadoby je pro zonu pfi-
li§ maly.

Pouzivejte varné nadoby se spravnymi
rozméry. Viz ,Technické Udaje“.

se rozsviti a objevi se Eislo.

U varné desky doslo k chybé.

Varnou desku vypnéte a po 30 sekun-
dach ji znovu zapnéte. Pokud se zno-

vu rozsviti , odpojte varnou desku
od sitového napajeni. Po pfiblizné

30 sekundach varnou desku opét za-
pojte. Pokud problém pretrvava, obrat-
te se na autorizované servisni stfedi-
sko.
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10.2 Pokud problém nemuzete
vyresit...

Pokud problém nemuzete vyresit sami,
obrat'te se na svého prodejce nebo

autorizované servisni stfedisko. Uvedte
Udaje z typového Stitku. Ujistéte se, ze jste

11. TECHNICKE UDAJE
11.1 Typovy stitek

Model IKE85753FB
Typ 62 D5A 01 AA
Indukce 7.2 kW
Sériové €. ...vveeeennn.
AEG

11.2 Technické udaje varné zény

varnou desku pouzivali spravné. Pokud ne,
budete muset servis provedeny servisnim
technikem nebo prodejcem zaplatit, i kdyz je
spotiebi€ jesté v zaruce. Informace o zaruéni
dobé a autorizovanych servisnich stfediscich
jsou uvedeny v zarucni brozure.

PNC 949 597 907 00
220-240V /400 V 2N 50 Hz
Vyrobeno v: Némecko

7.2 kW

cex

Varna zéna Nominalni vykon PowerBoost [W] PowerBoost Pramér nadoby
(maximalni tepel- maximalni doba [mm)]
ny vykon) [W] trvani [min]

Leva predni 2300 3200 10 125-180

Leva zadni 2300 3200 10 125-210

Prostfedni predni 2300 3200 10 125-210

Prava predni 2300 3200 10 125-180

Prava zadni 2300 3200 10 125-210

Vykon varnych zén se maze u nékterych
udaju v této tabulce mirné lisit od udaja. Méni
se s materialem a rozméry varnych nadob.

12. ENERGETICKA UCINNOST

12.1 Informace o vyrobku*

Oznaceni modelu

Pro dosazeni nejlepSich vysledkud vareni
pouzivejte nadoby, které nejsou vétsi nez
pramér uvedeny v tabulce.

IKE85753FB

Typ varné desky

Vestavna varna deska

Pocet varnych zén 5
Technologie ohfevu Indukce
Pramér kruhovych varnych zén (@) Prostfedni pfedni 21,0cm
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Délka (D) a $itka (S) nekruhové varné zony Leva predni D 22,3 cm
S22,0cm
Délka (D) a $itka (5) nekruhové varné zony Leva zadni D 22,3 cm
S22,0cm
Délka (D) a $itka (5) nekruhové varné zény Prava predni D 22,3 cm
S22,0cm
Délka (D) a $itka (S) nekruhové varné zény Prava zadni D 22,3 cm
S220cm
Spotfeba energie na varnou zénu (EC electric coo- Leva predni 179,6 Wh / kg
king) Leva zadni 189,1 Wh/ kg
Prostfedni predni 189,1 Wh/ kg
Prava predni 187,3 Wh / kg
Prava zadni 189,1 Wh/ kg
Spotfeba energie varné desky (EC electric hob) 186,8 Wh / kg

* Pro Evropskou unii podle EU 66/2014. Pro
Bélorusko podle STB 2477-2017, pfiloha A.
Pro Ukrajinu podle 742/2019.

EN 60350-2 — Elektrické spotfebice na vareni
pro domacnost — ¢ast 2: Varné desky —
metody pro méfeni vykonu.

Energetické hodnoty vztahujici se k dané
varné plose jsou oznaceny znackami danych
varnych zon.

12.2 Uspora energie

Béhem kazdodenniho peceni mizete usetfit
energii, budete-li se fidit nize uvedenymi
radami.

PFi ohfevu vody pouzivejte pouze takové
mnozstvi, které potfebujete.

Je-li to mozné, vzdy zakryvejte nadoby

poklickami.

Pfed zapnutim varné zény na ni polozte

varnou nadobu.

Na mensi varné zény postavte mensi

varné nadoby.

Postavte nadobu pfimo na stfed varné

zény.

Vyuzijte zbytkové teplo k udrzovani
teploty jidle nebo k jeho rozpousténi.

13. POZNAMKY K OCHRANE ZIVOTNIHO PROSTREDI

Recyklujte materidly oznacené symbolem

a. Obaly vyhodte do pfisluSnych odpadnich
kontejneru k recyklaci. Pomahejte chranit
Zivotni prostredi a lidské zdravi a recyklovat
elektrické a elektronické spotfebice uréené k

likvidaci. Spotfebice oznacené pfislusnym

symbolem E nelikvidujte spolu s domovnim
odpadem. Spotfebi¢ odevzdejte v mistnim
sbérném dvore nebo kontaktujte mistni Gfad.

CESKY

21



VOOR PERFECTE RESULTATEN

Bedankt dat je voor dit AEG-product hebt gekozen. We hebben het gecreéerd om
jarenlang onberispelijke prestaties te leveren, met innovatieve technologieén die het
leven eenvoudiger maken — functies die je wellicht niet op gewone apparaten aantreft.
Neem een paar minuten de tijd om het beste uit het apparaat te halen.

Ga naar onze website voor:

Advies over gebruik, brochures, het oplossen van problemen, service- en reparatie-
@ informatie:
www.aeg.com/support
g Registreer je product voor een betere service:
a/ www.registeraeg.com
Koop accessoires, verbruiksartikelen en originele reserveonderdelen voor je apparaat:
www.aeg.com/shop

KLANTENSERVICE EN SERVICE

Gebruik altijd originele onderdelen.

Als u contact opneemt met onze erkende servicedienst, zorg er dan voor dat u de
volgende gegevens tot uw beschikking hebt: Model, PNC, serienummer.

De informatie vindt u op het typeplaatje.

VAN Waarschuwingen en veiligheidsinformatie
® Algemene informatie en tips
Milieu-informatie

Wijzigingen voorbehouden.

INHOUDSOPGAVE

1. VEILIGHEIDSINFORMATIE. ...ttt 23
2. VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN. ... ..coitiiiiiiiieiie et 25
B INSTALLATIE. ..ttt ettt b ettt b e 27
4. BESCHRIJVING VAN HET PRODUCT ......uiiitiiiiiiiie ittt 29
5. VOORAFGAAND AAN HET EERSTE GEBRUIK........cccooiiiiiiiiiecicee e 31
6. DAGELIJKS GEBRUIK ...ttt 31
T.EXTRA FUNCTIES. ...ttt et 34
8. AANWIJZINGEN EN TIPS... ..ottt 36
9. ONDERHOUD EN REINIGING......ccitiiiiiiiieitieeteeie e 39
10. PROBLEEMOPLOSSING..... .ottt 39
11. TECHNISCHE GEGEVENS........ooiiiiiiiiii e 41
12. ENERGIEZUINIGHEID........oiiitiiiiiiiiece ettt 42
13. MILIEUBESCHERMING. ..ottt 42
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1. A VEILIGHEIDSINFORMATIE

Lees zorgvuldig de meegeleverde instructies voor installatie
en gebruik van het apparaat. De fabrikant is niet
verantwoordelijk voor verwondingen of schade die voortvloeit
uit de onjuiste installatie of het onjuiste gebruik. Bewaar de
instructies altijd op een veilige, toegankelijke plek voor
toekomstig gebruik.

1.1 Veiligheid van kinderen en kwetsbare personen

- Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen van 8 jaar
en ouder en door mensen met een beperkt lichamelijk,
zintuiglijk of verstandelijk vermogen of een gebrek aan
ervaring en kennis, indien zij onder toezicht staan of
instructies hebben gekregen over het veilig gebruiken van
het apparaat en indien zij de gevaren begrijpen. Kinderen
jonger dan 8 jaar en personen met zware en complexe
beperkingen dienen altijd uit de buurt van het apparaat te
worden gehouden, tenzij ze voortdurend onder toezicht
staan.

- Houd toezicht op kinderen, om te voorkomen dat zij gaan
spelen met het apparaat.

- Houd alle verpakking uit de buurt van kinderen en gooi het
op passende wijze weg.

- WAARSCHUWING: Houd kinderen en huisdieren uit de
buurt van het apparaat als die in werking is of afkoelt.
Makkelijk toegankelijke onderdelen worden heet tijdens het
gebruik.

- Als het apparaat is voorzien van een kinderslot, dient dit te
worden geactiveerd.

- Kinderen mogen zonder toezicht geen reinigings- en
onderhoudswerkzaamheden aan het apparaat uitvoeren.

1.2 Algemene veiligheid
- Dit apparaat is uitsluitend bestemd om mee te koken.
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- Dit apparaat is bedoeld voor huishoudelijk gebruik in een

binnenomgeving.

- Dit apparaat kan worden gebruikt in kantoren, hotelkamers,

bed & breakfast-kamers, boerderijgastenhuizen en andere
soortgelijke accommodaties waar dergelijk gebruik niet
hoger is dan (gemiddeld) huishoudelijk gebruik.

- WAARSCHUWING: Het apparaat en de toegankelijke

onderdelen ervan worden heet tijdens het gebruik. U dient
te voorkomen de verwarmingselementen aan te raken.

- WAARSCHUWING: Onbewaakt koken op een kookplaat

met vet of olie kan gevaarlijk zijn en tot brand leiden.

. Gebruik nooit water om het kookvuur te blussen. Schakel

het apparaat uit en bedek de vlammen met bijv. een
blusdeken of deksel.

- WAARSCHUWING: Het apparaat mag niet van stroom

worden voorzien door een extern schakelapparaat, zoals
een tijdklok, of aangesloten worden op een circuit dat door
het elektriciteitsbedrijf regelmatig aan en uit wordt
geschakeld.

- LET OP: Het kookproces moet bewaakt worden. Een kort

kookproces moet voortdurend bewaakt worden.

- WAARSCHUWING: Brandgevaar: Bewaar geen

voorwerpen op de kookopperviakken.

- Metalen voorwerpen, zoals messen, vorken, lepels en

deksels mogen niet op het oppervlak van de kookplaat
worden geplaatst, aangezien ze heet kunnen worden.

- Gebruik het apparaat niet voordat u het in de ingebouwde

constructie installeert.

- Gebruik geen stoomreiniger om het apparaat schoon te

maken.

- Schakel het kookplaatelement na elk gebruik uit met de

bedieningstoetsen. Vertrouw niet op de pandetector.

- Als de glaskeramische / glazen oppervlakte gebarsten is,

24

schakel het apparaat dan uit en trek de stekker uit het
stopcontact. In het geval het apparaat rechtstreeks op de
stroom is aangesloten met een aansluitdoos, verwijdert u
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de zekering om het apparaat van de stroom te halen. Neem
altijd contact op met de erkende servicedienst.

Indien het netsnoer beschadigd is, moet het worden
vervangen door de fabrikant, een erkende service of
vergelijkbaar gekwalificeerde personen om gevaar te
voorkomen.

- WAARSCHUWING: Gebruik alleen kookplaatbeschermers
die door de fabrikant van het kookapparaat zijn ontworpen
of door de fabrikant van het apparaat in de
gebruiksinstructies als geschikt zijn aangegeven of
kookplaatbeschermers die in het apparaat zijn
geintegreerd. Het gebruik van ongeschikte
kookplaatbeschermers kan ongelukken veroorzaken.

2. VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

2.1 Installeren » Elk apparaat heeft koelventilatoren op de
bodem.
WAARSCHUWING! « Als het apparaat gemonteerd wordt boven
& Alleen een erkende een lade:
installatietechnicus mag dit - Leg geen kleine dingen of papier
apparaat installeren. dewelke kunnen binnengezogen
worden, omdat ze de koelventilatoren
WAARSCHUWING! kunnen beschadigen of het
A Gevaar voor letsel of schade koelsysteem kunnen belemmeren.
aan het apparaat. — Houd een minimumafstand van 2 cm
tussen de bodem van het apparaat en
» Verwijder alle verpakkingsmaterialen. de voorwerpen die u in de lade
» Installeer en gebruik geen beschadigd opbergt.
apparaat. » Verwijder de afscheidingspanelen die in
+ Volg de installatie-instructies die zijn de kast onder het apparaat zijn
meegeleverd met het apparaat. geinstalleerd.
* Houd de minimumafstand naar andere
apparaten en units in acht. 2.2 Elektrische aansluiting
» Pas altijd op bij verplaatsing van het
apparaat, want het is zwaar. Gebruik altijd WAARSCHUWING!
veiligheidshandschoenen en gesloten Gevaar voor brand en
schoeisel. elektrische schokken.
Dicht de oppervlakken af met kit om te
voorkomen dat ze gaan opzetten door * Alle elektrische aansluitingen moeten
vocht. worden uitgevoerd door een
+ Bescherm de bodem van het apparaat gekwalificeerde elektricien.
tegen stoom en vocht. « Dit apparaat moet worden aangesloten op
Installeer het apparaat niet naast een een geaard stopcontact.
deur of onder een raam. Dit voorkomt dat * Verzeker jezelf ervan dat de stekker uit
heet kookgerei van het apparaat valt als het stopcontact is getrokken, voordat je
de deur of het raam wordt geopend. welke werkzaamheden dan ook uitvoert.
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Zorg ervoor dat de parameters op het
vermogensplaatje overeenkomen met
elektrische vermogen van de netstroom.
Controleer of het apparaat correct
geinstalleerd is. Losse en onjuiste
stroomkabels of stekkers (indien van
toepassing) kunnen ertoe leiden dat de
contactklem te heet wordt.

Gebruik het juiste netsnoer.

Zorg dat de stroomkabel niet verstrikt
raakt.

Controleer of er een aardlekschakelaar is
geinstalleerd.

Gebruik de trekontlastingsklem op de
kabel.

Zorg ervoor dat de stroomkabel of stekker
(indien van toepassing) het hete apparaat
of heet kookgerei niet aanraakt als je het
apparaat op een nabijgelegen
contactdoos aansluit.

Gebruik geen adapters met meerdere
stekkers en verlengkabels.

Zorg ervoor dat je de stekker (indien van
toepassing) of het netsnoer niet
beschadigt. Neem contact op met ons
erkende servicecentrum of een elektricien
om een beschadigde stroomkabel te
vervangen.

De schokbescherming van delen onder
stroom en geisoleerde delen moet op zo'n
manier worden bevestigd dat het niet
zonder gereedschap kan worden
verplaatst.

Steek de stekker pas in het stopcontact
als de installatie is voltooid. Zorg ervoor
dat het netsnoer na installatie bereikbaar
is.

Als het stopcontact los zit, mag u de
stekker niet in het stopcontact steken.
Trek niet aan het netsnoer om het
apparaat los te koppelen. Trek altijd aan
de stekker.

Gebruik enkel correcte
isolatievoorzieningen:
stroomonderbrekers, zekeringen
(schroefzekeringen moeten uit de houder
worden verwijderd), aardlekschakelaars
en contactgevers.

De elektrische installatie moet een
isolatieapparaat bevatten waardoor het
apparaat volledig van het lichtnet
afgesloten kan worden. Het
isolatieapparaat moet een contactopening
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hebben met een minimale breedte van 3
mm.

2.3 Gebruik

WAARSCHUWING!
Gevaar voor letsel,
brandwonden of elektrische
schokken.

De specificatie van dit apparaat niet
wijzigen.

Verwijder voorafgaand aan het eerste
gebruik alle verpakkingsmaterialen,
etiketten en beschermfolie (indien van
toepassing).

Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen
niet geblokkeerd worden.

Laat het apparaat tijdens de werking niet
onbeheerd achter.

Zet de kookzone op "uit" na ieder gebruik.
Plaats geen bestek of deksels van
steelpannen op de kookzones. Ze kunnen
heet worden.

Gebruik het apparaat niet met natte
handen of als het contact maakt met
water.

Gebruik het apparaat niet als werkblad of
als opslagopperviak.

Als het oppervlak van het apparaat
gebarsten is, haal dan onmiddellijk de
stekker uit het stopcontact. Dit voorkomt
elektrische schokken.

Gebruikers met een pacemaker moeten
een afstand van minimaal 30 cm bewaren
van de inductiekookzones als het
apparaat in werking is.

Als u voedsel in hete olie plaatst, kan het
spatten.

WAARSCHUWING!
Risico op brand en explosie

Wanneer ze verwarmd worden, kunnen
vetten en olién ontvlambare dampen
afgeven. Houd vlammen of verwarmde
voorwerpen uit de buurt van vetten en
olién als u ermee kookt.

De dampen die erg hete olie vrijkomen,
kunnen spontane ontbranding
veroorzaken.

Gebruikte olie die voedselresten kan
bevatten, kan brand veroorzaken bij een



lagere temperatuur dan olie die voor de
eerste keer wordt gebruikt.

» Plaats geen ontvlambare producten of
artikelen die vochtig zijn met ontvlambare
producten in, bij of op het apparaat.

WAARSCHUWING!
Risico op schade aan het
apparaat.

» Laat geen heet kookgerei op het
bedieningspaneel staan.

* Leg geen hete deksel op het glazen
oppervlak van de kookplaat.

» Laat kookgerei niet droogkoken.

» Zorg ervoor dat je geen voorwerpen of
kookgerei op het apparaat laat vallen. Het
oppervlak kan beschadigd raken.

» Schakel de kookzones niet terwijl er leeg
kookgerei of geen kookgerei op geplaatst
is.

* Leg geen aluminiumfolie op het apparaat.

+ Kookgerei gemaakt van gietijzer of met
een beschadigde bodem kan krassen op
het glas/glaskeramiek veroorzaken. Til
deze voorwerpen altijd op als je ze op de
kookplaat moet verplaatsen.

2.4 Onderhoud en reiniging

* Reinig het apparaat regelmatig om te
voorkomen dat het materiaal van het
oppervlak achteruitgaat.

+ Schakel het apparaat uit en laat het
afkoelen voordat u het schoonmaakt.

» Gebruik geen waterstralen en stoom om
het apparaat te reinigen.

3. INSTALLATIE

WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken
Veiligheid.

3.1 Voor montage

Voordat u de kookplaat installeert, dient u de
onderstaande informatie van het typeplaatje
te noteren. Het typeplaatje bevindt zich
onderop de kookplaat.

Serienummer ........coceeeeveeennnnn.

¢ Maak het apparaat schoon met een
vochtige zachte doek. Gebruik alleen
neutrale schoonmaakmiddelen. Gebruik
geen schuurmiddelen, schuursponsjes,
oplosmiddelen of metalen voorwerpen.

2.5 Service

* Neem contact op met de erkende
servicedienst voor reparatie van het
apparaat. Gebruik alleen originele
reserveonderdelen.

* Met betrekking tot de lamp(en) in dit
product en reservelampen die afzonderlijk
worden verkocht: Deze lampen zijn
bedoeld om bestand te zijn tegen extreme
fysieke omstandigheden in huishoudelijke
apparaten, zoals temperatuur, trillingen,
vochtigheid, of zijn bedoeld om informatie
te geven over de operationele status van
het apparaat. Ze zijn niet bedoeld voor
gebruik in andere toepassingen en zijn
niet geschikt voor verlichting in
huishoudelijke ruimten.

2.6 Verwijdering

WAARSCHUWING!
Gevaar voor letsel of verstikking.

* Neem contact op met uw plaatselijke
overheid voor informatie over het
afvoeren van het apparaat.

* Haal de stekker uit het stopcontact.

* Snijd het netsnoer vlak bij het apparaat af
en gooi het weg.

3.2 Ingebouwde kookplaten

Inbouwkookplaten mogen alleen worden
gebruikt nadat zij ingebouwd zijn in geschikte
inbouwunits of werkbladen die aan de
normen voldoen.

3.3 Aansluitsnoer

* De kookplaat wordt geleverd met een
aansluitkabel.

* Gebruik als vervanging van het
beschadigde netsnoer het volgende
snoertype: HO5V2V2-F die bestand is
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tegen een temperatuur van 90 °C of
hoger. De enkele draad moet een
diameter hebben van minimaal 1,5 mm?2.
Neem contact op met onze
serviceafdeling. Het vervangen van de
verbindingskabel mag alleen worden
gedaan door een gekwalificeerde
elektricien.

é WAARSCHUWING!

Alle elektrische aansluitingen
moeten door een
gekwalificeerde elektricien
worden aangelegd.

é LET OP!
Boor of soldeer de
draaduiteinden niet. Het is
verboden.

LET OP!
Sluit de kabel niet aan zonder de
huls voor het kabeluiteinde.

Tweefasige aansluiting

1. Verwijder de huls voor het kabeluiteinde
van de zwarte en bruine draden.

2. Verwijder de isolatie van de bruine en
zwarte kabeluiteinden.

3. Breng een nieuwe kabeleindhuls van 1,5
mm? aan op het gemeenschappelijke
kabeluiteinde (speciaal gereedschap
vereist).

Kabeldoorsnede 1,5 mm?

220-240 V~
SR I

L —
e —

400V 2~N
— &)

—
—
L2

Eenfasige aansluiting - 220 - 240 V~

Tweefasige aansluiting - 400 V2 ~ N

@ Groen - geel Groen - geel @
Niet beschikbaar Blauw en blauw Blauw en blauw Niet beschikbaar
L Zwart en bruin Zwart L1
Bruin L2
3.4 Montage

Als je de kookplaat onder een kap installeert,
raadpleeg je de installatie-instructies van de
afzuigkap voor de minimumafstand tussen de
apparaten.
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Als het apparaat boven een lade wordt Zoek de videotutorial "Hoe installeert u uw
geinstalleerd, kan de ventilatie van de AEG inductiekookplaat - installatie op het
kookplaat de artikelen die zich in de lade aanrecht" door de volledige naam die in de
bevinden tijdens het bereidingsproces onderstaande afbeelding staat in te typen.
opwarmen.

Y 'I' b www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

Q

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

4. BESCHRIJVING VAN HET PRODUCT
4.1 Indeling kookoppervlak

“ Inductiekookzone
Bedieningspaneel
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4.2 Indeling bedieningspaneel
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n___|_|0123456789P
_@+
I —
1 _1 0 123456789 P
_®+
[ —

2 3456789 P

o B

Gebruik de tiptoetsen om het apparaat te bedienen. De displays, indicatielampjes en geluiden

tonen welke functies worden gebruikt.

Tip- Functie Omschrijving

toets
(D Aan / Uit Het apparaat in- en uitschakelen.
@ Timer De functie instellen.
_|_ — - De tijd verlengen of verkorten.
- Timerdisplay De tijd in minuten weergeven.
=] Bridge De functie in- en uitschakelen.

| | Pauze

De functie in- en uitschakelen.

richting

Het bedieningspaneel vergrendelen/ontgrendelen.

Hob?Hood

De handmatige modus van functie in- en uitschakelen.

6
E’I Blokkering / Kinderbeveiligingsin-
8
El

P PowerBoost

Het inschakelen van de functie.

—

Bedieningsbalk kookplaat

-

Het instellen van de kookstand.

4.3 Indicatielampjes op de display

Indicatielampje

+ cijfer

Omschrijving

Er is een storing.
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Indicatielampje Omschrijving

3,0

den/restwarmte.

OptiHeat Control (3 stappen Restwarmte-indicator): doorgaan met koken/warm hou-

5. VOORAFGAAND AAN HET EERSTE GEBRUIK

WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken
Veiligheid.

5.1 Energiebeperking

Energiebeperking bepaalt hoeveel stroom de
kookplaat in totaal gebruikt, binnen de
grenzen van de zekeringen van de
huisinstallatie.

De kookplaat is standaard op het hoogst
mogelijke vermogensniveau ingesteld.

Om het vermogensniveau te verlagen of
verhogen'

Ga naar Menu > Gebruikersinstellingen.

@ Zie "Menustructuur".

2. Druk O op de timer aan de voorzijde tot
P verschijnt.

6. DAGELIJKS GEBRUIK

WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken
Veiligheid.

6.1 In- en uitschakelen

Houd © ingedrukt om de kookplaat in of uit
te schakelen.

6.2 Pandetectie

Deze functie geeft de aanwezigheid van
kookgerei op de kookplaat aan en schakelt
de kookzones uit als er tijdens een
kooksessie geen kookgerei wordt
gedetecteerd.

3. Drukop—/ + op de timer aan de
voorkant om het vermogensniveau in te
stellen.

Vermogensniveaus

Zie het hoofdstuk 'Technische gegevens'.

é LET OP!

Zorg ervoor dat het gekozen
vermogen aansluit op de
zekeringenkast in huis.

e P72 —7200W
« P15— 1500 W
+ P20 —2000 W
« P25 —2500 W
P30 —3000W
« P35—3500W
* P40 —4000 W
* P45 —4500 W
« P50 —5000W
» P60 —6000W

Als je kookgerei op een kookzone plaatst
voordat je een kookstand selecteert,
verschijnt het indicatielampje boven 0 op de
regelbalk.

Als je kookgerei uit een geactiveerde
kookzone verwijdert en deze tijdelijk opzij
zet, gaan de indicatielampjes boven de
bijpehorende regelbalk knipperen. Als je het
kookgerei niet binnen 60 seconden
terugplaatst op de geactiveerde kookzone,
wordt de kookzone automatisch
uitgeschakeld.

Plaats het kookgerei weer op de kookzones
binnen de aangegeven time-out om het
koken te hervatten.
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6.3 De kookzones gebruiken

Plaats het kookgerei in het midden van de
gekozen kookzone. Inductiekookzones
passen zich tot op zekere hoogte
automatisch aan de afmetingen van pannen
aan.

U kunt met groot kookgerei op twee
kookzones tegelijkertijd koken. Het kookgerei
dient het midden van beide zones te
bedekken, maar niet voorbij de
gebiedsmarkering komen. Als het kookgerei
tussen beide middenzones wordt geplaatst,
wordt de functie Bridge niet geactiveerd.

6.4 Warmte-instelling

0o 12 "5 67 8 9 P

—
-

1. Druk op de gewenste warmte-instelling
op de regelbalk.

De indicatielampjes boven de regelbalk

verschijnen tot het geselecteerde warmte-

instellingsniveau.

2. Druk op 0 om een kookzone uit te
schakelen.
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6.5 PowerBoost

Deze functie maakt meer vermogen
beschikbaar voor de inductiekookzones. De
functie kan voor een beperkte tijdsduur voor
uitsluitend de inductiekookzone worden
geactiveerd. Daarna wordt de
inductiekookzone automatisch
teruggeschakeld naar de hoogste kookstand.

Zie het hoofdstuk 'Technische
gegevens'.

Om de functie voor een kookzone in te
schakelen: raak P aan.

De functie uitschakelen: wijzig de
kookstand.

6.6 OptiHeat Control (3-staps
restwarmte-indicator)

AN

WAARSCHUWING!

E] / E] / C] Zolang het

indicatielampje aanstaat, bestaat
er een risico op brandwonden
door restwarmte.

De inductiekookzones creéren de voor het
kookproces benodigde warmte rechtstreeks
in de bodem van het kookgerei. Het
glaskeramiek wordt verwarmd door de
warmte van het kookgerei.

De indicatielampjes @ / E] / [:] verschijnen
als een kookzone heet is. De aanduidingen

tonen het niveau van de restwarmte voor de
kookzones die je momenteel gebruikt.

Het indicatielampje kan ook verschijnen:

« voor de aangrenzende kookzones, zelfs
als je ze niet gebruikt,

« als er heet kookgerei op de koude
kookzone wordt geplaatst,

« als de kookplaat is uitgeschakeld, maar
de kookzone nog heet is.

Het indicatielampje verdwijnt als de
kookzone is afgekoeld.



6.7 Timer

Timer met aftelfunctie

Gebruik deze functie om aan te geven
hoelang een kookzone moet werken tijdens
een enkele kooksessie.

Stel eerst de wartme-instelling voor de
geselecteerde kookzone in en stel daarna de
functie in.

@

1. Druk op @ 00 verschijnt op het
timerdisplay.

2. Druk op + of = om de tijd in te stellen
(00-99 minuten).

3. Drukop O om de timer te starten of
wacht 3 seconden. De timer begint af te
tellen.

Om de tijd te wijzigen: selecteer de

kookzone met @ en druk op + of —.
Om de functie uit te schakelen: selecteer

de kookzone met O endruk op —. De
resterende tijd telt terug naar 00.

Je kunt de functie niet activeren
terwijl de Hob?Hood functie actief
is.

De timer stopt met aftellen, er klinkt een
signaal en 00 knippert. Schakelt de kookzone
uit. Druk op een willekeurig symbool om het
signaal te stoppen en te knipperen.

Kookwekker

U kunt deze functie gebruiken als
kookwekker terwijl de kookplaat is
ingeschakeld maar de kookzones niet
werken. De kookstand toont 00.

@

1. Druk op @

2. Druk op + of = om de tijd in te stellen.
De timer stopt met aftellen, er klinkt een
signaal en 00 knippert. Druk op een
willekeurig symbool om het signaal te
stoppen en te knipperen.

Je kunt de functie niet activeren
terwijl de Hob?Hood functie actief
is.

Om de functie uit te schakelen: druk op O
en —. De resterende tijd telt terug naar 00.

6.8 Stroommanagement

Als er meerdere zones actief zijn en het
verbruikte vermogen de limiet van de
stroomtoevoer overschrijdt, verdeelt deze
functie het beschikbare vermogen tussen alle
kookzones (verbonden met dezelfde fase).
De kookplaat regelt de warmte-instellingen
om de zekeringen van de installatie in het
huis te beschermen.

« Kookzones zijn gegroepeerd volgens de
locatie en het aantal fasen van de
kookplaat. Elke fase heeft een maximale
elektriciteitslading van . Als de kookplaat
de limiet van het maximaal beschikbare
vermogen bereikt binnen een fase, wordt
het vermogen van de kookzones
automatisch verlaagd.

* De warmte-instelling van de als eerste
gekozen kookzone heeft altijd prioriteit.
Het resterende vermogen wordt verdeeld
over de andere kookzones, afhankelijk
van de volgorde van de selectie.

* Voor kookzones met verminderd
vermogen knippert het bedieningspaneel
tweemaal en toont het de maximaal
mogelijke warmte-instellingen.

* Wacht totdat het display stopt met
knipperen of verlaag de kookstand van de
laatst geselecteerde kookzone. De
kookzones blijven werken met de
verlaagde warmte-instelling. Wijzig indien
nodig handmatig de warmte-instellingen
van de kookzones.

Zie de afbeelding voor mogelijke combinaties

waarin vermogen over de kookzones kan

worden verdeeld.
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6.9 Menustructuur
De tabel toont de basismenustructuur.
Gebruikersinstellingen

Sym- Instellingen Mogelijke opties
bool

b Geluid Aan / Uit (--)

P Energiebeperking  15-72

h Afzuigkapmodus 1-6

E Alarm / foutge- De lijst met recente

schiedenis alarmen / fouten.

Gebruikersinstellingen invoeren: houd ®

ingedrukt. Houd vervolgens Elingedrukt. De
instellingen verschijnen op de timer van de
linker kookzones.

Navigeren door het menu: het menu
bestaat uit het instellingssymbool en een
waarde. Het symbool verschijnt op de

7. EXTRA FUNCTIES

7.1 Automatische uitschakeling

De functie schakelt de kookplaat
automatisch uit als:

» alle kookzones zijn uitgeschakeld,

» u geen kookstand of ventilatorsnelheid
instelt na het inschakelen van de
kookplaat,

* jeiets hebt gemorst of langer dan 10
seconden iets op het bedieningspaneel
hebt gelegd (een pan, doek). Er klinkt een
signaal en de kookplaat wordt
uitgeschakeld. Verwijder het object of
reinig het bedieningspaneel.

» het apparaat wordt te heet (bijv. als een
steelpan droog kookt). Laat de kookzone
afkoelen voordat je de kookplaat weer
gebruikt.

* je een kookzone niet uitschakelt of de
kookstand wijzigt. Na enige tijd wordt de
kookplaat uitgeschakeld.

De relatie tussen de kookstand en de tijd

waarna het apparaat uitschakelt:
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achterste timer en de waarde verschijnt op
de voorste timer. Om tussen de instellingen

te navigeren, druk je op O op de timer aan

de voorzijde. Druk op + of = op de timer
aan de voorzijde om de instellingswaarde te
wijzigen.

Om het menu te verlaten: druk op @.

OffSound Control

Je kunt de geluiden in / uitschakelen in Menu
> Gebruikersinstellingen.

@ Zie "Menustructuur".

Wanneer de geluiden uit zijn, kun je het
geluid nog steeds horen als:

°u @ aanraakt,
* de timer gaat uit,
+ druk je op een inactief symbool.

Warmte-instelling De kookplaat wordt

uitgeschakeld na

1-2 6 uur
3-4 5 uur
5 4 uur
6-9 1,5 uur
7.2 Pauze

Deze functie stelt alle kookzones in die op de
laagste warmte-instelling werken.

Druk op I om de functie te activeren.
De warmte-instelling wordt verlaagd naar 1.

Om de functie uit te schakelen: druk op Il
De vorige kookstand gaat aan.

7.3 Blokkering

U kunt het bedieningspaneel vergrendelen
terwijl de kookplaat in werking is. Het
voorkomt dat devan de afzuigkap per
ongeluk wordt gewijzigd.



Stel eerst de in.

Om de functie in te schakelen: druk op El
Om de functie uit te schakelen: druk
nogmaals op El

De functie wordt uitgeschakeld,
als je de kookplaat uitschakelt.

7.4 Kinderbeveiligingsinrichting

Deze functie voorkomt onbedoeld gebruik
van de kookplaat .

Om de functie te activeren: druk op .

Stel geenin. Houd (3 3 seconden ingedrukt
tot het indicatielampje boven het symbool

verschijnt. Schakel de kookplaat uit met @

Als je de kookplaat uitschakelt,
is de functie nog steeds actief.

Het indicatielampje hierboven EI
brandt.

Om de functie uit te schakelen: druk op ®.

Stel geen kookstandin. Houd El 3 seconden
ingedrukt totdat het indicatielampje boven het
symbool verdwijnt. Schakel de kookplaat uit

met @
Koken met de functie ingeschakeld: druk

open ® druk vervolgens & 3 seconden op
tot het indicatielampje boven het symbool
verdwijnt. Je kunt de kookplaat bedienen. Als

je de kookplaat uitschakelt met O de-
functie, werkt weer.

7.5 Bridge
@ De functie werkt als de pan de
middelpunten van beide zones
bedekt. Raadpleeg "De
kookzones gebruiken" voor meer
informatie over de juiste
plaatsing van kookgerei.

De functie verbindt twee kookzones en ze
werken als één kookzone.

Stel eerst de kookstand in voor één van de
kookzones.

Om de functie voor linker-/
rechterkookzones te activeren: raak =]/

] . L

(m aan. Om de warmte-instelling in te stellen
of te wijzigen, raakt u een van de linker/
rechter regelsensoren aan.

Om de functie uit te schakelen: raak =]/

[= aan. De kookzones werken onafhankelijk
van elkaar.

7.6 Hob?Hood

Het is een geavanceerde automatische
functie die de kookplaat op een speciale kap
aansluit. Zowel de kookplaat als de afzuigkap
hebben een infraroodontvanger. Snelheid
van de ventilator wordt automatisch bepaald
op basis van modusinstelling en temperatuur
van de heetste pan op de kookplaat. Je kunt
de ventilator ook handmatig van de kookplaat
bedienen.

@

Bij de meeste afzuigkappen is
het afstandsbedieningssysteem
in eerste instantie uitgeschakeld.
Activeer het voordat je de functie
gebruikt. Zie voor meer
informatie de
gebruikershandleiding van de
afzuigkap.

De functie automatisch bedienen

Stel de automatische modus in op H1 — H6
om de functie automatisch te bedienen. De
kookplaat is oorspronkelijk ingesteld op H5.
De afzuigkap reageert wanneer je de
kookplaat gebruikt. De kookplaat herkent de
temperatuur van de pannen automatisch en
stelt de snelheid van de ventilator erop af.

Automatische modi

Automa- Koken1) Bakken?2)
tisch
lampje
Modus HO Uit Uit Uit
Modus H1 ~ Aan Uit Uit
Modus Aan Ventilator-  Ventilator-
H2 3) snelheid 1 snelheid 1
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A_‘utoma- Koken1) Bakken?2)
tisch
lampje
Modus H3  Aan Uit Ventilator-
snelheid 1
Modus H4  Aan Ventilator-  Ventilator-
snelheid 1 snelheid 1
Modus H5  Aan Ventilator- ~ Ventilator-
snelheid 1 snelheid 2
Modus H6  Aan Ventilator- ~ Ventilator-
snelheid 2 snelheid 3

1) De kookplaat detecteert het kookproces en
activeert de ventilatorsnelheid overeenkomstig
de automatische modus.

2) pe kookplaat detecteert het bakproces en ac-
tiveert de ventilatorsnelheid overeenkomstig de
automatische modus.

3) Deze modus activeert de ventilator en de ver-
lichting en reageert niet op de temperatuur.

De automatische modus wijzigen
1. De kookplaat uitschakelen.

2. Druk 3 seconden op (D Het display gaat
aan en weer uit.

3. Druk 3 seconden op EI

4. Druk O een paar keer in tot h gaat
branden.

5. Druk op + de timer om een
automatische modus te selecteren.

Schakel de automatische modus
van de functie uit om de
afzuigkap rechtstreeks op het
afzuigkappaneel te bedienen.

8. AANWIJZINGEN EN TIPS

WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken
Veiligheid.

8.1 Pannen

Voor inductiekookzones creéert
een sterk elektromagnetisch veld
de hitte in de pannen zeer snel.
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Als je klaar bent met koken en
de kookplaat uitschakelt, werkt
de ventilator mogelijk nog even.
Daarna schakelt het systeem de
ventilator automatisch uit en
wordt voorkomen dat je de
ventilator per ongeluk in de
komende 30 seconden activeert.

@

De ventilatorsnelheid handmatig bedienen
Je kunt de functie ook handmatig bedienen.

Druk hiervoor op Y als de kookplaat actief
is. Hierdoor wordt de automatische werking
van de functie uitgeschakeld en kun je de
ventilatorsnelheid handmatig wijzigen. Als je

op A4 drukt, wordt de ventilatorsnelheid met
één verhoogd. Als je een intensief niveau

bereikt en weer op A4 drukt, stel je de
ventilatorsnelheid in op 0 waardoor de
afzuigkapventilator uitschakelt. Om de
ventilator weer te starten met

ventilatorsnelheid 1, druk op .

Schakel de kookplaat uit en
weer aan om de automatische
bediening van de functie te
activeren.

Het lampje inschakelen

Je kunt de kookplaat instellen om het licht
automatisch te activeren wanneer je de
kookplaat activeert. Hiervoor stel je de
automatische modus in op H1 — H6.

Het lampje op de afzuigkap gaat
2 minuten na het uitschakelen
van de kookplaat uit.

Gebruik de inductiekookzones met geschikte
pannen.

* De bodem van de pannen moet zo dik en
vlak mogelijk zijn.

« Zorg ervoor dat bodems schoon en droog
zZijn voordat de pannen op de kookplaat
worden gezet.

»  Schuif of wrijf de pan niet over het
keramische glas, om krassen te
voorkomen.

Panmaterialen



» goed: gietijzer, staal, geémailleerd staal,
roestvrij staal, meerlaagse bodem
(aangemerkt als geschikt door de
fabrikant).

» niet goed: aluminium, koper, messing,
glas, keramiek, porselein.

Een pan is geschikt voor een

inductiekookplaat als:

» water op de hoogste kookstand binnen
korte tijd wordt verwarmd,

* een magneet op de onderkant van het
kookgerei plakt.

Afmetingen van pannen

* Inductiekookzones passen zich tot op
zekere hoogte automatisch aan de
afmetingen van pannen aan.

» De efficiéntie van de kookzone hangt
samen met de diameter van de pan.
Pannen met een diameter kleiner dan het
minimum ontvangen slechts een deel van
het vermogen dat door de kookzone wordt
gegenereerd.

* Gebruik zowel om veiligheidsredenen als
voor optimale kookresultaten geen
pannen groter dan aangegeven in de
kookzonespecificaties. Zorg ervoor dat
pannen tijdens het koken niet dicht bij het
bedieningspaneel blijven. Dit kan invloed
hebben op de werking van het
bedieningspaneel of onbedoeld de
kookplaatfuncties activeren.

Raadpleeg de technische
gegevens.

8.2 Lawaai tijdens gebruik

« kraakgeluid: de pan is gemaakt van
verschillende materialen (een sandwich-
constructie).

« fluitend geluid: bij gebruik van een
kookzone met een hoge kookstand en als
het kookgerei is gemaakt van
verschillende materialen (een sandwich-
constructie).

« zoemend geluid: als u hoge kookstanden
gebruikt.

« klikken: er treedt elektrische schakeling
op.

» sissend, brommend: de ventilator werkt.

Deze geluiden zijn normaal en hebben

niets met een defect te maken.

8.3 Oko Timer (Eco-timer)

Om energie te besparen schakelt het
verwarmingselement van de kookzone
eerder uit dan het signaal van de timer met
aftelfunctie klinkt. Het verschil in werkingstijd
hangt af van het niveau van de kookstand en
de tijd dat u kookt.

8.4 Voorbeelden van
kooktoepassingen

De correlatie tussen de kookstand en het
stroomverbruik van de kookzone is niet
lineair. Wanneer u de kookstand verhoogt, is
dit niet proportioneel met de toename in
stroomverbruik van de kookzone. Het
betekent dat een kookzone op de medium
kookstand minder dan de helft van het
vermogen gebruikt.

De gegevens in de tabel dienen

Als u dit hoort: alleen als richtlijn.
Warmte-instel- Gebruik om het volgende te Tijd Aanwijzingen

ling doen: (min)

1 Houd gekookt voedsel warm. indien no- Doe een deksel op het kookgerei.

dig
1-2 Hollandaisesaus, smelten: boter, cho-  5-25 Van tijd tot tijd mengen.
colade, gelatine.
1-2 Harden: pluizige omeletten, gebakken 10 - 40 Kook met een deksel erop.

eieren.
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Warmte-instel- Gebruik om het volgende te Tijd Aanwijzingen
ling doen: (min)
2-3 Zachtjes aan de kook brengen van rijst 25 - 50 Voeg minimaal twee keer zo veel
en gerechten op melkbasis, reeds be- vocht toe als rijst en roer gerechten op
reide gerechten opwarmen. melkbasis halverwege de procedure
door.
3-4 Stoom groenten, vis, vlees. 20-45 Voeg een paar eetlepels vocht toe.
4-5 Stoom aardappelen. 20-60 Gebruik max. %4 | water voor 750 g
aardappelen.
4-5 Bereid grotere hoeveelheden voedsel, 60 - 150 Tot 3 liter vloeistof plus ingrediénten.
stoofschotels en soepen.
6-7 Zachtjes bakken: escalope, kalfsviees indien no- Halverwege de bereidingstijd omdraai-
cordon bleu, cutlets, rissoles, worstjes, dig en.
lever, roux, eieren, pannenkoeken, do-
nuts.
7-8 Zware friet, hash browns, lenden- 5-15 Halverwege de bereidingstijd omdraai-
steaks, steaks. en.
9 Kook water, kook pasta, braadvlees (goulash, stoofvlees), frieties bakken.

Grote hoeveelheden water koken. PowerBoost is ingeschakeld.

8.5 Praktische tips voor Hob?Hood

Wanneer je de kookplaat gebruikt met de

f

unctie:

Bescherm het paneel van de kap tegen

direct zonlicht.

Schijn geen halogeenlicht op het paneel
van de kap.

Dek het bedieningspaneel van de
afzuigkap niet af.

Onderbreek het signaal tussen de
kookplaat en de afzuigkap niet
(bijvoorbeeld met een hand, een

handgreep van een pan of een grote pan).

Zie de afbeelding.

De kap hieronder is alleen bedoeld ter
illustratie.
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Andere op afstand bediende
apparaten kunnen het signaal
hinderen. Gebruik dergelijke
apparaten niet in de buurt van
de kookplaat terwijl Hob*Hood
ingeschakeld is.

@

Afzuigkappen met de Hob?Hood-functie
Voor het volledige assortiment afzuigkappen
dat met deze functie werkt, raadpleeg je

onze website van de consument. De AEG-



afzuigkappen die met deze functie werken,
moeten het symbool . hebben.

9. ONDERHOUD EN REINIGING

WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken
Veiligheid.

9.1 Algemene informatie

* Reinig de kookplaat na elk gebruik.

» Gebruik altijd kookgerei met een schone
bodem.

» Krassen of donkere viekken op het
oppervlak hebben geen invloed op de
werking van de kookplaat.

* Gebruik een specifiek schoonmaakmiddel
voor het oppervlak van de kookplaat.

» Gebruik een speciale schraper voor het
glas.

9.2 De kookplaat reinigen

* Verwijder onmiddellijk: gesmolten
kunststof, plastic folie, zout, suiker en

10. PROBLEEMOPLOSSING

WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken
Veiligheid.

10.1 Wat moet je doen als ...

Probleem

Mogelijke oorzaak

suikerhoudend voedsel, anders kan dit
schade aan de kookplaat veroorzaken.
Doe voorzichtig om brandwonden te
voorkomen. Gebruik de speciale schraper
op de glazen plaat en verwijder resten
door het blad over het oppervlak te
schuiven.

Verwijder wanneer de kookplaat
voldoende is afgekoeld: kalkringen,
waterringen, vetvlekken, glanzende
metaalverkleuring. Reinig de kookplaat
met een vochtige doek en een beetje niet-
schurend reinigingsmiddel. Droog de
kookplaat na reiniging af met een zachte
doek.

Verwijder glanzende
metaalverkleuring: reinig het glazen
oppervlak met een doek en een oplossing
van water met azijn.

Oplossing

Je kunt de kookplaat niet inscha- De kookplaat is niet aangesloten op  Controleer of de kookplaat goed aan-

kelen of bedienen.
stalleerd.

een stopcontact of niet goed gein-

gesloten is op het lichtnet.

De zekering is doorgeslagen.

Verzeker je ervan dat de zekering de
oorzaak van de storing is. Als de zeke-
ringen keer op keer doorslaan, neem
je contact op met een erkende installa-
teur.

Stel gedurende 60 seconden geen

kookstand in.

Schakel de kookplaat opnieuw in en
stel de kookstand binnen 60 seconden
in.
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Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

Je hebt 2 of meer sensorvelden te-
gelijkertijd aangeraakt.

Raak slechts één sensorveld aan.

Pauze is in werking.

Raadpleeg ‘Dagelijks gebruik’.

Water of vetvlekken op het bedie-
ningspaneel.

Reinig het bedieningspaneel.

Je kunt een constant piepgeluid
horen.

De elektrische aansluiting is ver-
keerd.

Trek de stekker van de kookplaat uit
het stopcontact. Laat de installatie
controleren door een erkende elektri-
cien.

Je kunt de maximale warmte-
stand niet instellen voor één van
de kookzones.

De andere zones verbruiken het
maximaal beschikbare vermogen.
Je kookplaat werkt correct.

Verlaag de warmtestand van de ande-
re kookzones die op dezelfde fase zijn
aangesloten. Zie 'Stroommanage-
ment'.

Er klinkt een geluidssignaal en de
kookplaat wordt uitgeschakeld.
Als de kookplaat wordt uitge-
schakeld, klinkt er een geluids-
signaal.

Je hebt iets op een of meer sensor-
velden geplaatst.

Verwijder het voorwerp van de sensor-
velden.

De kookplaat wordt uitgescha-
keld.

Je hebt iets op het sensorveld (D
geplaatst.

Verwijder het voorwerp van het sen-
sorveld.

De restwarmte-indicator gaat niet
aan.

De zone is niet heet omdat deze
slechts kortstondig is gebruikt, of de
sensor is beschadigd.

Als de zone voldoende lang gebruikt is
om heet te zijn, neem je contact op
met een erkende servicedienst.

Je maakt gebruik van een hele hoge
pan die het signaal blokkeert.

Gebruik een kleinere pan, verander
van kookzone of bedien de afzuigkap
handmatig.

Het bedieningspaneel wordt heet
bij aanraking.

Het kookgerei is te groot of je plaatst
het te dicht bij het bedieningspaneel.

Plaats grotere pannen indien mogelijk
op de achterste kookzones.

Er klinkt geen geluidsignaal wan-
neer je de tiptoetsen van het be-
dieningspaneel aanraakt.

De signalen zijn uit.

Schakel de geluiden in. Raadpleeg
‘Dagelijks gebruik’.

Het indicatielampje boven het

symbool 5 gaat aan.

Kinderbeveiligingsinrichting of Blok-
kering werkt.

Raadpleeg ‘Dagelijks gebruik’.

De bedieningsbalk knippert.

Er staat geen pan op de zone, of de
zone is niet volledig bedekt.

Zet een pan op de zone, zodat de pan
de zone volledig bedekt.

De pan is niet geschikt.

Gebruik kookgerei dat geschikt is voor
inductiekookplaten. Zie 'Aanwijzingen
en tips'.

De diameter van de bodem van de
pan is te klein voor de zone.

Gebruik pannen met de juiste afmetin-
gen. Raadpleeg de technische gege-
vens.
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Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

en een getal gaan branden. kookplaat.

Er is een fout opgetreden in de

Schakel de kookplaat uit en schakel
deze na 30 seconden weer in. Wan-

neer weer verschijnt, trek je de
stekker van de kookplaat uit het stop-
contact. Steek de stekker van de kook-
plaat er na 30 seconden weer in. Als
het probleem zich blijft voordoen,
neem je contact op met een erkende
servicedienst.

10.2 Als je geen oplossing kunt
vinden...

Als je niet zelf het probleem kunt verhelpen,
neem dan contact op met je verkoper of een
erkende serviceafdeling. Geef de gegevens
op het typeplaatje. Zorg ervoor dat je de

11. TECHNISCHE GEGEVENS
11.1 Typeplaatje

Model IKE85753FB
Type 62 D5A 01 AA
Inductie 7.2 kW
Serienr. ....cccco.......
AEG

11.2 Specificatie kookzones

kookplaat correct gebruikt. Als dit niet het
geval is, is het onderhoud van een
servicemonteur of dealer niet gratis, ook
tijdens de garantieperiode. De informatie
over garantieperiode en geautoriseerde
servicecentra vind je in het garantieboekje.

PNC 949 597 907 00
220-240V /400V 2N 50 Hz
Gemaakt in: Duitsland

7.2 kW

cex

Kookzone Nominaal vermo- PowerBoost [W] PowerBoost Diameter kook-
gen (max warmte- maximale duur gerei [mm]
instelling) [W] [min]

Links voor 2300 3200 10 125-180

Links achter 2300 3200 10 125-210

Midden voor 2300 3200 10 125-210

Rechtsvoor 2300 3200 10 125-180

Rechtsachter 2300 3200 10 125-210

Het vermogen van de kookzones kan binnen
een bepaalde kleine marge verschillen van
de gegevens in de tabel. Dit kan veranderen
afhankelijk van het materiaal en de
afmetingen van het kookgerei.

Gebruik voor optimale kookresultaten alleen
kookgerei met een diameter die niet groter is
dan vermeld in de tabel.
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12. ENERGIEZUINIGHEID

12.1 Productinformatie*

Modelnummer

IKE85753FB

Type kookplaat

Inbouwkookplaat

Aantal kookzones 5
Verwarmingstechnologie Inductie
Diameter van ronde kookzones (J) Midden voor 21,0 cm
Lengte (L) en breedte (W) van niet-ronde kookzone Links voor L 22,3 cm
W 22,0 cm
Lengte (L) en breedte (W) van niet-ronde kookzone Links achter L 22,3 cm
W 22,0 cm
Lengte (L) en breedte (W) van niet-ronde kookzone Rechtsvoor L 22,3 cm
W 22,0 cm
Lengte (L) en breedte (W) van niet-ronde kookzone Rechtsachter L 22,3 cm
W 22,0 cm
Energieverbruik per kookzone (EC electric cooking) Links voor 179,6 Whi/kg
Links achter 189,1 Wh/kg
Midden voor 189,1 Wh/kg
Rechtsvoor 187,3 Whikg
Rechtsachter 189,1 Wh/kg
Energieverbruik van de kookplaat (EC electric hob) 186,8 Wh / kg

* Voor de Europese Unie overeenkomstig EU
66/2014. Voor Belarus volgens STB
2477-2017, Annex A. Voor Oekraine volgens
742/2019.

EN 60350-2 - Huishoudelijke elektrische
kookapparaten - Deel 2: Kookplaten -
Methoden voor het meten van prestaties.

De energiemetingen betreffende het
kookgebied worden geidentificeerd door de
markeringen van de respectievelijke
kookzones.

12.2 Energiebesparing

U kunt elke dag energie besparen tijdens het
koken door de onderstaande tips te volgen.

13. MILIEUBESCHERMING

Recycleer de materialen met het symbool
A%
L. Gooi de verpakking in een geschikte
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* Warm alleen de hoeveelheid water op die
u nodig heeft.

* Doe indien mogelijk altijd een deksel op
de pan.

« Zet uw kookgerei op de kookzone voordat
u deze activeert.

« Zet kleiner kookgerei op kleinere
kookzones.

« Plaats het kookgerei precies in het
midden van de kookzone.

* Gebruik de restwarmte om het eten warm
te houden of te smelten.

afvalcontainer om het te recycleren.
Bescherm het milieu en de volksgezondheid
en recycleer op een correcte manier het afval



van elektrische en elektronische apparaten. Breng het product naar het milieustation bij u
Gooi apparaten gemarkeerd met het symbool in de buurt of neem contact op met de

& niet weg met het huishoudelijk afval. gemeente.
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FOR PERFECT RESULTS

Thank you for choosing this AEG product. We have created it to give you impeccable
performance for many years, with innovative technologies that help make life simpler —
features you might not find on ordinary appliances. Please spend a few minutes reading
to get the very best from it.

Visit our website to:

A Get usage advice, brochures, trouble shooter, service and repair information:
@ www.aeg.com/support

g Register your product for better service:
a/ www.registeraeg.com

Buy Accessories, Consumables and Original spare parts for your appliance:
’E www.aeg.com/shop

CUSTOMER CARE AND SERVICE

Always use original spare parts.

When contacting our Authorised Service Centre, ensure that you have the following data
available: Model, PNC, Serial Number.

The information can be found on the rating plate.

AN Warning / Caution-Safety information
(D General information and tips
Environmental information

Subject to change without notice.
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1. A SAFETY INFORMATION

Before the installation and use of the appliance, carefully read
the supplied instructions. The manufacturer is not responsible
for any injuries or damage that are the result of incorrect
installation or usage. Always keep the instructions in a safe
and accessible location for future reference.

1.1 Children and vulnerable people safety

- This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
the use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children of less than 8 years of age and
persons with very extensive and complex disabilities shall
be kept away from the appliance unless continuously
supervised.

- Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

- Keep all packaging away from children and dispose of it
appropriately.

- WARNING: Keep children and pets away from the
appliance when it operates or when it cools down.
Accessible parts become hot during use.

- If the appliance has a child safety device, it should be
activated.

- Children shall not carry out cleaning and user maintenance
of the appliance without supervision.

1.2 General Safety

- This appliance is for cooking purposes only.

- This appliance is designed for single household domestic
use in an indoor environment.

- This appliance may be used in, offices, hotel guest rooms,
bed & breakfast guest rooms, farm guest houses and other
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similar accommodation where such use does not exceed
(average) domestic usage levels.

- WARNING: The appliance and its accessible parts become

hot during use. Care should be taken to avoid touching
heating elements.

- WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or oil can

be dangerous and may result in fire.

- Never use water to extinguish the cooking fire. Switch off

the appliance and cover flames with e.g. a fire blanket or lid.

- WARNING: The appliance must not be supplied through an

external switching device, such as a timer, or connected to
a circuit that is regularly switched on and off by a utility.

- CAUTION: The cooking process has to be supervised. A

short term cooking process has to be supervised
continuously.

- WARNING: Danger of fire: Do not store items on the

cooking surfaces.

- Metallic objects such as knives, forks, spoons and lids

should not be placed on the hob surface since they can get
hot.

- Do not use the appliance before installing it in the built-in

structure.

- Do not use a steam cleaner to clean the appliance.
- After use, switch off the hob element by its control and do

not rely on the pan detector.

- If the glass ceramic surface / glass surface is cracked,

switch off the appliance and unplug it from the mains. In
case the appliance is connected to the mains directly using
junction box, remove the fuse to disconnect the appliance
from power supply. In either case contact the Authorised
Service Centre.

- If the supply cord is damaged, it must be replaced by the

manufacturer, an authorized Service or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

- WARNING: Use only hob guards designed by the

46

manufacturer of the cooking appliance or indicated by the
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manufacturer of the appliance in the instructions for use as
suitable or hob guards incorporated in the appliance. The
use of inappropriate guards can cause accidents.

2. SAFETY INSTRUCTIONS

2.1 Installation

AN
A

* Remove all the packaging.

* Do not install or use a damaged
appliance.

+ Follow the installation instructions
supplied with the appliance.

» Keep the minimum distance from other
appliances and units.

» Always take care when moving the
appliance as it is heavy. Always use
safety gloves and enclosed footwear.

+ Seal the cut surfaces with a sealant to
prevent moisture from causing swelling.

» Protect the bottom of the appliance from
steam and moisture.

* Do not install the appliance next to a door
or under a window. This prevents hot
cookware from falling from the appliance
when the door or the window is opened.

» Each appliance has cooling fans on the
bottom.

» If the appliance is installed above a
drawer:

— Do not store any small pieces or
sheets of paper that could be pulled
in, as they can damage the cooling
fans or impair the cooling system.

— Keep a distance of minimum 2 cm
between the bottom of the appliance
and parts stored in the drawer.

* Remove any separator panels installed in
the cabinet below the appliance.

WARNING!
Only a qualified person must
install this appliance.

WARNING!
Risk of injury or damage to the
appliance.

2.2 Electrical Connection

WARNING!
Risk of fire and electric shock.

All electrical connections should be made
by a qualified electrician.

The appliance must be earthed.

Before carrying out any operation make
sure that the appliance is disconnected
from the power supply.

Make sure that the parameters on the
rating plate are compatible with the
electrical ratings of the mains power
supply.

Make sure the appliance is installed
correctly. Loose and incorrect electricity
mains cable or plug (if applicable) can
make the terminal become too hot.

Use the correct electricity mains cable.
Do not let the electricity mains cable
tangle.

Make sure that a shock protection is
installed.

Use the strain relief clamp on the cable.
Make sure the mains cable or plug (if
applicable) does not touch the hot
appliance or hot cookware, when you
connect the appliance to a socket.

Do not use multi-plug adapters and
extension cables.

Make sure not to cause damage to the
mains plug (if applicable) or to the mains
cable. Contact our Authorised Service
Centre or an electrician to change a
damaged mains cable.

The shock protection of live and insulated
parts must be fastened in such a way that
it cannot be removed without tools.
Connect the mains plug to the mains
socket only at the end of the installation.
Make sure that there is access to the
mains plug after the installation.

If the mains socket is loose, do not
connect the mains plug.
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Do not pull the mains cable to disconnect
the appliance. Always pull the mains plug.
Use only correct isolation devices: line
protecting cut-outs, fuses (screw type
fuses removed from the holder), earth
leakage trips and contactors.

The electrical installation must have an
isolation device which lets you disconnect
the appliance from the mains at all poles.
The isolation device must have a contact
opening width of minimum 3 mm.

2.3 Use
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WARNING!
Risk of injury, burns and electric
shock.

Do not change the specification of this
appliance.

Remove all the packaging, labelling and
protective film (if applicable) before first
use.

Make sure that the ventilation openings
are not blocked.

Do not let the appliance stay unattended
during operation.

Set the cooking zone to “off” after each
use.

Do not put cutlery or saucepan lids on the
cooking zones. They can become hot.
Do not operate the appliance with wet
hands or when it has contact with water.
Do not use the appliance as a work
surface or as a storage surface.

If the surface of the appliance is cracked,
disconnect immediately the appliance
from the power supply. This to prevent an
electrical shock.

Users with a pacemaker must keep a
distance of minimum 30 cm from the
induction cooking zones when the
appliance is in operation.

When you place food into hot oil, it may
splash.

WARNING!
Risk of fire and explosion

Fats and oil when heated can release
flammable vapours. Keep flames or
heated objects away from fats and oils
when you cook with them.

ENGLISH

The vapours that very hot oil releases can
cause spontaneous combustion.

Used oil, that can contain food remnants,
can cause fire at a lower temperature than
oil used for the first time.

Do not put flammable products or items
that are wet with flammable products in,
near or on the appliance.

WARNING!
Risk of damage to the appliance.

Do not keep hot cookware on the control
panel.

Do not put a hot pan cover on the glass
surface of the hob.

Do not let cookware boil dry.

Be careful not to let objects or cookware
fall on the appliance. The surface can be
damaged.

Do not activate the cooking zones with
empty cookware or without cookware.

Do not put aluminium foil on the
appliance.

Cookware made of cast iron or with a
damaged bottom can cause scratches on
the glass / glass ceramic. Always lift these
objects up when you have to move them
on the cooking surface.

2.4 Care and cleaning

Clean the appliance regularly to prevent
the deterioration of the surface material.
Switch off the appliance and let it cool
down before cleaning.

Do not use water spray and steam to
clean the appliance.

Clean the appliance with a moist soft
cloth. Use only neutral detergents. Do not
use abrasive products, abrasive cleaning
pads, solvents or metal objects.

2.5 Service

To repair the appliance contact the
Authorised Service Centre. Use original
spare parts only.

Concerning the lamp(s) inside this product
and spare part lamps sold separately:
These lamps are intended to withstand
extreme physical conditions in household
appliances, such as temperature,
vibration, humidity, or are intended to
signal information about the operational



status of the appliance. They are not
intended to be used in other applications
and are not suitable for household room
illumination.

2.6 Disposal

WARNING!
Risk of injury or suffocation.

3. INSTALLATION

WARNING!
Refer to Safety chapters.

3.1 Before the installation

Before you install the hob, write down the
information below from the rating plate. The
rating plate is on the bottom of the hob.

Serial number .........cccooeveeeeenn...

3.2 Built-in hobs

Only use the built-in hobs after you assemble
the hob into correct built-in units and work
surfaces that align to the standards.

3.3 Connection cable

* The hob is supplied with a connection
cable.

* To replace the damaged mains cable, use
the cable type: HO5V2V2-F which
withstands a temperature of 90 °C or
higher. The single wire must have a
diameter of minimum 1,5 mm?. Speak to
your local Service Centre. The connection

« Contact your municipal authority for
information on how to dispose of the
appliance.

» Disconnect the appliance from the mains
supply.

« Cut off the mains electrical cable close to
the appliance and dispose of it.

cable may only be replaced by a qualified
electrician.

C WARNING!

All electrical connections must
be made by a qualified
electrician.

CAUTION!
Do not drill or solder the wire
ends. It is forbidden.

AN
A

Two-phase connection

1. Remove the cable end sleeve from black
and brown wires.

2. Remove an insulation of the brown and
black cable ends.

3. Apply a new wire end sleeve of 1.5 mm?
on common cable end (special tool
required).

Cable cross section 1,5 mm?

CAUTION!
Do not connect the cable without
cable end sleeve.

220-240 V~
CR I

L —
e —

400V 2~N
— X )

—
—
L2

ENGLISH 49



One-phase connection - 220 - 240 V~ Two-phase connection -400V 2 ~ N

@ Green - yellow Green - yellow @
N Blue and blue Blue and blue N
L Black and brown Black L1
Brown L2
3.4 Assembly <~
520—,

780
If you install the hob under a hood, please -— 75 o 335 '
see the installation instructions of the hood \/

for the minimum distance between the
appliances.

min. 1500 —=

¥ AJ ¥
— 0 ) e
|— [
— =t

Find the video tutorial "How to install your
AEG Induction Hob - Worktop installation" by
typing out the full name indicated in the
graphic below.

www.youtube.com/electrolux
If the appliance is installed above a drawer, uYOUTUhe www-zoutube-com/aeg
the hob ventilation can warm up the items
stored in the drawer during the cooking How to install your AEG
process. Induction Hob - Worktop installation Q
N
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4. PRODUCT DESCRIPTION

4.1 Cooking surface layout

Induction cooking zone
Control panel

11700
_®+
Y e —
n___|_|0123456789P
_®+
I —
1 _1 0 123456789 P
_©+
[—

2 3456789 P

o B

Use the sensor fields to operate the appliance. The displays, indicators and sounds tell which

functions operate.

Sensor Function Description

field
(D On / Off To activate and deactivate the appliance.
@ Timer To set the function.
+ — - To increase or decrease the time.

ENGLISH
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Sensor Function Description

field

- Timer display To show the time in minutes.

=] Bridge To activate and deactivate the function.

E || Pause To activate and deactivate the function.

E’I Lock / Child Safety Device To lock / unlock the control panel.

E’ Hob?Hood To activate and deactivate the manual mode of the
nate function.

E P PowerBoost To activate the function.

- Control bar To set a heat setting.

4.3 Display indicators

Indicator Description

+ digit There is a malfunction.

[E] / [3 / [:] OptiHeat Control (3 step Residual heat indicator): continue cooking / keep warm / resid-
ual heat.

5. BEFORE FIRST USE

WARNING! Power levels
Refer to Safety chapters. Refer to “Technical data” chapter.
PR CAUTION!
5.1 Power limitation Make sure that the selected
Power limitation defines how much power is power fits the house installation
used by the hob in total, within the limits of fuses.
the house installation fuses. . P72—7200W
The hob is set to its highest possible power ¢« P15— 1500 W
level by default. « P20 — 2000 W
; . « P25 —2500 W
To decrease or increase the power level: . P30 — 3000 W
1. Enter Menu > User settings. « P35 —3500W
" " * P40 — 4000 W
Refer to "M truct .
@ efer to "Menu structure . P45 — 4500 W
* P50 — 5000 W
2. Press @ on the front timer until P « P60 — 6000 W
appears.
3. Press™—/ + on the front timer to set the
power level.
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6. DAILY USE

WARNING!
Refer to Safety chapters.

6.1 Activating and deactivating

Press and hold @ to activate or deactivate
the hob.

6.2 Pot detection

This feature indicates the presence of
cookware on the hob and deactivates the
cooking zones if no cookware is detected
during a cooking session.

If you put cookware on a cooking zone
before you select a heat setting, the indicator
above 0 on the control bar appears.

If you remove cookware from an activated
cooking zone and set it aside temporarily, the
indicators above the corresponding control
bar will start blinking. If you do not place the
cookware back on the activated cooking
zone within 60 seconds, the cooking zone
will automatically deactivate.

To resume cooking, make sure to put the
cookware back on the cooking zones within
the indicated timeout.

6.3 Using the cooking zones

Place the cookware in the centre of the
selected zone. Induction cooking zones
adapt to the dimension of the bottom of the
cookware automatically.

You can cook with large cookware placed on
two cooking zones at the same time. The
cookware must cover the centres of both
zones but not go beyond the area marking. If
the cookware is located between the two
centres, Bridge function will not be activated.

1. Press the desired heat setting on the
control bar.

The indicators above the control bar appear

up to the selected heat setting level.

2. To deactivate a cooking zone, press 0.

6.5 PowerBoost

This function makes more power available to
the induction cooking zones. The function
can be activated for the induction cooking
zone only for a limited period of time. After
this time the induction cooking zone
automatically sets back to the highest heat
setting.

Refer to “Technical data”
chapter.

To activate the function for a cooking
zone: touch P
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To deactivate the function: change the
heat setting.

6.6 OptiHeat Control (3 step
Residual heat indicator)

C WARNING!
3)/E)/J As long as the

indicator is on, there is a risk of
burns from residual heat.

The induction cooking zones produce the
heat necessary for the cooking process
directly in the bottom of the cookware. The
glass ceramic is heated by the heat of the
cookware.

The indicators E] / E] / D appear when a
cooking zone is hot. They show the level of
the residual heat for the cooking zones you
are currently using.

The indicator may also appear:

« for the neighbouring cooking zones even
if you are not using them,

» when hot cookware is placed on cold
cooking zone,

» when the hob is deactivated but the
cooking zone is still hot.

The indicator disappears when the cooking
zone has cooled down.

6.7 Timer

Count Down Timer

Use this function to specify how long a
cooking zone should operate during a single
cooking session.

Set the heat setting for the selected cooking
zone and then set the function.

You cannot activate the function
while the Hob?Hood function is
running.

1. Press @ 00 appears on the timer
display.

2. Press T or — to set the time (00-99
minutes).
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3. Press O to start the timer or wait 3
seconds. The timer begins to count
down.

To change the time: select the cooking

zone with O and press + or—.
To deactivate the function: select the

cooking zone with QD and press — . The
remaining time counts back to 00.

The timer finishes counting down, a signal
sounds and 00 blinks. The cooking zone
deactivates. Press any symbol to stop the
signal and blinking.

Minute Minder

You can use this function when the hob is
activated but the cooking zones do not
operate. The heat setting shows 00.

You cannot activate the function
while the Hob?Hood function is
running.

1. Press @

2. Press + or — to set the time.

The timer finishes counting down, a signal
sounds and 00 blinks. Press any symbol to
stop the signal and blinking.

To deactivate the function: press O and
—. The remaining time counts back to 00.

6.8 Power management

If multiple zones are active and the
consumed power exceeds the limitation of
the power supply, this function divides the
available power between all cooking zones
(connected to the same phase). The hob
controls heat settings to protect the fuses of
the house installation.

« Cooking zones are grouped according to
the location and number of the phases in
the hob. Each phase has a maximum
electricity loading. If the hob reaches the
limit of maximum available power within
one phase, the power of the cooking
zones will be automatically reduced.

* The heat setting of the cooking zone
selected first is always prioritised. The
remaining power will be divided between



the other cooking zones according to the
order of selection.

» For cooking zones that have a reduced
power, the control bar blinks and shows
the maximum possible heat settings.

»  Wait until the display stops flashing or
reduce the heat setting of the cooking
zone selected last. The cooking zones will
continue operating with the reduced heat
setting. Change the heat settings of the
cooking zones manually, if necessary.

Refer to the illustration for possible

combinations in which power can be

distributed among the cooking zones.

6.9 Menu structure
The table shows the basic menu structure.
User settings

Sym-  Setting Possible options
bol
b Sound On / Off ()

7. ADDITIONAL FUNCTIONS
7.1 Automatic Switch Off

The function deactivates the hob
automatically if:

+ all of the cooking zones are deactivated,

» you do not set any heat setting or fan
speed setting after the activation of the
hob,

» you spill something or put something on
the control panel for more than 10
seconds (a pan, a cloth, etc.). A signal

Sym-  Setting Possible options
bol
P Power limitation 15-72
h Hood mode 1-6
E Alarm / error histo-  The list of recent
ry alarms / errors.

To enter user settings: press and hold @.

Then, press and hold El The settings
appear on the timer of the left cooking zones.

Navigating the menu: the menu consists of
the setting symbol and a value. The symbol
appears on the rear timer and the value
appears on the front timer. To navigate

between the settings press O on the front
timer. To change the setting value press +
or — on the front timer.

To exit the menu: press @

OffSound Control

You can activate / deactivate the sounds in
the Menu > User settings.

@ Refer to "Menu structure".

When the sounds are off you can still hear
the sound when:

» you touch @
» the timer comes down,
e you press an inactive symbol.

sounds and the hob deactivates. Remove
the object or clean the control panel.

» the appliance gets too hot (e.g. when a
saucepan boils dry). Let the cooking zone
cool down before you use the hob again.

« you do not deactivate a cooking zone or
change the heat setting. After some time,
the hob deactivates.

The relation between the heat setting and

the time after which the appliance

deactivates:
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Heat setting The hob deactivates

after
1-2 6 hours
3-4 5 hours
5 4 hours
6-9 1.5 hours

7.2 Pause

This function sets all cooking zones that
operate to the lowest heat setting.

Press || to activate the function.
The heat setting is lowered to 1.

To deactivate the function: press Il The
previous heat setting comes on.

7.3 Lock

You can lock the control panel while the hob
operates. It prevents an accidental change of
the heat setting.

Set the heat setting first.

To activate the function: press El
To deactivate the function: press & again.

The function deactivates as you
deactivate the hob.

7.4 Child Safety Device

This function prevents an accidental
operation of the hob.
To activate the function: press ®. Do not

set any heat setting. Press and hold EI for 3
seconds, until the indicator above the symbol

appears. Deactivate the hob with (D
The function stays active when
you deactivate the hob. The
indicator above & is on.

To deactivate the function: press ®. po

not set any heat setting. Press and hold &
for 3 seconds, until the indicator above the
symbol disappears. Deactivate the hob with

56 ENGLISH

Cooking with the function activated: press

(D, then press EI for 3 seconds, until the
indicator above the symbol disappears. You
can operate the hob. When you deactivate

the hob with D the function operates again.
7.5 Bridge

@ The function operates when the

pot covers the centres of the two
zones. For more information on
the correct placement of
cookware refer to "Using the
cooking zones".

This function connects two cooking zones
and they operate as one.

First set the heat setting for one of the
cooking zones.

To activate the function for left / right

cooking zones: touch =]/ [=. To setor
change the heat setting touch one of the left /
right control sensors.

To deactivate the function: touchm)/ [H.
The cooking zones operate independently.

7.6 Hob?Hood

It is an advanced automatic function which
connects the hob to a special hood. Both the
hob and the hood have an infrared signal
communicator. Speed of the fan is defined
automatically on basis of mode setting and
temperature of the hottest cookware on the
hob. You can also operate the fan from the
hob manually.

@

For most of the hoods the
remote system is originally
deactivated. Activate it before
you use the function. For more
information refer to hood user
manual.

Operating the function automatically

To operate the function automatically set the
automatic mode to H1 — H6. The hob is
originally set to H5. The hood reacts
whenever you operate the hob. The hob
recognizes temperature of the cookware
automatically and adjusts the speed of the
fan.



Automatic modes

{\u!omat— Boiling1) Fryingz)
ic light
Mode HO Off Off Off
Mode H1 On Off Off
Mode On Fan speed Fan speed
H2 3) 1 1
Mode H3 On Off Fan speed
Mode H4 On Fan speed Fan speed
1 1
Mode H5 On Fan speed Fan speed
1 2
Mode H6 On Fan speed Fan speed
2 3

1) The hob detects the boiling process and acti-
vates fan speed in accordance with automatic
mode.

2) The hob detects the frying process and acti-
vates fan speed in accordance with automatic
mode.

3) This mode activates the fan and the light and
does not rely on the temperature.

Changing the automatic mode

1. Deactivate the hob.

2. Press (D for 3 seconds. The display
comes on and goes off.

3. Press El for 3 seconds.
Press @ a few times until h comes on.

5. Press + of the timer to select an
automatic mode.

To operate the hood directly on
the hood panel deactivate the
automatic mode of the function.

8. HINTS AND TIPS

WARNING!
Refer to Safety chapters.

@ When you finish cooking and
deactivate the hob, the hood fan

may still operate for a certain
period of time. After that time the
system deactivates the fan
automatically and prevents you
from accidental activation of the
fan for the next 30 seconds.

Operating the fan speed manually
You can also operate the function manually.

To do that press A4 when the hob is active.
This deactivates automatic operation of the
function and allows you to change the fan

speed manually. When you press M4 you
raise the fan speed by one. When you reach

an intensive level and press h 8 again you will
set fan speed to 0 which deactivates the
hood fan. To start the fan again with fan

speed 1 press .

To activate automatic operation
of the function, deactivate the
hob and activate it again.

Activating the light

You can set the hob to activate the light
automatically whenever you activate the hob.
To do so set the automatic mode to H1 — H6.

The light on the hood
deactivates 2 minutes after
deactivating the hob.

8.1 Cookware

@ For induction cooking zones a
strong electro-magnetic field
creates the heat in the cookware
very quickly.
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Use the induction cooking zones with
suitable cookware.

» The bottom of the cookware must be as
thick and flat as possible.

* Ensure pan bases are clean and dry
before placing on the hob surface.

* In order to avoid scratches, do not slide or
rub the pot across the ceramic glass.

Cookware material

» correct: cast iron, steel, enamelled steel,
stainless steel, multi-layer bottom (with a
correct marking from a manufacturer).

* not correct: aluminium, copper, brass,
glass, ceramic, porcelain.

Cookware is suitable for an induction hob

if:

» water boils very quickly on a zone set to
the highest heat setting.

* amagnet pulls on to the bottom of the
cookware.

Cookware dimensions

* Induction cooking zones adapt to the
dimension of the bottom of the cookware
automatically.

» The cooking zone efficiency is related to
the diameter of the cookware. The
cookware with a diameter smaller than the
minimum receives only a part of the
power generated by the cooking zone.

» For both safety reasons and optimal
cooking results, do not use cookware
larger than indicated in "Cooking zones
specification”. Avoid keeping cookware
close to the control panel during the
cooking session. This might impact the
functioning of the control panel or
accidentally activate hob functions.

@ Refer to "Technical data".

8.2 The noises during operation

If you can hear:

» crack noise: cookware is made of different
materials (a sandwich construction).

» whistle sound: you use a cooking zone
with a high power level and the cookware
is made of different materials (a sandwich
construction).

* humming: you use a high power level.

 clicking: electric switching occurs.

* hissing, buzzing: the fan operates.

The noises are normal and do not indicate

any malfunction.

8.3 Oko Timer (Eco Timer)

To save energy, the heater of the cooking
zone deactivates before the count down
timer sounds. The difference in the operation
time depends on the heat setting level and
the length of the cooking operation.

8.4 Examples of cooking
applications

The correlation between the heat setting of a
zone and its consumption of power is not
linear. When you increase the heat setting, it
is not proportional to the increase of the
consumption of power. It means that a
cooking zone with the medium heat setting
uses less than a half of its power.

The data in the table is for
guidance only.

Heat setting Use to: Time Hints
(min)
1 Keep cooked food warm. as neces- Put a lid on the cookware.
sary
1-2 Hollandaise sauce, melt: butter, choco- 5 -25 Mix from time to time.
late, gelatine.
1-2 Solidify: fluffy omelettes, baked eggs. 10-40 Cook with a lid on.

58 ENGLISH



Heat setting Use to: Time Hints
(min)
2-3 Simmer rice and milkbased dishes, 25-50 Add at least twice as much liquid as
heat up ready-cooked meals. rice, mix milk dishes halfway through
the procedure.
3-4 Steam vegetables, fish, meat. 20-45 Add a couple of tablespoons of liquid.
4-5 Steam potatoes. 20-60 Use max. Y | of water for 750 g of po-
tatoes.
4-5 Cook larger quantities of food, stews 60 - 150 Up to 3 | of liquid plus ingredients.
and soups.
6-7 Gentle fry: escalope, veal cordon bleu, as neces- Turn halfway through.
cutlets, rissoles, sausages, liver, roux, sary
eggs, pancakes, doughnuts.
7-8 Heavy fry, hash browns, loin steaks, 5-15 Turn halfway through.
steaks.
9 Boil water, cook pasta, sear meat (goulash, pot roast), deep-fry chips.

Boil large quantities of water. PowerBoost is activated.

8.5 Hints and Tips for Hob*Hood
When you operate the hob with the function:
* Protect the hood panel from direct

sunlight.

» Do not spot halogen light on the hood

panel.

» Do not cover the hob control panel.

* Do not interrupt the signal between the
hob and the hood (e.g. with the hand, a
cookware handle or a tall pot). See the

picture.

The hood pictured below is for illustration
purpose only.

@

Other remotely controlled
appliances may block the signal.

Do not use any such appliances
near to the hob while Hob?Hood
is on.

Cooker hoods with the Hob?Hood function
To find the full range of cooker hoods which
work with this function refer to our consumer
website. The AEG cooker hoods that work

with this function must have the symbol X
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9. CARE AND CLEANING

WARNING!
Refer to Safety chapters.

9.1 General information

» Clean the hob after each use.

» Always use cookware with a clean base.

» Scratches or dark stains on the surface

have no effect on how the hob operates.

» Use a special cleaner suitable for the
surface of the hob.
» Use a special scraper for the glass.

9.2 Cleaning the hob

* Remove immediately: melted plastic,
plastic foil, salt, sugar and food with

10. TROUBLESHOOTING

WARNING!
Refer to Safety chapters.

10.1 What to do if...

sugar, otherwise, the dirt can cause
damage to the hob. Take care to avoid
burns. Use a special hob scraper on the
glass surface at an acute angle and move
the blade on the surface.

Remove when the hob is sufficiently
cool: limescale rings, water rings, fat
stains, shiny metallic discoloration. Clean
the hob with a moist cloth and a non-
abrasive detergent. After cleaning, wipe
the hob dry with a soft cloth.

Remove shiny metallic discoloration:
use a solution of water with vinegar and
clean the glass surface with a cloth.

Problem

You cannot activate or operate
the hob.

Possible cause

The hob is not connected to an elec-
trical supply or it is connected incor-
rectly.

Remedy

Check if the hob is correctly connected
to the electrical supply.

The fuse is blown.

Make sure that the fuse is the cause of
the malfunction. If the fuse is blown
again and again, contact a qualified
electrician.

You do not set the heat setting for
60 seconds.

Activate the hob again and set the
heat setting in less than 60 seconds.

You touched 2 or more sensor fields
at the same time.

Touch only one sensor field.

Pause operates.

Refer to "Daily use".

There is water or fat stains on the
control panel.

Clean the control panel.

You can hear a constant beep
noise.

The electrical connection is incor-
rect.

Disconnect the hob from the electrical
supply. Ask a qualified electrician to
check the installation.
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Problem

Possible cause

Remedy

You cannot select the maximum
heat setting for one of the cook-
ing zones.

The other zones consume the maxi-
mum available power.
Your hob works properly.

Reduce the heat setting of the other
cooking zones connected to the same
phase. Refer to "Power management".

An acoustic signal sounds and
the hob deactivates.

An acoustic signal sounds when
the hob is deactivated.

You put something on one or more
sensor fields.

Remove the object from the sensor
fields.

The hob deactivates.

You put something on the sensor
field @

Remove the object from the sensor
field.

Residual heat indicator does not
come on.

The zone is not hot because it oper-
ated only for a short time or the sen-
sor is damaged.

If the zone operated sufficiently long to
be hot, speak to an Authorised Service
Centre.

You use a very tall pot which blocks
the signal.

Use a smaller pot, change the cooking
zone or operate the hood manually.

The control panel becomes hot to
the touch.

The cookware is too large or you put
it too close to the control panel.

Put large cookware on the rear zones,
if possible.

There is no sound when you
touch the panel sensor fields.

The sounds are deactivated.

Activate the sounds. Refer to "Daily

use’.

The indicator above the symbol

comes on.

Child Safety Device or Lock oper-
ates.

Refer to "Daily use".

The control bar blinks.

There is no cookware on the zone or
the zone is not fully covered.

Put cookware on the zone so that it
fully covers the cooking zone.

The cookware is unsuitable.

Use cookware suitable for induction
hobs. Refer to "Hints and tips".

The diameter of the bottom of the
cookware is too small for the zone.

Use cookware with correct dimen-
sions. Refer to "Technical data".

and a number come on.

There is an error in the hob.

Deactivate the hob and activate it

again after 30 seconds. If comes
on again, disconnect the hob from the
electrical supply. After 30 seconds,
connect the hob again. If the problem
continues, speak to an Authorised
Service Centre.

10.2 If you cannot find a solution...

If you cannot find a solution to the problem
yourself, contact your dealer or an
Authorised Service Centre. Give the data
from the rating plate. Make sure, you
operated the hob correctly. If not the

servicing by a service technician or dealer
will not be free of charge, also during the
warranty period. The information about
guarantee period and Authorised Service
Centres are in the guarantee booklet.
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11. TECHNICAL DATA
11.1 Rating plate

Model IKE85753FB
Typ 62 D5A 01 AA
Induction 7.2 kW
Ser.Nr. ....coeovees

AEG

11.2 Cooking zones specification

PNC 949 597 907 00

220-240V/400V 2N 50 Hz

Made in: Germany

7.2 kW

cex

Cooking zone Nominal power PowerBoost [W] PowerBoost Cookware diame-
(maximum heat maximum dura- ter [mm]
setting) [W] tion [min]

Left front 2300 3200 10 125-180

Left rear 2300 3200 10 125-210

Middle front 2300 3200 10 125-210

Right front 2300 3200 10 125-180

Right rear 2300 3200 10 125-210

The power of the cooking zones can be

different in some small range from the data in

the table. It changes with the material and

dimensions of the cookware.

12. ENERGY EFFICIENCY

12.1 Product Information*

For optimal cooking results use cookware no

larger than the diameter in the table.

Model identification IKE85753FB
Type of hob Built-In Hob
Number of cooking zones 5

Heating technology Induction
Diameter of circular cooking zones (J) Middle front 21.0cm
Length (L) and width (W) of non circular cooking Left front L 22.3cm
zone W 22.0 cm
Length (L) and width (W) of non circular cooking Left rear L 22.3cm
zone W 22.0 cm
Length (L) and width (W) of non circular cooking Right front L 22.3cm
zone W 22.0 cm
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Length (L) and width (W) of non circular cooking Right rear L22.3cm
zone W 22.0 cm
Energy consumption per cooking zone (EC electric Left front 179.6 Wh/ kg
cooking) Left rear 189.1 Wh/ kg
Middle front 189.1 Wh/ kg
Right front 187.3 Wh/ kg
Right rear 189.1 Wh/ kg
Energy consumption of the hob (EC electric hob) 186.8 Wh / kg

* For European Union according to EU
66/2014. For Belarus according to STB
2477-2017, Annex A. For Ukraine according
to 742/2019.

EN 60350-2 - Household electric cooking
appliances - Part 2: Hobs - Methods for
measuring performance.

The energy measurements referring to the
cooking area are identified by the markings
of the respective cooking zones.

12.2 Energy saving

You can save energy during everyday
cooking if you follow below hints.

13. ENVIRONMENTAL CONCER

Recycle materials with the symbol C/:) Put
the packaging in relevant containers to
recycle it. Help protect the environment and
human health by recycling waste of electrical
and electronic appliances. Do not dispose of

*  When you heat up water, use only the
amount you need.

« |Ifitis possible, always put the lids on the
cookware.

« Before you activate the cooking zone put
the cookware on it.

* Put the smaller cookware on the smaller
cooking zones.

» Put the cookware directly in the centre of
the cooking zone.

» Use the residual heat to keep the food
warm or to melt it.

NS

appliances marked with the symbol & with
the household waste. Return the product to
your local recycling facility or contact your
municipal office.
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PARIMATE TULEMUSTE SAAVUTAMISEKS

Taname, et valisite selle AEG toote. To6tasime selle vélja, et saaksite palju aastaid
nautida laitmatuid tulemusi, ning lisasime elu lihtsustavaid uuenduslikke funktsioone,
mida te tavaliste seadmete juures ei pruugi leida. Leidke méni minut aega ning lugege,
kuidas seadmega parimaid tulemusi saavutada.

Kiilastage meie veebisaiti, kust leiate

61 nduandeid, brosiure, tdrkeotsingu, remondi- ja hooldusteavet:
@ www.aeg.com/support

g Paremaks teeninduseks registreerige oma toode aadressil
a/ www.registeraeg.com

Ostke oma seadmele lisaseadmeid, tarvikuid ja originaalvaruosi aadressil
’E www.aeg.com/shop

KLIENDITEENINDUS JA HOOLDUS

Alati tuleb kasutada originaalvaruosi.

Volitatud teeninduskeskusesse pdérdumisel peaksid teil olema varuks alljargnevad
andmed: mudel, osanumber (PNC), seerianumber.

Teave on toodud andmeplaadil.

/\ Hoiatused / Ettevaatusabindud — ohutusteave

@ Uldine teave ja vihjed

Keskkonnateave

Jaetakse digus teha muutusi.
SISUKORD
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5. ENNE ESIMEST KASUTAMIST ...ttt ettt e e s e nneeees 72
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7. LISAFUNKTSIOONID. ....ceeiiiieeitiie et eeee et e e e et e e et e e eneeeesnneeeenneeeeenneeeaneeenn 75
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1. A OHUTUSINFO

Enne seadme paigaldamist ja kasutamist lugege kaasasolev
juhend tahelepanelikult labi. Tootja ei vota endale vastutust
vigastuste voi varalise kahju eest, mis on tingitud
paigaldusnduete eiramisest voi vaarast kasutusest. Hoidke
kasutusjuhend kindlas kohas alles, et saaksite seda vajadusel
vaadata.

1.1 Laste ja haavatavate inimeste turvalisus

- Vahemalt 8-aastased ja vanemad lapsed ning piiratud
fuusiliste, sensoorsete voi vaimsete voimete voi vaheste
kogemuste ja teadmistega isikud tohivad seda seadet
kasutada jarelevalve all voi kui neid on Opetatud seadet
ohutul viisil kasutama ja moistma kaasnevaid ohte. Lapsed
vanuses kuni 8 aastat ning raske voi vaga keerulise
puudega isikud tuleks hoida seadmest eemal, kui neil ei saa
pidevalt silma peal hoida.

- Jalgige, et lapsed ei mangiks seadmega.

- Hoidke pakendimaterjal lastele kattesaamatus kohas ja
korvaldage see nouetekohaselt.

- HOIATUS: Hoidke lapsed ja lemmikloomad seadmest
eemal, kui see tddtab voi jahtub. Kasutamisel voivad
juurdepaasetavad osad minna kuumaks.

- Kui seadmel on olemas laste ohutusseade, tuleks see sisse
lGlitada.

- Lapsed ei tohi ilma jarelvalveta seadet puhastada ega
hooldustoiminguid labi viia.

1.2 Uldine ohutus

. See seade on ette nahtud ainult toidu valmistamiseks.

. See seade on ettenahtud kasutamiseks kodumajapidamise
siseruumides.

. Seda seadet vdib kasutada kontorites, hotellide
kulalistetubades, hommikusoogiga kulalistetubades,
talumajapidamistes ja muudes sarnastes majutusruumides,
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kui selline kasutamine ei Uleta (keskmist)
kodumajapidamise kasutuskoormusi.

- HOIATUS: Seade ja selle juurde kuuluvad osad lahevad

kasutamise ajal kuumaks. Olge ettevaatlik, et te
kltteelemente ei puutuks.

. HOIATUS: Kui kasutate toiduvalmistamisel kuuma rasva voi

oli ja jatate pliidi jarelvalveta, voib see olla ohtlik ja
poOhjustada tulekahju.

- Arge kunagi kasutage toiduainetest pohjustatud tulekahju

kustutamiseks vett. Lilitage seade valja ja katke leegid
naiteks tuletorjetekiga voi kaanega.

. HOIATUS: Seadet ei tohi kasutada valise lulitusseadme

kaudu (nt taimer) ega Uhendada vooluvorku, mis
regulaarselt sisse ja valja lulitub.

- ETTEVAATUST: Valmival toidul tuleb silm peal hoida.

Luhiajalise toiduvalmistamise puhul ei tohi pliidi juurest
lahkuda.

. HOIATUS: Tuleoht: Arge hoidke keeduvaljadel mingeid

esemeid.

- Metallesemeid — nuge, kahvleid, lusikaid ega potikaasi ei

tohiks pliidipinnale panna, sest need voivad kuumeneda.

. Arge kasutage seadet enne, kui see on kd6gimodblisse

sisse ehitatud.

. Arge kasutage seadme puhastamiseks aurupuhastit.
- Parast kasutamist lulitage nupu abil pliidi element valja;

arge jaage lootma Uksnes keedundu detektorile.

- Kui klaaskeraamiline/klaasist pind on moranenud, lulitage

seade valja ja eemaldage vooluvorgust. Juhul, kui seade on
vooluvorku uhendatud harukarbi abil, lilitage seade
elektrivorgust valja pealuliti kaudu. Mdlemal juhul votke
uhendust teeninduskeskusega.

- Kui toitejuhe on kahjustatud, laske see ohutuse tagamiseks

asendada tootja esindajal, tema volitatud hooldekeskuses
voi kvalifitseeritud isikul.

- HOIATUS: Kasutage ainult selliseid pliidi kaitsevoresid, mis
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kiidetud ja kasutusjuhendis loetletud, voi seadmega
kaasasolevaid pliidi kaitsevoresid. Ebasobiva kaitsevore
kasutamine vOib kaasa tuua onnetuse.

2. OHUTUSJUHISED

2.1 Paigaldamine

HOIATUS!
Seadet tohib paigaldada ainult
kvalifitseeritud tehnik.

AN
A

Eemaldage kdik pakkematerjalid.
Kahjustatud seadet ei tohi paigaldada ega
kasutada.

Jargige seadmega kaasasolevaid
paigaldusjuhiseid.

Tagage minimaalne kaugus muudest
seadmetest ja moobliesemetest.

Kuna seade on raske, olge selle

ligutamisel ettevaatlik. Kasutage

tédkindaid ja kinnisi jalandusid.

Kaitske I6ikepindu niiskuskahjustuste eest

sobiva tihendi abil.

Kaitske seadme pd&hja auru ja niiskuse

eest.

Arge paigaldage seadet ukse korvale ega
akna alla. Vastasel korral voivad tulised
anumad ukse voi akna avamisel seadme
pealt maha kukkuda.

Kodigi seadmete pohjas on

jahutusventilaator.

Kui seade paigaldatakse sahtli kohale:

— Arge hoidke seal vaikseid esemeid voi
pabereid, mida 6hupuhasti voib sisse
imeda, sest see vdib kahjustada
jahutusventilaatorit voi
jahutussusteemi.

— Jélgige, et seadme pdhja ja lahtris
olevate asjade vahele jagks vahemalt
2 cm vaba ruumi.

Eemaldage koik seadme alla kappi

paigaldatud eralduspaneelid.

HOIATUS!
Seadme vigastamise voi
kahjustamise oht!

2.2 Elektritihendus

HOIATUS!
Tulekahju- ja elektrilddgioht!

Koik elektriihendused peab tegema
kvalifitseeritud elektrik.

Seade peab olema maandatud.

Enne iga toimingu alustamist veenduge,
et seade on vooluvorgust lahutatud.
Kontrollige, kas andmeplaadil olevad
elektriandmed vastavad teie kohaliku
vooluvorgu néaitajatele.

Veenduge, et seade on odigesti
paigaldatud. Lahtiste voi valede
toitekaablite voi -pistikute kasutamisel (kui
see on asjakohane) voib kontakt liigselt
kuumeneda.

Kasutage oiget elektrivorgu kaabilit.

Arge laske elektrivérgu kaablil keerduda.
Veenduge, et 160gikaitse on paigaldatud.
Paigaldage kaablile tdmbetdkise klamber.
Veenduge, et toitekaabel voi -pistik (kui
see on asjakohane) ei puutu vastu kuuma
seadet voi toidundusid, kui seadme
pistikupessa Uhendate.

Arge kasutage mitmikpistikuid ega
pikenduskaableid.

Valtige toitepistiku ja -kaabli kahjustamist
(kui see on asjakohane). Kahjustatud
toitekaabli vahetamiseks votke Ghendust
volitatud teeninduskeskuse voi
elektrikuga.

Isoleeritud ja isoleerimata osad peavad
olema kinnitatud nii, et neid ei saaks ilma
tooriistadeta eemaldada.

Uhendage toitepistik seinakontakti alles
parast paigalduse I6puleviimist.
Veenduge, et parast paigaldamist sailib
juurdepaas toitepistikule.

Kui seinakontakt logiseb, arge pange
sinna toitepistikut.

Seadet vooluvdrgust eemaldades arge
tdbmmake toitekaablist. Votke alati kinni
pistikust.
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» Kasutage ainult 6igeid
isolatsiooniseadiseid: kaitsellliteid,
kaitsmeid (keermega kaitsmed tuleb
pesast eemaldada), maalekkevoolu
kaitsmeid ja kontaktoreid.

» Seadme Uhendus vooluvérguga tuleb
varustada mitmepooluselise
isolatsiooniseadisega. Isolatsiooniseadise
lahutatud kontaktide vahemik peab olema
vahemalt 3 mm.

2.3 Kasutamine

HOIATUS!
Vigastuse, podletuse voi
elektrildogioht!

+ Arge muutke seadme tehnilisi omadusi.

* Enne esmakordset kasutamist eemaldage
kogu pakend, sildid ja kaitsekile (kui on
olemas).

* Veenduge, et ventilatsiooniavad pole
kinni.

+ Arge jatke td6tavat seadet jarelvalveta.

» Parast iga kasutuskorda lulitage
keedualad ,vélja“.

» Arge pange keeduvaljadele sddgiriistu
ega kastrulikaant. Need voivad muutuda
kuumaks.

» Arge kasutage seadet margade katega
ega veega kokku puutudes.

» Arge kasutage seadet t66- ega
hoiupinnana.

» Kui seadme pinda peaks tekkima mora,
tuleb seade kohe vooluvérgust
eemaldada. See hoiab ara elektriloogi.

* Inimesed, kellel on siidamestimulaator,
peaksid to6tavatest induktsioonivaljadest
hoiduma vahemalt 30 cm kaugusele.

» Kui panete toitu kuuma 06li sisse, voib see
pritsida.

HOIATUS!
Plahvatuse voi tulekahju oht!

*  Kuumutamisel véivad rasvad ja 6lid
eraldada suttivaid aure. Kui kasutate
toiduvalmistamiseks rasva voi 0li, valtige
nende kokkupuudet leekide voi
kuumutatud esemetega.

» Vaga kuumast 0list eralduvad aurud
voivad pohjustada iseeneslikku suttimist.

» Toidujadke sisaldav kasutatud 8li voib
pdhjustada tulekahju madalamal
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temperatuuril, kui esmakordselt kasutatav
oli.

« Arge pange tuleohtlikke v&i tuleohtliku
ainega margunud esemeid seadmesse,
selle lahedusse ega peale.

HOIATUS!
Seadme vigastamise voi
kahjustamise oht!

+ Arge hoidke tuliseid néusid juhtpaneelil.

« Arge pange pange kuuma ndukaant pliidi
klaaspinnale.

+ Arge laske ndul kuivaks keeda.

* Olge ettevaatlik ja arge laske esemetel
ega keedundudel seadmele kukkuda.
Pind voib kahjustuda.

* Arge aktiveerige keeduvaljasid tihjade
keedundudega ega ilma keedundudeta.

* Arge asetage seadmele
alumiiniumfooliumit.

* Valumalmist voi kahjustatud pohjaga
kdogindud voivad tekitada klaasile/
klaaskeraamikale kriimustusi. Tostke alati
esemed Ules, kui peate neid pliidiplaadil
liigutama.

2.4 Puhastus ja hooldus

« Puhastage seadet regulaarselt, et valtida
pinnamaterjali kahjustumist.

« Llitage seade valja ja laske sel enne
puhastamist jahtuda.

* Arge kasutage seadme puhastamiseks
vee- vOi aurupihustit.

« Puhastage seadet pehme niiske lapiga.
Kasutage ainult neutraalseid pesuaineid.
Arge kasutage abrasiivseid tooteid,
ktlrimissvamme, lahusteid ega metallist
esemeid.

2.5 Hooldus

» Seadme parandamiseks votke Gihendust
volitatud teeninduskeskusega. Kasutage
ainult originaalvaruosi.

* Teave selles seadmes olevate lampide ja
eraldi mildavate varulampide kohta:
Need lambid taluvad ka koduste
majapidamisseadmete aarmuslikumaid
tingimusi, naiteks temperatuuri,
vibratsiooni, niiskust v6i on moéeldud
edastama infot seadme té6oleku kohta.
Need pole méeldud kasutamiseks



muudes rakendustes ega sobi ruumide
valgustamiseks.

2.6 Korvaldamine

HOIATUS!
Lambumis- voi vigastusoht!

3. PAIGALDAMINE

HOIATUS!
Vt ohutust kasitlevaid peatuikke.

3.1 Enne paigaldamist

Enne pliidi paigaldamist kirjutage Ules
jargmised andmesildil olevad andmed.
Andmesilt asub seadme korpuse pdhjal.

Seerianumber ............

3.2 Integreeritud pliidid

Integreeritud pliiti voib kasutada alles parast
seda, kui see on paigutatud sobivasse
standardile vastavasse sisseehitatud
moodblisse ja téopinda.

3.3 Uhenduskaabel

 Pliit tarnitakse koos Uhendusjuhtme.

» Kahjustatud vorgukaabli asendamisel
kasutage kaablititpi: HO5V2V2-F, mis
talub temperatuuri 90 °C voi kdrgemat.
Uhe juhtme |abim&6t peab olema
minimaalselt 1,5 mm?2. Pdérduge

« Seadme nduetekohase korvaldamise
kohta saate tdpsemaid juhiseid kohalikust
omavalitsusest.

« Eemaldage seade vooluvorgust.

« Loigake elektrijuhe seadme lahedalt [abi
ja visake ara.

l&himasse teeninduskeskusesse.
Uhenduskaabili tohib valja vahetada ainult
kvalifitseeritud elektrik.

é HOIATUS!

Koik vajalikud elektritddd peab
tegema kvalifitseeritud elektrik.

ETTEVAATUST!
Arge puurige ega jootke
juhtmeotsi. See on keelatud.

ETTEVAATUST!
Arge Uhendage kaablit iima
kaabliotsa muhvita.

Kahefaasiline iihendus

1. Eemaldage kaabliotsa muhv mustalt ja
pruunilt juhtmelt.

2. Eemaldage isolatsioon mustalt ja pruunilt
juhtmeotsalt.

3. Paigaldage uus 1,5 mm? kaabliotsa muhv
tavalisele kaabliotsale (vajalik on
spetsiaalne tdoriist).

Kaabili ristldikepindala 1,5 mm?

220-240 V~

400V 2~N
— J )

e
—
L2

Uhefaasiline iihendus — 220 - 240 V~
@ Roheline - kollane

Kahefaasiline iihendus — 400V 2 ~ N
Roheline - kollane @

N Sinine ja sinine

Sinine ja sinine N
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Uhefaasiline iihendus — 220 - 240 V~

Kahefaasiline iihendus — 400V 2 ~ N

P Must ja pruun

Must L1

Pruun L2

3.4 Monteerimine

Kui paigaldate pliidi 6hupuhasti alla, vaadake
6hupuhasti paigaldusjuhistest, milline peab
olema seadmete vaheline minimaalne
kaugus.

Kui seade paigaldatakse sahtli kohale,
voivad seal olevad esemed
toiduvalmistamise ajal pliidi ventilatsiooni
tottu soojaks minna.
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Leidke videodpetus "Kuidas paigaldada AEG
induktsioonpliiti — td6laua paigaldamine”,
tippides otsinguaknasse alloleval joonisel
toodud taispika nime.

@ YouTube

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

www.youtube.com/electrolux
www.youtube.com/aeg

Q.




4. TOOTE KIRJELDUS

4.1 Keeduala paigutus

Induktsioonkeeduala
Juhtpaneel

O I
_®+
Y e —
n___|_|0123456789P
_®+
I —
1 _1 0 123456789 P
_©+
[—

2 3456789 P

millised funktsioonid on sees.

o B

Kasutage seadmega to6tamiseks sensorvalju. Ekraanid, indikaatorid ja helid annavad teada,

Sen- Funktsioon Kirjeldus

sorvali
(D Sees / Véljas Seadme sisse- ja valjalllitamiseks.
@ Taimer Funktsiooni seadmiseks.
+ — - Aja pikendamiseks voi lihendamiseks.
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Sen- Funktsioon Kirjeldus
sorvali
- Taimerinaidik Aja naitamiseks minutites.
=] Bridge Funktsiooni sisse- ja valjalilitamiseks.
E | | Paus Funktsiooni sisse- ja valjalllitamiseks.
E’I Lukk / Lapselukk Juhtpaneeli lukustamiseks/avamiseks.
E’ ¥ Hob?Hood Funktsiooni kasitsireziimi sisse- ja valjalllitamiseks.
E P PowerBoost Funktsiooni sisselilitamiseks.
- Juhtriba Soojusastme maaramiseks.

4.3 Ekraani indikaatorid

Indikaator Kirjeldus
+ number limnes torge.

OptiHeat Control (3-astmeline jadkkuumuse indikaator): jatka toiduvalmistamist / hoia
soojas / jagkkuumus.

3,0

5. ENNE ESIMEST KASUTAMIST

HOIATUS!
Vt ohutust kasitlevaid peatiikke.

3. Puudutage taimeril nuppu — / + et
valida véimsusaste.
Voimsustasemed

5.1 Véimsuse piirang Vt jaotist "Tehnilised andmed".

ETTEVAATUST!
Veenduge, et valitud voimsus
vastab maja elektrikaitsele.

Voimsuse piirang maaratleb, pliidiplaadi poolt
kasutatava koguvdimsuse majapidamise
elektrikaitsmete véimsuse piirides.

Pliidiplaat on vaikimisi seatud véimalikult

e VoI | e P72-7200W
suurele véimsusastmele. « P15-1500 W
Voimsusastme vihendamiseks voi < P20 -2000W
suurendamiseks: « P25-2500 W
1. Sisene seadetesse Men(u > Kasutaja * P30-3000W
seaded. « P35-3500W

* P40 -4000 W

@ Vaadake ,MenUU struktuur®. e P45 -4500 W
« P50-5000W

* P60-6000W

2. Vajutage esikulje taimeril @ kuni ilmub

P.
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6. IGAPAEVANE KASUTAMINE

HOIATUS!
Vt ohutust kasitlevaid peatiikke.

6.1 Sisse- ja viljaliilitamine
Pliidiplaadi sisse- ja valjalulitamiseks
vajutage ja hoidke nuppu @.

6.2 K66gindu tuvastamine

See funktsioon naitab keedundude
olemasolu pliidiplaadil ja lilitab keeduvaljad
valja, kui toiduvalmistamise ajal kddgindusid
ei tuvastata.

Kui asetate kddgindud keeduvaljale enne
kuumutustaseme valimist, siis suttib 0 kohal
indikaator.

Kui eemaldate k6ogindud sisselllitatud
keeduvaljalt ja asetate need ajutiselt kdrvale,
hakkavad vastava juhtriba kohal olevad
naidikud vilkuma. Kui te ei aseta kddgindusid
60 sekundi jooksul tagasi sisselllitatud
keeduvaljale, lllitub keeduvali automaatselt
vélja.

Toiduvalmistamise jatkamiseks asetage
k6ogindud kindlasti naidatud ajavahemiku
jooksul keeduvaljale tagasi.

6.3 Keeduviljade kasutamine

Pange néu valitud keeduvélja keskele.
Induktsioonkeedualad kohanduvad
automaatselt ndu pdhja suurusega.

Suurema ndu puhul voite samaaegselt
kasutada kahte keeduvalja. Nou peab katma
mdlema keeduvalja keskmeid, kuid ei tohi
Uletada tahistatud ala. Kui ndu jaab kahe
keeduala keskosade vahele, ei lllitu Bridge
funktsioon sisse.

6.4 Kuumusastme

0o 12 "5 67 8 9 P

—
gy

1. Vajutage juhtribal soovitud kuumusastet.

Juhtimisriba kohal olevad indikaatorid

ilmuvad kuni valitud kuumuse

seadistustasemeni.

2. Kupsetusala valja lilitamiseks vajutage
0.

6.5 PowerBoost

See funktsioon vdimaldab induktsiooniga
keedualadel rohkem vdimsust kasutada.
Funktsiooni saab induktsioonkeeduala jaoks
sisse lllitada ainult piiratud ajaks. Parast
seda lUlitub induktsioonkeeduala
automaatselt tagasi korgeimale
soojusastmele.

@ Vt jaotist "Tehnilised andmed".

Keeduala jaoks funktsiooni
sisseliilitamiseks: puudutage P

Funktsiooni valjaliilitamiseks: muutke
soojusastet.
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6.6 OptiHeat Control (3-astmeline
jadkkuumuse indikaator)

HOIATUS!

A =)/ &)/ Nitkaua kui

indikaator on sees, kaasneb
pdletusoht jadkkuumuse tottu.

Induktsioonkeeduvéljad toodavad
toiduvalmistamiseks vajalikku kuumust otse
keedundude pdhjas. Klaaskeraamikat
kuumutatakse ké6gindude kuumusega.

Indikaatorid (£) / (= /(L] 1alituvad sisse, kui
keeduvali on kuum. Need naitavad
kasutatavate keeduvéljade jadkkuumuse
taset.

Indikaatorid voivad sisse lulituda ka:

» kulgnevatel keeduvaljadel, isegi juhul, kui
te neid parajasti ei kasuta,

* kui keedundu pannakse kilmale
keeduvéljale,

* kui pliit on deaktiveeritud, kuid keeduvali
on endiselt kuum.

Indikaator kaob, kui keeduala on jahtunud.

6.7 Taimer

Poordloendur

Kasutage seda funktsiooni selleks, et
maarata, kui kaua keeduvali the
toiduvalmistusseansi ajal to6tama peab.

Koigepealt valige keeduvalja kuumutustase
ja seejarel funktsioon.

Teil ei ole voimalik funktsiooni
aktiveerida, kui Hob?Hood
tootab.

1. Vajutage nuppu @ Taimeri ekraanile
ilmub 00.

2. Aja seadmiseks (00-99 minutit) vajutage
nuppu + voi —.

3. Vajutage taimeri kaivitamiseks nuppu O
vbi oodake 3 sekundit. Taimer alustab
mahaloendust.

Aja muutmiseks: seadke klpsetusaeg

nupuga O ja vajutage nuppu + voi —.
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Funktsiooni viljalilitamiseks: seadke
kiipsetusaeg nupuga @ja vajutage nuppu

—. Jarelejaanud aega loetakse maha
vaartuseni 00.

Kui taimer I6petab mahaloenduse, kdlab
helisignaal ja 00 hakkab vilkuma. Keeduala
deaktiveerub. Signaali ja vilkkumise
peatamiseks vajutage mistahes siimbolit.

Minutilugeja

Seda funktsiooni saate kasutada, kui pliit on
sisse lUlitatud, kuid keeduvaljad ei toota.
Kuumutustasemeks naidatakse 00.

Teil ei ole voimalik funktsiooni
aktiveerida, kui Hob?Hood
tootab.

1. Vajutage nuppu @

2. Aja valimiseks vajutage + voi T

Kui taimer I6petab mahaloenduse, kdlab
helisignaal ja 00 hakkab vilkuma. Signaali ja
vilkumise peatamiseks vajutage mistahes
stimbolit.

Funktsiooni valjalilitamiseks: vajutage

nuppu (\D ja ™. Jarelejdanud aega loetakse
maha vaartuseni 00.

6.8 Toitehaldus

Kui mitu ala on aktiivsed ja tarbitav vdoimsus
Uletab toitepinge piirvaartuse, jagab see
funktsioon saadaoleva véimsuse koigi
keedualade vahel (mis on Gihendatud sama
faasiga). Pliit reguleerib kuumusastmeid, et
kaitsta kodupaigaldiste kaitsmeid.

* Keedualad rihmitatakse vastavalt nende
asukohale ja pliidi faaside arvule. Iga faasi
maksimaalne elektrivdimsus on . Kui pliit
saavutab maksimaalse saadaoleva
voimsustaseme Uhel faasil, vahendatakse
automaatselt keeduala véimsust.

« Esmalt valitud keeduala kuumusastmel on
alati prioriteet. Jarelejaanud voimsus
jagatakse eelnevalt aktiveeritud
keedualade vahel vastavalt valimise
jarjekorrale.

* Vahendatud véimsusega keedualade
puhul hakkab juhtriba vilkuma ja naitab



maksimaalseid véimalikke
kuumusastmeid.

* QOodake, kuni ekraani vilkumine lakkab voi
vahendage viimati valitud keeduala
kuumusastet. Keedualad jatkavad
to6tamist vaiksema kuumusastmega.
Vajaduse korral muutke keedualade
kuumusastet kasitsi.

Vtillustratsiooni véimalikest

kombinatsioonidest, mille korral saab véimust

jagada erinevate keedualade vahel.

6.9 Meniiii struktuur

Tabelis on naidatud pohistruktuur.
Kasutaja seaded

Sim-  Sitte Voéimalikud vali-
bol kud

b Heli Sees / Valjas (--)

P Vdimsuse piirang 15-72

h Ohupuhasti reziim  1-6

7. LISAFUNKTSIOONID

7.1 Automaatne vailjaliilitus

Funktsioon lilitab pliidi automaatselt

vélja kui:

» koik keeduvaljad lilitatakse valja,

» te ei muuda kuumutustaset ega
ventilaatori poorlemiskiirust parast
pliidiplaadi sisselllitamist,

» juhtpaneelile on midagi maha lainud voi
asetatud (nou, lapp) ja seda pole sealt 10
sekundi jooksul eemaldatud. Kdlab

Sim-  Sitte Voimalikud vali-

bol kud

E Hairete/rikete ajalu- Hiljutiste hairete/rike-
gu te loend.

Kasutaja seadetesse sisenemiseks: hoidke
nuppu ©) allavajutatud asendis. Seejarel

hoidke allavajutatud asendis nuppu &
Seaded ilmuvad vasakpoolsete keeduvaljade
taimerile.

Meniiiis navigeerimine: menil koosneb
seadistussimbolist ja vaartusest. Simbol
ilmub tagumisele taimerile ja vaartust
kuvatakse eesmisel taimeril. Seadete vahel
navigeerimiseks vajutage eesmisel taimeril

nuppu @ Seade vaartuse muutmiseks
vajutage eesmisel taimeril + vOi nuppu —.

Meniiiist valjumiseks: vajutage nuppu ®.

OffSound Control

Helisignaalid saate aktiveerida/deaktiveerida,
valides Menu > User settings (Menti >
Kasutaja seaded).

@ Vaadake ,MenUil struktuur®.

Kui helisignaalid on valja lulitatud, siis
kuulete ikkagi helisignaali, kui:

* puudutades @
« taimer I6petab mahaloenduse,
« vajutate aktiveerimata siimbolile.

helisignaal ja pliidiplaat lulitub valja.
Eemaldage ese voi puhastage juhtpaneel.

» seade muutub liiga kuumaks (nt kui
kastrul on tlihjaks keenud). Enne pliidi
uuesti kasutamist laske keeduvaljal
jahtuda.

« te ei pea keeduvalja valja lilitatama voi
kuumusastet muutma; Mdne aja parast
l0litib pliit valja.

Seos kuumutustaseme ja aja vahel, mille

jarel seade vilja lulitub:
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Kuumusastme Pliidiplaat liilitub
valja
1-2 6 tundi
3-4 5 tundi
5 4 tundi
6-9 1,5 tundi
7.2 Paus

See funktsioon seab koik tootavad
keeduvaljade madalaimale kuumusastmele.

Funktsiooni sisselilitamiseks vajutage nuppu

Kuumusaste on langetatakse vaartusele 1.
Funktsiooni deaktiveerimiseks: vajutage

nuppu Il Eelmine kuumusaste lilitub sisse.

7.3 Lukk

Pliidi kasutamise ajal saate juhtpaneeli
lukustada. See hoiab dra kuumutustaseme.

Koigepealt seadke kuumutustase.
Funktsiooni sisseliilitamiseks: vajutage

nuppu &
Funktsiooni véljaliilitamiseks: vajutage

uuesti nuppu El

@

7.4 Lapselukk

See funktsioon hoiab ara pliidi juhusliku
sisselulitamise.

Pliidiplaadi valjalilitamisel lulitub
funktsioon valja.

Funktsiooni sisseliilitamiseks: vajutage
@. Arge muutke mistahes kuumutustaset.

Hoidke nuppu EI 3 sekundit allavajutatud
asendis, kuni simboli kohale iimub

indikaator. Lulitage pliit valja O abil.
Pliidiplaadi valjalllitamisel jaab
funktsioon sisselllitatuks. EI

kohal asuv indikaator lUlitub
sisse.
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Funktsiooni véljaliilitamiseks: vajutage @.
Arge muutke mistahes kuumutustaset.

Hoidke nuppu & 3 sekundit allavajutatud
asendis, kuni stimboli kohal asuv indikaator

kustub. Lilitage pliit vélja ® abil.
Toiduvalmistamine sisseliilitatud
funktsiooniga: vajutage @ seejarel

vajutage nuppu & 3 sekundit, kuni simboli
kohal asuv indikaator kustub. Niid saate

pliiti kasutada. Kui lulitate pliidi valja @ abil,
aktiveeritakse funktsioon uuesti.

7.5 Bridge
@ Funktsioon to6tab siis, kui ndu
katab kahe keeduvalja keskmisi
osi. Lisateavet kddgindude dige
paigutuse kohta leiate jaotisest
"Keedualade kasutamine".

See funktsioon thendab kaks keeduvalja ja
need téotavad Uhe keeduvaljana.

Maarake esmalt Ghe keeduvélja
kuumutusaste.

Funktsiooni aktiveerimiseks
vasakpoolsele / parempoolsele
keeduviljale: puudutage m} / (H.
Kuumutusastme seadistamiseks voi
muutmiseks puudutage vasak / parempoolset
puuteregulaatorit.

Funktsiooni deaktiveerimiseks: puudutage

)/ (B Kaks keeduvilja toétavad
teineteisest soltumatult.

7.6 Hob?Hood

See on eesrindlik automaatne funktsioon,
mis Uhendab pliidiplaadi spetsiaalse
Ohupuhastiga. Nii pliidil kui ka 6hupuhastil on
infrapuna-signaalkommunikaator. Ventilaatori
kiirus maaratakse automaatselt valitud
reziimi ja pliidil oleva kdige kuumema noéu
temperatuuri alusel. Ventilaatorit saate
pliidiplaadilt kasutada ka kasitsi.



Enamike 6hupuhastite puhul on
kaugjuhtimine vaikimisi valja
lilitatud. Enne funktsiooni
kasutamist aktiveerige see.
Lisateavet leiate hupuhasti
kasutusjuhendist.

Funktsiooni automaatne juhtimine
Funktsiooni automaatseks kasutamiseks
valige automaatreZiim H1 — H6. Algselt on
pliit seadistatud valikule H5. Ohupuhasti
reageerib alati, kui kasutate pliidiplaati. Pliit
tuvastab keedundude temperatuuri
automaatselt ja reguleerib selle jargi
ventilaatori Kiirust.

Automaatreziimid

Auto- Keemi- Praadimi-
ma.atne nel) ne2)
tuli
Reziim HO  Valjas Valjas Valjas
Reziim H1  Sees Véljas Valjas
Reziim Sees Ventilaatori  Ventilaatori
H2 3) kiirus 1 kiirus 1
Reziim H3  Sees Valjas Ventilaatori
kiirus 1
Reziim H4  Sees Ventilaatori  Ventilaatori
kiirus 1 kiirus 1
Rezim H5 Sees Ventilaatori  Ventilaatori
kiirus 1 kiirus 2
Reziim H6  Sees Ventilaatori  Ventilaatori
kiirus 2 kiirus 3

1) pliit tuvastab keemise ja aktiveerib ventilaato-
ri kiiruse vastavalt automaatreziimile.

2) pjiit tuvastab praadimise ja aktiveerib venti-
laatori kiiruse vastavalt automaatreziimile.

3) See reziim aktiveerib ventilaatori jatule ega

sOltu temperatuurist.

Automaatreziimi muutmine

1. Lulitage pliit valja.

2. Vajutage 3 sekundit nuppu ®. Ekraan
suttib ja kustub.

3. Vajutage 3 sekundit nuppu IEI

4. Vajutage nuppu QD paar korda, kuni
sUttib h.

Vajutage taimeri nuppu + et valida
automaatreziim.

@
@

o

Ohupuhasti juhtimiseks otse
ohupuhasti paneelil deaktiveerge
funktsiooni automaatne reziim.

Kui olete toiduvalmistamise
|I6petanud ja pliidiplaadi
deaktiveerinud, voib 6hupuhasti
siiski teatud aja jooksul té6tada.
Parast seda deaktiveerib
slsteem ventilaatori
automaatselt ja tokestab
ventilaatori tahtmatu
aktiveerimise jargmise 30
sekundi jooksul.

Ventilaatori kiiruse kasitsi juhtimine
Funktsiooni saab kasutada ka kasitsi. Selleks

vajutage nuppu Y kui pliidiplaat on sisse
lUlitatud. See deaktiveerib funktsiooni
automaatse t60 ja vdimaldab teil ventilaatori

kiirust kasitsi muuta. Kui vajutate nuppu Y
tostate ventilaatori kiirust the sammu vorra.
Kui jouate intensiivsele tasemele ja vajutate

uuesti nuppu 7? seate ventilaatori kiiruseks
0, mis deaktiveerib 6hupuhasti ventilaatori.
Ventilaatori uuesti kaivitamiseks kiirusel 1

vajutage nuppu Y

Funktsiooni automaatse t60
aktiveerimiseks deaktiveerige
pliit ja aktiveerige see uuesti.

Valgusti aktiveerimine

Saate pliidiplaadi seadistada nii, et see
aktiveeriks valgusti automaatselt sisse, kui
pliidiplaadi aktiveerite. Selleks seadke
automaatreziim sattele H1 — H6.

Ohupuhasti tuli deaktiveerub 2
minutit
parast pliidi deaktiveerimist.
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8. VIHJEID JA NAPUNAITEID

HOIATUS!
Vt ohutust kasitlevaid peatiikke.

8.1 Keedunoud

@ Induktsioonaladel tekitab tugev
elektromagnetvali koogindus
kuumuse vaga kiiresti.

Kasutage induktsioonaladega sobivaid
ndusid.

» Keedundu pohi peaks olema voimalikult
paks ja tasane.

* Enne panni asetamist pliidiplaadile
kontrollige, kas selle pohi on kuiv ja
puhas.

» Kriimustuste valtimiseks arge libistage
ega hoodruge nousid keraamilisel klaasil.

Keedunou materjal

» sobiv: malm, teras, emailitud teras,
roostevaba teras, mitmekihilise pohjaga
(vastava tootjapoolse tahistusega).

* mittesobiv: alumiinium, vask, messing,
klaas, keraamika, portselan.

Keedunoud voib induktsioonpliidiplaadil

kasutada, kui:

» vesi hakkab keeduvalja kdrgeima

soojusastme valimisel vaga kiirelt keema.

* magnet tbmbub keedundu pdhjale.
Keedunéu mootmed

* Induktsioonkeedualad kohanduvad
automaatselt néu pohja suurusega.

» Keeduala tdhusus sdltub keedundu
labimdddust. Minimaalsest vaiksema
pdhjaga keedundu kasutab keeduvalja
saadaolevat voimsust ainult osaliselt.

» Nii ohutuse kui ka optimaalsete
toiduvalmistulemuste huvides arge
kasutage keedundusid, mis on suuremad
jaotises "Keedualade spetsifikatsioon"
nimetatutest. Valtige toiduvalmistamise
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ajal keedundude hoidmist juhtpaneeli
laheduses. See vdib mojutada juhtpaneeli
funktsioneerimist voi voib juhuslikult
aktiveerida pliidiplaadi funktsioonid.

@ Vt jaotist "Tehnilised andmed".

8.2 Kasutamisega kaasnevad helid
Kui kuulete:

« pragisevat heli: ndud on tehtud
erinevatest materjalidest (mitmekihiline
pdhi).

 vilinat: kasutatakse Uhte vdi mitut
keeduvalja suurel véimsusel ja ndud on
tehtud erinevatest materjalidest
(mitmekihiline p&hi).

« surinat: kasutatakse suurt véimsust.

*  kldpsumist: elektrililitused.
sisinat, suminat: ventilaator to6tab.

Need helid on normaalsed ega ole

margiks pliidi rikkest.

8.3 Oko Timer (Oko taimer)

Energia saastmiseks lilitub keeduvalja
soojendus valja enne poordloenduse taimeri
signaali kdlamist. Té6aja pikkus soltub
valitud soojusastmest ja kiipsetusaja
pikkusest.

8.4 Toiduvalmistamise rakenduste
naited

Soojusastmete ja keeduvalja tarbitava
energia vahel ei ole otsest seost. Soojusastet
suurendades ei suurene energiatarve
proportsionaalselt. See tahendab, et
keskmise soojusastmega keeduvali kasutab
vahem kui poolt oma vdimsusest.

Tabelis olevad andmed on
Uksnes suunavad.



Kuumusastme Kasutage jargmiseks: Aeg Napunaited
(min.)
1 Toidu soojashoidmiseks. vastavalt ~ Pange ndule alati kaas peale.
vajadusele
1-2 Hollandi kaste; sulatamine: vdi, Soko-  5-25 Segage aeg-ajalt.
laad, Zelatiin.
1-2 Tahkemaks muutmine: kohevad omle- 10 - 40 Kipsetage kaanega.
tid, kiipsetatud munad.
2-3 Riisi ja piimatoitude keetmine vaiksel 25-50 Vedeliku kogus peab olema riisi kogu-
tulel, valmistoidu soojendamine. sest véahemalt kaks korda suurem, pii-
matoite tuleb poole valmistamise jarel
segada.
3-4 Kddgiviljade, kala, liha aurutamine. 20-45 Lisage paar supilusikatait vedelikku.
4-5 Kartulite aurutamine. 20-60 Kasutage maks. % | vett 750 g kartuli-
te kohta.
4-5 Suurema koguse toidu, hautiste ja sup- 60 - 150 Kuni 3 | vedelikku koos koostisosade-
pide valmistamine. ga.
6-7 Kerge praadimine: eskalopid, vasikali- vastavalt =~ Pddérake poole valmistusaja mé6du-
hast cordon bleu, kotletid, karbonaad,  vajadusele des.
vorstid, maks, keedutainas, munad,
pannkoogid, s6drikud.
7-8 Tugev praadimine, kartulipannkoogid, 5-15 P&orake poole valmistusaja méddu-
seljatikid, steigid. des.
9 Keetke vesi, keetke pasta, pruunistage liha (guljass, hautatud liha, frittige friikartulid).

Keetke suures koguses vett. PowerBoost on sisse lUlitatud.

8.5 Napunaiteid Hob*Hood

kasutamiseks

Kui kasutate pliidiplaati funktsiooniga:

Kaitske dhupuhasti paneeli otsese
paikesevalguse eest.

Arge suunake halogeenvalgust
Ohupuhasti paneelile.

Arge katke pliidi juhtpaneeli kinni.
Arge tokestage pliidi ja dhupuhasti

vahelist signaali (nt kde, keedundu
kaepideme voi kdrge keedunduga). Vt

pilti.

Pilt pliidikubust on illustratiivne.

Muud kaugjuhitavad seadmed
vbivad signaali blokeerida. Arge

kasutage selliseid seadmeid
pliidi laheduses, kui Hob*Hood
on sisse lulitatud.
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Ohupuhastid Hob?Hood-funktsiooniga
Selle funktsiooniga dhupuhastite valiku leiate
meie toodete veebisaidilt. Selle funktsiooniga

AEG dhupuhastitel peab olema sUmboIEfa.

9. PUHASTUS JA HOOLDUS

HOIATUS!
V1t ohutust kasitlevaid peatiikke.

9.1 Uldteave

» Puhastage pliiti iga kord parast
kasutamist.

» Kasutage alati puhta pohjaga nousid.

» Kriimustused voi tumedad plekid pinnal ei
mojuta kuidagi pliidi t66d.

» Kasutage pliidi pinna jaoks sobivat
puhastusvahendit.

» Kasutage spetsiaalse klaasikaabitsat.

9.2 Pliidi puhastamine

+ Eemaldage kohe: sulanud plast,
plastkile, sool, suhkur ja suhkrut

10. VEAOTSING

HOIATUS!
V1t ohutust kasitlevaid peatikke.

10.1 Mida teha, kui...

Probleem Voimalik pohjus

sisaldavad toiduained, vastasel korral voib
kinnikdrbenud mustus pliiti kahjustada.
Puludke valtida toidu pinnale kdrbemist.
Asetage spetsiaalne kaabits dige nurga all
klaaspinnale ja liigutage selle tera pliidi
pinnal.

Eemaldage, kui pliit on piisavalt
jahtunud: katlakiviringid, veeringid,
rasvaplekid, metalse laikega plekid.
Puhastage pliiti niiske lapi ja
mitteabrasiivse pesuainega. Parast
puhastamist kuivatage pliiti pehme lapiga.
Metalse laikega pleki eemaldamine::
kasutage vee ja dadika lahust ja
puhastage selles niisutatud lapiga
pliidipinda.

Korvaldamise abinou

Pliidiplaati ei saa kaivitada voi ka- Pliidiplaat ei ole elektrivorku tihenda- Kontrollige, kas pliidiplaat on digesti

sutada. tud voi Ghendus ei ole korralik.

elektrivorku Uhendatud.

Kaitse on vallandunud.

Veenduge, et tdrke pdhjuseks on kait-
se. Kui kaitse korduvalt uuesti vallan-
dub, votke Uhendust elektrikuga.

Te ei ole 60 sekundi jooksul kuumu-  Kaivitage pliit uuesti ja seadke kuumu-

sastet valinud.

saste vahemalt 60 sekundi jooksul.

Puudutasite samaaegselt 2 voi ena-  Puudutage ainult Gihte puuteala.

mat puuteala.

Paus on sees.

Vt jaotist "lgapaevane kasutamine".

Juhtpaneelil on vesi voi rasvaplekid. Puhastage juhtpaneel.
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Probleem

Voimalik pohjus

Korvaldamise abinou

Vaite kuulda pidevat helisignaali.

Elektriihendus ei ole nduetekohane.

Eemaldage pliidiplaat vooluvdrgust.
Laske kvalifitseeritud elektrikul Ghen-
dused ule kontrollida.

Uhe keeduvalja maksimaalset
soojusastet ei saa valida.

Teised keeduvaljad tarbivad maksi-
maalset saadaolevat vdimsust.
Teie pliidiplaat tdotab digesti.

Vahendage samasse faasi thendatud
teiste keedualade voimsust. Vt jaotist
"Toitehaldus".

Kostab helisignaal ja pliidiplaat
[Glitub valja.

Pliidiplaadi vélja lilitumisel kos-
tab helisignaal.

Olete asetanud midagi Uhele voi
enamale andurialale.

Eemaldage andurialadelt mistahes
esemed.

Pliidiplaat IGlitub vélja.

Olete asetanud midagi andurialale

Eemaldage andurialalt mistahes ese-
med.

Jaakkuumuse indikaator ei lUlitu
sisse.

Ala ei ole kuum, sest see téotas vaid
lihikest aega voi andur on kahjustu-
nud.

Kui ala kuumutamiseks kulub liiga pal-
ju aega, siis pdorduge volitatud teenin-
duskeskusesse.

Kasutate vaga kdrget ndud, mis blo-
keerib signaali.

Kasutage vaiksemat néud, vahetage
keeduala voi kasutage 6hupuhastit ka-
sitsi.

Juhtpaneeli on kuum puudutada.

Ko6gindu on liilga suur vai on paigu-
tatud juhtpaneelile liiga lahedale.

Voéimalusel asetage suured néud tagu-
mistele valjadele.

Kui puudutate paneeli andurala-
sid, puudub heli.

Helid on valja lilitatud.

Lulitage heli sisse. Vt jactist "lgapéae-
vane kasutamine".

Siimboli E kohal asuv indikaator
sittib.

Lapselukk voi Lukk on sees.

Vt jaotist "lgapdevane kasutamine".

Juhtriba vilgub.

Keedualal pole keedundud voi ala
pole taielikult kaetud.

Asetage keedundu keedualale nii, et
see kataks keeduala taielikult.

Kasutate ebasobivat néud.

Kasutage ainult induktsioonpliidile so-
bivaid ndusid. Vt jaotist "Vihjeid ja na-
punaiteid".

Nou pdhja labiméot on liiga vaike.

Kasutage sobivate méodtudega keedu-
ndusid. Vt jaotist "Tehnilised andmed".

ja number lUlitub sisse.

Pliidiplaadil on torge.

Lulitage pliidiplaat valja ja kaivitage

uuesti 30 sekundi méédudes. Kui
suttib uuesti, eemaldage pliit vooluvor-
gust. Lulitage pliidiplaat vooluvorku ta-
gasi 30 sekundi parast. Kui probleem
pusib, péérduge volitatud teenindus-
keskusse.

10.2 Kui te ei leia lahendust ...

Kui te ei suuda probleemile ise lahendust
leida, siis votke Uhendust edasimuija voi
teeninduskeskusega. Esitage andmed

pliidiplaati 6igesti. Vastasel juhul on

hooldustehniku voi edasimudja poolt

andmesildilt. Veenduge, et kasutasite

teostatav hooldus tasuline ka garantiiaja
jooksul. Teavet garantiiperioodi ja volitatud
hoolduskeskuste kohta leiate garantiivihikust.
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11. TEHNILISED ANDMED
11.1 Andmesilt

Mudel IKE85753FB
Tlup 62 D5A 01 AA
Induktsioon 7.2 kW
Seerianr .................
AEG

11.2 Keeduvaljade tehnilised naitajad

Tootekood (PNC) 949 597 907 00
220-240V /400 V 2N 50 Hz
Valmistatud: Saksamaa

7.2 kW

cex

Keeduvali Nimivoéimsus PowerBoost [W] PowerBoost Nou labimoot
(max soojusaste) maksimumkes- [mm)]
[W] tus [min]
Vasak eesmine 2300 3200 10 125-180
Vasak tagumine 2300 3200 10 125-210
Keskmine eesmine 2300 3200 10 125-210
Parem eesmine 2300 3200 10 125-180
Parem tagumine 2300 3200 10 125-210

Keeduvéljade voimsus voib tabelis toodud
andmetest veidi erineda. See muutub
olenevalt keedundude matrejalist ja
mdodtmetest.

12. ENERGIATOHUSUS

12.1 Tooteteave*

Mudeli tunnus

Parimate tulemuste saamiseks kasutage
nousid, mille 1abimoot ei ole tabelis toodust
suurem.

IKE85753FB

Pliidi thtp Sisseehitatud pliit
Toidukuumt6étlemisvodndite arv 5
Kuumutustehnoloogia Induktsioon
Ringikujuliste toidukuumtéétlemisvéondite 1abimoot Keskmine eesmine 21,0cm

(@)

Mitte-ringikujulise toidukuumtdotlemisvodndi pikkus Vasak eesmine P 22,3 cm

(P) ja laius (L) L 22,0 cm
Mitte-ringikujulise toidukuumtéétlemisvoondi pikkus Vasak tagumine P 22,3 cm

(P) ja laius (L) L 22,0cm
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Mitte-ringikujulise toidukuumtédtlemisvodndi pikkus Parem eesmine P 22,3 cm
(P) ja laius (L) L 22,0 cm
Mitte-ringikujulise toidukuumtdétlemisvodndi pikkus Parem tagumine P 22,3 cm
(P) ja laius (L) L 22,0cm
Toidukuumtdétlemisvodndi energiatarbimine (EC Vasak eesmine 179,6 Whikg
electric cooking) Vasak tagumine 189,1 Whi/kg
Keskmine eesmine 189,1 Whikg
Parem eesmine 187,3 Wh/kg
Parem tagumine 189,1 Whi/kg
Pliidi energiatarbimine (EC electric hob) 186,8 Wh/kg

* Euroopa Liidu puhul vastavalt maarusele
66/2014/EL. Valgevene puhul vastavalt
standardile STB 2477-2017, lisa A. Ukraina
puhul vastavalt maarusele 742/2019.

EN 60350-2 — Kodumajapidamises
kasutatavad elektrilised
toiduvalmistusseadmed — 2. osa: Pliidiplaadid
— Toimivuse mootemeetodid.

Toidukuumtddtlemisala puudutavad
energianaidud on margitud vastavate
toidukuumtootlemisvodndite tahistega.

12.2 Energiasaast

Jargmisi nduandeid jargides saate
igapaevaselt energiat kokku hoida.

13. JAATMEKAITLUS

Simboliga c’Z) tahistatud materjalid voib
ringlusse suunata. Selleks viige pakendid
vastavatesse konteineritesse. Aidake hoida
keskkonda ja inimeste tervist ja suunake
elektri- ja elektroonilised jaatmed ringlusse.

Arge visake siimboliga E tahistatud

» Vett kuumutades piirduge vajaliku
kogusega.

« Voimalusel pange keedundule alati kaas
peale.

* Enne keeduvalja sisselllitamist asetage
sellele keedundu.

¢ Pange vaiksem nou vaiksemale
keeduvéljale.

* Pange nou otse keeduvalja keskele.

* Toidu soojashoidmiseks voi sulatamiseks
kasutage jadkkuumust.

seadmeid muude majapidamisjaatmete
hulka. Viige seade kohalikku ringluspunkti voi
pdorduge abi saamiseks kohalikku
omavalitsusse.
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POUR DES RESULTATS PARFAITS
Merci d’avoir choisi ce produit AEG. Nous I'avons congu pour qu’il vous offre des
performances irréprochables pendant de nombreuses années, en intégrant des
technologies innovantes vous simplifiant la vie — fonctions que vous ne trouverez peut-
étre pas sur des appareils ordinaires. Veuillez prendre quelques instants pour lire cette
notice afin d’utiliser au mieux votre appareil.
Consultez notre site pour :
Obtenir des conseils d’utilisation, des brochures, un dépanneur, des informations sur
@ le service et les réparations :
www.aeg.com/support
g Enregistrer votre produit pour un meilleur service :
a/ www.registeraeg.com

Acheter des accessoires, consommables et pieces de rechange d’origine pour votre
% appareil :

www.aeg.com/shop

SERVICE ET ASSISTANCE A LA CLIENTELE

N'utilisez que des piéces de rechange d’origine.

Avant de contacter notre centre de service agréé, assurez-vous de disposer des
informations suivantes : Modéle, PNC, numéro de série.

Ces informations figurent sur la plaque signalétique.

VAN Avertissement/Consignes de sécurité
® Informations générales et conseils
Informations environnementales

Sous réserve de modifications.
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1. /A INFORMATIONS DE SECURITE

Avant d'installer et d'utiliser cet appareil, lisez soigneusement
les instructions fournies. Le fabricant ne pourra étre tenu pour
responsable des blessures et dégats résultant d'une
mauvaise installation ou utilisation. Conservez toujours les
instructions dans un lieu sdr et accessible pour vous y référer
ultérieurement.

1.1 Sécurité des enfants et des personnes

vulnérables

- Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés d'au
moins 8 ans et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées
d’expérience ou de connaissance, s'ils sont correctement
surveillés ou si des instructions relatives a I'utilisation de
I'appareil en toute sécurité leur ont été données et s’ils
comprennent les risques encourus. Les enfants de moins
de 8 ans et les personnes ayant un handicap tres important
et complexe doivent étre tenus a I'écart de I'appareil, a
moins d'étre surveillés en permanence.

- Veillez a ce que les enfants ne jouent pas avec I'appareil.
Ne laissez pas les emballages a la portée des enfants et
jetez-les convenablement.

- AVERTISSEMENT : tenez les enfants et les animaux
éloignés de l'appareil lorsqu'il est en cours de
fonctionnement ou lorsqu'il refroidit. Les parties accessibles
deviennent chaudes en cours d'utilisation.

- Si l'appareil est équipé d'un dispositif de sécurité enfants,
nous vous recommandons de l'activer.

Le nettoyage et I'entretien par I'usager ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.

1.2 Sécurité générale

. Cet appareil est exclusivement destiné a un usage
culinaire.
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- Cet appareil est congu pour un usage domestique unique,

dans un environnement intérieur.

- Cet appareil peut étre utilisé dans les bureaux, les

chambres d’hétel, les chambres d’hotes, les maisons
d’hétes de ferme et d’autres hébergements similaires
lorsque cette utilisation ne dépasse pas le niveau (moyen)
de l'utilisation domestique.

- AVERTISSEMENT : L'appareil et ses parties accessibles

deviennent chauds pendant |'utilisation. Veillez a ne pas
toucher les éléments chauffants.

- AVERTISSEMENT : Il peut étre dangereux de laisser

chauffer de la graisse ou de I'huile sans surveillance sur
une table de cuisson car cela pourrait provoquer un
incendie.

- N'utilisez jamais d’eau pour éteindre le feu de cuisson.

Eteignez I'appareil et couvrez les flammes avec une
couverture anti-feu ou un couvercle, par exemple.

- AVERTISSEMENT : L'appareil ne doit pas étre branché a

I'alimentation en utilisant un appareil de connexion externe
comme un minuteur, ou branché a un circuit qui est
régulierement activé/désactivé par un fournisseur d'énergie.

. ATTENTION : Toute cuisson doit étre surveillée. Une

cuisson courte doit étre surveillée en permanence.

- AVERTISSEMENT : Risque d'incendie : N'entreposez rien

sur les surfaces de cuisson.

- Les objets métalliques tels que les couteaux, les

fourchettes, les cuilléres et les couvercles ne doivent pas
étre placés sur la surface de la table de cuisson car ils
peuvent devenir chauds.

- N'utilisez pas l'appareil avant de l'avoir installé dans la

structure encastrée.

- N'utilisez pas de nettoyeur a vapeur pour nettoyer l'appareil.
- Apres utilisation, mettez toujours a I'arrét la table de
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cuisson a l'aide de la manette de commande et ne vous fiez
pas a la détection des récipients.
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- Si la surface vitrocéramique / en verre est fissurée, mettez
a l'arrét I'appareil et débranchez-le. Si l'appareil est branché
a l'alimentation secteur directement en utilisant une boite
de jonction, retirez le fusible pour déconnecter I'appareil de
I'alimentation secteur. Dans tous les cas, veuillez contacter
le service apres-vente agréé.

. Si le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, un service apres-vente agréé ou
un professionnel qualifié afin d’éviter tout danger.

- AVERTISSEMENT : Utilisez uniquement les dispositifs de
protection pour table de cuisson congus ou indiqués comme
adaptés par le fabricant de I'appareil de cuisson dans les
instructions d'utilisation, ou les dispositifs de protection pour
table de cuisson intégrés a lI'appareil. L'utilisation de
dispositifs de protection non adaptés peut entrainer des
accidents.

2. CONSIGNES DE SECURITE

2.1 Installation » Protégez la partie inférieure de I'appareil
de la vapeur et de I'hnumidité.
AVERTISSEMENT! * N'installez pas I'appareil a proximité d'une
& L’appareil doit &tre installé porte ou sous une fenétre. Les récipients

uniquement par un professionnel chauds risqueraient de tomber de

qualifié. I'appareil lors de l'ouverture de celles-ci.

¢ Chaque appareil est doté de ventilateurs
AVERTISSEMENT! de refroidissement dans le fond.

A Risque de blessure corporelle ou » Sil'appareil est installé au-dessus d'un

de dommages matériels. tiroir : . . .
— Ne rangez pas de feuilles ni de petits

* Retirez l'intégralité de I'emballage.

» N'installez pas et ne branchez pas un
appareil endommagé.

» Suivez scrupuleusement les instructions
d'installation fournies avec l'appareil.

* Respectez I'espacement minimal requis
par rapport aux autres appareils et
éléments.

» Soyez toujours vigilants lorsque vous
déplacez l'appareil car il est lourd. Utilisez
toujours des gants de sécurité et des
chaussures fermées.

» Isolez les surfaces découpées a l'aide
d'un matériau d'étanchéité pour éviter que
la moisissure cause des gonflements.

bouts de papier qui pourraient étre
aspirés et endommager les
ventilateurs de refroidissement ou le
systeme de refroidissement.
— Laissez une distance d'au moins 2 cm
entre le fond de I'appareil et les objets
_rangés dans le tiroir.
Otez tout panneau de séparation installé
dans le meuble sous l'appareil.
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2.2 Branchement électrique

AVERTISSEMENT!
Risque d'incendie ou
d'électrocution.

* Tous les raccordements électriques
doivent étre effectués par un électricien
qualifié

» L’appareil doit étre relié a la terre.

» Avant toute intervention, assurez-vous
que l'appareil est débranché.

» Assurez-vous que les paramétres figurant
sur la plaque signalétique correspondent
aux données électriques nominale de
I'alimentation secteur.

» Vérifiez que I'appareil est correctement
installé. Des cables ou des fiches secteur
desserrés et incorrects (le cas échéant)
peuvent faire surchauffer la borne.

» Utilisez le cable d’alimentation électrique
approprié.

* Ne laissez pas le cable d’alimentation
électrique s’emméler.

» Assurez-vous qu'une protection contre les
chocs est installée.

+ Installé le collier anti-traction sur le cable.

» Assurez-vous que le cable d'alimentation
ou la fiche (si présente) n'entrent pas en
contact avec les surfaces brdlantes de
I'appareil ou les récipients brllants
lorsque vous branchez I'appareil a une
prise électrique.

» N'utilisez pas d'adaptateurs multiprise et
de rallonges.

» Veillez a ne pas endommager la fiche
secteur (le cas échéant) ni le cable
d’alimentation. Contactez notre service
apres-vente agréé ou un électricien pour
remplacer le cable d'alimentation s'il est
endommageé.

» La protection contre les chocs des parties
sous tension et isolées doit étre fixée de
telle maniére qu'elle ne puisse pas étre
enlevée sans outils.

* Ne branchez la fiche secteur dans la prise
secteur qu'a la fin de l'installation.
Assurez-vous que la prise secteur est
accessible apres l'installation.

» Sila prise secteur est détachée, ne
branchez pas la fiche secteur.

* Ne tirez pas sur le cable secteur pour
débrancher l'appareil. Tirez toujours sur la
fiche de la prise secteur.
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N'utilisez que des systéemes d'isolation
appropriés : des coupe-circuits, des
fusibles (les fusibles a visser doivent étre
retirés du support), un disjoncteur
différentiel et des contacteurs.
L'installation électrique doit comporter un
dispositif d'isolation qui vous permet de
déconnecter I'appareil du secteur a tous
les poles. Le dispositif d'isolement doit
avoir une largeur d'ouverture de contact
de 3 mm minimum.

2.3 Utilisation

AVERTISSEMENT!
Risque de blessures, de brllures
ou d'électrocution.

Ne modifiez pas les spécifications de cet
appareil.

Retirez les emballages, les étiquettes et
les films de protection (le cas échéant)
avant la premiére utilisation.
Assurez-vous que les orifices d'aération
ne sont pas obstrués.

Ne laissez pas I'appareil sans surveillance
durant son fonctionnement.

Eteignez les zones de cuisson aprés
chaque utilisation.

Ne posez pas de couverts ou de
couvercles de casseroles sur les zones
de cuisson. lls peuvent devenir tres
chauds.

N'utilisez pas l'appareil avec des mains
mouillées ou en contact avec de l'eau.
N'utilisez pas I'appareil comme plan de
travail ou comme espace de rangement.
Si la surface de I'appareil est fissurée,
débranchez-le immédiatement, afin
d’éviter un choc électrique.

Les porteurs de pacemakers doivent
rester a une distance minimale de 30 cm
des zones de cuisson a induction lorsque
I'appareil est en fonctionnement.
Lorsque vous placez des aliments dans
de I'huile chaude, cela peut éclabousser.

AVERTISSEMENT!
Risque d'incendie et d'explosion.

Les graisses et les huiles lorsqu’elles sont
chauffées peuvent dégager des vapeurs
inflammables. Tenez les flammes ou les



objets chauds a distance des graisses et
des huiles pendant que vous cuisinez.

» Les vapeurs que dégagent I'huile trés
chaude peuvent provoquer une
combustion spontanée.

* Une huile déja utilisée peut contenir des
restes d’aliments et provoquer un
incendie a une température plus basse
qu’avec une huile neuve.

* Ne placez pas de produits inflammables
ou d’éléments imbibés de produits
inflammables a I'intérieur, a proximité ou
au-dessus de I'appareil.

AVERTISSEMENT!
Risque d'endommagement de
I'appareil.

* Ne laissez pas de récipients chauds sur le
bandeau de commande.

* Ne posez pas de couvercle de casserole
chaud sur la surface en verre de la table
de cuisson.

* Ne laissez pas le contenu des récipients
s’évaporer entierement.

* Prenez soin de ne pas laisser tomber
d’objets ou de récipients sur I'appareil. La
surface risque d’étre endommageée.

» N’activez pas les zones de cuisson avec
un récipient vide ou sans récipient.

* Ne placez pas de feuilles d’aluminium sur
I'appareil.

» Les récipients de cuisson en fonte ou dont
le fond est endommagé peuvent
provoquer des rayures sur la surface en
verre et vitrocéramique. Soulevez toujours
ces objets lorsque vous devez les
déplacer sur la surface de cuisson.

2.4 Entretien et Nettoyage

* Nettoyez régulierement I'appareil afin de
maintenir le revétement en bon état.

* Mettez a I'arrét I'appareil et laissez-le
refroidir avant de le nettoyer.

3. INSTALLATION

AVERTISSEMENT!
Reportez-vous aux chapitres
concernant la sécurité.

* Ne pulvérisez pas d'eau ni de vapeur pour
nettoyer l'appareil.

* Nettoyez I'appareil avec un chiffon doux
humide. Utilisez uniquement des produits
de lavage neutres. N'utilisez pas de
produits abrasifs, de tampons a récurer,
de solvants ni d'objets métalliques.

2.5 Service

« Pour réparer l'appareil, contactez le
service aprés-vente agréé. Utilisez
uniqguement des pieces de rechange
d'origine.

« Concernant la/les lampe(s) a l'intérieur de
ce produit et les lampes de rechange
vendues séparément : Ces lampes sont
congues pour résister a des conditions
physiques extrémes dans les appareils
électroménagers, telles que la
température, les vibrations, 'humidité, ou
sont congues pour signaler des
informations sur le statut opérationnel de
I'appareil. Elles ne sont pas destinées a
étre utilisées dans d'autres applications et
ne conviennent pas a I'éclairage des
piéces d’un logement.

2.6 Mise au rebut

AVERTISSEMENT!
Risque de blessure ou
d'asphyxie.

« Contactez votre service municipal pour
obtenir des informations sur la marche a
suivre pour mettre I'appareil au rebut.

» Débranchez I'appareil de I'alimentation
électrique.

« Coupez le cable d'alimentation au ras de
I'appareil et mettez-le au rebut.

3.1 Avant l'installation

Avant d'installer la table de cuisson, notez
les informations de la plaque signalétique ci-
dessous. La plaque signalétique se trouve au
bas de la table de cuisson.
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Numéro de série ....................

3.2 Tables de cuisson intégrées

Les tables de cuisson encastrables ne
peuvent étre mises en fonctionnement
qu'aprés avoir été installées dans des
meubles et sur des plans de travail
homologués et adaptés.

3.3 Cable de connexion

» La table de cuisson est fournie avec un
cable d’alimentation.

»  Pour remplacer le cable d'alimentation
endommagé, utilisez le type de cable :
HO5V2V2-F qui supporte une température
de 90 °C ou plus. Le cable unique doit
avoir un diametre minimum de 1,5 mm?2.
Contactez votre service apres-vente. Le
cable de raccordement ne peut étre
remplacé que par un électricien qualifié.

AVERTISSEMENT!

Tous les raccordements
électriques doivent étre
effectués par un électricien
qualifié.

ATTENTION!

Ne percez pas et ne soudez pas
les extrémités du cable. Cela est
interdit.

AN

ATTENTION!
Ne raccordez pas le cable sans
gaine d’extrémité du cable.

AN

Raccordement biphasé

1. Retirez la gaine d’extréemité du cable des
fils noir et marron.

2. Retirez une isolation des extrémités des
fils marron et noir.

3. Appliquez un nouveau manchon
d’extrémité de 1,5 mm? sur une extrémité
du cable commun (outil spécial requis).

Section du cable 1,5 mm?

220-240 V~
CR I

L —
e —

400V 2~N
E—
—
—

— T T

Connexion monophasée - 220 a 240 V~

Raccordement biphasé (400 V2 ~N)

@ Vert - jaune Vert - jaune @_)

N Bleu et bleu Bleu et bleu N

L Noir et marron Noir L1
Marron L2

3.4 Assemblage

Si vous installez la table de cuisson sous une
hotte, reportez-vous aux instructions
d’installation de la hotte pour connaitre la
distance minimale entre les appareils.
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Si I'appareil est installé au-dessus d'un tiroir,

la ventilation de la table de cuisson peut

chauffer les éléments rangés dans le tiroir
durant la cuisson.

min. 1500

Y
min,
8

L JL r1n2|nr5n5|‘n “—“ J }
(I =

Consultez le tutoriel vidéo « Comment
installer votre table de cuisson a induction
AEG - Installation du plan de travail » en
tapant le nom complet indiqué dans le
graphique ci-dessous.

Y 'I' h www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

Q.

A Y

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation
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4. DESCRIPTION DE L'APPAREIL

4.1 Agencement des zones de cuisson

ql Zone de cuisson a induction
Bandeau de commande

B- B o — | Y
1 0 1234567829 P
_®+
O — O O |
n___|_|0123456789P 0 123456789 P _I_I
_@+ _®+
O — PR O I |
_|_|O123456789P.0123456789|P 1
-6+ 0 -o+
[— |

Les touches sensitives permettent de faire fonctionner I'appareil. Les affichages, les voyants et
les signaux sonores indiquent les fonctions activées.

Touche Fonction Description

sensiti-

ve
@ Allumé / Désactivez Pour allumer et éteindre I'appareil.
(\D Minuteur Pour régler la fonction.
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Touche Fonction Description
sensiti-
ve
_I_ — - Pour augmenter ou diminuer la durée.
- Affichage du minuteur Pour indiquer la durée, en minutes.
=] Bridge Pour activer et désactiver la fonction.
m | | Pause Pour activer et désactiver la fonction.
E’l Touches Verrouil / Dispositif de Pour verrouiller ou déverrouiller le bandeau de com-
sécurité enfant mande.
m Hob?Hood Pour activer et désactiver le mode manuel de la fonc-
e tion.
m PowerBoost Pour activer la fonction.
- Barre de contréle Pour sélectionner un niveau de cuisson.

4.3 Voyants de I'affichage

Voyant

+ chiffre

Description

Un dysfonctionnement s’est produit.

E,6,0

OptiHeat Control (Voyant de chaleur résiduelle a trois niveaux) : poursuivre la cuisson /
maintien au chaud / chaleur résiduelle.

5. AVANT LA PREMIERE UTILISATION

AVERTISSEMENT!
Reportez-vous aux chapitres
concernant la sécurité.

5.1 Limitation de puissance

Limitation de puissance définit la quantité
totale d’énergie utilisée par la table de
cuisson, dans les limites des fusibles de
I'installation domestique.

Par défaut, la table de cuisson est réglée sur
le niveau de puissance le plus élevé
possible.

Pour diminuer ou augmenter le niveau de
puissance :

1. Accédez a Menu > Paramétres
utilisateur.

Reportez-vous a la section
« Structure du menu ».

2. Appuyez sur @ sur la minuterie avant
jusqu’a ce que P apparaisse.
3. Appuyez sur—/ + sur la minuterie

avant pour régler le niveau de puissance.
Niveaux de puissance

Reportez-vous au chapitre « Caractéristiques
techniques ».

é ATTENTION!

Assurez-vous que la puissance
sélectionnée est adaptée aux
fusibles de votre tableau
électrique.

e P72 —7200W
« P15— 1500 W
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+ P20 —2000 W
+ P25—2500W
+ P30 —3000 W
+ P35—3500W
+ P40 — 4000 W

6. UTILISATION QUOTIDIENNE

AVERTISSEMENT!
Reportez-vous aux chapitres
concernant la sécurité.

6.1 Activation et désactivation

Maintenez la touche (D enfoncée pour
mettre en fonctionnement ou a l'arrét la table
de cuisson.

6.2 Détection de récipient

Cette fonction indique la présence
d’ustensiles de cuisine sur la table de
cuisson et désactive les zones de cuisson si
aucun ustensile n’est détecté pendant une
cuisson.

Si vous placez un ustensile de cuisine sur
une zone de cuisson avant de sélectionner
un niveau de cuisson, le voyant au-dessus
de 0 sur le bandeau de sélection apparait.

Si vous retirez un ustensile de cuisine d’'une
zone de cuisson activée et le mettez de coté
de maniere temporaire, les voyants situés
au-dessus du bandeau de sélection
correspondant commenceront a clignoter. Si
vous ne replacez pas l'ustensile sur la zone
de cuisson activée dans les 60 secondes, la
zone de cuisson se désactive
automatiquement.

Pour reprendre la cuisson, veillez a replacer
I'ustensile sur les zones de cuisson dans le
délai indiqué.

6.3 Utilisation des zones de
cuisson

Posez le récipient au centre de la zone de
cuisson souhaitée. Les zones de cuisson a
induction s’adaptent automatiquement au
diamétre du fond du récipient utilisé.
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* P45 —4500 W
» P50 —5000W
+ P60 —6000W

Les récipients de grande taille peuvent
reposer sur deux zones de cuisson en méme
temps. Le récipient doit recouvrir le centre
des deux zones mais il ne doit pas dépasser
le repére des zones. Si le récipient se trouve
entre les deux centres, la fonction Bridge ne
s’active pas.

@ O

6.4 Réglages de la température

0o 12 "5 67 8 9 P

1. Appuyez sur le niveau de cuisson
souhaité sur le bandeau de sélection.
Les voyants situés au-dessus du bandeau de
sélection apparaissent jusqu’au niveau de

cuisson sélectionné.
2. Pour désactiver une zone de cuisson,
appuyez sur 0.



6.5 PowerBoost

Cette fonction vous permet d'augmenter la
puissance des zones de cuisson a induction.
La fonction peut étre activée pour la zone de
cuisson a induction uniquement pour une
durée limitée. Lorsque cette durée est
écoulée, la zone de cuisson a induction
revient automatiquement au niveau de
cuisson le plus élevé.

Reportez-vous au chapitre
« Caractéristiques techniques ».

Pour activer la fonction pour une zone de
cuisson : appuyez sur P

Pour désactiver la fonction : modifiez le
niveau de cuisson.

6.6 OptiHeat Control (Voyant de
chaleur résiduelle a trois niveaux)

AN

AVERTISSEMENT!

& / (=) / ) Tant que l'indicateur
est allumé, il existe un risque de
bralures dues a la chaleur
résiduelle.

Les zones de cuisson a induction générent la
chaleur nécessaire directement dans le fond
des récipients de cuisson. La surface
vitrocéramique est chauffée par des
récipients de cuisson.

Les indicateurs G / =) / ) s’allument
lorsqu’une zone de cuisson est chaude. lls
indiquent le niveau de chaleur résiduelle des
zones de cuisson que vous étes en train
d'utiliser.

L'indicateur peut également s’allumer :

* pour les zones de cuisson voisines,
méme si vous ne les utilisez pas,

* lorsque des récipients chauds sont placés
sur la zone de cuisson froide,

» lorsque la table de cuisson est éteinte
mais que la zone de cuisson est encore
chaude.

L’indicateur s’éteint lorsque la zone de
cuisson s’est refroidie.

6.7 Minuteur

Minuteur a rebours

Utilisez cette fonction pour régler la durée de
fonctionnement d'une zone de cuisson,
uniquement pour une session.

Réglez le niveau de cuisson de la zone de
cuisson sélectionnée, puis réglez la fonction.

Vous ne pouvez pas activer
cette fonction lorsque la fonction
Hob?Hood est activée.

1. Appuyez sur @ 00 apparait sur I'écran
du minuteur.

2. Appuyez sur + ou ~ pour régler la
durée (00 a 99 minutes).

3. Appuyez sur @ pour démarrer le
minuteur ou attendez 3 secondes. Le
minuteur lance le compte a rebours.

Pour modifier la durée : sélectionnez la

zone de cuisson en utilisant O et appuyez
sur + ou~—.

Pour désactiver la fonction : sélectionnez
la zone de cuisson en utilisant @ puis
appuyez sur —. Le temps restant est
décompté jusqu'a 00.

Lorsque le minuteur arrive a son terme, un
signal sonore retentit et 00 clignote. La zone
de cuisson se désactive. Appuyez sur un
symbole pour arréter le signal et le
clignotement.

Minuteur

Vous pouvez utiliser cette fonction lorsque la
table de cuisson est allumée mais que les
zones de cuisson sont éteintes. Le niveau de
cuisson indique 00.

Vous ne pouvez pas activer
cette fonction lorsque la fonction
Hob?Hood est activée.

1. Appuyez sur la touche @

2. Appuyez sur + ou — pour régler
I'heure.
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Lorsque le minuteur arrive a son terme, un
signal sonore retentit et 00 clignote. Appuyez
sur un symbole pour arréter le signal et le
clignotement.

Pour désactiver la fonction : appuyez sur

(\D et 7. Le temps restant est décompté
jusqu'a 00.

6.8 Gestion alimentation

Si plusieurs zones sont actives et que la
puissance consommée dépasse la limite de
I'alimentation électrique, cette fonction
répartit la puissance disponible entre toutes
les zones de cuisson (raccordées a la méme
phase). La table de cuisson contrdle les
niveaux de cuisson pour protéger les fusibles
de linstallation domestique.

* Les zones de cuisson sont regroupées en
fonction de I'emplacement et du nombre
de phases de la table de cuisson. Chaque
phase dispose d'une charge électrique
maximale de . Si la table de cuisson
atteint la limite de la puissance maximale
disponible dans une phase, la puissance
des zones de cuisson est
automatiquement réduite.

* Le niveau de cuisson de la zone de
cuisson sélectionnée en premier est
toujours prioritaire. La puissance restante
sera répartie entre les autres zones de
cuisson en fonction de I'ordre de
sélection.

» Pour les zones de cuisson a puissance
réduite, le bandeau de sélection clignote
et indique les plus hauts niveaux de
cuisson possibles.

» Attendez que I'affichage cesse de
clignoter ou réduisez le niveau de cuisson
de la derniére zone de cuisson
sélectionnée. Les zones de cuisson
continueront de fonctionner avec le
niveau de cuisson réduit. Modifiez
manuellement les niveaux de cuisson des
zones de cuisson si nécessaire.

Reportez-vous a l'illustration pour connaitre

les combinaisons de distribution de

puissance entre les zones de cuisson.
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6.9 Structure des menus

Le tableau indique la structure du menu de
base.

Parameétres utilisateur

Sym-  Réglage Options possi-
bole bles
b Signal sonore Allumé / Désactivez
()
P Limitation de puis- 15-72
sance
h Mode hotte 1-6
E Historique des alar- La liste des alar-
mes / erreurs mes / erreurs récen-
tes.

Pour accéder aux paramétres utilisateur :
maintenez la touche (D enfoncée. Ensuite,

maintenez la touche El enfoncée. Les
réglages apparaissent sur le minuteur des
zones de cuisson a gauche.

Navigation dans le menu : le menu est
constitué du symbole de réglage et d'une
valeur. Le symbole apparait sur le minuteur
arriere et la valeur apparait sur le minuteur
avant. Pour parcourir les réglages, appuyez

sur @ sur le minuteur avant. Pour modifier la
valeur du réglage, appuyez sur + ou —_ sur
le minuteur avant.

Pour quitter le menu : appuyez sur @.

OffSound Control

Vous pouvez activer / désactiver les signaux
sonores dans le Menu > Parameétres
utilisateur.



Reportez-vous a la section
« Structure du menu ».

Lorsque les signaux sonores sont
désactivés, vous pouvez toujours entendre
un son lorsque :

* VOUS appuyez sur ® ;
¢ le minuteur s’arréte ;
* vous appuyez sur un symbole inactif.

7. FONCTIONS SUPPLEMENTAIRES

7.1 Arrét automatique

La fonction désactive la table de cuisson
automatiquement si :

» toutes les zones de cuisson sont
éteintes ;

* ne pas régler le niveau de cuisson ou la
vitesse du ventilateur aprés I'activation de
la table de cuisson ;

* vous avez renversé quelque chose ou
placé un objet sur le bandeau de
commande pendant plus de 10 secondes
(une casserole, un torchon). Un signal
sonore retentit et |la table de cuisson se
met a I'arrét. Retirez I'objet ou nettoyez le
bandeau de commande.

» l'appareil devient trop chaud (par
exemple, lorsqu’une casserole chauffe a
vide). Laissez refroidir la zone de cuisson
avant de réutiliser la table de cuisson.

* vous ne désactivez pas une zone de
cuisson, ou ne changez pas le niveau de
cuisson. Au bout de quelques instants, la
table de cuisson s’éteint.

La relation entre le niveau de cuisson et le

délai apreés lequel 'appareil s’éteint :

Réglages de latem- La table de cuisson

pérature se met a I’arrét
aprés
1-2 6 heures
3-4 5 heures
5 4 heures
6-9 1,5 heure
7.2 Pause

Cette fonction sélectionne le niveau de
cuisson le plus bas pour les zones de
cuisson activées.

Appuyez sur I pour activer la fonction.
Le niveau de cuisson est réduit a 1.
Pour désactiver la fonction : appuyez sur

|| . Le niveau de cuisson s’affiche.

7.3 Touches Verrouil

Vous pouvez verrouiller le bandeau de
commande pendant le fonctionnement de la
table de cuisson. Vous éviterez ainsi toute
modification accidentelle du niveau de
cuisson.

Réglez d’abord le niveau de cuisson.
Pour activer la fonction : appuyez sur la

touche EI
Pour désactiver la fonction : appuyez a

nouveau sur (3.
La fonction se désactive lorsque

vous éteignez la table de
cuisson.

7.4 Dispositif de sécurité enfant

Cette fonction permet d’éviter une utilisation
involontaire de la table de cuisson.

Pour activer la fonction : appuyez sur @
Ne paramétrez pas le niveau de cuisson

Maintenez la touche & enfoncée pendant
3 secondes, jusqu’a ce que le voyant au-
dessus du symbole apparaisse. Désactivez

la table de cuisson en appuyant sur (D

@

La fonction reste active lorsque
vous éteignez la table de

cuisson. Le voyant ci-dessus &
est allumeé.
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Pour désactiver la fonction : appuyez sur
O®. Ne paramétrez pas le niveau de cuisson.

Maintenez la touche & enfoncée pendant
3 secondes, jusqu’a ce que le voyant au-
dessus du symbole disparaisse. Désactivez

la table de cuisson en appuyant sur .
Cuisson avec la fonction activée : appuyez

sur (D puis sur & pendant 3 secondes,
jusqu’a ce que le voyant au-dessus du
symbole disparaisse. Vous pouvez utiliser la
table de cuisson. Lorsque vous éteignez la

table de cuisson en appuyant sur (D la
fonction est a nouveau activée.

7.5 Bridge
@ La fonction s'active lorsque le

récipient recouvre le centre des
deux zones. Pour plus
d’informations sur le placement
correct des ustensiles de
cuisson, reportez-vous a la
section « Utilisation des zones
de cuisson ».

Cette fonction couple deux zones de cuisson,
de sorte qu’elles fonctionnent comme une
seule.

Réglez d’abord le niveau de cuisson pour
I'une des zones de cuisson.

Pour activer la fonction des zones de
cuisson gauche / droite : appuyez sur les

touches =]/ [=. Pour régler ou modifier le
niveau de cuisson, appuyez sur I'une des
touches de commande gauche / droite.

Pour désactiver la fonction : appuyez sur

=]/ [=. Les zones de cuisson fonctionnent
de maniere indépendante.

7.6 Hob?Hood

Il s'agit d'une fonction automatique de pointe
permettant de raccorder la table de cuisson a
une hotte particuliére. La table de cuisson et
la hotte disposent toutes les deux d'un
communicateur de signal infrarouge. La
vitesse du ventilateur est définie
automatiquement d'apres le réglage du mode
et la température du récipient le plus chaud
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se trouvant sur la table de cuisson. Vous
pouvez également activer le ventilateur
manuellement depuis la table de cuisson.

Sur la plupart des hottes, le
systéme de commande a
distance est désactivé par
défaut. Activez-le avant d’utiliser
la fonction. Pour plus
d'informations, reportez-vous au
manuel d'utilisation de la hotte.

Utiliser automatiquement la fonction

Pour activer automatiquement la fonction,
réglez le mode automatique sur H1 — H6. La
table de cuisson est réglée au départ sur H5.
La hotte réagit dés que vous faites
fonctionner la table de cuisson. La table de
cuisson détecte automatiquement la
température du récipient et ajuste la vitesse
du ventilateur.

Modes automatiques

Eclalragfe Ebulli- Friture2)
automati- tion1)
que
Mode HO A larrét ATlarrét A larrét
Mode H1 En fonc- A larrét Eteint
tionnement
Mode H23) Allumé Vitesse de  Vitesse de
ventilation  ventilation
1 1
Mode H3 En fonc- A l'arrét Vitesse de
tionnement ventilation
1
Mode H4 En fonc- Vitesse de  Vitesse de
tionnement ventilation  ventilation
1 1
Mode H5 En fonc- Vitesse de  Vitesse de
tionnement ventilation  ventilation
1 2




Eclalrag? Ebulli- Friture2)
automati- tion?)
que
Mode H6 En fonc- Vitesse de  Vitesse de
tionnement ventilation  ventilation
2 3

1) La table de cuisson détecte le processus
d'ébullition et sélectionne la vitesse de ventila-
tion en fonction du mode automatique.

2) |a table de cuisson détecte le processus de
friture et sélectionne la vitesse de ventilation en
fonction du mode automatique.

3) Ce mode active le ventilateur et I'éclairage,
sans tenir compte de la température.

Modifier du mode automatique
1. Désactivez la table de cuisson.

2. Appuyez sur ©) pendant 3 secondes.
L’affichage s’allume et s’éteint.

3. Appuyez sur EI pendant 3 secondes.

4. Appuyez plusieurs fois sur la touche O
jusqu’a ce que h s’allument.

5. Appuyez sur la touche + du minuteur
pour sélectionner un mode automatique.

@ Pour faire fonctionner la hotte
directement depuis le panneau
de la hotte, désactivez le mode
automatique de la fonction.

@ Lorsque vous terminez la
cuisson et mettez a I'arrét la

table de cuisson, la ventilation
de la hotte pourrait continuer a
fonctionner pendant un certain
temps. Au bout d'un moment, le
systéme désactive
automatiquement la ventilation
et vous empéche de l'activer
accidentellement durant les
30 secondes qui suivent.

8. CONSEILS

AVERTISSEMENT!
Reportez-vous aux chapitres
concernant la sécurité.

Utiliser manuellement la vitesse de
ventilation

Vous pouvez également activer la fonction
manuellement. Pour ce faire, appuyez sur la

touche Y lorsque la table de cuisson est
active. Cela désactive le fonctionnement
automatique de la fonction et vous permet de
modifier manuellement la vitesse du

ventilateur. En appuyant sur la touche Y la
vitesse du ventilateur est augmentée d'un
palier. Lorsque vous atteignez un niveau

intensif et que vous appuyez sur la touche A4
a nouveau, la vitesse du ventilateur reviendra
a 0, désactivant ainsi le ventilateur de la
hotte. Pour réactiver le ventilateur a

vitesse 1, appuyez sur la touche X

@ Pour activer le fonctionnement
automatique de la fonction,
éteignez puis rallumez la table
de cuisson.

Activer I’éclairage

Vous pouvez régler la table de cuisson pour
activer automatiquement la lumiére des que
vous allumez la table de cuisson. Pour ce
faire, réglez le mode automatique sur H1 -
H6.

La lumiére de la hotte s’éteint
2 minutes apres avoir désactivé
la table de cuisson.
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8.1 Récipients de cuisson

@ Pour les zones de cuisson a
induction, un champ
électromagnétique puissant crée
trés rapidement la chaleur dans
le récipient.

Utilisez les zones de cuisson a induction
avec un récipient de cuisson adapté.

» Le fond du récipient de cuisson doit étre
aussi plat et épais que possible.

* Assurez-vous que le fond du récipient est
propre avant de le placer sur la surface de
la table de cuisson.

» Afin d’éviter les rayures, ne faites pas
glisser et ne frottez pas le récipient sur la
surface vitrocéramique.

Matériaux des récipients de cuisson

« corrects : fonte, acier, acier émaillé, acier
inoxydable, fond multicouche (homologué
par le fabricant).

* incorrects : aluminium, cuivre, laiton,
verre, céramique, porcelaine.

Les récipients de cuisson conviennent

pour I'induction si :

* une petite quantité d’eau contenue dans
un récipient chauffe dans un bref laps de
temps sur une zone de cuisson réglée sur
le niveau de cuisson maximal.

+ un aimant adhére au fond du récipient.

Dimensions des récipients de cuisson

* Les zones de cuisson a induction
s’adaptent automatiquement au diameétre
du fond du récipient utilisé.

» L’efficacité de la zone de cuisson dépend
du diamétre du récipient. Un récipient plus
petit que le diamétre minimal
recommandé ne regoit qu’une petite partie
de la puissance générée par la zone de
cuisson.

» Pour des raisons de sécurité et des
résultats de cuisson optimaux, n’utilisez
pas de récipient plus grand qu’indiqué
dans la section « Caractéristiques des
zones de cuisson ». Evitez de garder les
récipients a proximité du bandeau de
commande durant la cuisson. Cela peut
affecter le fonctionnement du bandeau de
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commande ou activer accidentellement
les fonctions de la table de cuisson.

Reportez-vous au chapitre
« Caractéristiques techniques ».

8.2 Bruits pendant le
fonctionnement

Si vous entendez :

* craquement : le récipient est composé de
différents matériaux (conception
« sandwich »).

« sifflement : vous utilisez une zone de
cuisson avec un niveau de puissance
élevé et le récipient est composé de
différents matériaux (conception
« sandwich »).

* bourdonnement : vous utilisez un niveau
de puissance élevé.

« cliquetis : une commutation électrique se
produit.

« sifflement, bourdonnement : le ventilateur
fonctionne.

Ces bruits sont normaux et n'indiquent

pas une anomalie de I'appareil.

8.3 Oko Timer (Minuteur Eco)

Pour réaliser des économies d'énergie, la
zone de cuisson se désactive
automatiquement avant le signal du
minuteur. La différence de temps de
fonctionnement dépend du niveau et de la
durée de cuisson.

8.4 Exemples en matiére de cuisson

Le rapport entre le niveau de cuisson et la
consommation énergétique de la zone de
cuisson n'est pas linéaire. Lorsque vous
augmentez le niveau de cuisson, cela n'est
pas proportionnel avec I'augmentation de la
consommation d'énergie. Cela veut dire
qu'une zone de cuisson avec le niveau de
cuisson moyen utilise moins de la moitié de
sa puissance.

@ Les données du tableau sont
fournies a titre indicatif
uniqguement.



Réglages de la Utilisez pour : Durée Conseils

température (min)

1 Gardez au chaud les aliments cuits. sinéces-  Placez un couvercle sur le récipient.

saire

1-2 Sauce hollandaise, faire fondre : beur- 5 - 25 Mélangez de temps en temps.
re, chocolat, gélatine.

1-2 Solidifier : omelettes, ceufs cocotte. 10 - 40 Cuisinez avec un couvercle.

2-3 Faire mijoter des plats a base derizet 25-50 Ajoutez au moins deux fois plus d'eau
de laitage, réchauffer des plats cuisi- que de riz. Remuez les plats a base
nés. de lait durant la cuisson.

3-4 Cuisez les légumes, le poisson et la 20-45 Ajoutez quelques cuillerées a soupe
viande a la vapeur. de liquide.

4-5 Cuisez des pommes de terre a la va- 20-60 Utilisez % | d'eau max. pour 750 g de
peur. pommes de terre.

4-5 Cuisez de plus grandes quantités d’ali- 60 - 150 Ajoutez jusqu’a 3 | de liquide et des in-
ments, des ragodts et des soupes. grédients.

6-7 Faire revenir : escalopes, cordons sinéces-  Tourner a mi-cuisson.
bleus de veau, cotelettes, rissolettes, saire
saucisses, foie, roux, ceufs, crépes,
beignets.

7-8 Friture, galettes de pommes de terre, 5-15 Tourner a mi-cuisson.
biftecks, steaks.

9 Faire bouillir de I'eau, cuire des pates, saisir de la viande (goulasch, boeuf braisé), cuire des

frites.

P

Faire bouillir une grande quantité d’eau. PowerBoost est activée.

8.5 Conseils pour Hob?Hood

Lorsque vous utilisez la table de cuisson
avec la fonction :

Protégez le bandeau de la hotte de la

lumiere directe du soleil.

Ne pointez pas de lumiére halogéne sur le
bandeau de la hotte.

Ne recouvrez pas le bandeau de
commande de la table de cuisson.

Ne bloquez pas le signal entre la table de
cuisson et la hotte (par exemple avec la
main, la poignée d'un ustensile ou un
grand récipient). Voir l'lllustration.

La hotte illustrée ci-dessous est
présentée a titre d’illustration
uniquement.

FRANCAIS 101



D'autres appareils controlés a
distance peuvent bloquer le
signal. N'utilisez pas ce type
d'appareil a proximité de la table
de cuisson lorsque Hob?Hood
est actif.

@

9. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

AVERTISSEMENT!
Reportez-vous aux chapitres
concernant la sécurité.

9.1 Informations générales

* Nettoyez la table de cuisson aprés
chaque utilisation.

» Utilisez toujours un récipient dont le fond
est propre.

* Les rayures ou les taches sombres sur la
surface n'ont aucune incidence sur le
fonctionnement de la table de cuisson.

» Utilisez un nettoyant spécialement adapté
a la surface de la table de cuisson.

» Utilisez un grattoir spécial pour nettoyer la
vitre.

9.2 Nettoyage de la table de
cuisson

+ Enlevez immédiatement : le plastique
fondu, les feuilles de plastique, le sel, le

10. DEPANNAGE

AVERTISSEMENT!
Reportez-vous aux chapitres
concernant la sécurité.

10.1 Que faire si...

Probléme Cause possible

Vous ne pouvez pas activer la ta- La table de cuisson n’est pas bran-
ble de cuisson ni la faire fonction- chée a une source d’alimentation
ner. électrique ou le branchement est in-

correct.

Hottes dotées de la fonction Hob*Hood
Pour trouver la gamme compléte de hottes
compatibles avec cette fonction, reportez-
vous a notre site Web. Les hottes AEG
dotées de cette fonction doivent afficher le

symbole X

sucre et les aliments contenant du sucre,
car la saleté peut endommager la table de
cuisson. Veillez a ne pas vous briler.
Tenez le racloir spécial incliné sur la
surface vitrée et faites glisser la lame du
racloir pour enlever les salissures.

* Enlevez lorsque la table a
suffisamment refroidi :traces de
calcaire, traces d'eau, taches de graisses,
décoloration métallique brillante. Nettoyez
la table de cuisson a I'aide d'un chiffon
humide et d'un détergent non abrasif.
Apres le nettoyage, essuyez la table de
cuisson avec un chiffon doux.

* Pour retirer les décolorations

métalliques brillantes : utilisez une
solution d'eau additionnée de vinaigre et
nettoyez la surface vitrée avec un chiffon.

Solution

Vérifiez que la table de cuisson est
correctement branchée a une source
d’alimentation électrique.

102 FRANGCAIS



Probléme

Cause possible

Solution

Le fusible a disjoncté.

Assurez-vous que le fusible est la cau-
se du dysfonctionnement. Si les fusi-
bles disjonctent de maniere répétée,
faites appel a un électricien qualifié.

Vous n’avez pas réglé le niveau de
cuisson dans un délai de 60 secon-
des.

Mettez de nouveau en fonctionnement
la table de cuisson et réglez le niveau
de cuisson en moins de 60 secondes.

Vous avez appuyé sur 2 ou plu-
sieurs touches sensitives en méme
temps.

Appuyez sur une seule touche sensiti-
ve.

Pause est activé.

Reportez-vous au chapitre « Utilisation
quotidienne ».

Il'y a de I'eau ou des taches de
graisse sur le bandeau de comman-
de.

Nettoyez le bandeau de commande.

Un bip constant se déclenche.

Le branchement électrique est incor-
rect.

Débranchez 'appareil de I'alimentation
électriqgue. Demandez a un électricien
qualifié de vérifier I'installation.

Vous n’arrivez pas a sélectionner
le niveau de cuisson maximal de
I'une des zones de cuisson.

Les autres zones consomment déja
la puissance maximale disponible.
Votre table de cuisson fonctionne
correctement.

Diminuez la puissance des autres zo-
nes de cuisson raccordées a la méme
phase. Reportez-vous au chapitre

« Gestion alimentation ».

Un signal sonore retentit et la ta-
ble de cuisson se met a l'arrét.
Un signal sonore retentit lorsque
la table de cuisson est a I'arrét.

Vous avez posé quelque chose sur
une ou plusieurs touches sensitives.

Retirez I'objet des touches sensitives.

La table de cuisson se met a I'ar-
rét.

Vous avez posé quelque chose sur

la touche sensitive CD

Retirez I'objet de la touche sensitive.

Le voyant de chaleur résiduelle
ne s’allume pas.

La zone de cuisson n’est pas chau-
de parce qu’elle n’a fonctionné que
peu de temps ou le capteur est en-
dommagé.

Si la zone a eu assez de temps pour
chauffer, faites appel a un service
apres-vente agréé.

Vous utilisez un trés grand récipient
qui bloque le signal.

Utilisez un plus petit récipient, changez
la zone de cuisson ou faites fonction-
ner la hotte manuellement.

Le bandeau de commande de-
vient chaud au toucher.

L’ustensile est trop grand ou vous le
placez trop prés du bandeau de
commande.

Placez les récipients de grande taille
sur les zones de cuisson arriére, si
possible.

Aucun signal sonore ne se dé-
clenche lorsque vous appuyez
sur les touches sensitives du
bandeau.

Les signaux sonores sont désacti-
vés.

Activez les signaux sonores. Reportez-
vous au chapitre « Utilisation quoti-
dienne ».

Le voyant au-dessus du symbole

s’allume.

Dispositif de sécurité enfant ou Tou-
ches Verrouil est activée.

Reportez-vous au chapitre « Utilisation
quotidienne ».
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Probléme Cause possible

Solution

Le bandeau de sélection clignote.

couverte.

Il n’y a aucun récipient sur la zone
ou la zone n’est pas entierement

Placez un récipient sur la zone et as-
surez-vous qu'il couvre entierement la
zone de cuisson.

Le récipient n’est pas adapté.

Utilisez un récipient adapté aux tables
de cuisson a induction. Reportez-vous
au chapitre « Conseils ».

Le diamétre du fond du récipient de
cuisson est trop petit pour la zone.

Utilisez des récipients dont les dimen-
sions sont correctes. Reportez-vous
au chapitre « Caractéristiques techni-
ques ».

et un chiffre s’affichent. ble de cuisson

Une erreur s’est produite dans la ta-

Mettez a I'arrét la table de cuisson et
mettez-la de nouveau en fonctionne-

ment au bout de 30 secondes. Si
s’affiche a nouveau, débranchez la ta-
ble de cuisson de la prise électrique.
Au bout de 30 secondes, rebranchez
la table de cuisson. Si le probléme per-
siste, contactez le service apres-vente
agréé.

10.2 Si vous ne trouvez pas de
solution...

Si vous ne trouvez pas de solution au
probléme, veuillez contacter votre revendeur
ou un service aprés-vente agréé. Vous devez
fournir les données figurant sur la plaque
signalétique. Assurez-vous d’utiliser

correctement la table de cuisson. Si
I'intervention d’un technicien ou d’un vendeur
n'est pas gratuite, malgreé la période de
garantie en cours. Les informations
concernant la période de garantie et les
centres de service aprés-vente agréés
figurent dans le livret de garantie.

11. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

11.1 Plaque signalétique

Modeéle IKE85753FB
Type 62 D5A 01 AA
Induction 7.2 kW
Numéro de série...........
AEG
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11.2 Caractéristiques des zones de cuisson

Zone de cuisson Puissance nomi-
nale (niveau de

PowerBoost [W]

PowerBoost du-
rée maximale

Diameétre des ré-
cipients de cuisi-

cuisson maxima- [min] ne [mm]
le) [W]
Avant gauche 2300 3200 10 125 - 180
Arriere gauche 2300 3200 10 125-210
Avant centrale 2300 3200 10 125-210
Avant droite 2300 3200 10 125 - 180
Arriére droite 2300 3200 10 125-210

La puissance des zones de cuisson peut
varier en fonction des données du tableau.
Elle change en fonction du matériau et des

dimensions du récipient.

12. RENDEMENT ENERGETIQUE

12.1 Informations produits*

Identification du modéle

Pour des résultats de cuisson optimaux,
utilisez des récipients qui ne dépassent pas
les diamétres indiqués dans le tableau.

IKE85753FB

Type de table de cuisson

Plan de cuisson intégré

Nombre de zones de cuisson 5
Technologie de chauffage Induction
Diamétre des zones de cuisson circulaires () Avant centrale 21,0cm
Longueur (L) et largeur (I) de la zone de cuisson non Avant gauche L 22,3 cm
circulaire 122,0cm
Longueur (L) et largeur (1) de la zone de cuisson non Arriére gauche L 22,3 cm
circulaire 122,0 cm
Longueur (L) et largeur (I) de la zone de cuisson non Avant droite L 22,3 cm
circulaire 122,0 cm
Longueur (L) et largeur (I) de la zone de cuisson non Arriére droite L 22,3cm
circulaire 122,0 cm
Consommation d’énergie par zone de cuisson (EC Avant gauche 179,6 Whi/kg
electric cooking) Arriére gauche 189,1 Whi/kg
Avant centrale 189,1 Wh/kg
Avant droite 187,3 Wh/kg
Arriére droite 189,1 Whi/kg
Consommation d’énergie de la table de cuisson (EC electric hob) 186,8 Wh/kg

* Pour I'Union européenne conformément au
Réglement UE 66/2014. Pour la Biélorussie

conformément a la norme STB 2477-2017,

annexe A. Pour I'Ukraine conformément a la

norme 742/2019.
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EN 60350-2 - Appareils de cuisson
domestiques électriques - Partie 2 : Tables
de cuisson - Méthodes de mesure des
performances.

Les mesures d’énergie se rapportant a la
surface de cuisson sont identifiées par les
repéres des zones de cuisson
correspondantes.

12.2 Economie d'énergie

Vous pouvez économiser de I'énergie au
quotidien en suivant les conseils suivants.

Si vous faites chauffer de I'eau, ne faites
chauffer que la quantité dont vous avez
réellement besoin.

13. EN MATIERE DE PROTECTIO

Recyclez les matériaux portant le symbole

ff?). Déposez les emballages dans les
conteneurs prévus a cet effet. Contribuez a
la protection de I'environnement et a votre
sécurité, recyclez vos produits électriques et
électroniques. Ne jetez pas les appareils

@ FRANCE ONLY

Si possible, couvrez toujours les
récipients de cuisson avec un couvercle
pendant la cuisson.

Activez toujours la zone de cuisson aprées
avoir posé le récipient dessus.

Placez les plus petits récipients sur les
plus petites zones de cuisson.

Posez directement le récipient au centre
de la zone de cuisson.

Vous pouvez utiliser la chaleur résiduelle
pour conserver les aliments au chaud ou
pour faire fondre.

N DE L'ENVIRONNEMENT

portant le symbole E avec les ordures
ménagéres. Emmenez un tel produit dans
votre centre local de recyclage ou contactez
VOS services municipaux.

u&;?i% >0

CONSIGNE POUVANT VARIER LOCALEME
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FUR PERFEKTE ERGEBNISSE

Danke, dass Sie sich flr dieses AEG Produkt entschieden haben. Wir haben es
geschaffen, damit Sie viele Jahre von seiner ausgezeichneten Leistung und den
innovativen Technologien, die Ihnen das Leben erleichtern, profitieren kdnnen. Es ist mit
Funktionen ausgestattet, die in gewdhnlichen Geraten nicht vorhanden sind. Bitte
nehmen Sie sich ein paar Minuten Zeit, um das Beste aus ihm herauszuholen.
Besuchen Sie uns auf unserer Website, um:

Anwendungshinweise, Prospekte, Informationen zu Fehlerbehebung, Service und
@ Reparatur zu erhalten:
www.aeg.com/support
g Registrieren Sie Ihr Produkt, um einen erstklassigen Service zu erhalten:
a/ www.registeraeg.com
Um Zubehor, Verbrauchsmaterial und Original-Ersatzteile fur Ihr Gerat zu kaufen:
www.aeg.com/shop

KUNDENDIENST UND SERVICE

Verwenden Sie immer Original-Ersatzteile.

Halten Sie folgende Angaben bereit, wenn Sie sich an einen autorisierten Kundendienst
wenden: Modell, PNC, Seriennummer.

Die Daten finden Sie auf dem Typenschild.

A\ Warnungs-/Sicherheitshinweise
® Allgemeine Informationen und Empfehlungen
Informationen zum Umweltschutz

Anderungen vorbehalten.
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1. A SICHERHEITSHINWEISE

Lesen Sie vor der Montage und dem Gebrauch des Gerats
zuerst die Bedienungsanleitung. Bei Verletzungen oder
Schaden infolge nicht ordnungsgemalier Montage oder
Verwendung Ubernimmt der Hersteller keine Haftung.
Bewahren Sie die Anleitung zum Nachschlagen an einem
sicheren und zuganglichen Ort auf.

1.1 Sicherheit von Kindern und schutzbedurftigen

Personen

- Das Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mit mangelnder Erfahrung/mangelndem
Wissen benutzt werden, wenn sie durch eine fir ihre
Sicherheit zustandige Person beaufsichtigt werden oder
von dieser Person Anweisungen erhalten haben, wie das
Gerat sicher zu bedienen ist und welche Gefahren bei nicht
ordnungsgemaler Bedienung bestehen. Kinder unter 8
Jahren und Personen mit schweren Behinderungen oder
Mehrfachbehinderung sollten vom Gerat ferngehalten
werden, wenn sie nicht standig beaufsichtigt werden.

- Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen,
dass sie nicht mit dem Gerat.

- Halten Sie sdmtliches Verpackungsmaterial von Kindern
fern und entsorgen Sie es ordnungsgemall.

- WARNUNG: Halten Sie Kinder und Haustiere von dem
Gerat fern, wenn es in Betrieb oder in der Abklhlphase ist.
Die zuganglichen Gerateteile werden beim Betrieb sehr
heild.

- Falls Ihr Gerat mit einer Kindersicherung ausgestattet ist,
empfehlen wir, diese einzuschalten.

- Kinder dirfen keine Reinigung und Wartung des Gerats
ohne Beaufsichtigung durchfuhren.

1.2 Allgemeine Sicherheit
. Dieses Gerat ist nur zum Kochen bestimmt.
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- Dieses Gerat ist flir den Hausgebrauch in einem
Einfamilienhaus in Innenrdumen bestimmt.

. Dieses Gerat darf in Buros, Hotelzimmern, Gastezimmern
in Pensionen, Bauernhodfen und anderen ahnlichen
Unterklnften verwendet werden, wenn diese Nutzung das
(durchschnittliche) Nutzungsniveau im Haushalt nicht
Uberschreitet.

- WARNUNG: Das Gerat und die zuganglichen Gerateteile
werden wahrend des Betriebs heild. Seien Sie vorsichtig
und berGhren Sie niemals die Heizelemente.

- WARNUNG: Kochen mit Fett oder Ol auf einem
unbeaufsichtigten Kochfeld ist gefahrlich und kann ggf. zu
einem Brand fuhren.

- Verwenden Sie niemals Wasser, um das Kochfeuer zu
l6schen. Schalten Sie das Gerat aus und I6schen Sie
Flammen beispielsweise mit einer Loschdecke oder einem
Deckel.

. WARNUNG: Das Gerat darf nicht durch ein externes

Schaltgerat, wie einer Zeitschaltuhr, mit Strom versorgt
oder an einen Schaltkreis angeschlossen werden, der vom
einem Programm regelmaRig ein- und ausgeschaltet wird.

- ACHTUNG: Der Kochvorgang muss uberwacht werden. Ein
kurzer Kochvorgang muss kontinuierlich tiberwacht werden.
- WARNUNG: Brandgefahr: Lagern Sie keine Gegenstande
auf den Kochflachen.

- Metallische Gegenstande wie Messer, Gabeln, Loffel und
Deckel sollten nicht auf die Oberflache des Kochfelds
gelegt werden, da diese heild werden kénnen.

- Verwenden Sie das Gerat nicht, bevor es in den
Einbauschrank gesetzt wird.

- Reinigen Sie das Gerat nicht mit einem
Dampfstrahlreiniger.

. Schalten Sie das Kochfeld nach dem Gebrauch aus und

verlassen Sie sich nicht auf die Topferkennung.
- Hat die Glaskeramik-/Glasoberflache einen Sprung,
schalten Sie das Gerat aus und nehmen Sie es vom
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Stromnetz. Falls das Gerat direkt mit dem Stromnetz
verbunden ist und nicht getrennt werden kann, nehmen Sie
die Sicherung fur den Anschluss heraus, um die
Stromversorgung zu unterbrechen. Verstandigen Sie in
jedem Fall den autorisierten Kundendienst.

Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom
Hersteller, einem autorisierten Kundendienst oder einer
ahnlich qualifizierten Person zur Vermeidung einer

Gefahrenquelle ersetzt werden.

- WARNUNG: Verwenden Sie nur Schutzabdeckungen des
Herstellers des Kochgerats, von ihm in der
Bedienungsanleitung als geeignete und empfohlene
Schutzabdeckungen oder die im Gerat enthaltene
Schutzabdeckung. Es besteht Unfallgefahr durch die
Verwendung ungeeigneter Schutzabdeckungen.

2. SICHERHEITSANWEISUNGEN

2.1 Montage

é WARNUNG!
Nur eine qualifizierte Fachkraft

darf die Montage des Gerats
vornehmen.

C WARNUNG!
Verletzungsgefahr sowie Risiko

von Schaden am Gerat.

« Entfernen Sie das gesamte
Verpackungsmaterial.

* Montieren Sie ein beschadigtes Gerat
nicht und benutzen Sie es nicht.

+ Halten Sie sich an die mitgelieferte
Montageanleitung.

» Die Mindestabsténde zu anderen Geraten
und Kiichenmébeln sind einzuhalten.
Seien Sie beim Umsetzen des Gerates
vorsichtig, da es sehr schwer ist. Tragen
Sie stets Sicherheitshandschuhe und
festes Schuhwerk.

» Dichten Sie die Ausschnittskanten mit
einem Dichtungsmittel ab, um ein
Aufquellen durch Feuchtigkeit zu
verhindern.
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Schitzen Sie die Gerateunterseite vor
Dampf und Feuchtigkeit.

Installieren Sie das Gerat nicht direkt
neben einer Tur oder unter einem
Fenster. So kann heies Kochgeschirr
nicht herunterfallen, wenn die Tur oder
das Fenster gedffnet wird.

Jedes Gerat besitzt Kiihlgeblase auf
seiner Unterseite.

Ist das Gerat Uber einer Schublade
installiert:

— Lagern Sie keine kleinen Papierstiicke
oder -blatter, die eingezogen werden
koénnen, in der Schublade, da sie die
Kuhlgeblase beschadigen oder das
Kihlsystem beeintrachtigen kénnen.

— Halten Sie einen Abstand von
mindestens 2 cm zwischen dem
Gerateboden und den Teilen, die in
der Schublade gelagert sind, ein.

Entfernen Sie Trennplatten, die im

Klchenmobel unter dem Gerét installiert

sind.



2.2 Elektrischer Anschluss

WARNUNG!
Brand- und Stromschlaggefahr.

Alle elektrischen Anschlisse sollten von
einem qualifizierten Elektriker
vorgenommen werden.

Das Gerat muss geerdet sein.

Vor der Durchfiihrung jeglicher Arbeiten
muss das Gerat von der elektrischen
Stromversorgung getrennt werden.
Stellen Sie sicher, dass die Daten auf
dem Typenschild mit den elektrischen
Nennwerten der Netzspannung
Ubereinstimmen.

Vergewissern Sie sich, dass das Gerat
ordnungsgemal installiert ist. Lockere
und unsachgemale Kabel oder Stecker
(falls vorhanden) kénnen die Klemme
Uberhitzen.

Verwenden Sie das richtige
Stromnetzkabel.

Achten Sie darauf, dass sich das
Stromnetzkabel nicht verheddert.
Stellen Sie sicher, dass ein
Uberspannungsschutz installiert ist.
Verwenden Sie die Klemme fir die
Zugentlastung am Kabel.

Stellen Sie beim Anschluss des
Geratesteckers an eine Steckdose sicher,
dass das Netzkabel oder ggf. der
Netzstecker nicht mit dem heilRen Gerat
oder heilRem Kochgeschirr in Beriihrung
kommt.

Verwenden Sie keine
Mehrfachsteckdosen oder
Verlangerungskabel.

Achten Sie darauf, den Netzstecker (falls
zutreffend) oder das Netzkabel nicht zu
beschadigen. Wenden Sie sich zum
Austausch eines beschadigten
Netzkabels an unseren autorisierten
Kundendienst oder eine Elektrofachkraft.
Alle Teile, die gegen direktes Beriihren
schutzen, sowie die isolierten Teile
mussen so befestigt werden, dass sie
nicht ohne Werkzeug entfernt werden
kénnen.

Stecken Sie den Netzstecker erst nach
Abschluss der Montage in die Steckdose.
Stellen Sie sicher, dass der Netzstecker
nach der Montage noch zuganglich ist.

« Falls die Steckdose lose ist, schlieBen Sie
den Netzstecker nicht an.

« Ziehen Sie nicht am Netzkabel, wenn Sie
das Gerat von der Stromversorgung
trennen mdchten. Ziehen Sie stets am
Netzstecker.

+ Verwenden Sie nur geeignete
Trenneinrichtungen: Uberlastschalter,
Sicherungen (Schraubsicherungen
mussen aus dem Halter entfernt werden
kénnen), Fehlerstromschutzschalter und
Schutze.

« Die elektrische Installation muss eine
Trenneinrichtung aufweisen, mit der Sie
das Gerat allpolig von der
Stromversorgung trennen kdnnen. Die
Trenneinrichtung muss mit einer
Kontaktéffnungsbreite von mindestens
3 mm ausgefihrt sein.

2.3 Gebrauch

WARNUNG!
Verletzungs-, Verbrennungs-
und Stromschlaggefahr.

* Nehmen Sie keine technischen
Anderungen am Gerét vor.

« Entfernen Sie vor dem ersten Gebrauch
alle Verpackungen, Kennzeichnungen
und Schutzfolien (falls zutreffend).

« Vergewissern Sie sich, dass die
Liftungsoffnungen nicht blockiert sind.

* Lassen Sie das Gerat wahrend des
Betriebs nicht unbeaufsichtigt.

« Schalten Sie die Kochzone nach jedem
Gebrauch ,aus*.

* Legen Sie kein Besteck bzw. keine
Deckel auf die Kochzonen. Anderenfalls
werden sie sehr heil}.

* Benutzen Sie das Gerat nicht mit nassen
Handen oder wenn es mit Wasser Kontakt
hat.

* Verwenden Sie das Gerat nicht als
Arbeits- oder Abstellflache.

* Ist die Oberflache des Gerats
gesprungen, trennen Sie das Gerat sofort
von der Stromversorgung. So vermeiden
Sie einen elektrischen Schlag.

* Benutzer mit einem Herzschrittmacher
mussen einen Mindestabstand von 30 cm
zu den Induktionskochzonen einhalten,
wenn das Gerat in Betrieb ist.
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+  Wenn Sie Speisen in heiRes Ol legen,
kann es spritzen.

WARNUNG!
Brand- und Explosionsgefahr

+ Ole und Fette kdnnen beim Erhitzen
brennbare Dampfe freisetzen. Halten Sie
Flammen oder erhitzte Gegenstande
wéhrend des Kochens von Fetten und
Olen fern. )

+ Die Dampfe, die sehr heilles Ol
freisetzen, kbnnen zu einer spontanen
Verbrennung fuhren.

+  Gebrauchtes Ol, das Speisereste
enthalten kann, kann schon bei einer
niedrigeren Temperatur einen Brand
verursachen als Ol, das zum ersten Mal
verwendet wird.

» Platzieren Sie keine entflammbaren
Produkte oder Gegenstande, die mit
entflammbaren Produkten benetzt sind,
im Gerat, auf dem Gerat oder in der Nahe
des Gerats.

WARNUNG!
Risiko von Schaden am Gerat.

» Stellen Sie kein heiRes Kochgeschirr auf
das Bedienfeld.

» Legen Sie keine heien Topfdeckel auf
die Glasoberflache des Kochfeldes.

» Lassen Sie Kochgeschirr nicht
leerkochen.

* Achten Sie darauf, dass keine
Gegenstande oder Kochgeschirr auf das
Gerat fallen. Die Oberflache kénnte
beschadigt werden.

» Schalten Sie die Kochzonen nicht mit
leerem Kochgeschirr oder ohne
Kochgeschirr ein.

* Legen Sie keine Alufolie direkt auf das
Gerat.

» Kochgeschirr aus Gusseisen oder mit
einem beschadigten Boden kann Kratzer
an dem Glas/der Glaskeramik
verursachen. Heben Sie diese
Gegenstande immer an, wenn Sie sie auf
der Kochflache bewegen missen.
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2.4 Reinigung und Pflege

» Reinigen Sie das Gerat regelmafig, um
eine Verschlechterung des
Oberflachenmaterials zu verhindern.

* Schalten Sie das Gerat vor dem Reinigen
aus und lassen Sie es abkuhlen

» Reinigen Sie das Gerat nicht mit
Wasserspray oder Dampf.

* Reinigen Sie das Gerats mit einem
weichen, feuchten Tuch. Verwenden Sie
ausschlieBlich Neutralreiniger. Benutzen
Sie keine Scheuermittel, scheuernde
Reinigungsschwammchen, Losungsmittel
oder Metallgegenstéande.

2.5 Wartung

* Wenden Sie sich zur Reparatur des
Gerats an den autorisierten
Kundendienst. Dabei dirfen
ausschlieRlich Originalersatzteile
verwendet werden.

« Bezlglich der Lampe(n) in diesem Gerat
und separat verkaufter Ersatzlampen:
Diese Lampen mussen extremen
physikalischen Bedingungen in
Haushaltsgeraten standhalten, wie z.B.
Temperatur, Vibration, Feuchtigkeit, oder
sollen Informationen Uber den
Betriebszustand des Gerates anzeigen.
Sie sind nicht fir den Einsatz in anderen
Geraten vorgesehen und nicht flr die
Raumbeleuchtung geeignet.

2.6 Entsorgung

WARNUNG!
Verletzungs- und
Erstickungsgefahr.

» Informationen zur Entsorgung des Geréats
erhalten Sie von lhrer
Gemeindeverwaltung.

¢ Trennen Sie das Gerat von der
Stromversorgung.

* Schneiden Sie das Netzkabel in der Nahe
des Gerats ab, und entsorgen Sie es.



3. MONTAGE

WARNUNG!
Siehe Kapitel
Sicherheitshinweise.

3.1 Vor der Montage

Notieren Sie vor der Montage des Kochfelds
folgende Daten, die Sie auf dem Typenschild
finden. Das Typenschild ist auf dem Boden
des Kochfelds angebracht.

Seriennummer ............

3.2 Einbau-Kochfelder

Einbau-Kochfelder diirfen nur nach dem
Einbau in normgerechte, passende
Einbaumdbel und Arbeitsplatten betrieben
werden.

3.3 Anschlusskabel

» Das Kochfeld wird mit einem
Anschlusskabel.

» Ersetzen Sie ein defektes Netzkabel
durch den Kabeltyp: HO5V2V2-F das
einer Temperatur von 90 °C oder héher
standhalt. Der einzelne Draht muss einen
Durchmesser von mindestens 1,5 mm?
aufweisen. Wenden Sie sich bitte an Ihren

lokalen Kundendienst. Das
Anschlusskabel darf nur von einem
qualifizierten Elektriker ersetzt werden.

é WARNUNG!

Alle elektrischen Anschlisse
missen von einem qualifizierten
Elektriker ausgeflihrt werden.

VORSICHT!

Bohren oder l6ten Sie die
Kabelenden nicht. Das ist
verboten.

AN

VORSICHT!
Schlielen Sie das Kabel nicht
ohne Aderendhiilse an.

A

Zweiphasiger Anschluss
Entfernen Sie die Aderendhlilse von
schwarzen und braunen Adern.

2. Entfernen Sie die Isolierung der braunen
und schwarzen Adern.

3. Bringen Sie am gemeinsamen
Kabelende eine neue Aderendhilse mit
1,5 mm? an (Spezialwerkzeug
erforderlich).

Kabelquerschnitt 1,5 mm?

220-240 V~
(R E—

-
—

400V 2~N
— Y )

—
— R
L2

Einphasiger Anschluss - 220 - 240 V~

Zweiphasiger Anschluss — 400V 2 ~ N

@ Griin - gelb Griin - gelb @

N Blau und blau Blau und blau N

L Schwarz und braun Schwarz L1
Braun L2
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3.4 Aufbau

Wenn Sie das Kochfeld unter einer
Dunstabzugshaube installieren, beachten Sie
bitte die Montageanleitung der
Dunstabzugshaube flr den Mindestabstand
zwischen den Geraten.

Ist das Gerat Uber einer Schublade installiert,
kann die Kochfeldbeliftung die in der
Schublade aufbewahrten Gegenstande
wahrend des Garvorgangs aufwarmen.

4. GERATEBESCHREIBUNG
4.1 Anordnung der Kochflachen
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Sie finden das Video-Tutorial ,So installieren
Sie Ihr AEG Induktionskochfeld -
Arbeitsflacheninstallation”, indem Sie den
vollstandigen Namen eingeben, der in der
folgenden Grafik angegeben ist.

€ YouTube

www.youtube.com/electrolux
www.youtube.com/aeg

Q|

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

Induktionskochzone
Bedienfeld



4.2 Bedienfeldlayout
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Bedienen Sie das Geréat tGber die Sensorfelder. Die Anzeigen, Kontrolllampen und akustischen
Signale informieren Sie Uber die aktiven Funktionen.

Sen- Funktion Beschreibung
sorfeld
(D Ein / Aus Ein- und Ausschalten des Geréts.
Kurzzeitwecker Einstellen der Funktion.

O

)

Erhéhen oder Verringern der Zeit.

- Timer-Anzeige

Zeigt die Zeit in Minuten an.

Bridge

Ein- und Ausschalten der Funktion.

Pause

Ein- und Ausschalten der Funktion.

Verriegelung / Kindersicherung

N EEDQE
l‘_!

Verriegeln / Entriegeln des Bedienfelds.

Hob?Hood Ein- und Ausschalten des manuellen Modus der Funkti-
AaTo on.
PowerBoost Einschalten der Funktion.

- Steuerungsleiste

BB &

Einstellen der Kochstufe.

4.3 Display-Anzeigen
Anzeige Beschreibung
+ Ziffer Es ist eine Storung aufgetreten.
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Anzeige Beschreibung

3,0

me.

OptiHeat Control (Restwérmeanzeige, 3-stufig): Weitergaren / Warmhalten / Restwar-

5. VOR DER ERSTEN VERWENDUNG

WARNUNG!
Siehe Kapitel
Sicherheitshinweise.

5.1 Leistungsbegrenzung

Leistungsbegrenzung definiert, wie viel
Strom das Kochfeld insgesamt verbraucht,
innerhalb der Grenzen der
Hausinstallationssicherungen.

Das Kochfeld ist standardmaRig auf die
hdchste verfligbare Leistungsstufe
eingestellt.

Verringern oder Erhéhen der
Leistungsstufe:

1. Geben Sie Meni >
Benutzereinstellungen ein.

@ Siehe ,Men(-Struktur®.

2. Dricken Sie QD auf dem vorderen Timer,
bis P erscheint.

6. TAGLICHER GEBRAUCH

WARNUNG!
Siehe Kapitel
Sicherheitshinweise.

6.1 Ein- und Ausschalten

Halten Sie (D gedriickt, um das Kochfeld ein-
oder auszuschalten.

6.2 Topferkennung

Diese Funktion zeigt das Vorhandensein von
Kochgeschirr auf dem Kochfeld an und
deaktiviert die Kochzonen, wenn wahrend
eines Kochvorgangs kein Kochgeschirr
erkannt wird.
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3. Drilcken Sie =/ + auf dem vorderen
Timer, um die Leistungsstufe
einzustellen.

Leistungsstufen

Siehe Kapitel ,Technische Daten".

VORSICHT!

Achten Sie darauf, dass die
gewahlte Leistungsstufe fur die
Sicherungen in der
Hausinstallation geeignet ist.

e P72 —7200W
« P15—1500 W
P20 —2000 W
« P25 —2500W
« P30—3000W
« P35—3500W
* P40 —4000 W
* P45 —4500 W
» P50 —5000W
« P60 — 6000 W

Wenn Sie Kochgeschirr auf eine Kochzone
stellen, bevor Sie eine Heizstufe gewahlt
haben, erscheint die Anzeige Uber 0 auf der
Bedienleiste.

Wenn Sie Kochgeschirr von einer aktivierten
Kochzone entfernen und voriibergehend
beiseite stellen, beginnen die Anzeigen Uber
der entsprechenden Bedienleiste zu blinken.
Wenn Sie das Kochgeschirr nicht innerhalb
von 60 Sekunden wieder auf die aktivierte
Kochzone stellen, wird die Kochzone
automatisch deaktiviert.

Um den Kochvorgang fortzusetzen, stellen
Sie sicher, dass Sie das Kochgeschirr
innerhalb der angegebenen Zeitspanne
wieder auf die Kochzonen stellen.



6.3 Verwenden der Kochzonen

Stellen Sie das Kochgeschirr mittig auf die
ausgewahlte Kochzone.
Induktionskochzonen passen sich
automatisch an die GroRe des
Kochgeschirrbodens an.

Mit einem groRen Kochgeschirr knnen Sie
auf zwei Kochzonen gleichzeitig kochen. Das
Kochgeschirr muss die Mitten beider Zonen
bedecken darf aber nicht tber den
markierten Bereich hinausragen. Befindet
sich das Kochgeschirr zwischen den beiden
Mitten, wird die Funktion Bridge nicht
eingeschaltet.

oY Y

6.4 Kochstufe

0o 12 "5 67 8 9 P

s

1. Dricken Sie die gewiinschte Kochstufe
auf der Einstellskala.

Die Anzeigen oberhalb der Bedienleiste

erscheinen bis zur gewahlten Heizstufe.

2. Um eine Kochzone auszuschalten,
driicken Sie 0.

6.5 PowerBoost

Diese Funktion stellt den
Induktionskochzonen zusatzliche Leistung
zur Verflgung. Fur die Induktionskochzone
kann diese Funktion nur fiir einen begrenzten
Zeitraum eingeschaltet werden. Danach
schaltet die Induktionskochzone automatisch
wieder auf die héchste Kochstufe um.

Siehe Kapitel ,Technische
Daten”.

Einschalten der Funktion fiir eine
Kochzone: Berlihren Sie P

Ausschalten der Funktion: Andern Sie die
Kochstufe.

6.6 OptiHeat Control (3-stufige
Restwarmeanzeige)

AN

WARNUNG!

G / =) / ) Solange die Anzeige
leuchtet, besteht
Verbrennungsgefahr durch
Restwarme.

Die Induktionskochzonen erzeugen die
erforderliche Hitze zum Kochen direkt im
Boden des Kochgeschirrs. Die Glaskeramik
wird durch die Hitze des Kochgeschirrs
erhitzt.

Die Anzeigen E] / E] / [:] erscheinen, wenn
eine Kochzone heil} ist. Sie zeigen den
Restwarmegrad der Kochzonen an, die Sie
gerade verwenden.

Die Anzeige kann ebenso erscheinen:

« fur die benachbarten Kochzonen, auch
wenn Sie sie nicht benutzen,

« wenn heil’es Kochgeschirr auf die kalte
Kochzone gestellt wird,

« wenn das Kochfeld ausgeschaltet ist, aber
die Kochzone noch heil} ist.

Die Anzeige erlischt, wenn die Kochzone
abgekuhlt ist.
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6.7 Kurzzeitwecker

Countdown-Timer

Mit dieser Funktion kann festgelegt werden,
wie lange eine Kochzone fiir einen einzelnen
Kochvorgang in Betrieb sein soll.

Stellen Sie die Heizstufe fur die ausgewahlte
Kochzone und danach die Funktion ein.

Sie konnen die Funktion nicht
einschalten, wenn die
Hob?Hood-Funktion ausgefihrt
wird.

1. Drucken Sie (\D 00 erscheint auf dem
Timer-Display.

2. Drucken Sie + oder —, um die Zeit (00
- 99 Minuten) einzustellen.

3. Dricken Sie @ um den Timer zu starten
oder warten Sie 3 Sekunden. Der Timer
beginnt herunterzuzahlen.

Zum Andern der Zeit: Wahlen Sie die

Kochzone mit @ und driicken Sie + oder

Zum Ausschalten der Funktion: Wahlen

Sie die Kochzone mit @ und driicken Sie —.

Die verbleibende Zeit zahlt riickwarts auf 00.

Der Timer beendet das Herunterzahlen, ein
Signal ertént und 00 blinkt. Die Kochzone
wird ausgeschaltet. Driicken Sie ein
beliebiges Symbol, um das Signal und das
Blinken zu beenden.

Kurzzeit-Wecker

Sie kdnnen diese Funktion verwenden, wenn
das Kochfeld eingeschaltet, die Kochzonen
aber nicht in Betrieb sind. Die
Heizstufeneinstellung zeigt 00.

Sie kénnen die Funktion nicht
einschalten, wenn die
Hob?Hood-Funktion ausgefiihrt
wird.

1. Driicken Sie @
2. Die Zeit wird mit T oder — eingestellt.
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Der Timer beendet das Herunterzahlen, ein
Signal ertdnt und 00 blinkt. Driicken Sie ein
beliebiges Symbol, um das Signal und das
Blinken zu beenden.

Zum Ausschalten der Funktion: Driicken

Sie @ und —. Die verbleibende Zeit zahlt
zurtck auf 00.

6.8 Power-Management

Sind mehrere Zonen eingeschaltet und die
verbrauchte Leistung Uberschreitet die
Begrenzung der Stromversorgung, teilt diese
Funktion die verfiigbare Leistung zwischen
allen Kochzonen auf, (die mit derselben
Phase verbunden sind). Das Kochfeld steuert
die Kochstufen, um die Sicherungen der
Hausinstallation zu schitzen.

* Die Kochzonen werden nach Position und
Anzahl der Phasen im Kochfeld gruppiert.
Jede Phase darf mit einer maximalen
Leistung von belastet werden. Erreicht
das Kochfeld die maximale verfligbare
Leistung innerhalb einer Phase, wird die
Leistung der Kochzonen automatisch
reduziert.

» Es wird immer die Heizstufe der zuerst
gewahlten Kochzone priorisiert. Die
verbleibende Leistung wird entsprechend
der Reihenfolge der Auswahl auf die
anderen Kochzonen aufgeteilt.

« Bei Kochzonen, deren Leistung reduziert
ist, blinkt die Bedienleiste und zeigt die
maximal mdglichen Heizstufen an.

* Warten Sie, bis das Display aufhort zu
blinken, oder verringern Sie die Kochstufe
der zuletzt ausgewahlten Kochzone. Die
Kochzonen arbeiten mit der reduzierten
Kochstufe weiter. Andern Sie bei Bedarf
die Kochstufen der Kochzonen manuell.

Siehe Abbildung fur mégliche

Kombinationen, wie die Leistung unter den

Kochzonen verteilt werden kann.



6.9 Meniustruktur
Die Tabelle zeigt die Basismenustruktur.
Benutzereinstellungen

Sym-  Einstellung Mogliche Optio-

bol nen
b Ton Ein/ Aus (--)
P Leistungsbegren-  15-72
zung
h Abzugshaubenmo- 1 -6
dus
E Alarm / Fehlerhis-  Die Liste der letzten

torie Alarme / Fehler.

Zum Aufrufen der Benutzereinstellungen:

Driicken und halten Sie @ Dann driicken
und halten Sie EI Die Einstellungen

7. ZUSATZFUNKTIONEN

7.1 Automatische Abschaltung

Die Funktion schaltet das Kochfeld
automatisch aus:

+ alle Kochzonen sind ausgeschaltet,

» stellen Sie nach dem Einschalten des
Kochfelds keine Heizstufe oder
Lafterdrehzahl ein,

* wenn das Bedienfeld mehr als 10
Sekunden mit verschiitteten
Lebensmitteln oder einem Gegenstand
(Topf, Tuch usw.) bedeckt ist. Ein Signal
ertont und das Kochfeld wird
ausgeschaltet. Entfernen Sie den
Gegenstand oder reinigen Sie das
Bedienfeld.

erscheinen auf dem Timer der linken
Kochzonen.

Navigieren im Menii: Das Men( besteht aus
dem Einstellungssymbol und einem Wert.
Das Symbol erscheint auf dem hinteren
Timer und der Wert erscheint auf dem
vorderen Timer. Um zwischen den

Einstellungen zu navigieren, driicken Sie QD
auf dem vorderen Timer. Um den

Einstellungswert zu &ndern, driicken Sie +
oder — auf dem vorderen Timer.

Um das Menii zu verlassen: Driicken Sie

0)

OffSound Control

Sie konnen die Téne im Menu >
Benutzereinstellungen aktivieren /
deaktivieren.

@ Siehe ,Men(-Struktur®.

Wenn die Tone ausgeschaltet sind, kdnnen
Sie den Ton immer noch héren, wenn:

* Sie @ berlhren,
« der Timer heruntergezahit wird,
« Sie ein inaktives Symbol driicken.

* Wenn das Gerat zu hei® wird (wenn
beispielsweise ein Topf leerkocht).

Lassen Sie die Kochzone abkihlen, bevor
Sie das Kochfeld wieder benutzen.

* wenn Sie eine Kochzone nicht
ausschalten oder die Kochstufe andern.
Nach einiger Zeit schaltet sich das
Kochfeld aus.

Das Verhaltnis zwischen der

Heizeinstellung und der Zeit, nach der das

Gerét ausgeschaltet wird:

Kochstufe Das Kochfeld schal-
tet sich ab nach
1-2 6 Stunden
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Kochstufe Das Kochfeld schal-
tet sich ab nach

3-4 5 Stunden

5 4 Stunden

6-9 1,5 Stunden

7.2 Pause

Mit dieser Funktion werden alle
eingeschalteten Kochzonen auf die
niedrigste Kochstufe geschaltet.

Driicken Sie || um die Funktion zu
aktivieren.

Die Kochstufe wird auf 1 reduziert.

Zum Ausschalten der Funktion: Driicken

sie Il . Die vorherige Heizstufe wird aktiviert.

7.3 Verriegelung

Sie kénnen das Bedienfeld sperren, wahrend
das Kochfeld eingeschaltet ist. Dadurch wird
verhindert, dass die Heizstufe.

Stellen Sie zuerst die Heizstufe.
Zum Aktivieren der Funktion: Driicken Sie

&

Zu.m Ausschalten der Funktion: Driicken
Sie EI erneut.
Die Funktion wird deaktiviert,

wenn Sie das Kochfeld
ausschalten.

7.4 Kindersicherung

Diese Funktion verhindert eine
versehentliche Bedienung des Kochfelds.

Zum Aktivieren der Funktion: Driicken Sie
. Nehmen Sie keine Warmeeinstellung.

Driicken und halten Sie (8 3 Sekunden lang
gedriickt, bis die Anzeige iber dem Symbol

erscheint. Schalten Sie das Kochfeld mit @
aus.

Wenn Sie das Kochfeld
ausschalten, bleibt die Funktion
weiterhin aktiv. Die Anzeige tber

IEI ist eingeschaltet.
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Zum Deaktivieren der Funktion: Driicken

sie . Nehmen Sie keine
Warmeeinstellung. Driicken und halten Sie

EI 3 Sekunden lang gedrtickt, bis die
Anzeige Uber dem Symbol erlischt. Schalten

Sie das Kochfeld mit @ aus.
Kochen mit aktivierter Funktion: Driicken

sie D, dann (3 fiir 3 Sekunden, bis die
Anzeige Uber dem Symbol erlischt. Sie
konnen das Kochfeld in Betrieb nehmen.
Diese Funktion wird erneut eingeschaltet,

sobald das Kochfeld mit ® ausgeschaltet
wird.

7.5 Bridge

Die Funktion wird eingeschaltet,
wenn der Topf die Mitten beider
Kochzonen bedeckt. Weitere
Informationen zur korrekten
Platzierung des Kochgeschirrs
finden Sie unter ,Verwendung
der Kochzonen®.

Diese Funktion verbindet zwei Kochzonen
und sie funktionieren als eine.

Stellen Sie zuerst die Kochstufe fiir eine der
Kochzonen ein.

Zum Aktivieren der Funktion fiir linke /

rechte Kochzonen: Beriihren Sie m)/ (.
Zum Einstellen oder Andern der
Warmeeinstellung berlhren Sie einen der
links/rechts gelegenen Steuersensoren.

Zum Ausschalten der Funktion: Berlihren

Sie =]/ [=. Die Kochzonen arbeiten
unabhangig voneinander.

7.6 Hob?Hood

Diese innovative automatische Funktion
verbindet das Kochfeld mit einer speziellen
Dunstabzugshaube. Das Kochfeld und die
Dunstabzugshaube kommunizieren mit Hilfe
von Infrarotsignalen. Die Drehzahl des
Lifters wird automatisch eingestellt. Sie
richtet sich nach dem eingestellten Modus
und der Temperatur des heil3esten
Kochgeschirrs auf dem Kochfeld. Sie konnen
den Ldfter auch manuell vom Kochfeld
bedienen.



Bei den meisten
Dunstabzugshauben ist das
Fernsteuerungssystem
werkseitig ausgeschaltet.
Aktivieren Sie es, bevor Sie die
Funktion einschalten. Weitere
Informationen finden Sie in der
Anleitung der
Dunstabzugshaube.

Automatische Bedienung der Funktion
Stellen Sie fur den automatischen Betrieb der
Funktion den Modus auf H1 — H6. Das
Kochfeld ist standardmagig auf H5
eingestellt. Die Dunstabzugshaube reagiert,
wenn Sie das Kochfeld bedienen. Das
Kochfeld misst die Temperatur des
Kochgeschirrs automatisch und passt die
Geschwindigkeit des Lufters an.

Automatikmodi

A_‘utoma- Kochen!) Braten?)
tische
Beleuch-
tung
Modus HO  Aus Aus Aus
Modus H1  Ein Aus Aus
Modus Ein Lifterge- Lufterge-
H2 3) schwindig-  schwindig-
keit 1 keit 1
Modus H3  Ein Aus Lufterge-
schwindig-
keit 1
Modus H4  Ein Lifterge- Lufterge-
schwindig-  schwindig-
keit 1 keit 1
Modus H5  Ein Lifterge- Lufterge-
schwindig-  schwindig-
keit 1 keit 2

l_\utoma- Kochen!) Braten?)
tische
Beleuch-
tung
Modus H6  Ein Lifterge- Lufterge-
schwindig-  schwindig-
keit 2 keit 3

1) Das Kochfeld erkennt, dass gekocht wird,
und regelt die Liftergeschwindigkeit je nach ein-
gestelltem Automatikmodus.

2) Das Kochfeld erkennt, dass gebraten wird,
und regelt die Luftergeschwindigkeit je nach ein-
gestelltem Automatikmodus.

3) Dieser Modus schaltet den Liifter und die Be-
leuchtung ein und verlasst sich nicht auf die
Temperatur.

Andern des Automatikmodus
1. Schalten Sie das Kochfeld aus.

2. Driicken Sie O 3 Sekunden lang. Das
Display wird ein- und ausgeschaltet.

3. Driicken Sie (1 3 Sekunden lang.

4. Dricken Sie @ wiederholt, bis h
aufleuchtet.

Driicken Sie auf + des Timers, um
einen Automatikmodus auszuwahlen.

@

o,

Schalten Sie den
Automatikmodus der Funktion
aus, um die Dunstabzugshaube
direkt einzuschalten.

Wenn Sie das Garen beenden
und das Kochfeld ausschalten,
kann die Dunstabzugshaube
noch Uber einen bestimmten
Zeitraum laufen. Nach dieser
Zeit schaltet das System den
Lifter automatisch aus.
Wahrend der folgenden 30
Sekunden kann der Liifter nicht
wieder eingeschaltet werden.

@

Manuelle Bedienung der
Luftergeschwindigkeit
Sie kénnen die Funktion auch manuell

bedienen. Driicken Sie hierzu Y wenn das
Kochfeld eingeschaltet ist. Dies deaktiviert
den Automatikbetrieb und Sie kdnnen die
Liftergeschwindigkeit manuell andern. Durch
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Driicken von %, erhdht sich die
Luftergeschwindigkeit um eine Stufe. Wenn

Sie die Intensivstufe gewahlt haben und A4
erneut driicken, wird die

Luftergeschwindigkeit auf O gesetzt und die
Dunstabzugshaube deaktiviert. Driicken Sie

Y um die Luftergeschwindigkeit 1 wieder
einzustellen.

Zum Einschalten des
Automatikbetriebs schalten Sie
das Kochfeld aus und wieder
ein.

8. TIPPS UND HINWEISE

WARNUNG!
Siehe Kapitel
Sicherheitshinweise.

8.1 Kochgeschirr
@ Bei Induktionskochzonen
erzeugt ein starkes
Elektromagnetfeld die Hitze im
Kochgeschirr sehr schnell.

Benutzen Sie fir die Induktionskochzonen
geeignetes Kochgeschirr.

» Der Boden des Kochgeschirrs muss so
dick und flach wie méglich sein.

» Stellen Sie sicher, dass die Topfboden
sauber sind, bevor Sie sie auf das
Kochfeld stellen.

» Um Kratzer zu vermeiden, darf der Topf
nicht auf dem Keramikglas verschoben
werden.

Kochgeschirrmaterial

» geeignet: Gusseisen, Stahl, Stahlemail,
Edelstahl, Boden aus mehreren Schichten
verschiedener Materialien (vom Hersteller
als geeignet gekennzeichnet).

» nicht geeignet: Aluminium, Kupfer,
Messing, Glas, Keramik, Porzellan.

Kochgeschirr eignet sich fiir

Induktionskochfelder, wenn:

» Wasser sehr schnell auf einer Kochzone
kocht, die auf die hochste Erhitzungsstufe
geschaltet ist.
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Einschalten der Beleuchtung

Sie konnen das Kochfeld so einstellen, dass
die Beleuchtung automatisch eingeschaltet
wird, wenn Sie das Kochfeld einschalten.
Stellen Sie hierzu den Automatikmodus auf
H1 - H6 ein.

Die Beleuchtung der
Dunstabzugshaube schaltet sich
2 Minuten nach dem
Ausschalten des Kochfelds aus.

« Ein Magnet auf den Boden des
Kochgeschirrs zieht.
Abmessungen des Kochgeschirrs

* Induktionskochzonen passen sich
automatisch an die GroRe des
Kochgeschirrbodens an.

» Die Kochzoneneffizienz hangt vom
Durchmesser des Kochgeschirrs ab.
Kochgeschirr mit einem Durchmesser
kleiner als das Minimum erhalt nur einen
Teil der von der Kochzone erzeugten
Leistung.

* Verwenden Sie aus Sicherheitsgriinden
und fur optimale Kochergebnisse nicht
mehr Kochgeschirr als in der
~Spezifikation der
Kochzonen" angegeben. Vermeiden Sie
es, Kochgeschirr wahrend des
Kochvorgangs in die Néhe des
Bedienfelds zu stellen. Dies kénnte sich
auf die Funktionsweise des Bedienfelds
auswirken oder die Kochfeldfunktionen
versehentlich aktivieren.

Siehe hierzu ,Technische
Daten”.

8.2 Betriebsgerausche
Es gibt verschiedene Betriebsgerausche:

* Knacken: Das Kochgeschirr besteht aus
unterschiedlichen Materialien
(Sandwichkonstruktion).

« Pfeifen: Sie haben die Kochzone auf eine
hohe Stufe geschaltet und das



Kochgeschirr besteht aus
unterschiedlichen Materialien
(Sandwichkonstruktion).

+ Summen: Sie haben die Kochzone auf
eine hohe Stufe geschaltet.

» Klicken: Elektrisches Umschalten .

» Zischen, Surren: Der Ventilator lauft.

Die Gerausche sind normal und weisen

nicht auf eine Stérung hin.

8.3 Oko Timer (Oko-Timer)

Um Energie zu sparen, schaltet sich die

8.4 Beispiele fiir
Kochanwendungen

Das Verhaltnis zwischen der Kochstufe und
dem Energieverbrauch der Kochzone ist
nicht linear. Bei einer héheren Kochstufe
steigt der Energieverbrauch nicht
proportional an. Das bedeutet, dass eine
Kochzone, die auf eine mittlere Kochstufe
eingestellt ist, weniger als die Halfte ihrer
maximalen Leistung verbraucht.

Die Angaben in der Tabelle sind

Kochzonenheizung vor dem Signal des Richtwerte.
Kurzzeitmessers ab. Die Abschaltzeit hangt
von der eingestellten Kochstufe und der
Gardauer ab.
Kochstufe Verwendung fiir: Dauer Tipps
(Min.)
1 Warmbhalten von gekochten Speisen. nach Be-  Legen Sie einen Deckel auf das Koch-
darf geschirr.
1-2 Sauce Hollandaise, Schmelzen: Butter, 5 -25 Von Zeit zu Zeit rithren.
Schokolade, Gelatine.
1-2 Stocken: Lockere Omeletts, gebacke- 10 - 40 Mit einem Deckel garen.
ne Eier.
2-3 K&cheln von Reis und Milchgerichten, 25 - 50 Mindestens doppelte Menge Fllssig-
Erhitzen von Fertiggerichten. keit zum Reis geben, Milchgerichte
nach der Halfte der Zeit umriihren.
3-4 Dinsten von Gemise, Fisch, Fleisch. 20 - 45 Einige Essloffel Fliissigkeit zugeben.
4-5 Kartoffeln diinsten. 20-60 Max. Y4 | Wasser fiir 750 g Kartoffeln
verwenden.
4-5 Kochen Sie gréRere Mengen an Le- 60 - 150 Bis zu 3 | Flissigkeit plus Zutaten.
bensmitteln, Eintopfgerichten und Sup-
pen.
6-7 Sanftes Braten: Schnitzel, Cordon nach Be-  Nach der Halfte der Zeit wenden.
bleu, Kotelett, Frikadellen, Bratwirste, darf
Leber, Mehlschwitze, Eier, Pfannku-
chen, Krapfen.
7-8 Scharfes Braten, Rosti, Lendenstlicke, 5-15 Nach der Halfte der Zeit wenden.
Steaks.
9 Wasser kochen, Nudeln kochen, Fleisch anbraten (Gulasch, Schmorbraten), Frittieren von

Pommes frites.

Kochen Sie groBe Mengen Wasser. PowerBoost ist eingeschaltet.
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8.5 Tipps und Hinweise fiir
Hob?*Hood

Bei der Bedienung des Kochfelds mit der
Funktion:

» Schitzen Sie die Dunstabzugshaube vor
direktem Sonnenlicht.

+ Stellen Sie kein Halogenlicht auf die auf
die Dunstabzugshaube.

» Decken Sie das Bedienfeld des Kochfelds
nicht ab.

» Unterbrechen Sie den Signalfluss
zwischen dem Kochfeld und der
Dunstabzugshaube nicht (z. B. mit der
Hand, einem Kochgeschirrgriff oder
grofRen Topf). Siehe Abbildung.

Die unten abgebildete Haube dient nur fiir

lllustrationszwecke.

9. REINIGUNG UND PFLEGE

WARNUNG!
Siehe Kapitel
Sicherheitshinweise.

9.1 Alilgemeine Informationen

» Reinigen Sie das Kochfeld nach jedem
Gebrauch.

» Verwenden Sie stets Kochgeschirr mit
sauberen Boden.

» Kratzer oder dunkle Flecken auf der
Oberflache beeintrachtigen die
Funktionsfahigkeit des Kochfelds nicht.

» Verwenden Sie einen Spezialreiniger zur
Reinigung der Kochfeldoberflache.
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Andere ferngesteuerte Gerate
kénnen das Signal blockieren.
Verwenden Sie keine derartigen
Gerate in der Nahe des
Kochfeldes, wenn Hob?Hood
eingeschaltet ist.

Dunstabzugshauben mit der Funktion
Hob?Hood

Das gesamte Sortiment an
Dunstabzugshauben, die mit dieser Funktion
ausgestattet sind, finden Sie auf unserer
Kunden-Website. AEG Dunstabzugshauben,
die mit dieser Funktion ausgestattet sind,

haben das Symbol T

* Verwenden Sie einen speziellen
Reinigungsschaber fir das Glas.

9.2 Reinigen des Kochfelds

« Sofort entfernen: Geschmolzener
Kunststoff, Plastikfolie, Salz, Zucker und
Lebensmittel mit Zucker, sonst kann der
Schmutz das Kochfeld beschadigen.
Achten Sie darauf, dass sich niemand
Verbrennungen zuzieht. Den speziellen
Reinigungsschaber schréag zur Glasflache
ansetzen und Uber die Oberflache
bewegen.

« Entfernen, wenn das Kochfeld
ausreichend kiihl ist: Kalksteinringe,



Wasserringe, Fettflecken, glanzende
metallische Verfarbung. Reinigen Sie das
Kochfeld mit einem feuchten Tuch und
nicht scheuernden Reinigungsmittel.
Wischen Sie das Kochfeld nach der

Entfernen Sie glanzende metallische
Verfarbung: Benutzen Sie fiir die
Reinigung der Glasoberflache ein mit
einer Lésung aus Essig und Wasser
angefeuchtetes Tuch.

Reinigung mit einem weichen Tuch

trocken.

10. FEHLERSUCHE

WARNUNG!
Siehe Kapitel

Sicherheitshinweise.

10.1 Was zu tun ist, wenn ...

Storung

Das Kochfeld kann nicht einge-
schaltet oder bedient werden.

Mogliche Ursache

Das Kochfeld ist nicht oder nicht ord-
nungsgemal an die Spannungsver-
sorgung angeschlossen.

Problembehebung

Prifen Sie, ob das Kochfeld ordnungs-
gemal an die Spannungsversorgung
angeschlossen ist.

Die Sicherung ist durchgebrannt.

Vergewissern Sie sich, dass die Siche-
rung die Ursache fiir die Stérung ist.
Brennt die Sicherung wiederholt durch,
wenden Sie sich an eine qualifizierte
Elektrofachkraft.

Sie haben die Kochstufe nicht inner-
halb von 60 Sekunden eingestellt.

Schalten Sie das Kochfeld erneut ein
und stellen Sie die Kochstufe ein, be-
vor 60 Sekunden verstrichen sind.

Sie haben 2 oder mehr Sensorfelder
gleichzeitig berlhrt.

Berlihren Sie nur ein Sensorfeld.

Pause ist eingeschaltet.

Siehe ,Taglicher Gebrauch*.

Auf dem Bedienfeld befinden sich
Wasser- oder Fettspritzer.

Reinigen Sie das Bedienfeld.

Es ist ein konstanter Piepton zu
héren.

UnsachgemaRer elektrischer An-
schluss.

Trennen Sie das Kochfeld von der
Stromversorgung. Wenden Sie sich an
eine Elektrofachkraft zur Uberpriifung
der Installation.

Sie kénnen die hochste Kochstu-
fe fiir eine der Kochzonen nicht
einschalten.

Die anderen Kochzonen verbrau-
chen die maximal verfligbare Leis-
tung.

Ihr Kochfeld funktioniert einwandfrei.

Reduzieren Sie die Leistung der ande-
ren Kochzonen, die an dieselbe Phase
angeschlossen sind. Siehe ,Leistungs-
begrenzung®.

Ein akustisches Signal ertént und
das Kochfeld wird ausgeschaltet.
Wenn das Kochfeld ausgeschal-

tet ist, ertdnt ein akustisches Sig-
nal.

Sie haben etwas auf ein oder meh-
rere Sensorfelder gestellt.

Entfernen Sie den Gegenstand von
den Sensorfeldern.
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Storung

Mogliche Ursache

Problembehebung

Das Kochfeld wird ausgeschaltet.

Sie haben etwas auf das Sensorfeld

(D gestellt.

Entfernen Sie den Gegenstand von
dem Sensorfeld.

Die Restwarmeanzeige funktio-
niert nicht.

Die Kochzone ist nicht heil3, da sie
nur kurze Zeit in Betrieb war oder
der Sensor ist beschéadigt.

Wenn die Kochzone lange genug be-
trieben wurde, um heil’ zu sein, wen-
den Sie sich an ein autorisiertes Kun-
denzentrum.

Sie benutzen einen sehr groflen
Topf, der das Signal blockiert.

Verwenden Sie einen kleineren Topf,
wechseln Sie die Kochzone oder be-
dienen Sie die Dunstabzugshaube ma-
nuell.

Das Bedienfeld fiihlt sich heil3 an.

Das Kochgeschirr ist zu grof3 oder
Sie legen es zu nah an das Bedien-
feld.

Stellen Sie groRes Kochgeschirr nach
Méglichkeit auf die hinteren Kochzo-
nen.

Es ertont kein Signalton, wenn
Sie die Sensorfelder des Bedien-
felds berihren.

Der Ton ist ausgeschaltet.

Schalten Sie den Ton ein. Siehe ,Tag-
licher Gebrauch*.

Die Anzeige (iber dem Symbol
E leuchtet auf.

Kindersicherung oder Verriegelung
ist eingeschaltet.

Siehe ,Taglicher Gebrauch®.

Die Einstellskala blinkt.

Es befindet sich kein Kochgeschirr
auf der Kochzone oder die Kochzo-
ne ist nicht vollstéandig bedeckt.

Stellen Sie das Kochgeschirr so auf
die Kochzone, dass sie vollstéandig be-
deckt wird.

Sie verwenden ungeeignetes Koch-
geschirr.

Verwenden Sie Kochgeschirr geeignet
fur Induktionskochfelder. Siehe , Tipps
und Hinweise*.

Der Durchmesser des Kochgeschirr-

bodens ist zu klein fiir die Kochzone.

Verwenden Sie Kochgeschirr mit den
richtigen Abmessungen. Siehe hierzu
,Technische Daten®.

und eine Zahl werden ange-
zeigt.

Es ist ein Fehler im Kochfeld aufge-
treten.

Schalten Sie das Kochfeld aus und
nach 30 Sekunden wieder ein. Wenn

erneut erscheint, trennen Sie das
Kochfeld von der Spannungsversor-
gung. Schalten Sie nach 30 Sekunden
das Kochfeld wieder ein. Wenn das
Problem weiterhin besteht, wenden
Sie sich an ein autorisiertes Service-
zentrum.

10.2 Wenn Sie keine Losung
finden ...

Wenn Sie das Problem nicht selbst I6sen
kénnen, wenden Sie sich an |hren Handler
oder einen autorisierten Kundendienst.
Geben Sie die Daten auf dem Typenschild
an. Vergewissern Sie sich, dass Sie das
Kochfeld richtig bedient haben. Wenn die
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Wartung von einem Servicetechniker oder
einem Handler nicht kostenlos erfolgt, ist
auch wahrend der Garantiezeit eine Geblihr
zu entrichten. Die Informationen Uiber
Garantiezeitraum und autorisierte
Kundendienststellen finden Sie in der
Garantiebroschiire.



11. TECHNISCHE DATEN
11.1 Typenschild

Modell IKE85753FB
Typ 62 D5A 01 AA
Induktion 7.2 kW
Ser-Nr. ....occoeneeen.
AEG

Produkt-Nummer (PNC) 949 597 907 00

220 -240V /400 V 2N 50 Hz
Hergestellt in: Deutschland

7.2 kKW

cex

11.2 Technische Daten der Kochzonen

Kochzone Nennleistung PowerBoost [W] PowerBoost Durchmesser
(hochste Koch- maximale Ein-  des Kochge-
stufe) [W] schaltdauer schirrs [mm]

[Min.]

Vorne links 2300 3200 10 125-180

Hinten links 2300 3200 10 125-210

Vorne mittig 2300 3200 10 125-210

Vorne rechts 2300 3200 10 125-180

Hinten rechts 2300 3200 10 125-210

Die Leistung der Kochzonen kann leicht von

den Daten in der Tabelle abweichen. Sie

Verwenden Sie fiir optimale Kochergebnisse

kein Kochgeschirr, dessen Durchmesser

andert sich mit dem Material und den

groRer als der in der Tabelle angegebene

Abmessungen des Kochgeschirrs. Wert ist.
12. ENERGIEEFFIZIENZ
12.1 Produktinformationen*
Modellbezeichnung IKE85753FB
Kochfeldtyp Einbau-Kochfeld
Anzahl der Kochzonen 5
Heiztechnik Induktion
Durchmesser der kreisférmigen Kochzonen () Vorne mittig 21,0cm
Lange (L) und Breite (B) der nicht kreisformigen Vorne links L 22,3 cm
Kochzone B 22,0cm
Lange (L) und Breite (B) der nicht kreisformigen Hinten links L 22,3 cm
Kochzone B 22,0cm
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Lange (L) und Breite (B) der nicht kreisférmigen Vorne rechts L 22,3 cm
Kochzone B 22,0cm
Lénge (L) und Breite (B) der nicht kreisformigen Hinten rechts L 22,3 cm
Kochzone B 22,0 cm
Energieverbrauch pro Kochzone (EC electric coo- Vorne links 179,6 Whikg
king) Hinten links 189,1 Whikg
Vorne mittig 189,1 Whi/kg
Vorne rechts 187,3 Wh/kg
Hinten rechts 189,1 Wh/kg
Energieverbrauch des Kochfelds (EC electric hob) 186,8 Wh/kg

* Fir die Europaische Union gemaf EU-
Richtlinie EU 66/2014. Fur Weildrussland
gemal STB 2477-2017 Anhang A. Fur die
Ukraine gemaf 742/2019.

EN 60350-2 - Elektrische Kochgerate fur den
Hausgebrauch - Teil 2: Kochfelder -
Verfahren zur Messung der Leistung.

Die Energiemessungen der Kochflachen
wurden an den Markierungen der
entsprechenden Kochzonen vorgenommen.

12.2 Energie sparen

Beachten Sie folgende Tipps, um beim
taglichen Kochen Energie zu sparen.

*  Wenn Sie Wasser erwarmen, verwenden
Sie nur die bendtigte Menge.

« Decken Sie Kochgeschirr, wenn mdglich,
mit einem Deckel ab.

« Stellen Sie Kochgeschirr auf die
Kochzone, bevor Sie sie einschalten.

« Stellen Sie kleineres Kochgeschirr auf die
kleineren Kochzonen.

« Stellen Sie das Kochgeschirr mittig auf die
Kochzone.

* Nutzen Sie die Restwarme, um die
Speisen warm zu halten oder zu
schmelzen.

13. INFORMATIONEN ZUR ENTSORGUNG

Ihre Pflichten als Endnutzer

Dieses Elektro- bzw. Elektronikgerat ist mit
einer durchgestrichenen Abfalltonne auf
Radern gekennzeichnet. Das Gerat darf
deshalb nur getrennt vom unsortierten
Siedlungsabfall gesammelt und
zurlickgenommen werden, es darf also nicht
in den Hausmill gegeben werden. Das Gerat
kann z. B. bei einer kommunalen
Sammelstelle oder ggf. bei einem Vertreiber
(siehe zu deren Rucknahmepflichten in
Deutschland unten) abgegeben werden. Das
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gilt auch fur alle Bauteile, Unterbaugruppen
und Verbrauchsmaterialien des zu
entsorgenden Altgerats.

Bevor das Altgerat entsorgt werden darf,
mussen alle Altbatterien und
Altakkumulatoren vom Altgeréat getrennt
werden, die nicht vom Altgerat umschlossen
sind. Das gleiche gilt fur Lampen, die
zerstorungsfrei aus dem Altgerat entnommen
werden kénnen. Der Endnutzer ist zudem
selbst daflir verantwortlich,
personenbezogene Daten auf dem Altgerat
zu léschen.

Hinweise zum Recycling



Helfen Sie mit, alle Materialien zu recyceln,
die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind.
Entsorgen Sie solche Materialien,
insbesondere Verpackungen, nicht im
Hausmiill sondern Uber die bereitgestellten
Recyclingbehalter oder die entsprechenden
ortlichen Sammelsysteme.

Recyceln Sie zum Umwelt- und
Gesundheitsschutz auch elektrische und
elektronische Gerate.

Riicknahmepflichten der Vertreiber
(Folgende Hinweise gelten ergdnzend in
Deutschland)

Wer auf mindestens 400 m? Verkaufsflache
Elektro- und Elektronikgerate vertreibt oder
sonst geschaftlich an Endnutzer abgibt, ist
verpflichtet, bei Abgabe eines neuen Gerats
ein Altgerat des Endnutzers der gleichen
Geréateart, das im Wesentlichen die gleichen
Funktionen wie das neue Gerat erfillt, am
Ort der Abgabe oder in unmittelbarer Nahe
hierzu unentgeltlich zuriickzunehmen. Das
gilt auch fiir Vertreiber von Lebensmitteln mit
einer Gesamtverkaufsflache von mindestens
800 m?, die mehrmals im Kalenderjahr oder
dauerhaft Elektro- und Elektronikgerate
anbieten und auf dem Markt bereitstellen.
Solche Vertreiber missen zudem auf
Verlangen des Endnutzers Altgerate, die in
keiner aulReren Abmessung groRer als 25 cm

sind (kleine Elektrogerate), im
Einzelhandelsgeschéft oder in unmittelbarer
Nahe hierzu unentgeltlich zurlickzunehmen;
die Riicknahme darf in diesem Fall nicht an
den Kauf eines Elektro- oder
Elektronikgerates geknupft, kann aber auf
drei Altgerate pro Gerateart beschrankt
werden.

Ort der Abgabe ist auch der private Haushalt,
wenn das neue Elektro- oder Elektronikgerat
dorthin geliefert wird; in diesem Fall ist die
Abholung des Altgerates fir den Endnutzer
kostenlos.

Die vorstehenden Pflichten gelten auch fir
den Vertrieb unter Verwendung von
Fernkommunikationsmitteln, wenn die
Vertreiber Lager- und Versandflachen fur
Elektro- und Elektronikgerate bzw.
Gesamtlager- und -versandflachen fur
Lebensmittel vorhalten, die den oben
genannten Verkaufsflachen entsprechen. Die
unentgeltliche Abholung von Elektro- und
Elektronikgeraten ist dann aber auf
Warmedlbertréger (z. B. Kihlschrank),
Bildschirme, Monitore und Geréte, die
Bildschirme mit einer Oberflache von mehr
als 100 cm? enthalten, und Gerate
beschrankt, bei denen mindestens eine der
auleren Abmessungen mehr als 50 cm
betragt. Fur alle Ubrigen Elektro- und
Elektronikgerate muss der Vertreiber
geeignete Ruckgabemoglichkeiten in
zumutbarer Entfernung zum jeweiligen
Endnutzer gewabhrleisten; das gilt auch fir
kleine Elektrogerate (s.o.), die der Endnutzer
zuruckgeben will, ohne ein neues Gerat zu
kaufen.
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PER RISULTATI PERFETTI
Grazie per aver scelto di acquistare questo prodotto AEG. Lo abbiamo creato per fornirvi
prestazioni impeccabili per molti anni, grazie a tecnologie innovative che vi
semplificheranno la vita - funzioni che non troverete sulle normali apparecchiature. Vi
invitiamo di dedicare qualche minuto alla lettura per sapere come trarre il massimo dal
vostro elettrodomestico.
Visitate il nostro sito web per:
Ricevere consigli, scaricare i nostri opuscoli, eliminare eventuali anomalie, ottenere
@ informazioni sull'assistenza e la riparazione:
www.aeg.com/support
g Per registrare il vostro prodotto e ricevere un servizio migliore:
a/ www.registeraeg.com

Acquistare accessori, materiali di consumo e ricambi originali per la vostra
’% apparecchiatura:

www.aeg.com/shop

ASSISTENZA CLIENTI E ASSISTENZA TECNICA

Consigliamo sempre I'impiego di ricambi originali.

Quando si contatta il nostro Centro di Assistenza Autorizzato, accertarsi di avere a
disposizione i dati seguenti: Modello, numero dell’apparecchio (PNC), numero di serie.
Le informazioni sono riportate sulla targhetta identificativa.

/\ Avvertenza/Attenzione - Importanti Informazioni per la sicurezza
® Informazioni generali e suggerimenti
Informazioni ambientali

Con riserva di modifiche.
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1. A INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente le istruzioni fornite prima di installare e
utilizzare I'apparecchiatura. | produttori non sono responsabili
di eventuali lesioni o danni derivanti da un'installazione o un
uso scorretti. Conservare sempre le istruzioni in un luogo
sicuro e accessibile per poterle consultare in futuro.

1.1 Sicurezza dei bambini e delle persone vulnerabili

Quest’apparecchiatura puo essere usata da bambini a
partire da 8 anni di eta e da adulti con capacita fisiche,
sensoriali o mentali limitate o con scarsa esperienza e
conoscenza sull’'uso dell’apparecchiatura, solamente se
sorvegliati o se istruiti relativamente all’utilizzo in sicurezza
dell’apparecchiatura e se hanno compreso i rischi coinvolti.
| bambini che hanno meno di 8 anni e le persone con
disabilita diffuse e complesse vanno tenuti lontani
dall’elettrodomestico, a meno che non vi sia una
supervisione continua.

Sorvegliare i bambini per assicurarsi che non giochino con
I'apparecchiatura.

- Tenere gli imballaggi lontano dai bambini e smaltirli in modo
adeguato.

- AVVERTENZA: Tenere i bambini e gli animali domestici
lontani dall’elettrodomestico durante il funzionamento o il
raffreddamento. Le parti accessibili si riscaldano molto
durante l'uso.

Se l'elettrodomestico ha un dispositivo di sicurezza per i
bambini sara opportuno attivarlo.

| bambini non devono eseguire interventi di pulizia e
manutenzione sull'elettrodomestico senza essere
supervisionati.

1.2 Avvertenze di sicurezza generali
L'apparecchiatura & destinata solo alla cottura.
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- Quest’apparecchiatura & progettata per un uso domestico
singolo in un ambiente interno.

- Quest’apparecchiatura puo essere utilizzata in uffici,
camere d'albergo, camere di bed & breakfast, alloggi in
agriturismi e altre sistemazioni simili in cui tale utilizzo non
superi i livelli di utilizzo domestico (medi).

- AVVERTENZA: L'elettrodomestico e le parti accessibili si
riscaldano molto durante l'uso. Fare attenzione a non
toccare gli elementi riscaldanti.

- AVVERTENZA: Non lasciare mai il piano cottura incustodito
durante la preparazione di pietanze in quanto olio e grassi
potrebbero incendiarsi.

- Non usare mai acqua per spegnere il fuoco di cottura.
Spegnere l'apparecchiatura e coprire le flamme, per
esempio, con una coperta o un coperchio.

- AVVERTENZA: L'apparecchiatura non deve essere
alimentata tramite un commutatore esterno, come un timer,
o collegata a un circuito regolarmente acceso e spento da
un'azienda.

- ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere
sorvegliato. | processi di cottura brevi devono essere
sorvegliati continuamente.

- AVVERTENZA: Pericolo di incendio: Non conservare alcun
oggetto sulle superfici di cottura.

- Oggetti metallici quali coltelli, forchette, cucchiai e coperchi
non devono essere posti sulla superficie del piano di cottura
in quanto possono diventare molto caldi.

- Non utilizzare I'apparecchiatura prima di installarla nella
struttura a incasso.

- Non utilizzare vaporelle per pulire I'elettrodomestico.

- Dopo l'uso, spegnere I'elemento del piano cottura utilizzato
mediante il comando corrispondente, senza considerare
quanto indicato dal rilevatore di utensili.

- Se la superficie in vetroceramica/vetro presenta delle crepe,
spegnere l'apparecchiatura e scollegarla dalla presa di
corrente. Qualora I'apparecchiatura sia collegata
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direttamente alla corrente mediante una scatola di
derivazione, togliere il fusibile per scollegarla
dall'alimentazione. In ogni caso, contattare il Centro

Assistenza Autorizzato.

Se il cavo di alimentazione &€ danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da un centro di assistenza
autorizzato o da una persona qualificata per evitare

situazioni di pericolo.

AVVERTENZA: Utilizzare esclusivamente protezioni per il
piano cottura progettate dal produttore dell'apparecchiatura
o indicate dallo stesso nelle istruzioni d'uso, come ad
esempio accessori idonei o le protezioni per il piano cottura
incorporate nell'apparecchiatura. Utilizzare protezioni
inadeguate aumenta il rischio di incidenti.

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

2.1 Installazione

AVVERTENZA!
L’installazione
dell’apparecchiatura deve
essere eseguita da personale
qualificato.

A

AVVERTENZA!
Vi ¢ il rischio di ferirsi o
danneggiare l'apparecchiatura.

A

Rimuovere tutti i materiali di imballaggio.

Non installare o utilizzare
I'apparecchiatura se & danneggiata.
Attenersi alle istruzioni fornite insieme
all'apparecchiatura.

E necessario rispettare la distanza
minima dalle altre apparecchiature.
Prestare sempre attenzione in fase di
spostamento dell'apparecchiatura, dato
che € pesante. Usare sempre i guanti di
sicurezza e le calzature adeguate.
Proteggere le superfici di taglio con un
materiale di tenuta per evitare che
I'umidita causi dei rigonfiamenti.
Proteggere la base dell'apparecchiatura
da vapore e umidita.

Non installare I'apparecchiatura accanto
ad una porta o sotto una finestra, per
evitare che pentole calde cadano
dall'apparecchiatura quando la porta o la
finestra sono aperte.

Ogni apparecchiatura dispone di ventole
di raffreddamento sulla parte inferiore.

Se l'apparecchiatura viene installata sopra
a un cassetto:

— Non tenere oggetti di piccole
dimensioni o fogli di carta che
potrebbero essere aspirati, dato che
possono danneggiare le ventole di
raffreddamento o guastare |l
funzionamento del sistema di
raffreddamento.

— Mantenere una distanza di almeno
due cm fra la parte inferiore
dell'apparecchiatura e le componenti
conservate nel cassetto.

Togliere gli eventuali pannelli separatori
installati nel mobiletto sotto
all'apparecchiatura.
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2.2 Collegamento elettrico

AVVERTENZA!
Rischio di incendio e scossa
elettrica.

+ Tutti i collegamenti elettrici devono essere
effettuati da un elettricista qualificato .

» L'apparecchiatura deve disporre di una
messa a terra.

* Prima di qualsiasi intervento & necessario
verificare che I'apparecchiatura sia
scollegata dalla rete elettrica.

+ Verificare che i parametri sulla targhetta
siano compatibili con le indicazioni
elettriche dell'alimentazione.

» Verificare che I'apparecchiatura sia
installata correttamente. L'allentamento di
un collegamento elettrico o di una spina
(ove previsti) pud provocare un forte
surriscaldamento del terminale.

+ Utilizzare il cavo dell’alimentazione
elettrica corretto.

* Non lasciare che il cavo
dell’alimentazione elettrica si aggrovigli.

* Assicurarsi che sia installata una
protezione contro gli urti.

» Utilizzare il serracavo sul cavo.

+ Assicurarsi che il cavo dell’alimentazione
o la spina (ove previsti) non sfiorino
I'apparecchiatura o le pentole roventi
quando si collega l'apparecchiatura a una
presa.

* Non utilizzare prese multiple e prolunghe.
» Accertarsi di non danneggiare la spina o il
cavo (ove previsti). Contattare il nostro

Centro Assistenza autorizzato o un
elettricista qualificato per sostituire un
cavo danneggiato.

» | dispositivi di protezione da scosse
elettriche devono essere fissati in modo
tale da non poter essere disattivati senza
l'uso di attrezzi.

* Inserire la spina di alimentazione nella
presa solo al termine dell'installazione.
Verificare che la spina di alimentazione
rimanga accessibile dopo l'installazione.

* Nel caso in cui la spina di corrente sia
allentata, non collegarla alla presa.

* Non tirare il cavo di alimentazione per
scollegare I'apparecchiatura. Tirare
sempre dalla spina.

» Servirsi unicamente di dispositivi di
isolamento adeguati: interruttori
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automatici, fusibili (quelli a tappo devono
essere rimossi dal portafusibile),
sganciatori per correnti di guasto a terra e
rele.

L'impianto elettrico deve essere dotato di
un dispositivo di isolamento che consenta
di scollegare I'apparecchiatura dalla presa
di corrente a tutti i poli. Il dispositivo di
isolamento deve avere una larghezza
dell'apertura di contatto non inferiore ai 3
mm.

2.3 Utilizzo:

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni, ustioni o
scosse elettriche.

Non modificare le specifiche tecniche
dell'apparecchiatura.

Rimuovere tutto I'imballaggio, le etichette
e la pellicola protettiva (se presente),
prima del primo utilizzo.

Assicurarsi che le aperture di ventilazione
non siano bloccate.

Non lasciare I'elettrodomestico incustodito
durante il funzionamento.

Impostare le zone di cottura su “off” dopo
ogni utilizzo.

Non appoggiare posate o coperchi sulle
zone di cottura. Possono diventare
roventi.

Non accendere I'elettrodomestico con le
mani bagnate o quando & a contatto con
l'acqua.

Non utilizzare I'elettrodomestico come
superficie di lavoro o come superficie di
deposito.

Se la superficie dell'apparecchiatura
presenta delle incrinature, scollegarla
immediatamente dall'alimentazione per
evitare scosse elettriche.

| portatori di pacemaker devono
mantenere una distanza di almeno 30 cm
dalle zone di cottura a induzione quando
I'apparecchiatura € in funzione.

Quando si immergono gli alimenti nell’'olio
bollente, questo potrebbe schizzare.

AVVERTENZA!
Pericolo di incendio ed
esplosioni.



» Grassi e olio riscaldati possono rilasciare
vapori infiammabili. Tenere le famme o gli
oggetti caldi lontani da grassi e oli in fase
di cottura.

» | vapori rilasciati dall'olio a temperatura
elevata possono provocare una
combustione spontanea.

» L'olio usato, che puo contenere residui di
cibo, pud causare un incendio a una
temperatura inferiore rispetto all'olio
utilizzato per la prima volta.

* Non appoggiare o tenere liquidi o
materiali infiammabili, né oggetti
facilmente infiammabili
sull’apparecchiatura, al suo interno o nelle
immediate vicinanze.

AVVERTENZA!
Vi & il rischio di danneggiare
I'apparecchiatura.

* Non tenere pentole calde sul pannello dei
comandi.

* Non mettere coperchi caldi sulla
superficie in vetro del piano cottura.

* Non esporre al calore pentole vuote.

+ Fare attenzione a non lasciar cadere
oggetti o pentole sull’apparecchiatura. La
superficie si potrebbe danneggiare.

* Non attivare le zone di cottura con pentole
vuote o senza pentole.

* Non mettere fogli di alluminio
sull'apparecchiatura.

* Le pentole in ghisa o con il fondo
danneggiato possono graffiare la
superficie in vetro/vetroceramica.
Sollevare sempre questi oggetti quando &
necessario spostarli sulla superficie di
cottura.

2.4 Pulizia e cura

» Pulire regolarmente |'apparecchiatura per
evitare il deterioramento dei materiali che
compongono la superficie.

3. INSTALLAZIONE

AVVERTENZA!
Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

« Disattivare I'apparecchiatura e lasciarla
raffreddare prima di procedere con la
pulizia.

* Non nebulizzare acqua né utilizzare
vapore per pulire I'apparecchiatura.

» Pulire I'apparecchiatura con un panno
inumidito e morbido. Utilizzare solo
detergenti neutri. Non usare prodotti
abrasivi, spugnette abrasive, solventi od
oggetti metallici.

2.5 Assistenza

« Per far riparare I'apparecchiatura,
rivolgersi a un Centro di Assistenza
Autorizzato. Utilizzare solo ricambi
originali.

* Per quanto riguarda la lampada o le
lampade all'interno di questo prodotto e le
lampade di ricambio vendute
separatamente: Queste lampade sono
destinate a resistere a condizioni fisiche
estreme negli elettrodomestici, come
temperatura, vibrazioni, umidita, o sono
destinate a segnalare informazioni sullo
stato operativo dell'apparecchio. Non
sono destinate ad essere utilizzate in altre
applicazioni e non sono adatte per
l'illuminazione di ambienti domestici.

2.6 Smaltimento

AVVERTENZA!
Rischio di lesioni o
soffocamento.

« Contattare le autorita locali per ricevere
informazioni su come smaltire
correttamente I'apparecchiatura.

« Staccare la spina dall'alimentazione
elettrica.

« Tagliare il cavo elettrico
dell'apparecchiatura e smaltirlo.

3.1 Prima dell'installazione

Prima di installare il piano di cottura,
annotare l'informazione riportata di seguito
presente sulla targhetta dei dati. La targhetta

ITALIANO 135



dei dati € applicata sul lato inferiore del piano
di cottura.

Numero di serie ........coeevveveeeeennn..

3.2 Piani di cottura da incasso

Utilizzare esclusivamente piani di cottura da
incasso solo dopo l'installazione in idonei
piani di lavoro e mobili da incasso conformi
alle norme.

3.3 Cavo di collegamento

|l piano cottura € fornito con un cavo di
collegamento.

» Per sostituire il cavo di alimentazione
danneggiato, usare il seguente tipo di
cavo: HO5V2V2-F che resiste a una
temperatura di 90 °C o superiore. Il cavo
singolo deve avere un diametro minimo di
1,5 mm?2. Contattare il Centro di
assistenza tecnica locale. Il cavo di
collegamento puo essere sostituito solo
da elettricisti qualificati.

AVVERTENZA!

Tutti i collegamenti elettrici
devono essere realizzati da un
elettricista qualificato.

ATTENZIONE!
Non forare o saldare I'estremita
del cavo. E vietato.

A
A

Collegamento bifase

1. Rimuovere la guaina terminale del cavo
dai cavi nero e marrone.

2. Rimuovere l'isolamento dei cavi marrone
€ nero.

3. Applicare una nuova guaina terminale di
1,5 mm? sull’'estremita del cavo comune
(attrezzo speciale richiesto).

Sezione cavo 1,5 mm?

ATTENZIONE!
Non collegare il cavo senza la
guaina terminale del cavo.

220-240 V~
(SR I

L —
e —

400V 2~N
— N )

——
— R
L2

Collegamento monofase - 220 - 240 V~

Collegamento a due fasi-400V 2 ~ N

@ Verde-giallo Verde-giallo @

N Blu e blu Blu e blu N

L Nero e marrone Nero L1
Marrone L2

3.4 Montaggio

Se s’installa il piano cottura sotto una cappa,
consultare le istruzioni d’installazione della
cappa per la distanza minima tra le
apparecchiature.
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Trova il video tutorial "Come installare il
piano cottura a induzione AEG: installazione
del piano di lavoro" digitando il nome
completo indicato nell'immagine sottostante.

°v 'I' b www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

N

Se l'apparecchiatura & installata sopra un
cassetto, la ventilazione del piano cottura
riscalda gli articoli all'interno del cassetto
durante il processo di cottura.

] Y ¥ .
L JL_I minmin. “—“ J min.|

=

] )
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4. DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

4.1 Disposizione del piano di cottura

ql Zona di cottura a induzione
Pannello dei comandi

B- B o — | Y
1 0 1234567829 P
_®+
O — O O |
n___|_|0123456789P 0 123456789 P _I_I
_@+ _®+
O — PR O I |
_|_|O123456789P.0123456789|P 1
-6+ 0 -o+
[— |

Utilizzare i tasti sensore per mettere in funzione I'apparecchiatura. | display, gli indicatori ed i
segnali acustici mostrano quali funzioni sono attive.

Tasto Funzione Descrizione

senso-

re
(D Acceso / Spento Per attivare e disattivare I'apparecchiatura.
(\D Timer Per impostare la funzione.
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Tasto  Funzione Descrizione
senso-
re
_I_ — - Per aumentare o ridurre il tempo.
- Display timer Indica il tempo in minuti.
=] Bridge Per attivare e disattivare la funzione.
m | | Sospendi Per attivare e disattivare la funzione.
E’l Blocco / Dispositivo di sicurezza Per bloccare/sbloccare il pannello dei comandi.
per bambini
m Hob?Hood Per attivare e disattivare la modalita manuale della fun-
aute zione.
m PowerBoost Per attivare la funzione.
- Barra dei comandi Per impostare un livello di potenza.

4.3 Spie display

Spia Descrizione

+ cifra

Si e verificato un malfunzionamento.

E,6,0

caldo / Calore residuo.

OptiHeat Control(indicatore di calore residuo su 3 livelli): Continua la cottura / Mantieni

5. PRIMA DEL PRIMO UTILIZZO

AVVERTENZA!
Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

5.1 Limitazione potenza

Limitazione potenza definisce quanta
potenza viene utilizzata dal piano cottura in
totale, entro i limiti dei fusibili per
l'installazione domestica.

Il piano cottura & impostato sul livello di
potenza massimo possibile per impostazione
predefinita.

Per ridurre o aumentare il livello di
potenza:

1. Accedere a Menu > Impostazioni utente.

Fare riferimento a "Struttura
del menu".
2. Premere Q') sul timer anteriore finché
non P compare.

3. Premere —/ + sul timer anteriore per
impostare il livello di potenza.
Livelli di potenza

Fare riferimento al capitolo "Dati tecnici".

é ATTENZIONE!

Assicurarsi che la potenza
selezionata sia idonea ai fusibili
installati nell'impianto domestico.

e P72—7.200W

¢ P15—1.500 W

« P20 —2.000 W

« P25—2500W
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+ P30 —3.000 W
+ P35—3.500 W
+ P40 —4.000 W
* P45 —4.500 W

6. UTILIZZO QUOTIDIANO

AVVERTENZA!
Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

6.1 Attivazione e disattivazione

Tenere premuto ©) per attivare o disattivare
il piano di cottura.

6.2 Rilevamento pentole

Questa funzione indica la presenza di
pentole sul piano cottura e disattiva le zone
di cottura se non vengono rilevate pentole
durante una sessione di cottura.

Se si posizionano le pentole su una zona di
cottura prima di selezionare un’impostazione
di calore, la spia sopra lo 0 sulla barra di
controllo si illuminera.

Se si rimuove la pentola da una zona di
cottura attivata e la si mette
temporaneamente da parte, le spie sopra la
barra di controllo corrispondente iniziano a
lampeggiare. Se non si rimette la pentola
sulla zona di cottura attivata entro 60
secondi, la zona di cottura si disattiva
automaticamente.

Per riprendere la cottura, assicurarsi di
rimettere le pentole sulle zone di cottura
entro il tempo indicato.

6.3 Utilizzo delle zone di cottura

Posizionare le pentole al centro della zona
selezionata. Le zone di cottura a induzione si
adattano automaticamente alla dimensione
del fondo della pentola.

E possibile utilizzare una pentola grande
collocata su due zone di cottura
contemporaneamente. | tegami devono
coprire le parti centrali delle due aree ma non
andare oltre la zona contrassegnata. Se le
pentole si trovano fra i due centri, non sara
attivata la funzione Bridge.
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« P50 —5.000 W
»+ P60 —6.000 W

1. Premere il livello di calore desiderato
sulla barra dei comandi.

Le spie sopra la barra di controllo vengono

visualizzate fino al livello di calore

selezionato.
2. Per disattivare una zona di cottura,
premere 0.

6.5 PowerBoost

Questa funzione aumenta la potenza fornita
alle zone di cottura a induzione. Questa
funzione si pud attivare per la zona di cottura
a induzione soltanto per un intervallo di
tempo limitato. Al termine di questo
intervallo, la zona di cottura a induzione



passa automaticamente al livello di potenza
massimo impostato.

@

Per attivare la funzione per una zona di
cottura: sfiorare P

Fare riferimento al capitolo "Dati
tecnici".

Per disattivare la funzione, modificare il
livello di potenza.

6.6 OptiHeat Control (indicatore di
calore residuo su 3 livelli)

A

AVVERTENZA!

& / (=) / ) Se la spia € accesa,

il calore residuo pud causare
ustioni.

Le zone di cottura a induzione generano il
calore richiesto per la cottura direttamente
sul fondo della pentola. Il piano in
vetroceramica viene riscaldato dal calore
delle pentole.

Le spie G / B / ) compaiono quando una
zona di cottura € calda. Mostrano il livello del
calore residuo per le zone di cottura
attualmente in uso.

La spia pud anche comparire:

» per le zone di cottura vicine, anche se non
vengono utilizzate,

» quando si collocano pentole calde sulla
zona di cottura fredda,

* quando il piano cottura & disattivato ma la
zona di cottura & ancora calda.

La spia scompare quando la zona di cottura
si & raffreddata.

6.7 Timer

Timer

Usare questa funzione per indicare quanto a
lungo dovrebbe funzionare una zona di
cottura durante una sessione di cottura
singola.

Per prima cosa impostare il livello di calore
per la zona di cottura selezionata, quindi
impostare la funzione.

Non & possibile attivare la
funzione mentre la funzione
Hob2Hood € in esecuzione.

@

1. Premere @ 00 compare sul display del
timer.

2. Premere + 0~ per impostare il tempo
(00-99 minuti).

3. Premere Q') per avviare il timer o
attendere 3 secondi. Il timer inizia il conto
alla rovescia.

Per modificare I'ora: selezionare la zona di

cottura con QD quindi premere + o~ .
Per disattivare la funzione: selezionare la

zona di cottura con @ quindi premere —. |l
tempo restante verra azzerato.

Il timer termina il conto alla rovescia, viene
emesso un segnale acustico e 00 lampeggia.
La zona di cottura viene disattivata. Premere
un’icona qualsiasi per interrompere il segnale
e il lampeggiamento.

Contaminuti

Si puo utilizzare questa funzione quando il
piano di cottura & attivo ma le zone di cottura
non sono in funzione. Il livello di calore
mostra 00.

@

1. Premere @

2. Premere + 0~ per impostare I'ora.

Il timer termina il conto alla rovescia, viene
emesso un segnale acustico e 00 lampeggia.
Premere un’icona qualsiasi per interrompere
il segnale e il lampeggiamento.

Non & possibile attivare la
funzione mentre la funzione
Hob2Hood & in esecuzione.

Per disattivare la funzione: premere @ e
—. Il tempo rimanente verra azzerato.

6.8 Gestione energia

Se sono attive piu zone e la potenza
consumata supera la limitazione
dell'alimentazione, questa funzione
distribuisce la potenza disponibile tra tutte le
zone di cottura (collegate alla stessa fase). Il
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piano cottura controlla le impostazioni di
calore per proteggere i fusibili dell'impianto
domestico.

* Le zone di cottura sono raggruppate in
base alla posizione e al numero delle fasi
del piano cottura. Ogni fase ha un carico
massimo di energia. Se il piano cottura
raggiunge il limite della potenza massima
disponibile entro la monofase, la potenza
delle zone di cottura si riduce
automaticamente.

» L'impostazione di calore della prima zona
di cottura selezionata ha sempre la
priorita. La potenza residua sara
suddivisa tra le altre zone di cottura in
base all'ordine di selezione.

» Perle zone di cottura a potenza ridotta, la
barra di controllo lampeggia e mostra le
impostazioni di calore massime.

» Attendere finché il display non smette di
lampeggiare o ridurre I'impostazione di
calore della zona di cottura selezionata
per ultimo. Le zone di cottura
continueranno a funzionare con
I'impostazione di calore ridotto. Se
necessario, modificare manualmente le
impostazioni di calore delle zone di
cottura.

Fare riferimento alla figura per le possibili

combinazioni in cui la potenza puo essere

distribuita tra le zone di cottura.

6.9 Struttura del menu

La tabella mostra la struttura del menu di
base.
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Impostazioni utente

Simbo- Impostazione Opzioni possibili

lo
Suono Acceso / Spento (--)
P Limitazione poten- 15-72
za
h Modalita cappa 1-6
E Cronologia allarmi/  L'elenco degli allar-
errori mi/errori recenti.

Per accedere alle impostazioni utente:
tenere premuto @ quindi, tenere premuto
El. Le impostazioni vengono visualizzate sul
timer delle zone di cottura di sinistra.

Navigazione nel menu: il menu & costituito
dal simbolo di impostazione e da un valore. Il
simbolo appare sul timer posteriore e il
valore appare sul timer anteriore. Per

navigare tra le impostazioni, premere O sul
timer anteriore. Per modificare il valore

dellimpostazione premere + 0~ sul timer
anteriore.

Per uscire dal menu: premere @.

OffSound Control

E possibile attivare/disattivare i segnali
acustici in Menu > Impostazioni utente.

Fare riferimento a "Struttura del
menu".

Anche quando sono disattivati, &€ possibile
udire un segnale acustico quando:

» sisfiora @

« il valore del timer diminuisce,

e si preme un simbolo inattivo.



7. FUNZIONI AGGIUNTIVE

7.1 Spegnimento automatico

La funzione disattiva automaticamente il
piano cottura se:

 tutte le zone di cottura siano disattivate,

* non eseguire impostazioni del livello di
calore o della velocita della ventola dopo
I'attivazione del piano cottura,

+ E stato versato o appoggiato qualcosa sul
pannello dei comandi per piu di 10
secondi (una teglia, uno straccio ecc.).
Viene emesso un segnale acustico e il
piano cottura si disattiva. Rimuovere
I'oggetto o pulire il pannello dei comandi.

Il piano cottura & surriscaldato (ad es.
quando si esaurisce I'acqua in ebollizione
nella pentola). Lasciare raffreddare la
zona di cottura prima di utilizzare
nuovamente il piano cottura.

» Non e stata disattivata una zona di cottura
o non ¢ stato modificato il livello di
potenza. Dopo un po' di tempo, il piano
cottura si disattiva.

Rapporto tra impostazione di calore e il

tempo dopo cui I'apparecchiatura si

disattiva:

Impostazione di ca- |l piano cottura si di-

lore sattiva dopo
1-2 6 ore

3-4 5 ore

5 4 ore

6-9 1,5 ore
7.2 Sospendi

Questa funzione pone tutte le zone di cottura
accese sullimpostazione di calore piu basso.

Premere || per attivare la funzione.
Il livello di calore viene ridotto a 1.

Per disattivare la funzione: premere || .La
precedente impostazione di calore entra in
funzione.

7.3 Blocco

E possibile bloccare il pannello dei comandi
mentre il piano cottura & in funzione.
Impedisce una modifica accidentale delle
impostazioni del livello di calore.

Impostare prima il livello di calore.

Per attivare la funzione: premere El
Per disattivare la funzione: premere di
nuovo 8.

La funzione si disattiva quando
si disattiva il piano cottura.

7.4 Dispositivo di sicurezza per
bambini

Questa funzione impedisce il funzionamento
accidentale del piano cottura.

Per attivare la funzione: premere ®. Non
eseguire alcuna impostazione del livello di

calore. Tenere premuto EI per tre secondi,
finché non compare la spia sopra il simbolo.

Disattivare il piano cottura con .
La funzione resta attiva quando
si disattiva il piano cottura. La
spia sopra & € accesa.

Per disattivare la funzione: premere ®.
Non eseguire alcuna impostazione del livello

di calore. Tenere premuto & per 3 secondi,
finché la spia sopra il simbolo non si spegne.

Disattivare il piano cottura con @
Cottura con la funzione attivata: premere

@, quindi premere EI per tre secondi, fino a
quando la spia sopra il simbolo non si
spegne. E possibile mettere in funzione il
piano cottura. Quando si disattiva il piano

cottura con (D la funzione si riattiva.
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7.5 Bridge
@ La funzione opera quando la

pentola copre il centro delle due
zone. Per maggiori informazioni
sul corretto posizionamento delle
pentole fare riferimento a "Uso
delle zone di cottura".

Questa funzione collega due zone di cottura,
rendendole cosi utilizzabili come una sola.

Innanzitutto, impostare il livello di calore di
una delle zone di cottura.

Per attivare la funzione per le zone di
cottura sul lato sinistro/destro: sfiorare =] /

u . o - .
(m. Per impostare o modificare il livello di
calore, sfiorare uno dei sensori di controllo
sul lato sinistro/destro.

Per disattivare la funzione: sfiorare =] / [=.
Le zone di cottura funzionano in modo
indipendente.

7.6 Hob?Hood

Si tratta di una funzione automatica avanzata
che collega il piano cottura ad una cappa
speciale. Sia il piano cottura che la cappa
dispongono di un comunicatore di segnale a
infrarossi. La velocita della ventola viene
definita automaticamente sulla base delle
impostazioni della modalita e della
temperatura della pentola piu calda sul piano
cottura. E anche possibile mettere in
funzione la ventola usando il piano cottura
manualmente.

@

All'origine il sistema remoto &
disattivato per la maggior parte
della cappe. Attivarlo prima di
utilizzare la funzione. Per
maggiori informazioni fare
riferimento al manuale per
I'utente della cappa.

Funzionamento automatico della funzione
Per utilizzare la funzione automaticamente,
impostare la modalita automatica su H1 - H6.
Il piano cottura & impostato in maniera
predefinita su H5. La cappa reagisce quando
si utilizza il piano cottura. Il pianto di cottura
rileva automaticamente la temperatura delle
pentole e regola la velocita della ventola.
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Modalita automatiche

Luce ::1u- Bollitu- Erittura2)
tomatica ral)
Modalita Off Off Off
HO
Modalita On Off Spento
H1
Modalita In data Velocita Velocita
H2 3) ventola 1 ventola 1
Modalita On Off Velocita
H3 ventola 1
Modalita On Velocita Velocita
H4 ventola 1 ventola 1
Modalita On Velocita Velocita
H5 ventola 1 ventola 2
Modalita On Velocita Velocita
H6 ventola 2 ventola 3

)y piano cottura rileva il processo di ebollizio-
ne e attiva la velocita della ventola in base alla
modalita automatica.

2) piano cottura rileva il processo di frittura e

attiva la velocita della ventola in base alla mo-

dalita automatica.

3) Questa modalita attiva la ventola e la luce e
non é collegata alla temperatura.

Modifica della modalita automatica
1. Disattivare il piano cottura.

2. Tenere premuto ©) per 3 secondi. Il
display si accende e si spegne.

3. Tenere premuto EI per 3 secondi.

4. Premere @ alcune volte finché non si
accende h.

5. Premere + del timer per selezionare
una modalita automatica.

@

Per mettere in funzione la cappa
direttamente sul pannello della
cappa, disattivare la modalita
automatica della funzione.



@ Quando si termina la cottura e si

disattiva il piano cottura, la
ventola della cappa potrebbe
ancora funzionare per un certo
periodo di tempo. Trascorso
questo tempo, il sistema
disattiva la ventola
automaticamente ed evita
I'attivazione accidentale della
stessa per i 30 secondi
Successivi.

Funzionamento manuale della velocita
della ventola
E anche possibile attivare la funzione

manualmente. Per farlo, premere h 8 quando
il piano cottura & attivo. Questo disattiva il
funzionamento automatico della funzione e
consente di modificare la velocita della

ventola manualmente. Quando si preme A4

la velocita della ventola aumenta di un livello.

Quando si raggiunge un livello elevato e si

preme nuovamente Y. la velocita della
ventola viene impostata sullo 0 e cio disattiva
la ventola della cappa. Per riavviare la

ventola con la velocita 1 premere X

@ Per attivare il funzionamento
automatico della funzione,
disattivare il piano cottura e
riattivarlo.

Attivazione della luce

E possibile impostare il piano cottura per
attivare la luce automaticamente ogni volta
che si attiva il piano cottura. Per farlo,
impostare la modalita automatica su H1 -
H6.

La luce sulla cappa si disattiva 2
minuti dopo la disattivazione del
piano cottura.

8. CONSIGLI E SUGGERIMENTI UTILI

AVVERTENZA!
Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

8.1 Stoviglie

@ Per le zone di cottura a
induzione, il calore si crea molto
rapidamente nelle pentole grazie
a un forte campo
elettromagnetico.

Utilizzare le zone di cottura a induzione con
pentole idonee.

» |l fondo delle pentole deve essere il piu
possibile spesso e piano.
» Verificare che le basi della pentola siano

asciutte prima di collocarle sulla superficie

del piano cottura.
» Per evitare graffi, non far scivolare o
strofinare la pentola sul vetroceramica.
Materiale delle pentole

» corretto: materiali idonei: ghisa, acciaio,
acciaio smaltato, acciaio inox, fondi

multistrato (con una marcatura corretta da

parte del produttore).

¢ non adatto: alluminio, rame, ottone,
vetro, ceramica, porcellana.

Una pentola é adatta per un piano di

cottura a induzione se:

« l'acqua raggiunge velocemente
I'ebollizione su una zona di cottura a
induzione impostata sul livello di cottura
massimo.

* una calamita si attacca al fondo della
pentola.

Dimensioni delle pentole

* Le zone di cottura a induzione si adattano
automaticamente alla dimensione del
fondo della pentola.

» L'efficienza della zona di cottura dipende
dal diametro delle stoviglie. Una pentola
con un diametro inferiore alla zona piu
piccola riceve solo una parte della
potenza generata dalla zona di cottura.

* Per motivi di sicurezza e risultati di cottura
ottimali, non utilizzare pentole di
dimensioni maggiori rispetto a quelle
indicate nelle "Specifiche delle zone di
cottura". Evitare di tenere le pentole vicino
al pannello dei comandi durante la
sessione di cottura. Cio potrebbe influire
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sul funzionamento del pannello dei
comandi o attivare accidentalmente le
funzioni piastra.

@ Vedere la sezione "Dati tecnici".

8.2 | rumori durante l'uso
Se si avverte:

« crepitio: si stanno utilizzando pentole di
materiali diversi (costruzione a sandwich).

 fischio: si stanno utilizzando la zona di
cottura a livelli di potenza elevati con
pentole di materiali diversi (costruzione a
sandwich).

» ronzio: si stanno utilizzando livelli di
potenza elevati.

» scatto: si verifica un'accensione elettrica.

» sibilo, ronzio: la ventola funziona.

| rumori descritti sono normali e non sono

indicano un guasto dell’apparecchiatura.

8.3 Oko Timer (Timer Eco)

Per risparmiare energia, il riscaldatore della
zona di cottura si disattiva prima che il timer

per il conto alla rovescia emetta un segnale
acustico. La differenza nel tempo di
funzionamento dipende dal livello di potenza
e dalla durata dell'utilizzo
dell'apparecchiatura.

8.4 Esempi di impiego per la cottura

La correlazione tra il livello di potenza e il
consumo di energia della zona di cottura non
e regolare. L'aumento del livello di potenza
non & proporzionale all'aumento del
consumo di energia. Cio significa che una
zona di cottura con un livello di potenza
medio impiega meno della meta della propria
energia.

@

| dati riportati nella tabella sono
puramente indicativi.

Impostazione  Utilizzare per: Tempo  Suggerimenti
di calore (min.)
1 Tenere in caldo le pietanze cotte. se neces- Mettere un coperchio sulla pentola.
sario
1-2 Salsa olandese: fondere burro, ciocco- 5 -25 Mescolare di tanto in tanto.
lata, gelatina.
1-2 Solidificare: omelette morbide, uova al 10 - 40 Cuocere con un coperchio.
forno.
2-3 Cuocere riso e pietanze a base di latte, 25 - 50 Aggiungere al riso almeno una doppia
riscaldare pietanze pronte. quantita di liquido, mescolare a meta
del processo i preparati a base di lat-
te.
3-4 Cuocere al vapore verdure, pesce, car- 20 - 45 Aggiungere un paio di cucchiai di liqui-
ne. do.
4-5 Patate al vapore. 20-60 Usare al max. Y4 | di acqua per 750 g
di patate.
4-5 Cucinare grandi quantita di alimenti, 60 - 150 Fino a 3 | di liquido piu gli ingredienti.

stufati e zuppe.
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Impostazione  Utilizzare per: Tempo  Suggerimenti
di calore (min.)
6-7 Frittura delicata: scaloppine, cordon se neces- Girare il piatto a meta cottura.
bleu di vitello, costolette, polpette, sal-  sario
sicce, fegato, roux, uova, frittelle, ciam-
belle.
7-8 Frittura, sformato di patate, lombate, 5-15 Girare il piatto a meta cottura.
bistecche.
9 Portare a ebollizione I'acqua, cuocere la pasta, rosolare la carne (gulasch, stufati), friggere

patatine.

P

Portare a ebollizione grandi quantita d'acqua. PowerBoost € attivato.

8.5 Consigli e suggerimenti per
Hob?*Hood

Quando si aziona il piano cottura con la
funzione:

Proteggere il pannello della cappa dalla
luce diretta del sole.

Non installare luci alogene sul pannello
della cappa.

Non coprire il pannello di controllo del
piano cottura.

Non interrompere il segnale tra il piano di
cottura e la cappa (ad esempio con la
mano, il manico di una pentola o una
pentola alta). Vedere Iimmagine.

La cappa raffigurata di seguito & a puro
titolo illustrativo.

Altri dispositivi controllati in
modalita remota potrebbero
bloccare il segnale. Non usare
apparecchiature di questo tipo in
prossimita del piano cottura
mentre Hob?Hood € acceso.

@

Cappe da cucina con la Hob?Hood
funzione

Per trovare l'intera gamma di cappe per
cucina che dispongono di questa funzione,

consultare il nostro sito web per consumatori.

Le cappe da cucina AEG compatibili con
questa funzione presentano il simbolo S
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Problema

Non & possibile attivare il piano
cottura o metterlo in funzione.

9. MANUTENZIONE E PULIZIA

AVVERTENZA!
Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

9.1 Informazioni generali

Pulire il piano cottura dopo ogni utilizzo.
Usare sempre pentole con il fondo pulito.
Graffi o macchie scure sulla superficie
non hanno alcun effetto sul
funzionamento del piano cottura.

Usare un prodotto di pulizia adatto alla
superficie del piano di cottura.

Usare un raschietto specifico per vetro.

9.2 Pulizia del piano cottura

Togliere immediatamente: plastica
sciolta, pellicola in plastica, sale, zucchero

AVVERTENZA!
Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

10.1 Cosa fare se...

Causa possibile

Il piano cottura non & collegato a
una fonte di alimentazione elettrica o legato correttamente alla rete elettrica.

e alimenti contenenti zucchero, in caso
contrario la sporcizia potrebbe causare
danni al piano cottura. Attenzione a
evitare le ustioni. Appoggiare lo speciale
raschietto sulla superficie in vetro,
formando un angolo acuto, e spostare la
lama sulla superficie.

Quando il piano cottura é
sufficientemente raffreddato rimuovere
i segni di calcare e d'acqua, le macchie di
grasso e le macchie opalescenti. Pulire il
piano di cottura con un panno umido e un
detergente non abrasivo. Dopo la pulizia,
asciugare il piano di cottura con un panno
morbido.

Togliere macchie opalescenti: usare
una soluzione di acqua con aceto e pulire
la superficie in vetro con un panno.

10. GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Soluzione

Accertarsi che il piano cottura sia col-

non é collegato correttamente.

E saltato il fusibile.

Verificare che il fusibile sia la causa
del malfunzionamento. Nel caso in cui
il fusibile continui a saltare, rivolgersi
ad un elettricista qualificato.

Non é stato impostato il livello di ca-
lore entro 60 secondi.

Attivare di nuovo il piano cottura e im-
postare il livello di calore in meno di
60 secondi.

Sono stati toccati 2 o piu tasti senso-
re contemporaneamente.

Toccare solo un tasto sensore.

Sospendi & in funzione.

Consultare la sezione "Utilizzo quoti-
diano".

C'é acqua o macchie di grasso sul
pannello dei comandi.

Pulire il pannello dei comandi.
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Problema

Causa possibile

Soluzione

Si sente un bip costante.

Il collegamento elettrico non & cor-
retto.

Scollegare il piano cottura dalla rete
elettrica. Consultare un elettricista
qualificato per controllare l'installazio-
ne.

Non € possibile impostare il livel-
lo di calore massimo per una del-
le zone di cottura.

Le altre zone consumano la potenza
massima disponibile.

Il piano cottura funziona alla perfe-
zione.

Ridurre il calore delle altre zone di cot-
tura collegate alla stessa fase. Fare ri-
ferimento al paragrafo "Gestione ener-
gia".

Viene emesso un segnale acusti-
co e il piano di cottura si spegne.
Quando il piano cottura € acceso
viene emesso un segnale acusti-
co.

E stato appoggiato qualcosa su uno
o piu tasti sensore.

Rimuovere I'oggetto dai tasti sensore.

Il piano di cottura si disattiva.

E stato appoggiato qualcosa sul ta-

sto sensore .

Rimuovere I'oggetto dal tasto sensore.

L'indicatore di calore residuo non
si accende.

La zona non & calda perché &€ rima-
sta in funzione solo per brevissimo
tempo, oppure il sensore € danneg-
giato.

Se la zona ha funzionato abbastanza a
lungo da essere calda, rivolgersi a un
Centro di assistenza autorizzato.

Si usa una pentola molto alta che
blocca il segnale.

Usare una pentola piu piccola, cambia-
re zona cottura o azionare la cappa
manualmente.

Il pannello dei comandi diventa
caldo al tocco.

La pentola & troppo grande o troppo
vicina al pannello di controllo.

Se possibile, collocare le pentole gran-
di sulle zone posteriori.

Assenza di suono quando si toc-
cano i tasti sensore del pannello.

| segnali acustici sono disattivati.

Attivare i segnali acustici. Consultare
la sezione "Utilizzo quotidiano".

La spia sopra al simbolo E Si
accende.

Dispositivo di sicurezza per bambini
o Blocco funziona.

Consultare la sezione "Utilizzo quoti-
diano".

La barra dei comandi lampeggia.

Non ci sono pentole sulla zona op-
pure la zona non € completamente
coperta.

Mettere le pentole sulla zona in modo
tale che coprano completamente la zo-
na di cottura.

Le pentole non sono adatte.

Utilizzare pentole adatte per piani cot-
tura a induzione. Fare riferimento a
"Consigli e suggerimenti".

Il diametro del fondo delle pentole &
troppo piccolo per la zona.

Utilizzare pentole con dimensioni cor-
rette. Vedere la sezione "Dati tecnici".

e un numero si accendono.

C'é un errore nel piano di cottura.

Spegnere e riaccendere il piano cottu-

ra dopo 30 secondi. Se si accende
nuovamente, scollegare il piano cottu-
ra dall'alimentazione elettrica. Dopo 30
secondi, collegare nuovamente il piano
cottura. In caso di ricomparsa dell'ano-
malia, rivolgersi a un Centro di assi-
stenza autorizzato.

ITALIANO 149



10.2 Qualora non sia possibile
trovare una soluzione...

Qualora non sia possibile trovare una
soluzione al problema, contattare il
rivenditore o il Centro di Assistenza
Autorizzato. Fornire i dati riportati sulla
targhetta identificativa. Assicurarsi che |l
piano cottura sia stato messo in funzione

11. DATI TECNICI
11.1 Targhetta identificativa

Modello IKE85753FB

Tipo 62 D5A 01 AA
Induzione 7.2 kW

Numero di serie ...................
AEG

11.2 Specifiche delle zone di cottura

Zona di cottura
(impostazione di

Potenza nominale PowerBoost [W]

correttamente. In caso contrario, anche
durante il periodo di garanzia, 'intervento di
assistenza da parte di un tecnico
dell'assistenza o del rivenditore non sara
gratuito. Le informazioni sul periodo di
garanzia e i Centri di Assistenza Autorizzati
sono contenute nel libretto di garanzia.

PNC 949 597 907 00
220-240 /400 V 2N 50 Hz
Prodotto in: Germania

7.2 kW

cex

Diametro delle
pentole [mm)]

PowerBoost du-
rata massima

calore massima) [min.]

wi
Anteriore sinistra 2300 3200 10 125-180
Posteriore sinistra 2300 3200 10 125-210
Anteriore centrale 2300 3200 10 125-210
Anteriore destra 2300 3200 10 125-180
Posteriore destra 2300 3200 10 125-210

La potenza delle zone di cottura puo differire
in alcune piccole gamme dai dati presenti in
tabella. Cambia con il materiale e le
dimensioni delle pentole.

12. EFFICIENZA ENERGETICA

12.1 Informazioni sul prodotto*

Identificazione modello

Per risultati di cottura ottimali, utilizzare
pentole con un diametro non superiore a
quello riportato in tabella.

IKE85753FB

Tipo di piano cottura

Piano cottura a incasso
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Numero di zone di cottura 5
Tecnologia di riscaldamento Induzione
Diametro delle zone di cottura circolari (&) Anteriore centrale 21,0cm
Lunghezza (L) e larghezza (I) della zona di cottura Anteriore sinistra L 22,3 cm
non circolare 122,0 cm
Lunghezza (L) e larghezza () della zona di cottura Posteriore sinistra L 22,3cm
non circolare 122,0 cm
Lunghezza (L) e larghezza (l) della zona di cottura Anteriore destra L 22,3 cm
non circolare 122,0 cm
Lunghezza (L) e larghezza (1) della zona di cottura Posteriore destra L 22,3 cm
non circolare 122,0cm
Consumo di energia per zona di cottura (EC electric Anteriore sinistra 179,6 Whikg
cooking) Posteriore sinistra 189,1 Wh/kg
Anteriore centrale 189,1 Whikg
Anteriore destra 187,3 Wh/kg
Posteriore destra 189,1 Wh/kg
Consumo di energia del piano cottura (EC electric hob) 186,8 Wh/kg

* Per I'Unione Europea secondo il
regolamento UE 66/2014. Per la Bielorussia
secondo I'STB 2477-2017, Allegato A. Per
I'Ucraina secondo 742/2019.

EN 60350-2 - Apparecchiature elettriche per
la cottura per uso domestico - Parte 2: Piani
cottura - Metodi per la misurazione delle
prestazioni.

Le misure energetiche relative all’'angolo
cottura sono identificate dalle indicazioni
delle rispettive zone di cottura.

12.2 Risparmio energetico

E possibile risparmiare energia
quotidianamente durante la cottura seguendo
i suggerimenti che seguono.

* Quando si riscalda I'acqua, utilizzare solo

la quantita necessaria.

» Se possibile, coprire sempre le pentole

con il coperchio.

* Prima di attivare la zona di cottura,

sistemare la pentola.

« Sistemare le pentole piu piccole sulle

zone di cottura piu piccole.

» Posizionare le pentole direttamente al

centro della zona di cottura.

« Utilizzare il calore residuo per mantenere

caldi i cibi o fonderli.

13. CONSIDERAZIONI SULL'AMBIENTE

Riciclare i materiali con il simbolo C/:) Buttare
I'imballaggio negli appositi contenitori per il
riciclaggio. Aiutare a proteggere I'ambiente e
la salute umana e a riciclare rifiuti derivanti
da apparecchiature elettriche ed elettroniche.
Non smaltire le apparecchiature che

riportano il simbolo E insieme ai normali
rifiuti domestici. Portare il prodotto al punto di
riciclaggio piu vicino o contattare il comune di
residenza.
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NEVAINOJAMIEM REZULTATIEM
Pateicamies, ka izvélgjaties AEG izstradajumu! Esam to radijusi, lai nodroSinatu
nevainojamu izpildi daudzu gadu garuma, izmantojot inovativas tehnologijas, kas palidz
vienkarsot dzivi — iespé€jas, ko neatradisiet parastas iericés. Ludzu, veltiet dazas mindtes
tam, lai izlasttu So materialu un gitu labakus rezultatus.
Apmekléjiet masu timekla vietni, lai:
sanemtu lietoSanas ieteikumus un broSuras, ka ari traucéjummekléSanas, servisa un
remonta informaciju:
www.aeg.com/support
registrétu savu ierici labaka servisa sanemsanai:
www.registeraeg.com

originalas rezerves dalas:
www.aeg.com/shop

E
. iegadatos savai iericei papildpiederumus, vienreizéjas lietoSanas materialus un

KLIENTU APKALPOSANA UN SERVISS

Izmantojiet tikai originalas rezerves dalas.

Sazinoties ar misu pilnvaroto servisa centru, nodroSiniet, lai jums bitu pieejami $adi dati:
modelis, PNC, sérijas numurs.

ST informacija ir noradita uz datu plaksnites.

/\ Uzmanibu / drosibas informacija
® Vispariga informacija un ieteikumi
Ar vidi saistita informacija

Izmainu tiesibas rezervétas.

SATURS

1. DROSIBAS INFORMACIIA. ...ttt ettt ettt ee e 153
2. DROSTBAS NORADIJUMI. ...ttt ettt e e 155
B UZSTADISANA. .ottt ettt ettt et ettt et et ee e 157
4. IZSTRADAJUMA APRAKSTS .. oottt ettt ettt ettt eeee e 158
5. PIRMS PIRMAS LIETOSANAS REIZES......ooe oo oottt eeee e 160
6. IERICES IZMANTOSANA IKDIENA ... .o oottt e e 160
7. PAPILDFUNKCIJAS . .. oottt ettt ettt ee e e 163
8. PADOMI UN IETEIKUMI. ..ottt ettt ettt e e 165
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1. /A DROSIBAS INFORMACIJA

Pirms ierices uzstadiSanas un lietoSanas rupigi izlasiet
pievienotos noradijumus. Razotajs neatbild par
savainojumiem un bojajumiem, kas radusSies ierices
nepareizas uzstadiSanas vai izmantoSanas rezultata.
Glabajiet Sis instrukcijas drosa, pieejama vieta, lai tas varétu
izmantot nakotne.

1.1 Bérnu un pasi jutigu personu drosiba

. So ierici drikst izmantot bérni no 8 gadu vecuma un cilvéki
ar ierobezotam fiziskam, sensoram vai garigam sp€jam vai
pieredzes un zinasanu trukumu atbildigas personas
uzraudziba vai, ja tie ir informéti par ierices drosu lietoSanu
un izprot potencialos riskus. Bérniem no lidz 8 gadu
vecumam un personam ar |oti plasu un sarezgitu invaliditati
jaliedz piekluve iericei, ja vien tos nepartraukti neuzrauga.

- Beérni ir jauzrauga, lai tie nerotalatos ar ierici.

- Nelaujiet bérniem tuvoties iepakojumam un atbrivojieties no
ta pienaciga veida.

- UZMANIBU! Nelaujiet bérniem un majdzivniekiem atrasties
ierices tuvuma, kad ta darbojas vai atdziest. lerices
pieejamas dalas lietoSanas laika sakarst.

- Jaiericei ir bérnu droSibas ierice, ta jaaktivize.

- Bérni nedrikst firit ierici un veikt tas apkopi bez uzraudzibas.

1.2 Vispariga drosiba

. ST ierice paredzéta tikai &diena gatavo$anai.

- Slierice ir izstradata tikai izmantoSanai majas apstaklos un
telpas.

- So ierici var izmantot birojos, viesnicu viesu numurinos,
pansiju viesu numurinos, lauku viesu majas un citas lidzigas
uzturéSanas vietas, kuras izmantoSana neparsniedz (vid€jo)
majsaimniecibas lietoSanas intensitati.

- UZMANIBU: lerice un tas pieejamas detalas lietoSanas
laika sakarst. Nepieskarieties sildelementiem.
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. UZMANIBU: Gatavojot uz plits &édienu ar taukiem vai ellu
bez pieskatiSanas, var izcelties ugunsgreks.

- Nekada gadijuma neizmantojiet udeni €diena gatavoSanas
uguns nodzésanai. lzslédziet ierici un apklajiet liesmu ar,
pieméram, uguns segu vai vaku.

- UZMANIBU: ierici nedrikst barot caur aréjo komutacijas
ierici, pieméram, taimeri, vai pievienot to sistémai, kuru
regulari ieslédz un izslédz inzeniertehniska nodrosinajuma
sistema. _

. BRIDINAJUMS: gatavo$anas process ir jauzrauga. Iss
gatavoSanas process jauzrauga nepartraukti.

- UZMANIBU: AizdegS$anas risks: neuzglabajiet priekSmetus
uz gatavosSanas virsmam.

- Nenovietojiet uz plits virsmas metala priekSmetus,
pieméram, nazus, daksas, karotes un vakus, jo tie var
sakarst.

- Nelietojiet ierici pirms tas iebuvésanas.

- lerices tiriSanai neizmantojiet tvaika tiritaju.

- Péc lietoSanas izslédziet plits virsmas sildelementu,
izmantojot ta vadibas slédzi, un nepalaujieties uz
gatavosanas trauka noteicéju.

- Ja stikla keramikas virsma / stikla virsma ir saplaisajusi,
izsledziet ierici un atvienojiet to no stravas padeves avota.
Ja ierice ir pieslégta stravas padeves avotam tiesa veida,
izmantojot savienojuma karbu, nonemiet drosinataju, lai
atvienotu ierici no stravas padeves avota. Jebkura gadijuma
sazinieties ar Pilnvarotu servisa centru.

- Lai izvairitos no negadijumiem, stravas padeves vada
bojajuma gadijuma tas janomaina razotajam, autorizétajam
servisam vai lidzigi kvalificeétam specialistam.

. UZMANIBU: Izmantojiet tikai tos plits aizsargus, kurus ir
izgatavojis ierices razotajs vai kuri noraditi lietoSanas
instrukcija ka lietoSanai pieméroti vai kuri ir iestradati ierice.
Nepiemérotu plits aizsargu lietoSana var izraisit
negadijumus.
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2. DROSIBAS NORADIJUMI

2.1 Uzstadisana

C BRIDINAJUMS!
lerici drikst uzstadit tikai

sertificéti specialisti.

C BRIDINAJUMS!
Pastav savainojumu vai ierices

bojajumu risks.

* Nonemiet visu iesainojumu.

* Neuzstadiet un nelietojiet bojatu ierici.

» levérojiet kopa ar ierici piegadatas
uzstadiSanas norades.

* NodroSiniet starp blakus uzstaditam
iericém piemérotu attalumu.

* Vienmér uzmanigi parvietojiet ierici, jo ta ir

smaga. Vienmér izmantojiet droSibas
cimdus un slégtus apavus.

» Apstradajiet nozagétas virsmas ar
hermetiz&josu lidzekli, lai nepielautu
piebrieSanu mitruma ietekmé.

» Aizsargajiet ierices apaksu no tvaika un
mitruma.

» Neuzstadiet ierici blakus durvim vai zem

logiem. Tas jaievero, lai, atverot durvis vai

logu, nenokristu édiena gatavoSanas
trauki.
» Katrai iericei apaksa ir dzeséSanas
ventilators.
« Jaierice tiek uzstadita virs atvilktnes:
— Neglabajiet mazus priekSmetus vai
papira lapas, kuras varétu izvilkt,
tadéjadi sabojajot dzeséSanas

ventilatorus vai dzeséSanas sistému.

— Starp ierices apaksdalu un atvilktné
esoSajiem priekSmetiem atstajiet
vismaz 2 cm attalumu.

» Nonemiet visus atdaloSos panelus, kas
uzstaditi skapiti zem ierices.

2.2 Pieslegums elektrotiklam

BRIDINAJUMS!
Var izraisit ugunsgréku un
elektroSoku.

» Visi elektriskie savienojumi javeic
kvalificétam elektrikim.
* lericei jabut iezemétai.

Pirms jebkadu darbibu veik§anas
parliecinieties, ka ierice ir atvienota no
stravas padeves.

Parliecinieties, ka tehnisko datu plaksnité
noraditie parametri atbilst elektrotikla
parametriem.

Parbaudiet, vai ierice ir pareizi uzstadita.
Valigs vai neatbilsto$s stravas vads vai
kontaktdak$a (ja tada ir) var izraisit
kontakta parmérigu sakar§anu.
Izmantojiet pareizu elektribas padeves
vadu.

Nelaujiet elektribas padeves vadam
satities.

NodroSiniet, ka tiek uzstadita trieciena
aizsardziba.

Kabela stiprinajumam izmantojiet vada
atslogotaju.

Pieslédzot ierici rozetei, parliecinieties, ka
elektribas vads vai kontaktdak$a (ja tada
ir) nepieskaras ierices karstajam dalam
vai édiena gatavosanas traukiem.
Nelietojiet daudzkontaktu adapterus vai
pagarinatajus.

Rikojieties uzmanigi, lai nesabojatu
kontaktspraudni (ja tads ir) un stravas
kabeli. Sazinieties ar misu pilnvaroto
servisa centru vai elektriki, lai nomainitu
bojatu stravas kabeli.

Dalas, kas nodrosina aizsardzibu pret
elektroSoku no stravu vadoSiem un
izolétajiem elementiem, janostiprina ta, lai
tos nevarétu nonemt bez instrumentiem.
Pieslédziet kontaktspraudni kontaktligzdai
tikai uzstadiSanas beigas. Parbaudiet, vai
péc uzstadiSanas kontaktspraudnim var
brivi pieklut.

Ja kontaktligzda ir valiga, neievietojiet taja
kontaktspraudni.

Nekad neatslédziet ierici no tikla, velkot
aiz stravas kabela. Vienmeér velciet aiz
kontaktspraudna.

Ir jaizmanto atbilsto$as izolacijas ierices:
automatslédzi, drosinataji (no turétajiem
izskrivejami droSinataji), zeméjuma
nopludes automatslédzi un savienotaji.
Elektroinstalacija jabit izolacijas iericei,
kas lauj atvienot ierici no visiem
elektrotikla poliem. Izolacijas iericé
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atstarpei starp kontaktiem jabut vismaz
3 mm.

2.3 LietoSana

BRIDINAJUMS!
Savainojumu, apdegumu vai
elektroSoka risks.

» Nemainiet $1 produkta specifikaciju.

» Pirms pirmas lietoSanas, nonemiet visus
iesainojuma materialus, uzlimes un
aizsargplévi (ja tadi ir).

» Parliecinieties, ka ierices ventilacijas
atveres nav nosprostotas.

+ LietoSanas laika neatstajiet ierici bez
uzraudzibas.

+ Péc katras izmantoSanas reizes iestatiet
gatavoSanas zonu stavokli “Izslégts”.

* Nenovietojiet galda piederumus un
gatavoSanas trauku vakus uz
gatavoSanas zonam. Tie var sakarst.

* Nelietojiet ierici ar mitram rokam, vai ja
ierice nonakusi saskaré ar tdeni.

» Nelietojiet ierici ka darba virsmu vai
uzglabasanai paredzétu virsmu.

» Jaierices virsma ir ieplaisajusi,
nekavéjoties atvienojiet ierici no stravas

padeves. Tas noversis elektroSoka risku.

 lerices darbinaSanas laika lietotajiem ar
elektrokardiostimulatoru jaturas vismaz
30 cm attaluma no indukcijas
gatavoSanas zonam.

» levietojot partiku karsta ella, ta var
iz8|akstities.

BRIDINAJUMS!
Pastav ugunsgréka vai
spradziena risks.

» Uzkarséti tauki un ella var radit
uzliesmojosu tvaiku. Gatavosanas laika
netuviniet taukvielas un ellu atklatai
liesmai vai sakarsétiem priekSmetiem.

» Augsta temperatura uzkarsétas ellas
izdaltie tvaiki var péksni uzliesmot.

» Partikas atliekas saturoSa izmantota ella
var uzliesmot zemaka temperatura neka
pirmreiz€jas lietoSanas ella.

» Neievietojiet iericé un neglabjjiet tas
tuvuma vai uz tas viegli uzliesmojoSas
vielas vai ar viegli uzliesmojosam vielam
piesucinatus priekSmetus.
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BRIDINAJUMS!
Pastav ierices bojajumu risks.

Neturiet karstus €diena gatavosanas
traukus uz vadibas panela.

Nedrikst novietot karstu pannas vaku uz
phits stikla virsmas.

Ediena gatavo$anas laika nelaujiet &édiena
gatavo$anas traukiem varities tukSiem.
leverojiet piesardzibu, lai nelautu
priek§metiem vai gatavoSanas traukiem
nokrist uz ierices. Tas var sabojat virsmu.
Neieslédziet gatavoSanas zonas ar
tukSiem gatavoSanas traukiem vai bez
tiem.

Nenovietojiet aluminija foliju tiesi uz
ierices.

Gatavosanas trauki, kas razoti no ¢uguna
vai ar bojatu apaksu var radit
skrapéjumus stiklam / stikla keramikas
virsmai. Parvietojot priekSmetus uz
gatavoSanas virsmas, vienmeér tos
paceliet.

2.4 Apkope un tiriSana

Regulari tiriet ierici, lai novérstu virsmas
materiala sabojasanos.

Pirms tiriSanas izslédziet ierici un |aujiet
tai atdzist.

lerices tiriSanai neizmantojiet tvaiku un
neizsmidziniet ddeni.

Tiriet ierici ar mitru, mikstu dranu.
Izmantojiet tikai neitralus mazgasanas
lldzek|us. Neizmantojiet abrazivus
izstradajumus, abrazivus suklus,

2.5 Serviss

Lai salabotu ierici, sazinieties ar pilnvarotu
servisa centru. lzmantojiet tikai originalas
rezerves dalas.

Informacija par $aja produkta eso$o
lampu (lampam) un atseviski ;
nopérkamajam rezerves lampam: Sis
lampas ir paredzétas ekstremaliem
fiziskajiem apstakliem, pieméram,
temperaturai, vibracijai, mitrumam,
majsaimniecibas iericés vai paredzétas
informésanai par ierices darbibas statusu.
Tas nav paredzétas citiem lietoSanas
veidiem un nav piemérotas
majsaimniecibas telpu apgaismojumam.



2.6 Utilizacija
BRIDINAJUMS!

Pastav savainosanas vai
nosmaksanas risks.

3. UZSTADISANA

BRIDINAJUMS!
Skatiet sadalu "Drosiba".
3.1 Pirms uzstadiSanas

Pirms plits uzstadiS8anas pierakstiet zemak
informaciju, kas noradita uz datu plaksnites.

Tehnisko datu plaksnite atrodas plits apaksa.

SErijas NUMUIS .....ccccvveveeeereeeennn.

3.2 lebuvejamas plitis

Lietojiet iebUvéjamas plitis tikai péc tam, kad
tas ir pareizi iebuvétas virtuves mébelés un
darba virsmas atbilstoSi speka esoSiem
standartiem.

3.3 Stravas padeves kabelis

» PIits virsma ir aprikota ar stravas padeves
kabeli.

» Lai nomainitu bojatu stravas vadu,
izmantojiet kabeli: HO5V2V2-F, kas ir
izturigs 90 °C vai augstaka temperatira.
Atseviska vada minimalajam diametram ir
jabut 1,5 mm?2. Sazinieties ar vietéjo

« Sazinieties ar vietéjas pasvaldibas
iestadém, lai noskaidrotu, ka utilizét ierici.

« Atvienojiet ierici no elektropadeves.

» Nogrieziet stravas kabeli netalu no ierices
un utilizéjiet to.

servisa centru. Stravas padeves kabela
nomainu drikst veikt tikai kvalificéts
elektrikis.

BRIDINAJUMS!
Visi elektrisko savienojumu darbi
ir javeic kvalificétam elektrikim.

UZMANIBU!
Neurbiet un nelodgjiet vadu
galus. Tas ir aizliegts.

A
A

Divfazu pieslegums

1. Atvienojiet kabela gala uzmavu no
melnas un brunas krasas vadiem.

2. Nonemiet izolaciju no melnas un brinas
krasas vadu galiem.

3. Izmantojiet jaunu 1,5 mm? vada gala
uzmavu uz kopé€ja kabela gala
(nepiecieSams Tpass instruments).

Kabela Skérsgriezums: 1,5 mm?

UZMANIBU!
Neveidojiet kabela savienojumus
bez kabela gala uzmavas.

220-240 V~
(R E—

L —
e —

400V 2~N
— Y )

—
—
L2

Vienfazes pieslegums — 220-240 V~

Divfazu pieslegums — 400V 2 ~ N

@ Dzeltens — zal$ Dzeltens — zal$ @

N Zils un zils Zils un zils N

L Melns un brins Melns L1
Brins L2
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3.4 Montaza

Uzstadot plits virsmu zem tvaika nosucéja,
skatiet minimalo nepiecieSamo attalumu
starp iericém tvaika nosiicéja uzstadiSanas
instrukcijas.

min. 1500 —

v
min.

“4'—' B
Mekl€gjiet video pamacibu “AEG indukcijas
plits virsmas uzstadiSana — uzstadiSana un

virsmas”, ievadot pilnu turpmak redzamaja
attéla noradito nosaukumu.

www.youtube.com/electrolux
Ja ierice tiek uzstadita virs atvilktnes, plits @D YouTube myoutibecomiocs
virsmas ventilacija gatavoS$anas procesa

laika var uzsildit atvilktné glabatos How to install your AEG
priekémetus. Induction Hob - Worktop installation

Q_

N

4. IZSTRADAJUMA APRAKSTS

4.1 Gatavosanas virsmas izkartojums

“ Indukcijas gatavoSanas zona
Vadibas panelis
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4.2 Vadibas panela izkartojums

L] L] L]
5 B o o — 8 Y
1 0 1234567879 P
_®+
1 e — — o
n___|_|0123456789P 0 123456789 P _I_I
_@+ _®+
O — PR O I |
1 0 1234567 89 P 0123456789|P 1
-6+ 0 -o+
[ —

lerices vadibai izmantojiet sensora laukus. Displeji, indikatori un skanas signali norada uz

aktivizétam funkcijam.

Senso-
ra
lauks

O)

Funkcija

leslégts / Izslégts

.

Apraksts

Lai aktivizétu vai deaktivizétu ierici.

Taimeris

O

)

Funkcijas iestatiSana.

Paildzina vai saisina laiku.

Taimera displejs

Rada laiku minates.

Bridge

(o]~
:

Funkcijas aktiviz€$anai un deaktivizé$anai.

| | Pauze

Funkcijas aktiviz€$anai un deaktivizé$anai.

Blokétajs / Bérnu droSibas sistéma

N E

Vadibas panela blokéSanai/atblokéSanai.

E Hob?Hood Lai aktivizé€tu un deaktivizétu funkcijas manualo rezimu.
E P PowerBoost Lai ieslégtu funkciju.
- Vadibas josla lestata sildiSanas pakapi.
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4.3 Displeja indikatori

Indikators

+ cipars

Apraksts

Radusies darbibas trauc&jumi.

3,0

siltumu / atliku$ais siltums.

OptiHeat Control (tris darbibu atlikusa siltuma indikators): turpinat gatavoSanu / uzturét

5. PIRMS PIRMAS LIETOSANAS REIZES

BRIDINAJUMS!
Skatiet sadalu "Drosiba".

5.1 Jaudas ierobezojums

Jaudas ierobezojums nosaka, cik daudz
jaudas virsma lieto kopa, ievérojot majas
elektroinstalacijas droSinataju ierobezojumus.

Plits ir iestafita uz augstako iesp&jamo
jaudas limeni péc nokluséjuma.

Lai samazinatu vai palielinatu jaudas
limeni:

1. Dodieties uz Izvélne > Lietotaja

iestatijumi.
Skatit sadalu “lzvé€lnes
struktara”.

2. Nospiediet @ taimera priekSpusé lidz
paradas P

6. IERICES IZMANTOSANA IKDI

BRIDINAJUMS!
Skatiet sadalu "Drosiba".

6.1 Aktivizacija un deaktivizacija

Turiet nospiestu @ lai aktivizétu vai
deaktivizétu plits virsmu.

6.2 Katlu noteikSana

S1 funkcija norada gatavo$anas trauku
atraSanos uz plits virsmas un deaktivizé
gatavoSanas zonas, ka gatavo$anas laika
attiecigaja gatavoSanas zona netiek
konstatéta gatavosanas trauka klatesamiba.
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3. Nospiediet — / + taimera priekSpusé,
lai iestatitu jaudas limeni.
Jaudas limeni

Skatiet sadalu "Tehniskie dati".
UZMANIBU!

Parliecinieties, ka majokla
droSinataji sp€j izturét izveléto

jaudu.
« P72—7200W
« P15— 1500 W
+ P20 —2000 W
« P25 —2500 W
+ P30—3000W
+ P35—3500W
* P40 — 4000 W
+ P45 —4500 W
+ P50 —5000W
+ P60 — 6000 W

ENA

Novietojot gatavo$anas trauku uz
gatavoSanas zonas pirms karséSanas
iestatijuma atlasiSanas, vadibas josla
iedegas indikators virs atzimes 0.

Nonemot gatavo$anas trauku no aktivizétas
gatavo$anas zonas un Tslaicigi novietojot to
citviet, sak mirgot virs attiecigas vadibas
joslas esosie indikatori. Nenovietojot
gatavosanas trauku atpakal uz aktivizétas
gatavoSanas zonas 60 sekunzu laika,
attieciga gatavoSanas zona tiek automatiski
deaktivizéta.

Lai atsaktu gatavoSanu, novietojiet
gatavoSanas trauku atpakal uz gatavosanas




zonam, pirms beidzas noraditais gaidisanas
laiks.

6.3 Gatavosanas zonu lietoSana

Lieciet édiena gatavoSanas traukus izvélétas
zonas centra. Indukcijas gatavoSanas zonas
automatiski pielagojas édiena gatavoSanas
trauka dibena izméram.

Varat gatavot, izmantojot lielaku édiena
gatavosanas trauku, novietojot to uz divam
gatavo$anas zonam vienlaikus. Ediena
gatavosSanas traukam ir jabut novietotam uz
abu zonu centriem, tacu ne pari zonas
apziméjumam. Ja édiena gatavoSanas trauks
atrodas starp abiem centriem, funkcija Bridge
netiks aktivizéta.

oY Y

6.4 Karsésanas iestatijums

0o 12 "5 67 8 9 P

1. Nospiediet vélamo karséSanas
iestatijumu vadibas josla.

leprieks noraditie indikatori virs vadibas

joslas paradas idz atlasitajam karséSanas

iestatijuma imenim.

2. Laiizslégtu gatavosanas zonu,
nospiediet 0.

6.5 PowerBoost

ST funkcija piegada vairak jaudas indukcijas
gatavoSanas zonam. So funkciju var aktivizéet
indukcijas gatavo$anas zonai tikai uz isu
laiku. Péc tam indukcijas gatavo$anas zona
automatiski parslédzas atpakal uz augstako
sildiSanas pakapi.

@ Skatiet sadalu "Tehniskie dati".

Lai aktivizétu funkciju gatavoSanas zonai:
pieskarieties P

Lai izslégtu funkciju: nomainiet sildiSanas
pakapi.

6.6 OptiHeat Control (trispakapju
atlikusa siltuma indikators)

A

BRIDINAJUMS!

E] / [3 / [:] Kameér indikators

turpina degt, pastav apdegumu
risks no atlikusa karstuma.

Indukcijas gatavosanas zonas rada
gatavoSanas procesam nepiecieSamo
siltumu tieSi édiena gatavoSanas trauka
pamatné. Stikla keramikas virsma sakarst no
trauku izstarota karstuma.

Indikatori (£ /(2] / (L sak degt, kad
gatavo$anas zona ir karsta. Tie parada
pasreiz izmantoto gatavoSanas zonu atlikusa
siltuma pakapi.

Indikatori var ari iedegties:

* blakus eso$ajam gatavo$anas zonam, pat
ja tas neizmatojat,

* jauz aukstas gatavoSanas zonas tiek
novietoti karsti gatavo$anas trauki,

« kad gatavoSanas virsma ir izslégta, bet
gatavoSanas zona joprojam ir karsta.

Indikators nodziest, kad gatavoSanas zona ir
atdzisusi.
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6.7 Taimeris

Laika atskaites taimeris

So funkciju var izmantot, lai noraditu, cik ilgi
gatavoSanas zonai butu jadarbojas vienas
varisanas reizes laika.

lestatiet atlasitas gatavoSanas zonas
karséSanas iestafljumu un péc tam iestatiet
funkciju.

Funkciju nevar aktivizét, kad
darbojas funkcija Hob?Hood.

1. Nospiediet @ Taimera displeja paradas
00.

2. Nospiediet + vai —, lai iestatitu laiku
(00-99 minates).

3. Nospiediet @ lai iedarbinatu taimeri, vai
uzgaidiet 3 sekundes. Taimeris sak laika
atskaiti.

Lai mainttu laiku: atlasiet gatavo$anas zonu

ar O un nospiediet + vai —.
Lai deaktivizétu funkciju: atlasiet

gatavo$anas zonu ar O un nospiediet —.
AtlikuSais laiks tiek skaitits atpakal lidz 00.

Kad beidzas taimera laika atskaite, atskan
skanas signals un mirgo 00. GatavoSanas
zona tiks deaktivizéta. Nospiediet jebkuru
simbolu, lai izslégtu skanas signalu un
mirgojosos ciparus.

Laika atgadinajums

So funkciju var lietot, kad plits ir ieslégta un
gatavoSanas zonas nestrada. KarséSanas
iestatijums rada 00.

Funkciju nevar aktivizét, kad
darbojas funkcija Hob?Hood.

1. Nospiediet QD

2. Piespiediet 1 vai —, lai iestatitu laiku.
Kad beidzas taimera laika atskaite, atskan
skanas signals un mirgo 00. Nospiediet
jebkuru simbolu, lai izslégtu skanas signalu
un mirgojos$os ciparus.
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Lai deaktivizétu funkciju: nospiediet Oun

—. Atlikusais laiks tiks skaifits atpakal lidz
00.

6.8 Jaudas parvaldiba

Ja ir aktivizétas vairakas zonas un patéréta
jauda parsniedz stravas padeves
ierobezojumu, tad 81 funkcija sadala
pieejamo jaudu starp gatavoSanas zonam
(pieslégtas vienai fazei). Plits virsma kontrolé
karstuma iestatijumus, lai aizsargatu majokla
elektroinstalacijas drosinatajus.

GatavosSanas zonas ir grupétas atbilstoSi
to atrasanas vietai un plits virsmas fazu
skaitam. Katras fazes maksimala stravas
slodze. Ja plits virsma sasniedz maksimali
pieejamo vienas fazes stravas apjomu,
gatavoSanas zonu jauda tiek automatiski
samazinata.

Prioritate vienmer tiek pieskirta pirmas
atlasitas gatavoSanas zonas karsésanas
iestafijumam. AtlikusT jauda tiks sadalita
starp paréjam gatavoSanas zonam
atbilstosi atlases kartibai.

GatavoSanas zonam ar samazinatu jaudu
vadibas josla iemirgojas un rada
maksimalos iesp&jamos karséSanas
iestatijumus.

Uzgaidiet, lldz displejs parstaj mirgot, vai
samaziniet peédéjas atlasitas gatavosanas
zonas karstuma iestafijumu. GatavoSanas
zonas turpinas darboties samazinata
karstuma iestatijuma. NepiecieSamibas
gadijuma varat manuali mainit
gatavoSanas zonu karséSanas
iestatijumus.

Aplukojiet ilustraciju ar iesp&jamajam
kombinacijam, kuras jauda var tikt sadalita
starp gatavo$anas zonam.




6.9 Izvelnes struktira
Tabula redzama pamata izvélnes struktura.
Lietotaja iestatijumi

Sim- lestatijums: lespéjamas opci-
bols jas
b Skana leslégts / Izslégts (--)
P Jaudas ierobezo- 15-72
jums
h Tvaika nosuceéja 1-6
rezims
E Bridinajumu / klidu Neseno bridinaju-
vésture mu / klidu saraksts.

Lai atvertu lietotaja iestatijumus:
nospiediet un turiet nospiestu @. Pac tam

turiet nospiestu EI lestatijumi paradas
taimeri, kas atrodas pa kreisi no gatavoSanas
zonam.

ParvietoSanas pa izvélni: izvélni veido
iestatijumu simbols un vértiba. Simbols

7. PAPILDFUNKCIJAS

7.1 Automatiska izslegSanas

Funkcija automatiski izslédz plits virsmu,
ja:

* visas gatavo$anas zonas ir deaktivizétas,

* jus neiestatat nevienus karséSanas
iestatijumus vai ventilatora darbibas
atruma iestatijumus péc plits virsmas
ieslégSanas,

 izlejat vai novietojat kadu priekSmetu uz
vadibas panela ilgak neka 10 sekundes
(pieméram, pannu, dvieli u.c.). Atskan
signals, un plits virsma tiek deaktivizéta.
Nonemiet priekSmetu vai notiriet vadibas
paneli.

* ierice parmérigi sakarst (pieméram, kad
katls ir izvarijies sauss). Laujiet
gatavoSanas zonai atdzist, pirms atkartoti
izmantojat plits virsmu.

* jUs neizslédzat gatavoSanas zonu vai
mainat karstuma iestatijjumu. Péc kada
laika plits virsma izslédzas.

Attieciba starp karsésanas iestatljumu un

laiku, péc kura ierice izslédzas:

iedegas aizmuguréja taimeri, bet vértiba
paradas priek§€ja taimeri. Lai parvietotos pa
iestatijumiem, priek$eja taimeri nospiediet

QD. Lai mainttu iestatijuma vérfibu, priek$eja
taimert nospiediet + vai —.

Lai izietu no izveélnes: nospiediet @

OffSound Control

Jus varat ieslégt/izslégt skanas signalus
sadala Izvélne > Lietotaja iestatijumi.

Skatit sadalu “lzvélnes
struktara”.

Kad skanas signali ir izslegti, signali joprojam
atskan, kad:

» jus skarat (D;

* beidzas taimeri iestatitais laiks,

* jus nospiezat neaktivu simbolu.

Karsésanas iestati-

Plits virsma izslée-

jums dzas péc
1-2 6 stundam
3-4 5 stundam

5 4 stundam
6-9 pusotra stunda
7.2 Pauze

Visas darbojoSos gatavoS$anas zonu
iestatiSana uz zemako karsésanas pakapi.

Nospiediet || , lai aktivizétu funkciju,
piespiediet taustinu.
KarséSanas iestatijums ir samazinats lidz 1.

Lai izslegtu funkciju, nospiediet I .
leslédzas iepriek$éjais karséSanas
iestatijums .
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7.3 Blokétajs

Jus varat blokét vadibas paneli plits virsmas
darbibas laika. Tas novérs nejausu
karsésanas iestatijuma.

Vispirms iestatiet karstuma iestatijumu.

Lai aktivizetu funkciju, nospiediet El
Lai izslegtu funkciju, atkartoti nospiediet

&.

Funkcija tiek deaktivizéta,
izslédzot plits virsmu.

7.4 Bérnu droSibas sistéma

ST funkcija nepielauj nejausu plits virsmas.
Lai aktivizétu funkciju, nospiediet O.
Neiestatiet nekadus karsésanas iestatijumus.

Turiet nospiestu & 3 sekundes, lldz iedegas
indikators virs simbola. Izslédziet plits virsmu,

nospiezot (D

@

Lai deaktivizétu funkciju, nospiediet O.
Neiestatiet nekadus karsésanas iestatijumus.

Turiet nospiestu (3 3 sekundes, lidz izdziest
indikators virs simbola. Izslédziet plits virsmu,

nospiezot @

Kad plits virsma tiek izslégta,
funkcija joprojam ir akfiva.

Indikators virs EI ir ieslégts.

Gatavosana ar ieslégtu funkciju:

nospiediet @ péc tam turiet nospiestu El
3 sekundes, dz izdziest indikators virs
simbola. JUs variet izmantot plits virsmu. Kad

izslédzat plits virsmu ar (D funkcija darbojas
atkal.

7.5 Bridge
@ Funkcija darbojas, kad katls
nosedz divu zonu centrus. Lai
iegutu papildu informaciju par
pareizu gatavo$anas trauku
novietoSanu, skatiet sadalu
“GatavoSanas zonu lietosana”.

ST funkcija apvieno divas gatavo$anas zonas,
un tas darbojas ka viena zona.
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Sakuma iestatiet sildiSanas pakapi vienai no
gatavo$anas zonam.

Lai ieslegtu funkciju kreisajai / labajai

< . TN LT R
gatavosSanas zonai: nospiediet ml/ (m. Lai
iestatitu vai mainitu sildiSanas iestatijumus,
pieskarieties vienam no vadibas sensoriem
kreisaja / labaja puse.

Lai deaktivizétu funkciju: pieskarieties pie

m)/ (8. Gatavosanas zonas darbojas
atseviski.

7.6 Hob?Hood

Ta ir uzlabota funkcija, kas savieno plits
virsmu un tvaika nosucéju. Plits virsmai un
tvaika nosucéjam ir infrasarkana signala
komunikacijas ierice. Ventilatora atrums tiek
noteikts automatiski, par pamatu nemot
reZzima iestatljumu un uz plits izvietota
karstaka édiena gatavoSanas trauka
temperaturu. Ventilatoru var darbinat art
manuali, izmantojot plits virsmu.

@

Vairumam tvaika noslcéju
talvadibas sistéma sakotnéji tiek
deaktivizéta. Aktivizgjiet to, pirms
sakat izmantot funkciju.
Papildinformacija pieejama
tvaika noslcéja lietotaja
rokasgramata.

Funkcijas automatiska darbinasana

Lai automatiski darbinatu funkciju, iestatiet
automatisko reZimu uz H1 — H6. Plits virsma
sakotnéji ir iestatita uz H5. Tvaika nosucéjs
reagé ikreiz, kad sakat izmantot plits virsmu.
Plits virsma automatiski nosaka édiena
gatavos$anas trauku temperatiru un attiecigi
noregulé ventilatora atrumu.

Automatiskie rezimi

Automa- Varisa- Cepsa-
tlskal_s nal na2)
apgai-
smojums
HO reZims  lzslégts Izslégts I1zslégts
H1rezims leslégts Izslégts Izslégts
H2 re- leslégts 1. ventilato- 1. ventilato-
3ims 3) ra atrums ra atrums




Automa- Varisa- Cepsa-
tlskal_s nal) na2
apgai-
smojums
H3 rezims leslégts Izslégts 1. ventilato-
ra atrums
H4 reZims  leslégts 1. ventilato- 1. ventilato-
ra atrums ra atrums
H5 reZims  leslégts 1. ventilato- 2. ventilato-
ra atrums ra atrums
H6 reZims  leslégts 2. ventilato- 3. ventilato-

ra atrums ra atrums

1) Plits virsma konstaté varisanas procesu un
aktivizé ventilatora atrumu saskana ar automati-
sko rezimu.

2) piits virsma konstaté cepS$anas procesu un
aktivizeé ventilatora atrumu saskana ar automati-
sko rezimu.

3) Sis rezims aktivizé ventilatoru un apgaismoju-
mu, un ta darbibas pamata nav temperatura.

Automatiska rezZima maina
1. lzslédziet plits virsmu.

2. Nospiediet O 3 sekunzu garuma.
Displejs ieslédzas un izslédzas.

3. Nospiediet & 3 sekunzu garuma.

4. Paris reizes piespiediet QD [ldz iedegas
h.

5. Piespiediet taimera vadiklas + lai
izvélétos automatisko rezimu.

@

Lai darbinatu tvaika nosuceju
tieSi no tvaika nosucéja panela,
deaktivizejiet funkcijas
automatisko rezimu.

8. PADOMI UN IETEIKUMI

BRIDINAJUMS!
Skatiet sadalu "Drosiba".

Pabeidzot gatavo$anu un
deaktivizejot plits virsmu, tvaika
nosuceja ventilators var turpinat
darboties noteiktu laiku. Péc tam
sistéma deaktivizé ventilatoru
automatiski un nelauj jums
nejausi aktivizét ventilatoru
nakamo 30 sekunzu laika.

@

Ventilatora atruma manuala darbinasana
Funkciju var darbinat art manuali. Lai to

izdaritu, piespiediet Fi kad plits virsma ir
ieslégta. Tas deaktivizé funkcijas
automatisko darbinasanu un lauj manuali

mainit ventilatora atrumu. Nospiezot %? jus
paaugstinat ventilatora atrumu par vienu
[imeni. Sasniedzot intensivo limeni un

nospiezot vélreiz Y jus iestatisiet ventilatora
atrumu uz 0, kas deaktivizés tvaika nosticéja
ventilatoru. Lai atkal iedarbinatu ventilatoru

ar ventilatora atrumu 1, piespiediet T

Lai aktivizétu funkcijas
automatisko darbinasanu,
izslédziet plits virsmu un
ieslédziet to vélreiz.

Apgaismojuma ieslégSana

Jus varat iestatit, lai plits virsma automatiski
ieslégtu apgaismojumu, ikreiz, kad jus
iesleédzat plits virsmu. Lai to izdaritu, iestatiet
automatisko reZimu uz H1 — H6.

Tvaika nosucéja apgaismojums
deaktivizéjas 2 minutes péc plits
virsmas izslégSanas.

8.1 Ediena gatavosanas trauki
@ Indukcijas gatavo$anas zonam
spécigs elektromagnétiskais
lauks rada karstumu édiena
gatavosanas traukos |oti atri.

Izmantojot indukcijas gatavo$anas zonas,
lietojiet piemeérotus €diena gatavoSanas
traukus.
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+ Ediena gatavosanas trauka dibenam jabat
péc iesp€jas biezakam un plakanakam.

* Pirms katlu novietoSanas uz plits virsmas
nodroSiniet, lai katlu dibeni batu tiri un
sausi.

» Lai izvairitos no saskrapésanas, nevelciet
un nebidiet katlus pa keramiska stikla

_virsmu.

Ediena gatavosanas trauku materials

» piemérots: Cuguns, térauds, emaljéts
terauds, neruséjoss térauds, daudzslanu
dibens (ar atbilstoSu razotaja markejumu).

* nepiemérots: aluminijs, var§, misins,

_ stikls, keramika, porcelans.

Ediena gatavosanas trauki ir piemeéroti

indukcijas plits virmai, ja:

* Udens uzvaras |oti atri zona, kura iestatita
augstaka sildisanas pakape.

» pie édiena gatavoSanas trauka dibena
pielip magnéts.

Ediena gatavo$anas trauku izméri

* Indukcijas gatavo$Sanas zonas automatiski
pielagojas €diena gatavoSanas trauka
dibena izméram.

+ GatavoSanas zonas efektivitate ir saistita
ar édiena gatavo$anas trauka diametru.
Ediena gatavo$anas trauki ar mazaku
diametru par minimalo sanems tikai dalu
no gatavo$anas zonas Jenerétas jaudas.

» DroSibas apsvérumu dél un, lai sasniegtu
optimalus édiena gatavoSanas rezultatus,
neizmantojiet édiena gatavosanas
traukus, kas lielaki par sadala
"GatavoS$anas zonu specifikacija"
noraditajiem izmériem. Ediena
gatavoSanas laika nenovietojiet édiena
gatavoSanas traukus parak tuvu vadibas
panelim. Tas var ietekmét vadibas panela
darbibu vai izraisit nejausu plits virsmas

@ Skatiet sadalu “Tehniskie dati”.

8.2 Troksni darbibas laika
Ja dzirdami:

» krakski: édiena gatavoSanas trauks ir
izgatavots no dazadiem materialiem
(,sendvic¢a” uzbuve).

« svilpieni: tiek izmantota gatavo$anas zona
ar augstu jaudas limeni un €diena
gatavos$anas trauks ir gatavots no
dazadiem materialiem ("sendvic¢a"
uzbuve);

« dikona: tiek izmantots augsts jaudas
imenis.

« klikSki: notiek elektribas parslégsana;

« sikSana, sanésana: darbojas ventilators.

Sie troksni ir parasta paradiba, tie

nenorada, ka ir kadi darbibas traucejumi.

8.3 Oko Timer (Eko taimeris)

Lai taupitu elektroenergiju, gatavo$anas zona
tiek deaktivizéta, pirms atskan laika atskaites
taimera signals. Darbibas laiks ir atkarigs no
sildiSanas pakapes limena un gatavo$anas
ilguma.

8.4 Edienu gatavo$anas pieméri

Sakariba starp zonas sildiSanas pakapi un
tas jaudas patérinu nav lineara. SildiSanas
pakapes palielinajums nav proporcionals
jaudas patérina palielinajumam. Tas nozZime,
ka gatavosanas zona ar iestatitu videjo
sildiSanas pakapi darbojas ar mazak neka
pusi jaudas.

Datu tabulai ir tikai informativs

Y Jetdls raksturs.
funkciju aktivizéSanu.

Karsésanas Izmantojiet, lai: Laiks Padomi

iestatljums (min.)

1 Ediena uzturé$ana siltuma. péc nepie- Uzlieciet gatavoSanas traukam vaku.
cieSami-
bas

1-2 Holandes mérce, kauséSana: sviests, 5-25 Periodiski apmaisiet.

Sokolade, Zelatins.

166 LATVIESU



Karsésanas Izmantojiet, lai: Laiks Padomi

iestatljums (min.)
1-2 SacietéSana: gaisigas omletes, ceptas 10 - 40 Gatavojiet trauka ar uzliktu vaku.
olas.
2-3 Varit risus un gatavot piena édienus uz 25 - 50 Skidruma daudzumam jabiit vismaz
mazas uguns, uzsildit pusfabrikatus. divreiz lielakam neka risu daudz-
umam, maisiet édienus uz piena ba-
zes gatavoSanas laika.
3-4 Darzenu, zivju, galas tvaicé$ana. 20-45 Pievienojiet dazas édamkarotes $ki-
druma.
4-5 Kartupelu tvaicé$ana. 20-60 Lietojiet ne vairak neka % | tdens uz
750 g kartupelu.
4-5 Lielaku édiena daudzumu, sautéjumu 60 - 150 Lidz 3 | Skidruma, plus sastavdalas.
un zupu gatavo$ana.
6-7 Viegla cep$ana: eskalops, tela galas péc nepie- Apgrieziet gatavosanas laika vida.
Snicele, siteni, kotletes, desinas, ak- cieSami-
nas, miltu bazes mérce, olas, panku- bas
kas, virtuli.
7-8 Intensiva cep$ana, kartupelu panka- 5-15 Apgrieziet gatavosanas laika vida.
kas, filejas steiki, steiki.
9 Udens vari$ana, makaronu gatavo$ana, galas apcep$ana (gulass, cepetis trauka), salminu
vari$ana ella.
P Liela Gdens daudzuma vari§ana. Ir aktivizéts PowerBoost.

8.5 Padomi un ieteikumi Hob?Hood
izmantosanai

Darbinot plits virsmu ar funkciju

+ sargajiet plits virsmas panelis no tieSiem
saules stariem.

* Nevirziet halogéno apgaismojumu uz plits
virsmas paneli.

* Nenosedziet plits virsmas vadibas paneli.

* Nepartrauciet signalu starp plits virsmu un
tvaika nosUcéju (pieméram, ar roku,

édiena gatavoSanas trauka rokturi vai —

augstu gatavoSanas trauku). Aplukojiet -

attélu. .
Nositicéja attéls talak ir tikai ilustrativiem NN | |
nolukiem.

@ Citas talvadibas ierices var
blokét signalu. Nelietojiet Sadas
ierices plits virsmas tuvuma,
kamér darbojas Hob?Hood.

Tvaika nosucéji ar funkciju Hob?Hood
Skatiet musu timekla vietni, lai atrastu pilnu
tvaika nosucéju klastu, kas darbojas ar So
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funkciju. AEG tvaika nosucéji, kas darbojas
ar So funkciju, ir apziméti ar simbolu S

9. APRUPE UN TIRISANA

BRIDINAJUMS!
Skatiet sadalu "DroSiba".

9.1 Vispariga informacija

* Notiriet plits virsmu péc katras lietoSanas

reizes.

* Vienmeér izmantojiet édienu gatavoSanas

traukus ar tiru apaksu.
» Skrap€jumi vai tumsi traipi uz virsmas
neietekmé plits virsmas darbibu.

* |zmantojiet phits virsmam ipasi paredzéetu

tiriSanas Ndzekli.
+ Stiklam izmantojiet specialu skrapi.

9.2 Virsmas tiriSana

* Nekaveéjoties notiriet: izkususu

plastmasu, plastmasas plévi, sali, cukuru

10. PROBLEMRISINASANA

BRIDINAJUMS!
Skatiet sadalu "Drosiba".

10.1 Ko dartt, ja...

Probléma

Plits virsmu nevar ieslégt vai ta
nedarbojas.
nepareizi.

lespéjamais célonis

un édienu, kura sastava ir cukurs, jo
pretéja gadijuma netirumi var izraisit
gatavosanas virsmas bojajumus.
Uzmanieties, lai negitu apdegumus.
Izmantojiet ipasu skrapi uz stikla virsmas
piemérota lenki un virziet ta asmeni pari
virsmai.

Notiriet, kad virsma ir pietiekosi
atdzisusi: kalkakmens rinkus, Gdens
raditus traipus, tauku traipus, spidigu
metalisku krasu izmainas. Tiriet pliti ar
mitru draninu un neabrazivu mazgasanas
lidzekli. Péc firi$sanas noslaukiet plits
virsmu sausu ar mikstu dranu.

Notiriet spidigu metalisku krasu
izmainas: izmantojiet Gdens un etika
Skidumu un notfiriet stikla virsmu ar dranu.

Risinajums

Plits virsma nav pieslégta elektrofi- Parbaudiet, vai plits virsma ir pareizi
klam vai ta ir pieslégta elektrofiklam  pieslégta elektrofiklam.

Izdedzis drosinatajs.

Parbaudiet, vai darbibas traucéjumu
célonis ir drosinatajs. Ja drosinatajs iz-
deg atkartoti, sazinieties ar kvalificétu
elektriki.

JUs neiestatat karsé$anas pakapi
60 sekunzu laika.

Atkartoti aktivizéjiet plits virsmu un
60 sekunzu laika iestatiet karséSanas
pakapi.

JUs pieskaraties 2 vai vairak sensora
laukiem vienlaikus.

Pieskarieties tikai vienam sensora lau-
kam.

Darbojas Pauze.

Skatiet sadalu “lkdienas lietoSana”.
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Probléma

lespéjamais célonis

Risinajums

Uz vadibas panela ir tdens vai tauku
traipi.

Notiriet vadibas paneli.

Dzirdams nepartraukts skanas
signals.

Nepareizs pieslegums elektrotiklam.

Atvienojiet plits virsmu no elektrotikla.
Paludziet kvalificétam elektrikim par-
baudit pieslégumu.

Neizdodas iestatit maksimalo
karséSanas pakapi kadai no ga-
tavo$anas zonam.

Paréjas zonas patéré maksimali pie-
ejamo jaudu.
Plits virsma darbojas pareizi.

Samaziniet tai pasai fazei pieslégto
paréjo gatavos$anas zonu karsésanas
pakapi. Skatiet sadalu “Jaudas parval-
diba”.

Atskan skanas signals, un plits
virsma tiek deaktivizéta.

Kad plits virsma tiek deaktivizéta,
atskan skanas signals.

Uz viena vai vairakiem sensoriem ir
novietots kads priekSmets.

Nonemiet prieckSmetu, kas atrodas uz
sensoru laukiem.

Plits virsma tiek deaktivizéta.

Uz sensora lauka @ ir novietots
kads priekSmets.

Nonemiet priek§metu, kas atrodas uz
sensora lauka.

Neiedegas atlikusa siltuma indi-
kators.

Zona nav karsta, jo darbojas pavi-
sam Tsu laiku vai sensors ir bojats.

Ja zona ir darbojusies pietiekami ilgi,
lai ta batu uzkarsusi, sazinieties ar
pilnvarotu servisa centru.

Jus izmantojat parak augstu katlu,
kurs bloké signalu.

Izmantojiet mazaku katlu, mainiet citu
gatavoSanas zonu vai darbiniet plits
virsmu manuali.

Vadibas panelis klUst parak
karsts, lai tam pieskartos.

Ediena gatavo$anas trauks ir parak
liels vai novietots parak tuvu vadibas
panelim.

Ja tas ir iesp€jams, novietojiet lielaka
izméra édiena gatavos$anas traukus uz
aizmuguréjam gatavo$anas zonam.

Pieskaroties vadibas panela sen-
sora laukiem, neatskan skanas
signals.

Skanas signali ir deaktivizéti.

Aktiviz&jiet skanas signalus. Skatiet
sadalu “Ikdienas lietoSana”.

ledegas indikators virs simbola

&

Darbojas Bérnu droSibas sistema vai
Blokétajs.

Skatiet sadalu “lkdienas lietoSana”.

Mirgo vadibas josla.

Uz gatavo$anas zonas nav novietots
ediena gatavo$anas trauks vai gata-
vo$anas zona nav pilniba nosegta.

Novietojiet édiena gatavos$anas trau-
kus uz zonas ta, lai tie pilniba nosegtu
gatavoSanas zonu.

Nepieméroti édiena gatavoSanas
trauki.

Izmantojiet édiena gatavosanas trau-
kus, kas ir pieméroti indukcijas plits
virsmam. Skatiet sadalu “Padomi un
ieteikumi”.

Ediena gatavo$anas trauka dibena
diametrs ir parak mazs gatavoS$anas
zonai.

Izmantojiet atbilstoSa izméra édiena
gatavo$anas traukus. Skatiet sadalu
“Tehniskie dati”.

ledegas un skaitlis.

Plits virsmai radusies kluda.

Deaktivizéjiet plits virsmu un péc
30 sekundém aktivizéjiet to atkartoti.

Ja paradas atkal, atvienojiet pliti no
stravas. Péc 30 sekundém atkartoti
pieslédziet plits virsmu elektrotiklam.
Ja probléma atkartojas, sazinieties ar
pilnvaroto servisa centru.
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10.2 Ja nevarat rast risinajumu... gadijuma tehnika vai izplatitaja nodro$inata
apkalpo$ana nebus pieejama bez maksas art

Ja nevarat rast risingjumu, sazinieties ar garantijas perioda laika. Informacija par
ierices izplafitaju vai pilnvarotu servisa garantijas periodu un pilnvaroto servisa
centru. Noradiet tehnisko datu plaksnité centru ir noradita garantijas gramatina.

redzamos datus. Parliecinieties, ka jus
pareizi darbinat plits virsmu. Pretéja

11. TEHNISKIE DATI
11.1 Tehnisko datu plaksnite

Modelis IKE85753FB: Izstradajuma Nr. (PNC) 949 597 907 00
Veids 62 D5A 01 AA 220 -240V /400 V 2N 50 Hz

Indukcija 7.2 kW Razots: Vacija

ST | 7.2kW

AEG CeERF

11.2 Gatavosanas zonu specifikacija

Gatavosanas Nominala jauda PowerBoost [W] PowerBoost, Ediena gatavosa-
zona (maksimala kar- maksimalais nas trauka dia-
séSanas pakape) darbibas laiks metrs [mm]
W] [min]
Kreisa prieksa 2300 3200 10 125 - 180
Kreisa aizmuguré 2300 3200 10 125-210
Vida prieksa 2300 3200 10 125-210
Laba priek$a 2300 3200 10 125 - 180
Laba aizmuguré 2300 3200 10 125-210
Gatavos$anas zonu jauda var nedaudz Lai gutu optimalus gatavoSanas rezultatus,
atskirties no tabula noraditajiem datiem. Ta izmantojiet tadus ediena gatavoSanas
mainas atkariba no gatavosanas trauku traukus, kas nav lielaki par tabula noradito
materiala un izmériem. diametru.

12. ENERGOEFEKTIVITATE

12.1 Produkta informacija*

Modela identifikacija IKE85753FB

Plits virsmas veids lebavéta plits virsma
Gatavos$anas zonu skaits 5

Karsé$anas tehnologija Indukcija
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Apalo gatavoSanas zonu diametrs (J) Vidu prieksa 21,0cm
Gatavo$anas zonu, kas nav apalas garums (G) un Kreisa priek$a G 22,3cm
platums (P) P 22,0 cm
Gatavo$anas zonu, kas nav apalas garums (G) un Kreisa aizmugurée G 22,3cm
platums (P) P 22,0 cm
Gatavo$anas zonu, kas nav apalas garums (G) un Laba prieksa G 22,3cm
platums (P) P 22,0 cm
Gatavo$anas zonu, kas nav apalas garums (G) un Laba aizmuguré G 22,3cm
platums (P) P 22,0cm
Energijas patérins$ pa gatavo$anas zonam (EC elec- Kreisa prieksa 179,6 Whi/kg
tric cooking) Kreisa aizmuguré 189,1 Whikg
Vida prieksa 189,1 Whikg
Laba prieksa 187,3 Whikg
Laba aizmuguré 189,1 Whikg
Plits energijas patérin$ (EC electric hob) 186,8 Wh/kg

* Eiropas Savienibai saskana ar ES 66/2014.
Baltkrievijai saskana ar STB 2477-2017
A pielikumu. Ukrainai saskana ar 742/2019.

EN 60350-2 — Elektroierices gatavosanai
majsaimnieciba — 2. dala: Virsmas —
veiktspéjas mérisanas metodes.

Gatavosanas zonai atbilstosie
energoefektivitates mérijumi tiek noteikti,
pamatojoties uz atbilstoSo gatavoSanas zonu
atzimém.

12.2 Energijas taupi$ana

leverojot turpmak izklastitos ieteikumus
ikdienas gatavoSanas laika var ietaupit
energiju.

» Lieciet karsét Gdeni tikai nepiecieSama
tilpuma.

« Jaiespéjams, uzlieciet édiena
gatavo$anas traukiem vakus.

* Pirms gatavoSanas zonas ieslégSanas
uzlieciet uz tas édiena gatavo$anas
trauku.

* Mazakus ediena gatavosanas traukus
lieciet uz mazakam gatavo$anas zonam.

+ Ediena gatavo$anas traukus lieciet tiesi
gatavo$anas zonas centra.

* Varat izmantot atlikuSo siltumu, lai
uzturétu edienu siltu vai to kausétu.

13. APSVERUMI PAR VIDES AIZSARDZIBU

Nododiet otrreizéjai parstradei materialus ar

simbolu L/.&) levietojiet iepakojuma materialus
atbilstoSajos konteineros to otrreizéjai
parstradei. Palidziet aizsargat apkartejo vidi
un cilvéku veselibu, atkartoti parstradajot
elektrisko un elektronisko iekartu atkritumus.

Neizmetiet ierices, kas apzimétas ar $o

simbolu E kopa ar majsaimniecibas
atkritumiem. Nododiet izstradajumu vietéja
otrreizéjas parstrades punkta vai sazinieties
ar vietéjo pasvaldibu.
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PUIKIEMS REZULTATAMS

ACil, kad pasirinkote §j AEG gaminj. Mes jj sukiréme taip, kad nepriekaistingai veikty
daugelj mety — jame naudojamos pazangios technologijos ir naudingos unikalios
funkcijos, kurios palengvins jisy kasdienybe. Skirkite kelias minutes Siai instrukcijai
perskaityti, kad pasinaudotumeéte visais joje pateiktais patarimais.

Apsilankykite misy interneto svetainéje.

Cia rasite naudojimo patarimy, brosidry, informacijos apie trik&iy $alinima,
@ aptarnavimg ir remonta:
www.aeg.com/support
g Uzregistruokite savo gaminj ir naudokites papildomomis paslaugomis:
a/ www.registeraeg.com
Jisy prietaisui skirty priedy, nusidévinciy ir originaliy atsarginiy daliy ieSkokite Cia:
www.aeg.com/shop

KLIENTY APTARNAVIMAS IR TECHNINE PRIEZIORA

Visada naudokite originalias atsargines dalis.

Kreipdamiesi  jgaliotajj aptarnavimo centrg jsitikinkite, kad galite nurodyti Sig informacija:
prietaiso modelis, PNC, serijos numeris.

Sig informacijg galima rasti techniniy duomeny plokstéje.

VAN |spéjimo / perspéjimo ir saugos informacija
® Bendroji informacija ir patarimai
Aplinkosaugos informacija

Galimi pakeitimai.
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1. A SAUGOS INFORMACIJA

Pries jrengdami ir naudodami §j prietaisg, atidziai
perskaitykite pateiktg instrukcijg. Gamintojas neatsako uz
suzalojimus ar zalg, patirtg dél netinkamo prietaiso jrengimo
ar naudojimo. Instrukcijg visada laikykite saugioje ir
pasiekiamoje vietoje, kad prireikus galétuméte pasizitreti.

1.1 Vaiky ir pazeidziamy zmoniy sauga

- Vyresni nei 8 mety vaikai ir asmenys, turintys fiziniy,
jutiminiy arba protiniy sutrikimy, arba asmenys, kuriems
kity arba gave nurodymus, kaip saugiai naudotis prietaisu,
jei jie supranta su prietaiso naudojimu susijusius pavojus.
Mazesniy nei 8 mety vaiky ir asmenuy, turinCiy labai sunkig
ir sudétingag negalig, negalima be prieziuros leisti buti Salia
prietaiso.

- Nuolat priziurékite vaikus ir pasirupinkite, kad jie nezaisty
su Siuo buitiniu prietaisu.

- Visas pakuotés medziagas saugokite nuo vaiky ir tinkamai
pasalinkite.

- DEMESIO! Neleiskite vaikams ir naminiams gyvunams bati
Salia prietaiso jam veikiant arba véstant. Prietaiso dalys
naudojimo metu gali stipriai jkaisti.

- Jeigu prietaise yra apsaugos nuo vaiky jtaisas, jj reikia
suaktyvinti.

- Vaikai be priezitros negali atlikti prietaiso valymo ir
naudotojo priezitros darby.

1.2 Bendrieji saugos reikalavimai

. Sis prietaisas yra skirtas tik maistui gaminti.

- Tai buitinis prietaisas, skirtas naudoti patalpose, vienam
Seimos ukiui.

- Sj prietaisg galima naudoti biuruose, vieSbuciy
kambariuose, nakvynés ar sve€iy hamuose ir Kitoje
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panasioje aplinkoje, kur prietaiso haudojimo intensyvumas
nevirSija jprasto buitinio naudojimo.

- DEMESIOQ: Prietaisas ir jo pasiekiamos dalys naudojimo
metu jkaista. BUkite atsargus, kad neprisiliestuméte prie
kaitinimo elementy.

- DEMESIO: Palike veikianCig kaitlente su riebiais patiekalais
ar aliejumi galite sukelti gaisra.

- Uzsidegusio gaminamo maisto gesinimui niekada
nenaudokite vandens. ISjunkite prietaisg ir uzdenkite
liepsng nedeganciu uzdangalu ar dangciu.

- DEMESIO: Prietaiso negalima jungti prie maitinimo per
iSorinj jjungimo jtaisa, pavyzdziui, laikmatj ar kitg elektros
grandine, kurig komunalinés tarnybos reguliariai jjungia ir
iSjungia.

- ATSARGIAI: Niekada nepalikite maisto gaminimo proceso
be priezitros. Greitai ruoSiamg maistg batina prizitréti
nuolat.

- DEMESIQO! Gaisro pavojus: Nelaikykite daikty ant maisto
gaminimo pavirsiy.

- Niekada nedékite dangcCiuy, peiliy, Sauksty ar kity metaliniy
daikty ant prietaiso virSaus, nes jie gali jkaisti.

- Nenaudokite prietaiso, pries jo jrengimg balduose.

- Nenaudokite garintuvo prietaisui valyti.

- Baige naudotis kaitlente iSjunkite jos valdikliais.
Nepasikliaukite vien keptuvés detektoriumi.

- Jei stiklo / keramikos pavirSius jtrukes, prietaisg iSjunkite ir
iStraukite kiStukg iS maitinimo lizdo. Jeigu prietaisas prie
maitinimo tinklo prijungtas per jungiamajg dézute, prietaisg
nuo maitinimo tinklo atjungsite iStrauke iS dézutés saugikl.
Bet kuriuo atveju kreipkités | jgaliotajj techninés priezitros
centra.

- Kad nekilty pavojus, pazeistg maitinimo kabelj gali keisti tik
gamintojas, jgaliota techninés priezituros bendrove arba
atitinkamos kvalifikacijos specialistas.

- DEMESIO: Naudokite tik maisto gaminimo prietaiso
gamintojo sukurtas arba prietaiso gamintojo instrukcijoje
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nurodytas tinkamas arba prietaise jau integruotas kaitlenciy
apsaugas. Netinkamy apsaugy naudojimas gali sukelti

nelaimingus atsitikimus.

2. SAUGOS INSTRUKCIJOS

2.1 Jrengimas

é ISPEJIMAS!
Sj prietaisa jrengti privalo tik

atitinkamos kvalifikacijos
specialistas.

é ISPEJIMAS!
Galite susizeisti arba sugadinti

prietaisg.

* Nuimkite visas pakavimo medziagas.

» Nejrenkite ir nenaudokite sugadinto
prietaiso.

» Vadovaukités su prietaisu pateiktomis
jrengimo instrukcijomis.

» Butina paisyti minimaliy atstumy iki kity
prietaisy ir spinteliy.

» Visada bukite atsargus, kai perkeliate
prietaisg, nes jis yra sunkus. Visada
muveékite apsaugines pirstines ir avékite
uzdarg avalyne.

» Apsaugokite nupjautus pavirSius
hermetiku, kad jie nuo drégmés
neisbrinkty.

» Apsaugokite prietaiso apacig nuo gary ir
dregmeés.

» Jokiu bidu nejrenkite prietaiso Salia dury
ir po langu. Atidarant duris ar langa, jie
gali nuversti jkaitusius prikaistuvius nuo
prietaiso.

» Kiekvieno prietaiso apacioje yra auSinimo
ventiliatoriai.

» Jeigu prietaisas jrengtas virs stalCiaus:

— Nelaikykite mazy daikty ar popieriaus
lapu, kuriuos galéty jtraukti, nes jie
gali sugadinti ausinimo ventiliatorius
arba ausinimo sistema.

— Uztikrinkite bent 2 cm atstumag nuo
stalCiuje laikomy daikty iki prietaiso
apacios.

+ ISimkite spinteléje po prietaisu jdétas
pertvaras.

2.2 Elektrinis jungimas

é |SPEJIMAS!
Gaisro ir elektros smuigio

pavojus.

Visus elektros sujungimy darbus,, turi
vykdyti kvalifikuotas elektrikas.
Prietaisg privaloma jzeminti.

Prie$ atlikdami bet kokj veiksma,
jsitikinkite, kad prietaisas buty atjungtas
nuo maitinimo.

|sitikinkite, kad parametrai techniniy
duomeny ploksteléje atitinka maitinimo
tinklo elektros vardinius duomenis.
|sitikinkite, kad prietaisas tinkamai
jrengtas. Dél netinkamai prijungto arba
netinkamo elektros maitinimo laido ar
kistuko (jei taikytina) gnybtas gali labai
jkaisti.

Naudokite tinkama elektros maitinimo
laida.

Neleiskite elektros maitinimo laidams
susipainioti.

|sitikinkite, kad jrengta apsauga nuo
elektros smugiy.

Naudokite laido jtempimg mazinant;j
spaustuka.

|sitikinkite, kad maitinimo laidas ar
kiStukas (jei taikytina) neliesty jkaitusiy
prietaiso ar prikaistuviy pavirsiy.
Nenaudokite daugiakanaliy adapteriy ir
ilginamujy laidy.

Bukite atsargus, kad nesugadintuméte
elektros laido arba kiStuko (jei taikytina).
Jei reikia pakeisti pazeistg elektros laida,
kreipkités | musy jgaliotajj aptarnavimo
centrg arba kvalifikuotg elektrika.

Daliy su jtampa ir izoliuoty daliy apsauga
nuo smugiy turi bati pritvirtinta taip, kad
nebuty galima nuimti be jrankiy.
Elektros kiStuka j tinklo lizdg junkite tik
tuomet, kai visiSkai pabaigsite jrengima.
|sitikinkite, kad jrengus prietaisg, elektros
laido kistuka baty lengva pasiekti.
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» Jeigu tinklo lizdas atsilaisvines, nejunkite
kistuko.

» Noredami iSjungti prietaisg, netraukite uz
maitinimo laido. Visada traukite paéme uz
elektros kistuko.

» Naudokite tik tinkamus izoliavimo jtaisus:
linijg apsaugancius automatinius
jungiklius, saugiklius (jsukami saugikliai
turi bati iSimami i$ jy laikiklio), jzeminimo
nuotekio atjungiamuosius jtaisus ir
kontaktorius.

» Elektros instaliacija privalo turéti
izoliavimo jtaisa, kuris leidzia atjungti
prietaisg nuo maitinimo tinklo ties visais
poliais. Tarp izoliavimo jtaiso kontakty turi
bati maziausiai 3 mm plocio tarpelis.

2.3 Naudojimas

A

» Nebandykite pakeisti Sio prietaiso
techniniy savybiy.

* Prie$ naudodamiesi pirmg kartg
pasalinkite visas pakuotés, zenklinimo
medziagas ir apsaugine plévele (jeigu
yra).

» Pasirupinkite, kad ventiliacinés angos
neblty uzblokuotos.

» Nepalikite jjungto prietaiso be priezilros.

» Kiekvieng kartg pasinaudoje prietaisu
kaitviete iSjunkite.

+ Ant kaitvieciy nedékite jrankiy ar puody
dangciy. Ant kaitvietes padéti jrankiai ar
puody dangciai gali jkaisti.

* Nelieskite prietaiso drégnomis rankomis
arba jei prietaisas lieCiasi su vandeniu.

* Nenaudokite prietaiso, kaip darbinio
pavirSiaus ar daiktams laikyti.

» Pastebéje prietaiso korpuse jtrikima,
nedelsiant atjunkite prietaisg nuo elektros
maitinimo tinklo. Tai bdtina siekiant
iSvengti elektros smugio pavojaus.

» Sirdies stimuliatorius naudojantys
asmenys neturéty bati arCiau nei 30 cm
atstumu nuo veikianciy indukciniy
kaitvieCiy.

* Maistg dedant j jkaitintg aliejy, Sis gali
aptaskyti.

|SPEJIMAS!
Pavojus susizaloti, nudegti arba
gauti elektros smugj.
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C |SPEJIMAS!

Gaisro ir sprogimo pavojus

» Kaitinant riebalus arba aliejy gali kilti
lengvai uzsiliepsnojanciy gary. RuoSdami
maistg saugokite riebalus ir aliejy nuo
atviros liepsnos ar jkaitusiy daikty.

« |kaitusio aliejaus iSskiriami garai gali
sukelti sprogima.

« |kaitintas naudotas aliejus su maisto
liku€iais gali uzsidegti esant zemesnei
temperatirai, nei pirmg kartg naudojamas
aliejus.

« Salia prietaiso, j prietaisg arba ant jo
nedékite degiy medziagy arba degiomis
medziagomis sudrékinty daikty.

é |SPEJIMAS!

Pavojus sugadinti prietaisg.

* Nestatykite jkaitusiy prikaistuviy ant
valdymo skydelio.

* Nedékite karsto prikaistuvio dangcio ant
kaitlentés stiklinio pavirSiaus.

* Nepalikite tuscio prikaistuvio ant jkaitintos
kaitvietés.

- Bukite atsargus ir ant prietaiso
nenumeskite indy ar kity daikty. Galite
pazeisti pavirsiy.

* Nejunkite kaitvieciy be prikaistuviy arba
su tusciais prikaistuviais

* Nedékite ant prietaiso aliuminio folijos.

» Ketaus prikaistuviai arba prikaistuviai
pazeistu dugnu gali subraizyti stiklo /
stiklo keramikos pavirSius. Jei tokj
prikaistuvj norite perkelti, nestumekite jo, o
pakelkite.

2.4 Prieziura ir valymas

« Reguliariai valykite prietaisg, kad
apsaugotumete pavirSiy nuo
nusidévéjimo.

* Prie$ pradédami valyti, iSjunkite prietaisg
ir leiskite jam atvésti

» Prietaisui valyti nenaudokite gary ir
nepurkskite vandeniu.

« Valykite prietaisg drégna, minksta Sluoste.
Naudokite tik neutralius ploviklius.
Nenaudokite SveiCiamyjy produkty,
Sveitimo kempiniuy, tirpikliy arba metaliniy
grandykliy.



2.5 Paslauga

» Dél prietaiso remonto kreipkités | jgaliotajj
technines prieziuros centrg. Naudokite tik
originalias dalis.

» Sio gaminio viduje esanti (-Cios) lemputé
(-€s) ir atskirai parduodamos atsarginés
lemputés: Sios lemputés turi atlaikyti
ekstremalias fizines salygas buitiniuose
prietaisuose, pavyzdziui, temperatira,
vibracija, drégme, arba yra skirtos
informuoti apie prietaiso veikimo busena.
Jos néra skirtos naudoti kitoms paskirtims
ir netinka patalpoms apsviesti.

3. [RENGIMAS

A

3.1 Pries jrengiant

ISPEJIMAS!
Zr. saugos skyrius.

Prie$ jrengdami kaitlente, uzraSykite Zemiau
informacijg i$ techniniy duomeny ploksteles.
Techniniy duomeny plokstele rasite
kaitlentés apacioje.

Serijos NUMEris...........cccceeeenee.

3.2 jmontuojamos kaitlentés

| baldus jmontuojamos kaitlentés gali bati
naudojamos tik po to, kai jos bus jrengtos
tinkamame standartus atitinkanciame
pavirsiuje.

3.3 Sujungimo kabelis

» Kaitlenté tiekiama su laidu.

» Jei norite pakeisti pazeistg maitinimo
kabelj, naudokite tokio tipo kabelj:
HO5V2V2-F, apsaugota nuo 90 °C arba
aukstesnés temperaturos. Vieno laido
skersmuo turi buti bent 1,5 mm?2.

2.6 ISmetimas

A

* Norédami suzinoti, kaip tinkamai utilizuoti
prietaisa, susisiekite su atitinkama
savivaldybés jstaiga.

« IStraukite maitinimo laido kistuka is
maitinimo tinklo lizdo.

* Nupjaukite maitinimo laidg arti prietaiso ir
pasalinkite jj.

|SPEJIMAS!
Pavojus susizeisti arba uzdusti.

Kreipkités | vietinj techninés priezitros
centrg. Elektros kabelj pakeisti gali tik
kvalifikuotas elektrikas.

é |SPEJIMAS!

Visus elektros sujungimo darbus
privalo vykdyti kvalifikuotas
elektrikas.

DEMESIO
Nekeiskite ir nelituokite laidy
galy. Tai grieztai draudziama.

A
AN

Dvifazé jungtis

1. Nuo juodo ir rudo laidy nuimkite galines
movas.

2. Rudo ir juodo laidy galuose nuimkite
izoliacijos sluoksni.

3. Ant laidy galy uzdékite naujas 1,5 mm?
laidy galines movas (naudokite specialy
jrankj).

Kabelio skerspjlvio plotas — 1,5 mm?

DEMESIO
Nejunkite kabelio be jo galinés
movos.

220-240 V~

400V 2~N
— Y &)
———
I &
L2
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Vienfazé jungtis — 220-240 V~

Zalias-geltonas

S

Dvifazé jungtis — 400 V 2 ~ N

S

Zalias-geltonas

N Meélynas ir mélynas Meélynas ir mélynas N
L Juodas ir rudas Juodas L1
Rudas L2

3.4 Surinkimas

Jeigu kaitlente jrengsite po gartraukiu,
pasirtpinkite gartraukio jrengimo
instrukcijose nurodytu minimaliu atstumu tarp
Siy prietaisy.

Jeigu prietaisg jrengsite vir$ stalCiaus,
gaminant maista kaitlentés ventiliacija gali
suSildyti stalCiuje laikomus daiktus.
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Perzirekite vaizdo jrasg ,Kaip jdiegti
LAEG® indukcine kaitlente — integravimas
stalvirSyje“. Jj surasite jvede toliau grafike
nurodytg pavadinima.

@ YouTube

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

www.youtube.com/electrolux
www.youtube.com/aeg
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4. GAMINIO APRASYMAS

4.1 Kaitinimo pavirsiy planas

ql Indukciné kaitvieté
——— = Valdymo skydelis
B | | | i
;:::::::::j:/'\:::::::::::;
B m
S| S

L] L] L]
B- B o — | Y
1 0 1234567829 P
_®+
O — O O |
n___|_|0123456789P 0 123456789 P _I_I
_®+ _®+
O — PR O I |
_|_|O123456789P.0123456789|P 1
-6+ 0 -o+

Prietaisg valdykite jutikliy laukais. Rodiniai, indikatoriai ir garso signalai parodo, kurios
funkcijos veikia.

Jutiklio Funkcija Aprasymas
laukas
(D liungta / I1$jungta liungia ir ijungia prietaisa.
@ Laikmatis Nustatyti funkcija.
+ = Pailgina arba sutrumpina laikg.
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Jutiklio Funkcija Aprasymas

laukas
- Laikmacio ekranas Rodo laikg minutémis.
=] Bridge ljungia ir ijungia funkcija.
E || Pauze liungia ir i§jungia funkcija.
E’I UZraktas / Apsaugos nuo vaiky Skirta valdymo skydeliui uzrakinti / atrakinti.

[taisas

E Hob?Hood ljungia ir iSjungia funkcijos rankinio valdymo rezima.
E P PowerBoost liungia funkcija.
- Valdymo juosta Nustato kaitinimo lyg.

4.3 Valdymo skydelio indikatoriai

Indikatorius Aprasymas
+ skaiius Gedimas.
[E] / [3 / [:] OptiHeat Control (3 veiksmas. Likusio karS¢io indikatorius): testi maisto ruosima / palai-

kyti Siluma / likutiné kaitra.

5. PRIES NAUDODAMI PIRMA KARTA

ISPEJIMAS! Galios lygiai
Zr. saugos skyrius. Zr. skyriy ,Techniniai duomenys®.
. L DEMESIO
5.1 Galios apribojimas / A \ |sitikinkite, kad pasirinktas galios
Galios apribojimas apibrézia, kiek, buitiniy lygis nevirSija jusy elektros
elektros saugikliy galimybiy ribose, energijos saugikliy parametry.
naudoja viryklé. . P72 —7200W
Kaitlenté automatiskai nustatys didZiausig ¢« P15— 1500 W
jmanoma galia. « P20 — 2000 W
- . S « P25—2500W
Galiai padidinti arba sumazinti: < P30 — 3000 W
1. Pasirinkite Meniu > Naudotojo e P35 —3500W
nustatymai. « P40 — 4000 W
5 . . _— * P45 —4500 W
Zr. skyriy ,M truktdra®.
@ r. skyriy ,Meniu struktura .« P50 — 5000 W
+ P60 — 6000 W

2. Priekiniame laikmatyje paspauskite O
kelis kartus, kol pamatysite P

3. Priekiniame laikmatyje paspauskite = /
+, kad parinktumeéte galig.
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6. KASDIENIS NAUDOJIMAS

A

6.1 Jjungimas ir iSjungimas

ISPEJIMAS!
Zr. saugos skyrius.

Norédami jjungti arba iSjungti kaitlente,
paspauskite Oir palaikykite.

6.2 Prikaistuvio aptikimas

Si funkcija aptinka ant viryklés pastatyta
prikaistuvj, o jei maisto gaminimo metu ji
neaptinka nei vieno prikaistuvio — iSjungia
kaitvietes.

Jeigu ant kaitvietés pastatysite prikaistuvj
nepasirinke kaitros, valdymo juostoje virs 0
isijungs indikatorius.

Jeigu nuimsite prikaistuvj nuo jjungtos
kaitvietés ir laikinai padésite kitur, vir§
atitinkamos valdymo juostos pradés mirkseéti
indikatoriai. Jeigu per 60 sekundziy
nepadésite prikaistuvio atgal ant kaitvietés, ji
automatiskai iSsijungs.

Jei norite testi maisto gaminima, padékite
prikaistuvj atgal ant kaitvietés per nurodytg
laika.

6.3 Kaitvieciy naudojimas

Prikaistuvj uzdékite ant pasirinktos kaitvietés
centro. Indukcinés kaitvietés automatiskai
prisitaiko prie indo dugno dydzio.

Galite gaminti naudodami didelj prikaistuvj
ant dviejy kaitvieciy vienu metu. Prikaistuvis
turi uzdengti abiejy kaitvieciy centrus, bet
neissikisti uz kaitvieciy sri¢iy Zzyméjimo. Jeigu
prikaistuvis yra tarp dviejy centry, funkcija
Bridge nebus jjungta.

oY Y

6.4 Kaitros parinktis

0o 12 "5 67 8 9 P

—
gy

1. Valdymo juostoje pasirinkite
pageidaujamg kars¢io nustatyma.

Indikatoriai vir§ valdymo juostos siziebs iki

pasirinkto kaitinimo lygio.

2. Jei kaitviete norite iSjungti, paspauskite 0.

6.5 PowerBoost
Si funkcija padidina indukciniy kaitviegiy
galig. Indukcinei kaitvietei Sig funkcijg galima
jjungti tik ribotam laikui. Po to indukciné
kaitvieté automatiskai grjzta j aukSciausig
kaitinimo lygj.

Zr. skyriy , Techniniai

duomenys*.

Norédami jjungti Sig funkcijg kaitvietei:
palieskite P

Norédami iSjungti Sig funkcija: pakeiskite
kaitinimo lygj.

6.6 OptiHeat Control (3 lygiy
karscio indikatorius)

A

|SPEJIMAS!

&)/ &)/ (ol indikatorius
Sviecia, kyla nusideginimo
pavojus, nes atitinkamos
kaitvietés dar nespéjo atvesti.
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Indukcines kaitvietés tiesiogiai kaitina
prikaistuvio dugna. Stiklo keramika jkaista
nuo jkaitusios kaitvietes.

&)/(&)/ U indikatorius isijungia, kai

kaitvieté jkaista. Jie rodo, kiek yra jkaitusi

kiekviena kaitvieté.

Gali jsijungti ir Salimais esancios kaitvietés

indiaktorius,

* netjei jos nenaudojate,

* jei pastatysite jkaitintg puodg ant Saltos
kaitvietés,

+ net jei viryklé iSjungta.

Indikatorius i$sijungia kaitvietei atvésus.

6.7 Laikmatis

Laikmatis

Naudokite Sig funkcijg nurodyti, kiek laiko
kaitvieté turi veikti vieno karto maisto
gaminimo metu.

Nustatykite pasirinktos kaitvietés kaitinimo
lygi, o po to — funkcija.

Negalite aktyvinti funkcijos, kol
veikia Hob®Hood.

1. Paspauskite @ Laikmacio ekrane
jsijungs ,,00“.

2. Paspauskite + arba — laikui pakeisti
(00-99 min.).

3. Paspauskite @ kad paleistumete
laikmatj arba palaukite 3 sekundes.
Laikmatis pradés atskaita.

Norédami pakeisti laikg: pasirinkite

kaitviete naudodami @ ir paspauskite +
arba —.
Norédami iSjungti funkcija, pasirinkite

kaitviete naudodami @ ir paspauskite —.
Likes laikas skaiCiuojamas atgal iki O.

Laiko atskaita pasibaigs, suveiks garso
signalas ir pradés mirkseéti ,00“. Kaitviete
iSsijungs. Norédami iSjungti garsinj signalg ir
indikatoriy, paspauskite bet kurj simbolj.
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Laikmatis

Galite naudoti Sig funkcija, kai kaitlente yra
jjungta, bet kaitvietés neveikia. |sijungs
kaitros nuostata ,00“.

Negalite aktyvinti funkcijos, kol
veikia Hob*Hood.

1. Paspauskite @

2. Paspauskite + arba T ir nustatykite
laika.

Laiko atskaita pasibaigs, suveiks garso

signalas ir pradés mirkséti ,00. Norédami

iSjungti garsinj signalg ir indikatoriy,

paspauskite bet kurj simbolj.

Norédami iSjungti funkcija, paspauskite O
ir —. Likes laikas skaiCiuojamas atgal iki 0.

6.8 Galios valdymas

Jei aktyvios kelios kaitvietés ir vartojama
galia virSija energijos Saltinio galimybes, Si
funkcija paskirsto galig tarp visy kaitvieCiy
(prijungty prie tos pacios fazés). Kaitlenteje
jdiegta kaitinimo kontrolé, skirta apsaugoti
namy elektros instaliacijg ir saugiklius.

« Kaitvietés grupuojamos pagal vietg ir
kaitlentés faziy skaiciy. Kiekviena fazé turi
didziausig leisting elektros apkrova.
Vienos fazeés kaitlentei pasiekus turimos
galios riba, kaitvieCiy galia automatiskai
sumazinama.

* Pirmosios pasirinktos kaitvietés kaitros
nuostata visuomet tampa prioritetine.
Likusi galia paskirstoma tarp kity
kaitvieCiy, pagal pasirinktg eilés tvarka.

» Sumazintos galios kaitvieCiy valdymo
juosta sumirksi ir rodomas didziausias
galimas kaitinimo lygis.

« Palaukite kol ekranas nustos mirkséti arba
sumazinkite paskutinés pasirinktos
kaitvietés kaitros nustatyma. Kaitvietés ir
toliau veiks, taciau mazesniu kaitros lygiu.
Jei reikia, pakeiskite kaitvieCiy kaitros lygj
rankiniu budu.

Paveikslélyje pavaizduotos galimos

kombinacijos, leidZiancios galig paskirstyti

kaitvietéms.



6.9 Meniu struktiira

Lenteléje parodyta pagrindiné meniu
struktdra.

Naudotojo nuostatos

Simbo- Nustatymai Galimos parink-

lis tys

b Garsas lijungta / 1$jungta (--)
P Galios apribojimas  15-72

h Gartraukio rezimas 1-6

E Signaly / klaidy is-  Naujausiy signaly /

torija klaidy istorija.

Naudotojo nuostaty jvedimas: paspauskite
ir palaikykite @ Tada paspauskite ir

7. PAPILDOMOS FUNKCIJOS

7.1 Automatinis iSsijungimas

Funkcija automatiskai iSjungia virykle,

jeigu:

* visos kaitinimo sritys iSsijungs,

* jei jjunge virykle nepasirinksite jokio
kaitinimo lygio arba ventiliatoriaus greicio,

+ kazkg iSliejote arba padéjote (puoda,
Sluoste) ant valdymo skydelio ilgesniam
laikui nei 10 sekundziy. Suveiks signalas
ir viryklé iSsijungs. Nuimkite ant valdymo
skydelio padéta daikta.

+ prietaisas per daug jkais (pvz., jeigu
kaitinate tuscCig prikaistuvj). Pries toliau
naudodamiesi virykle palaukite, kol
kaitvieté atves.

* neiSjungéte kaitvietés arba pakeitéte
kaitros lygj. Po kurio laiko kaitlenté
iSsijungs.

palaikykite & Nuostatos jsijungs kairiujy
kaitvieciy laikmatyje.

Naudojimasis meniu: meniu sudaro
nuostatos simbolis ir reikSmé. Simbolis
isijungs galiniame laikmatyje, o reikSmé —
priekiniame. Norédami rinktis nuostatas,

priekiniame laikmatyje paspauskite .
Norédami pakeisti nuostatos reikSme,

priekiniame laikmatyje paspauskite + arba

ISéjimas iS meniu: paspauskite ®.

OffSound Control
Garsus galite jjungti ir iSjungti ¢ia: Meniu >
Naudotojo nuostatos.

@ Zr. skyriy ,Meniu struktira“.

Net jei iSjungsite garsinius signalus, vis tiek
jie suveiks Siais atvejais:

« palieciate @;

* baigsis laiko atskaita;

* paspausite neaktyvy simbolj.

RysSys tarp kaitinimo lygio ir laiko, po
kurio prietaisas iSsijungs:

Kaitros parinktis Viryklé iSsijungia po

1-2 6 val.
3-4 5 val.
5 4 val.
6-9 1,5 val.
7.2 Pauzé

Si funkcija sumazina visy jjungty kaitvieciy
kaitrg iki maziausio kaitros lygio.
Norédami jjungti funkcija, paspauskite

mygtukg I .
Kaitinimo lygis sumazés iki 1.
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Jeigu norite iSjungti funkcija palieskite Il
|sijungs ankstesnio kaitinimo parinktis.

7.3 Uzraktas

Galite uzrakinti valdymo skydelj, kai kaitlente
veikia. Taip iSvengsite atsitiktinio kaitros
pakeitimo.

Pirmiausia nustatykite kaitrg .
Funkcijos jjungimas: paspauskite EI
Funkcijos iSjungimas: dar kartg
paspauskite EI
Funkcija i$sijungia iSjungus
virykle.

7.4 Apsaugos nuo vaiky jtaisas
Si funkcija apsaugo virykle nuo atsitiktinio
jjlungimo.
Funkcijos jjungimas: paspauskite @.
Nejunkite kaitvietés kaitinimo . 3 sekundes
palaikykite paspaude El kol vir§ simbolio
nejsijungs indikatorius. |junkite kaitlente ©)
mygtuku.

Kai iSjungsite virykle, funkcija

iSliks aktyvi. Veiks indikatorius

vir§ EI
Funkcijos iSjungimas: paspauskite@.
Nejunkite kaitvietés kaitinimo . 3 sekundes
palaikykite paspaude El kol indikatorius vir$

simbolio iSsijungs. |junkite kaitlente ®
mygtuku.

Maisto gaminimas naudojant funkcija:
paspauskite @ tuomet 3 sekundes

palaikykite paspaude El kol indikatorius vir$
simbolio iSsijungs. Galite naudotis kaitlente
kaip jprasta. Jei kaitlente iSjungsite mygtuku

@, funkcija vel jsijungs.
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7.5 Bridge

@ Funkcija veikia, kai prikaistuviai
uzdengia dviejy kaitvieciy
centrus. Daugiau informacijos
apie tinkamag indy naudojimg
rasite skyriuje ,Kaitinimo sriciy
naudojimas®.

Si funkcija apjungia dvi kaitvietes ir jos veikia
kaip viena.

Pirmiausia pasirinkite kurios nors kaitvietés
kaitinimo lygj.

Funkcijai kairéje arba desinéje puséje
jjungti atitinkamai palieskite =]/ [=.
Norédami nustatyti arba pakeisti kaitinimo
lygi, palieskite vieng i$ kairés arba deSinés
pusés valdymo jutikliy.

Jei norite iSjungti funkcija, palieskite =]/
[=. Kaitvietés veiks atskirai.

7.6 Hob?Hood

Tai pazangi automatiné funkcija, apjungianti
virykle ir gartraukj. Viryklé ir gartraukis turi
infraraudonuyjy spinduliy signaly perdavimo-
priémimo sistemas. Ventiliatoriaus sukimosi
greitis priklauso nuo pasirinkto rezimo ir ant
viryklés esancio labiausiai jkaitusio indo
temperaturos. Ventiliatoriy taip pat galite
valdyti patys.

@ Daugumos gartraukiy nuotolinio
valdymo sistema pradzioje blna
iSjungta. PrieS naudodamiesi
funkcija jjunkite nuotolinj
valdymg. Daugiau informacijos
rasite gartraukio naudojimo
instrukcijoje.

Automatinis funkcijos veikimas
Norédami naudotis automatine funkcija
pasirinkite automatinj rezimg H1-H6.
Pradzioje bus parinktas H5 rezimas.
Gartraukis veiks kiekvieng karta, kai
naudosités virykle. Viryklé automatiskai
nustatys prikaistuvio temperaturg ir
atitinkamai sureguliuos ventiliatoriaus
sukimosi greitj.



Automatiniai rezimai

Automa- Viri- Kepi-
tv'n_'s 4P mas 1) mas?2)
Svietimas
Rezimas ISjungta ISjungta ISjungta
HO
Rezimas liungta ISjungta ISjungta
H1
Rezimas liungta 1-as venti-  1-as venti-
H2 3) liatoriaus liatoriaus
greitis greitis
Rezimas liungta ISjungta 1-as venti-
H3 liatoriaus
greitis
Rezimas liungta 1-as venti-  1-as venti-
H4 liatoriaus liatoriaus
greitis greitis
Rezimas liungta 1-as venti-  2-as venti-
H5 liatoriaus liatoriaus
greitis greitis
RezZimas liungta 2-as venti-  3-ias venti-
H6 liatoriaus liatoriaus
greitis greitis

1) Viryklé aptinka virimg ir automatiniu rezimu
parenka ventiliatoriaus sukimosi greitj.
2) Viryklé aptinka kepimo procesg ir automatiniu
rezimu parenka ventiliatoriaus sukimosi greitj.
3) Sis rezimas jjungia ventiliatoriy ir apSvietimag
nepriklausomai nuo temperaturos.
Automatinio rezimo keitimas
1. |junkite kaitlente.
2. Paspauskite Oir palaikykite 3 sekundes.
Ekranas jsijungs ir iSsijungs.
3. Paspauskite EI ir palaikykite 3 sekundes.
4. Kelis kartus paspauskite @ iki jsijungs
h

5. Jei norite pasirinkti automatinj rezima,
paspauskite laikmacio +

8. PATARIMAI

A

ISPEJIMAS!
Zr. saugos skyrius.

Jei gartraukj norite valdyti
tiesiogiai, gartraukio valdymo
skydelyje iSjunkite automatinj
funkcijos rezima.

Baigus virti ir iSjungus gartraukj
gartraukio ventiliatorius dar gali
kurj laikg veikti. Po tam tikro
laiko sistema automatiskai
iSjungs ventiliatoriy ir paskesnes
30 sekundziy apsaugos jj nuo
atsitiktinio jjungimo.

@

Neautomatinis ventiliatoriaus greicio
reguliavimas

Sig funkcijg galite valdyti patys. |junkite
virykle ir paspauskite . Taip iSjungsite
automatinj funkcijos rezimg, kad
ventiliatoriaus sukimosi greitj galétuméte

keisti patys. Paspaude Y ventiliatoriaus
sukimosi greit] padidinsite viena padala.
Pasieke intensyviausig lygj ir paspaude Y
parinksite nulinj ventiliatoriaus sukimosi
greitj, t. y. sustabdysite gartraukio
ventiliatoriy. Jei norite vél jjungti ventiliatoriy

1 greiciu, paspauskite S

Apsvietimo jjungimas

Galite pasirinkti, kad viryklés apSvietimas
isijungty automatiskai, kartu su virykle.
Pasirinkite automatinj rezimg nuo H1 iki H6.

@

Norédami jjungti automatinj
funkcijos valdyma, iSjunkite
virykle ir vél jg jjunkite.

ISjungus virykle gartraukio
apsSvietimas iSsijungs po 2
minuciy.
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8.1 Indai
@ Indukcinése kaitvietése

veikiantis stiprus
elektromagnetinis laukas labai
greitai jkaitina inda.

Indukcines kaitvietes naudokite tik su joms
pritaikytais indais.

* Indo dugnas turi biti kuo storesnis ir kuo
lygesnis.

» Ant kaitlentés dékite tik Svaraus ir sauso
dugno indus.

* Nestumdykite ir netrinkite indy ant
keramikos stiklo, nes galite jj subraizyti.

Indy tipai ir jy medziagos

+ Tinkamos medziagos: ketus, plienas,
emaliuotasis plienas, nertdijantis plienas,
daugiasluoksnis dugnas (jeigu gamintojo
pazymeéta, kad tinka).

* Netinkamos medziagos: aliuminis, varis,
zalvaris, stiklas, keramika, porcelianas.

Indai yra tinkami naudoti su indukcine

virykle, jeigu:

» ant kaitvietés vanduo tokiame inde
uzverda labai greitai, jei pasirenkamas
didZziausios kaitros nustatymas;

* magnetas prikimba prie indo dugno.

Indo matmenys

* Indukcinés kaitvietés automatiskai
prisitaiko prie indo dugno dydzio.

» Kaitvietés veiksmingumas priklauso nuo
indo skersmens. Mazesnio nei nustatyta
skersmens indui perduodama tik dalis
kaitvietés sukuriamos energijos.

» Siekiant uztikrinti sauguma ir pasiekti
geriausiy rezultaty, nenaudokite didesniy
indy, nei nustatyta skyriuje ,Kaitvieciy
specifikacija“. Gamindami maistg
stenkités nelaikyti indy arti valdymo
skydelio. Tai gali jtakoti valdymo skydelio

veikima, taip pat galite atsitiktinai jjungti
tam tikras viryklés funkcijas.

@ Zr. ,Techniniai duomenys*.

8.2 TriukSmo lygis naudojimo metu

Jeigu girdite:

+ traskejima: prikaistuviai pagaminti i$
skirtingy medziagy (keliy sluoksniy
principu);

« Svilpima: naudojate kaitviete nustate
didele galig ir prikaistuvj, pagamintg i$
skirtingy medziagy (keliy sluoksniy
principu);

* dlzgima: naudojate didele galig;

* spragsejima: elektrinis perjungimas;

« Snypstimas, gaudimas: veikia

. ventiliatorius.

Sis triukSmas yra normalus ir nereiskia

jokio gedimo.

8.3 Oko Timer (Eco laikmatis)

Energijos taupymo tikslais kaitvietés
kaitinimo elementas automatiSkai iSsijungia
anksciau, nei pasigirsta atgalinés laiko
atskaitos garso signalas. Veikimo trukme
priklauso nuo kaitinimo lygio ir maisto
gaminimo trukmes.

8.4 Maisto gaminimo pavyzdziai

Kaitinimo lygis ir kaitvietés energijos
sgnaudos susije netiesiogiai. Didesnis
kaitinimo lygis néra tiesiogiai proporcingas
energijos sgnaudy padidéjimui. Tai reiskia,
kad kaitvieté, veikianti vidutiniu kaitinimo
lygiu, naudoja maziau nei pusg savo galios.

@

Lenteléje pateikti duomenys yra
tik orientaciniai.

Kaitros parink- Naudojama: Laikas Patarimai
tis (min.)
1 I18saugoti maista Silta. pagal po-  UZzdenkite prikaistuvj.
reikj
1-2 Tinka padazui ,Hollandaise", tirpinti 5-25 Reguliariai pamaisykite.
sviesta, Sokoladg ar Zele.
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Kaitros parink- Naudojama: Laikas Patarimai

tis (min.)

1-2 Tirstinti: puriems omletams, keptiems 10 - 40 Ruoskite uzdenge danggiu.
kiauSiniams.

2-3 Tinka virti ryZius ir gaminti pieniSkus 25-50 Verdant ryZius, vandens turi bati bent
patiekalus, taip pat Sildyti pagamintus dvigubai daugiau nei ryziy; gamindami
patiekalus. pieniSkus patiekalus, juos jpuséjus

procesui pamaisykite.

3-4 Garuose ruo$ti darzoves, zuvj, mésg. 20 -45 |pilkite pora valgomujy $auksty skys-

¢io.

4-5 Garuose ruosti bulves. 20-60 Gamindami 750 g bulviy, naudokite

daugiausia % | vandens.

4-5 Ruosti didesnj maisto, troskinio ar sriu- 60 - 150 Iki 3 litry skys¢io ir ingredientai.
bos kiekj.

6-7 Svelniai kepinti: eskalopus, verdienos  pagal po-  Laikui jpuséjus apverskite.
mustinius, kotletus, pyragélius su jda-  reikj
ru, desreles, kepenéles, milty, sviesto
ir pieno misinius, kiausinius, blynus,
spurgas.

7-8 Stipriai kepinti: bulvinius blynus, nuga- 5-15 Laikui jpuséjus apverskite.
rinés ar kitus kepsnius.

9 Uzvirinti vandenij, i$virti makaronus, kepinti mésa (guliasui, troskiniui), gruzdinti bulvytes.

UzZvirinti didelius kiekius vandens. PowerBoost — jjungta.

8.5 Naudingi Hob?Hood patarimai
Jei kaitlente naudosite su Sia funkcija:
» Apsaugokite gartraukio skydelj nuo

tiesioginés saulés Sviesos.

Nenukreipkite halogeno Sviesos j
gartraukio valdymo skydel;.

Neuzdenkite kaitlentés valdymo skydelio.
Neuzblokuokite signalo tarp kaitlentés ir
gartraukio (pvz., ranka, prikaistuvio
rankena ar aukstu puodu). Zr. paveikslélj.

Toliau pateiktas kaitlentés vaizdas yra tik
iliustracija.

A

[T ST 1

Kiti nuotoliniu budu valdomi

prietaisai gali uzblokuoti signala.
Nenaudokite tokiy prietaisy Salia
kaitlentes, kol jjungta Hob?Hood
funkcija.
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Gartraukiai su Hob*Hood funkcija
Visus su Sia funkcija suderinamus
gartraukius rasite musy klientams skirtoje
interneto svetainéje. Su Sia funkcija

9. PRIEZIURA IR VALYMAS

A

9.1 Bendra informacija

LSPEJIMAS!
Zr. saugos skyrius.

» Kiekvieng kartg pasinaudoje virykle
iSvalykite ja.

» Visada naudokite prikaistuvius Svariais
dugnais.

+ |brézimai ar tamsios démés ant pavirSiaus
neturi jtakos viryklés veikimui.

» Naudokite specialias viryklei valyti
tinkamas priemones.

» Naudokite specialiai stiklui valyti skirtg
grandiklj.

9.2 Viryklés valymas

* Nedelsiant pasalinkite: iSsilydZiusias
plastiko dalis, plévele, druska, cukry ar

10. TRIKCIU SALINIMAS

ISPEJIMAS!
Zr. saugos skyrius.

10.1 Ka daryti, jeigu...

Triktis

Kaitlentés nepavyksta jjungti arba Kaitlenté neprijungta arba netinka-
mai prijungta prie elektros tinklo.

valdyti.

Galima priezastis

suderinami ,AEG" gartraukiai zymimi
simboliu .

cukringg maista. Sie ne$varumai gali
pakenkti viryklei. Bukite atsargus, kad
nenusidegintuméte. Naudokite specialig
viryklés grandykle — pridékite prie stiklo ir
palenke arciau pavirSiaus stumkite
pavirSiumi.

» Pasalinkite, kai viryklé bus pakankamai
atvésusi: kalkiy, riebaly ar vandens
démes, zvilgancias pakitusios spalvos
vietas. Virykle valykite drégnu skuduréliu
ir Svelnia valymo priemone. ISvalytg
virykle nusausinkite minksta Sluoste.

« ISvalykite zvilgan€ias pakitusios

spalvos vietas: stiklinj pavirsiy valykite
vandens ir acto tirpalu.

Veiksmai

Patikrinkite, ar viryklé tinkamai prijung-
ta prie elektros tinklo.

Perdegé saugiklis.

Patikrinkite, ar veikimas sutriko del
saugiklio. Jeigu saugiklis pakartotinai
perdega, kreipkités j kvalifikuotg elek-
trika.

60 s nepasirinkote kaitinimo lygio.

Dar kartg jjunkite kaitlente ir per 60 s
pasirinkite kaitinimo lygj.

Vienu metu palietéte 2 arba daugiau Vienu metu paspauskite tik vieng jutik-

mygtuky.

linj mygtuka.

Veikia Pauzé.

Zr. skyriy ,Kasdienis naudojimas®.
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Triktis

Galima priezastis

Veiksmai

Ant valdymo skydelio yra iStekéjusio
skyscio arba riebaly.

Nuvalykite valdymo skydelj.

I18girsite nuolatinj garsinj signala.

Neteisingas elektroninés sistemos
sujungimas.

Atjunkite kaitlente nuo elektros tinklo.
Pasirtpinkite, kad sistemg patikrinty
profesionalus elektrikas.

Negalite vienai kaitvietei nustatyti
didziausio kaitinimo lygio.

Kitos kaitvietés vartoja didziausig
leisting energijos kiekj.
Kaitlenté veikia tinkamai.

Sumazinkite kity prie to paties elektros
tinklo prijungty kaitvieciy kaitinimo lygj.
Zr. skyriy ,Galios valdymas®.

Suveikia garsinis signalas ir kait-
lenté iSsijungia.

Garsinis signalas suveikia tuo-
met, kai kaitlenté iSsijungia.

Ant vienos ar keliy kaitvieCiy padé-
tas kazkoks objektas.

Nuimkite objektg nuo kaitvieciy.

Kaitlenté i$sijungia.

Kazka uzdéjote ant jutiklinio skydelio

Nuimkite uzdétg objektg nuo kaitvieciy.

Likutinés kaitros indikatorius
nejsijungia.

Kaitvieté nejkaito, nes veike per
trumpai, arba sugedo jutiklis.

Jei kaitvieté jjungta jau pakankamai il-
g4 laikg ir nejkaista, kreipkités | jgalio-
tajj aptarnavimo centra.

JUs naudojate labai aukstg puoda,
kuris blokuoja signala.

Naudokite mazesnj puoda, pakeiskite
kaitviete arba valdykite gartraukj ranki-
niu budu.

|kaista valdymo skydelis.

Naudojate pernelyg didelj prikaistuvj
arba pastatéte jj per arti valdymo
skydelio.

Jeigu galite, didesnius indus dékite ant
galiniy kaitvie€iy.

Lie€iant mygtukus nesigirdi garsi-
niy signaly.

Garsas yra iSjungtas.

ljunkite garso signalus. Zr. skyriy ,Kas-
dienis naudojimas®.

|siziebs vir§ simbolio E esantis
indikatorius.

Veikia Apsaugos nuo vaiky jtaisas
arba UzZraktas.

Zr. skyriy ,Kasdienis naudojimas".

Mirksi valdymo juostelé.

Ant kaitvietés néra indo arba kaitvie-
té uzdengta tik dalinai.

Uzdeékite ant kaitvietés indg taip, kad
jis visiskai jg uzdengty.

Netinkamas indas.

Naudokite indukcinéms kaitlentéms
tinkancius prikaistuvius. Zr. skyriy ,Pa-
tarimai“.

Per mazas indo dugno skersmuo.

Naudokite tinkamo dydzio inda. Zr.
»Techniniai duomenys*.

ir pamatysite skaiciy.

Kaitlentés programos klaida.

1Sjunkite kaitlente ir vél jg jjunkite praé-

jus 30 sek. Jei vél jsijungia, atjunki-
te kaitlente nuo maitinimo tinklo. Praé-
jus 30 sek. vél prijunkite kaitlente. Jei-
gu problemos pasalinti nepavykty,
kreipkités j jgaliotajj aptarnavimo cent-
ra.

10.2 Jei tinkamo sprendimo

nerandate...

Jeigu patiems problemos pasalinti

arba jgaliotajj techninés priezilros centra.

Nurodykite vardinéje lenteléje pateiktus
duomenis. Pasirtpinkite, kad kaitlente

nepavyksta, kreipkités | prekybos atstovg

naudotumete tinkamai. Jei prietaiso
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techninés priezitros ar remonto darbus atliks Informacija apie garantinj laikotarpj ir

ne jgaliotas techninés priezitros atstovas, jgaliotuosius techninés priezilros centrus
papildomi darbai bus mokami, net ir pateikta garantinéje knygeléje.
garantinio aptarnavimo laikotarpiu.

11. TECHNINIAI DUOMENYS

11.1 Vardiné lentelé

Modelis IKE85753FB PNC 949 597 907 00
Tipas 62 D5A 01 AA 220-240V /400 V 2N 50 Hz
Indukcija 7.2 kW Pagaminta: Vokietija
Serijos Nr. ....coceeeeeene 7.2 kW
AEG CEW
11.2 Kaitvietés techniniai duomenys
Kaitviete Vardiné galia (di- PowerBoost [W] PowerBoost di- Gaminimo indo
dziausias kaitros dziausia trukmé skersmuo [mm]
lygis) [W] [min.]
Kairysis priekinis 2300 3200 10 125-180
Kairysis galinis 2300 3200 10 125-210
Vidurinis priekinis 2300 3200 10 125-210
Desinysis priekinis 2300 3200 10 125-180
Desinysis galinis 2300 3200 10 125-210
Faktiné kaitvieCiy galia gali Siek tiek skirtis skersmuo ne didesnis nei nurodytas
nuo lenteléje nurodyty duomeny. Ji priklauso lenteléje.

nuo gaminimo indo dydzio ir medziagos.

Norédami pasiekti optimaliy maisto gaminimo
rezultaty, naudokite gaminimo indus, kuriy

12. ENERGIJOS EFEKTYVUMAS

12.1 Informacija apie gaminj*

Modelio identifikatorius IKE85753FB
Kaitlentés tipas Integruojama viryklé
Kaitvieciy skaicius 5

Kaitinimo technologija Indukcija

Apskrity kaitvieciy skersmuo () Vidurinis priekinis 21,0cm
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Neapskrity kaitvie€iy ilgis (1) ir plotis (P) Kairysis priekinis 122,3cm
P 22,0cm
Neapskrity kaitvieciy ilgis (1) ir plotis (P) Kairysis galinis 122,3 cm
P 22,0cm
Neapskrity kaitvieciy ilgis (1) ir plotis (P) Desinysis priekinis 122,3 cm
P 22,0cm
Neapskrity kaitvieciy ilgis (1) ir plotis (P) Desinysis galinis 122,3cm
P 22,0cm
Kaitvietés energijos sgnaudos (EC electric cooking) Kairysis priekinis 179,6 Whi/kg
Kairysis galinis 189,1 Whikg
Vidurinis priekinis 189,1 Whikg
Desinysis priekinis 187,3 Whikg
Desinysis galinis 189,1 Whikg
Kaitlentés energijos sgnaudos (EC electric hob) 186,8 Wh/kg

* Europos Sajungai pagal ES reglamentg
66/2014. Baltarusijai pagal STB 2477-2017,
A prieda. Ukrainai pagal 742/2019.

EN 60350-2 - buitiniai elektriniai virimo ir
kepimo prietaisai. 2 dalis. Kaitlentes.
Eksploataciniy charakteristiky matavimo
metodai.

Kaitvie€iy srities energijos matavimai
atitinkamose kaitvietése nurodyti zymomis.

12.2 Energijos taupymas

Jeigu laikysités toliau pateikty patarimy,
kasdien gamindami galésite sutaupyti
energijos.

13. APLINKOS APSAUGA

Atiduokite perdirbti medziagas, pazymétas

Siuo zenklu L/.\'-) ISmeskite pakuote |
atitinkama atlieky surinkimo konteinerj, kad ji
buty perdirbta. Padékite saugoti aplinkg bei
zmoniy sveikata ir surinkti bei perdirbti
elektros ir elektronikos prietaisy atliekas.

NeiSmeskite Siuo zenklu g pazymety

« Kai Sildote vandenj, naudokite jo tik tiek,
kiek reikia.

« Jeigu jmanoma, prikaistuvius uzdenkite
danggiais.

« Uzdékite prikaistuvj, pries jjungdami
kaitviete.

* Mazesnius prikaistuvius dékite ant
mazesniy kaitvieciy.

« Uzdekite prikaistuvj tiesiai ant kaitvietés
vidurio.

* Maistui pasildyti arba iSlydyti naudokite
likusj karstj.

prietaisy kartu su kitomis buitinemis
atliekomis. Atiduokite §j gaminj j vietos
atlieky surinkimo punktg arba susisiekite su
vietnos savivaldybe dél papildomos
informacijos.
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Z MYSLA O DOSKONALYCH EFEKTACH
Dziekujemy za wybor produktu AEG. Zaprojektowali$my go z mysla o wieloletniej
bezawaryjnej pracy i wyposazyliSmy w innowacyjne rozwigzania techniczne utatwiajgce
zycie — nie wszystkie z nich mozna znalez¢ w zwyktych urzgdzeniach. Prosimy
o poswigcenie kilku minut na zapoznanie si¢ z niniejszg instrukcjg, aby jak najlepiej
wykorzysta¢ mozliwosci urzadzenia.
Przejdz na naszg witryne internetowa:
Wskazowki dotyczgce uzytkowania, broszury, pomoc w rozwigzywaniu problemow
@ oraz informacje dotyczace serwisu i napraw:
www.aeg.com/support
g Zarejestruj produkt, aby korzystaé z lepszej obstugi serwisowe;j:
a/ www.registeraeg.com

Kup akcesoria, materiaty eksploatacyjne i oryginalne czesci zamienne do swojego
’% urzadzenia:

www.aeg.com/shop

OBSLUGA KLIENTA | SERWIS

Nalezy zawsze uzywac oryginalnych czesci zamiennych.

Przed kontaktem z autoryzowanym centrum serwisowym nalezy przygotowac ponizsze
dane: Model, numer produktu, numer seryjny.

Informacje mozna znalez¢ na tabliczce znamionowej.

VAN Ostrzezenie/przestroga — informacje dotyczace bezpieczenstwa
® Ogodlne informacje i wskazéwki
Informacje dotyczace srodowiska naturalnego

Producent zastrzega sobie mozliwo$¢ wprowadzenia zmian bez wcze$niejszego

powiadomienia.
SPIS TRESCI
1. INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA. ...t 193
2. WSKAZOWKI DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA . ...ttt 195
B INS T ALACU A et ————— 198
4. OPIS URZADZENIA. ...ttt e e e et e e e e e nnnaeeae s 199
5. PRZED PIERWSZYM UZYCIEM. ... eeeeeee oottt et eeeeeeeeeen e aee e 201
6. CODZIENNE UZYTKOWANIE. ..ottt ettt ettt eee e eneaes 201
7. DODATKOWE FUNKCUE.......o et e e e 204
8. WSKAZOWKI I PORADY ... oottt ettt et ettt ettt ee e ee e, 207
9. KONSERWACUJA | CZYSZCZENIE........oooeeee e 209
10. ROZWIAZANIE PROBLEMOW. ...t 209
11. DANE TECHNICZNE...... oottt a e e aeeees 211
12. EFEKTYWNOSC ENERGETYCZNA. ... oottt 212
13. OCHRONA SRODOWISKA ... oot ettt 213
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1. A INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Przed przystgpieniem do instalacji i rozpoczeciem
eksploatacji urzgdzenia nalezy uwaznie zapoznac sie z
dotgczong instrukcjg obstugi. Producent nie odpowiada za
obrazenia ciata ani szkody spowodowane nieprawidtowg
instalacjg lub eksploatacjg urzgdzenia. Nalezy zachowac
instrukcje obstugi w bezpiecznym i tatwo dostepnym miejscu
w celu wykorzystania w przysztosci.

1.1 Bezpieczenstwo dzieci i o0s6b o ograniczonych

zdolnosciach ruchowych

- Urzadzenie mogg obstugiwac dzieci po ukonczeniu 8. roku
zycia oraz osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych badz nieposiadajgce
odpowiedniej wiedzy i doswiadczenia, jesli bedg one
nadzorowane lub zostang poinstruowane w zakresie
bezpiecznego korzystania z tego urzgdzenia i bedg
Swiadome zwigzanych z tym zagrozen. Dzieci w wieku
ponizej 8 lat i osoby 0 znacznym stopniu
niepetnosprawnosci nie powinny zbliza¢ sie urzadzenia,
jesli nie znajdujg sie pod statym nadzorem.

- Nalezy dopilnowac, aby dzieci nie bawity sie urzadzeniem .

- Przechowywac¢ opakowanie w miejscu niedostepnym dla
dzieci lub pozbyc¢ sie go w odpowiedni sposob.

- OSTRZEZENIE: Nie pozwala¢ dzieciom i zwierzetom
zbliza¢ sie do pracujacego lub stygngcego urzadzenia.
Podczas pracy urzgdzenia niektore jego elementy mocno
sie nagrzewaja.

- Jesli urzgdzenie wyposazono w blokade uruchomienia,
zaleca sie jej wtgczenie.

- Dzieci nie powinny zajmowac sie czyszczeniem ani
konserwacjg urzgdzenia bez odpowiedniego nadzoru.

1.2 Ogoblne zasady bezpieczenstwa

- Urzadzenie jest przeznaczone wytgcznie do stosowania w
kuchni.
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- Urzadzenie to przeznaczone jest do uzytku domowego w
pomieszczeniach zamknigtych.

- Urzadzenie to mozna uzywac w biurach, pokojach
hotelowych, pokojach w pensjonatach, domach dla gosci w
gospodarstwach rolnych i innych podobnych miejscach,
gdzie uzytkowanie nie przekracza Sredniego poziomu
uzytkowania w gospodarstwie domowym.

- OSTRZEZENIE: Podczas dziatania urzgdzenia jego
nieostoniete elementy nagrzewajg sie do wysokiej
temperatury. Nalezy zachowac ostroznos¢, aby nie dotkngc
elementéw grzejnych.

- OSTRZEZENIE: Pozostawienie bez nadzoru potraw
zawierajgcych tluszcz lub olej na wtgczonej ptycie grzejne;j
moze byC przyczyng pozaru.

- Nigdy nie uzywa¢ wody do gaszenia pozaru
przygotowywanej zywnosci. Wylgczy¢ urzadzenie i przykryé
ptomien np. kocem przeciwpozarowym lub pokrywa.

- OSTRZEZENIE: Urzgdzenia nie wolno zasila¢ przez
zewnetrzny wytgcznik, np. programator czasowy, ani ze
zrédta zasilania czesto wytgczanego przez zakfad
energetyczny.

- PRZESTROGA: Gotowanie powinno odbywac sie pod
nadzorem. Nalezy zapewnic staty nadzér nad krétkim
gotowaniem.

- OSTRZEZENIE: Zagrozenie pozarem: Nie przechowywaé
przedmiotow na powierzchni gotowania.

- Na powierzchni ptyty grzejnej nie wolno kfas¢ przedmiotow
metalowych, jak sztu¢ce lub pokrywki do garnkow,
poniewaz mogg one bardzo sie rozgrzac.

- Nie uruchamia¢ urzadzenia przed zainstalowaniem go w
zabudowie.

- Do czyszczenia urzgdzenia nie wolno uzywac sprzetow
czyszczgcych para.

- Po zakonczeniu gotowania nalezy wytgczy¢ pole grzejne za
pomocg elementu sterujgcego. Nie polegaé na dziataniu
uktadu wykrywania obecnosci naczyn.
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- Jesli na powierzchni szkfa ceramicznego / powierzchni
szklanej pojawig sie pekniecia, nalezy wytgczy¢ urzgdzenie
i wyjaC wtyczke zasilajgcg z gniazda. Jesli urzadzenie
podtaczono bezposrednio do skrzynki przytgczowej, nalezy
wytgczyC bezpiecznik, aby odtgczy¢ zasilanie urzgdzenia.
W obu przypadkach nalezy skontaktowac sie z
autoryzowanym centrum serwisowym.

- Jesli przewdd zasilajgcy ulegt uszkodzeniu, nalezy zlecic
jego wymiane producentowi urzgdzenia, autoryzowanemu
centrum serwisowemu lub tez innej kompetentnej osobie,
aby unikng¢ niebezpieczenstwa.

OSTRZEZENIE: Uzywac wytgcznie oston do ptyty grzejnej
wyprodukowanych przez producenta urzgdzenia lub
okreslonych w instrukcji przez producenta urzgdzenia jako
odpowiednich, lub dostarczonych z urzgdzeniem. Uzycie

nieodpowiednich oston moze skutkowac¢ wypadkiem.

2. WSKAZOWKI DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

2.1 Instalacja
C OSTRZEZENIE!
Urzgdzenie moze zainstalowac i
podtgczy¢ wytacznie
wykwalifikowana osoba.

OSTRZEZENIE!
Zagrozenie odniesieniem
obrazen lub uszkodzeniem
urzgdzenia.

A

* Usung¢ wszystkie elementy opakowania.

+ Nie instalowac ani nie uzywac¢
uszkodzonego urzadzenia.

Nalezy postepowac zgodnie z instrukcjg
instalacji dotgczong do urzadzenia.
Zachowa¢ minimalne odstepy od innych
urzadzen i mebli.

» Zachowac ostroznos¢ podczas
przenoszenia urzadzenia, poniewaz jest
ono ciezkie. Nalezy zawsze stosowac
rekawice ochronne i mie¢ na stopach
petne obuwie.

Po przycieciu zabezpieczy¢ krawedzie
blatu przed wilgocig za pomocag
odpowiedniego uszczelniacza.
Zabezpieczy¢ spdd urzgdzenia przed
dostepem pary i wilgoci.

Nie instalowaé urzadzenia przy drzwiach
ani pod oknem. Zapobiegnie to
mozliwosci stracenia gorgcego naczynia z
urzgdzenia przy otwieraniu okna lub
drzwi.

W dolnej czesci kazdego urzadzenia
znajdujg sie wentylatory chtodzgce.

Jesli urzagdzenie zainstalowano nad
szuflada:

— Nie przechowywac drobnych
elementow ani arkuszy papieru, ktore
mogtyby zosta¢ wciggniegte,
uszkadzajgc wentylatory chtodzace
lub obnizajgc wydajnos¢ uktadu
chtodzenia.

— Zachowac odstep co najmniej 2 cm
miedzy dolng czgscig urzadzenia a
elementami przechowywanymi w
szufladzie.

Usunac¢ wszystkie przegrody
zamontowane w szafce pod urzgdzeniem.
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2.2 Podiaczenie elektryczne

é OSTRZEZENIE!
Zagrozenie pozarem i

porazeniem pradem

elektrycznym.

Wszystkie potaczenia elektryczne
powinny by¢ wykonane przez
wykwalifikowanego elektryka.

Urzgdzenie musi by¢ uziemione.

Przed wykonaniem jakiejkolwiek
czynnos$ci upewnic sie, ze urzadzenie jest
odtgczone od zasilania.

Upewni¢ sig, ze parametry na tabliczce
znamionowej odpowiadajg parametrom
znamionowym zrédfa zasilania.

Upewnic¢ sig, ze urzadzenie jest
prawidtowo zainstalowane. Luzny lub
niewtasciwy przewod zasilajgcy bgdz
wtyczka (jesli dotyczy) moze byé
przyczyna przegrzania sie stykow.

Uzy¢ odpowiedniego przewodu
zasilajgcego.

Nie dopuszczac do splatania sie
przewodu zasilajgcego.

Upewni¢ sig, ze zainstalowano
zabezpieczenie przed porazeniem
pradem.

Uzy¢ zacisku odcigzajgcego na
przewodzie.

Podczas podtgczania urzadzenia do
gniazda sieciowego upewni¢ sie, ze
przewdd zasilajacy lub jego wtyczka (jesli
dotyczy) nie bedzie dotyka¢ rozgrzanych
elementéw urzgdzenia lub naczyn.

Nie stosowac rozgateznikow ani
przedtuzaczy.

Nalezy uwazagé, aby nie uszkodzi¢ wtyczki
(jesli dotyczy) ani przewodu zasilajgcego.
Wymiane uszkodzonego przewodu
zasilajgcego nalezy zlecic¢
autoryzowanemu centrum serwisowemu
lub wykwalifikowanemu elektrykowi.
Zaréwno dla elementéw znajdujgcych sie
pod napieciem, jak i zaizolowanych
czesci, zabezpieczenie przed porazeniem
pradem nalezy zamocowac w taki sposéb,
aby nie mozna go byto odtaczyc¢ bez
uzycia narzedzi.

Podtaczy¢ wtyczke do gniazda
elektrycznego dopiero po zakonczeniu
instalacji. Nalezy zadbac o to, aby po
zakonczeniu instalacji urzadzenia wtyczka

196 POLSKI

przewodu zasilajgcego byta tatwo
dostepna.

Jesli gniazdo elektryczne jest
obluzowane, nie wolno podtacza¢ do
niego wtyczki.

Odtgczajgc urzadzenie, nie nalezy
ciggnac za przewdd zasilajgcy. Nalezy
zawsze ciggna¢ za wtyczke sieciowa.
Konieczne jest zastosowanie
odpowiednich wytgcznikow obwodu
zasilania: wytgcznikéw automatycznych,
bezpiecznikéw topikowych (typu
wykrecanego — wyjmowanych z oprawki),
wytacznikow réznicowopragdowych oraz
stycznikow.

W instalacji elektrycznej nalezy
zastosowac wytgcznik obwodu
umozliwiajgcy odtaczenie urzgdzenia od
zasilania na wszystkich biegunach.
Wytacznik obwodu musi mie¢ rozwarcie
stykdw wynoszace minimum 3 mm.

2.3 Sposéb uzywania

OSTRZEZENIE!
Zagrozenie odniesieniem
obrazen, oparzeniem i
porazeniem prgdem.

Nie zmienia¢ parametréw technicznych
urzgdzenia.

Przed pierwszym uzyciem nalezy usuna¢
wszystkie opakowania, etykiety i folie
ochronng (jesli dotyczy).

Upewnic sie, ze otwory wentylacyjne nie
sg zatkane.

Nie pozostawia¢ urzgdzenia bez nadzoru
podczas pracy.

Po kazdym uzyciu wytgczy¢ pole grzejne.
Nie ktas¢ sztuécdw ani pokrywek naczyn
na polach grzejnych. Mogg one sie mocno
rozgrzac.

Nie wolno obstugiwac urzadzenia
mokrymi rekami lub gdy ma ono kontakt z
woda.

Nie uzywac urzadzenia jako powierzchni
roboczej ani miejsca do przechowywania.
Jesli powierzchnia urzadzenia jest
peknieta, nalezy natychmiast odtgczy¢
urzgdzenie od zasilania. Zapobiega to
porazeniu pradem elektrycznym.

Gdy urzadzenie jest wtaczone,
uzytkownicy z wszczepionym
rozrusznikiem serca nie powinni zbliza¢



sie do indukcyjnych pol grzejnych na
odlegto$¢ mniejsza niz 30 cm.
Gorgcy olej moze pryskac podczas
wktadania do niego zywnosci.

OSTRZEZENIE!
Zagrozenie pozarem
i wybuchem

Pod wptywem wysokiej temperatury
tluszcze i olej mogg uwalniac tatwopalne
opary. Nie zbliza¢ ptomienia ani
rozgrzanych przedmiotéw do tluszczu i
oleju podczas gotowania.

Moze doj$¢ do samozaptonu oparow
wydzielanych z bardzo gorgcego oleju.
Zuzyty olej z resztkami zywnosci moze
zapali¢ sie w nizszej temperaturze niz
Swiezy ole;j.

Nie umieszczac produktow tatwopalnych
ani przedmiotéw nasaczonych
fatwopalnymi produktami w poblizu lub na
urzgdzeniu.

OSTRZEZENIE!
Zagrozenie uszkodzeniem
urzgdzenia.

Nie stawia¢ goracych naczyn na panelu
sterowania.

Nie ktas¢ goracych pokrywek na szklanej
powierzchni ptyty grzejnej.

Nie dopuszcza¢ do wygotowania sie
potrawy.

Nalezy uwazac¢, aby nie dopusci¢ do
upadku urzadzenia lub naczyn na
urzadzenie. Powierzchnia moze ulec
uszkodzeniu.

Nie wigczac pol grzejnych z pustym
naczyniem lub bez naczynia.

Nie ktas¢ folii aluminiowej na urzadzeniu.
Naczynia z zeliwa lub z uszkodzonym
dnem mogg zarysowac¢ powierzchnie
szklane/ceramiczne. Nalezy zawsze
podnosi¢ te przedmioty, gdy trzeba je
przesunaé¢ na powierzchnie gotowania.

2.4 Konserwacja i czyszczenie

Aby zapobiec uszkodzeniu powierzchni
urzadzenia, nalezy regularnie jg czyscic.

Przed rozpoczeciem czyszczenia
urzadzenia nalezy je wylgczy¢ i zaczekac,
az ostygnie.

Urzadzenia nie wolno czysci¢ wodg pod
cis$nieniem ani parg wodna.

Czysci¢ urzadzenie za pomocg wilgotnej
szmatki. Stosowac wytgcznie obojetne
detergenty. Nie uzywac produktéw
Sciernych, myjek do szorowania,
rozpuszczalnikow ani metalowych
przedmiotéw.

2.5 Ustugi

Aby naprawi¢ urzadzenie, nalezy
skontaktowac sie z autoryzowanym
centrum serwisowym. Nalezy stosowac
wytacznie oryginalne czesci zamienne.
Informacja dotyczgca oswietlenia w
urzgdzeniu i elementdéw oswietleniowych
sprzedawanych osobno jako czesci
zamienne: Zastosowane elementy
oswietleniowe sg przystosowane do pracy
w wymagajgcych warunkach fizycznych
(temperatura, drgania, wilgotnosc) w
urzgdzeniach domowych lub sg
przeznaczone do sygnalizacji stanu
dziatania urzadzenia. Nie sg one
przeznaczone do innych zastosowan i nie
nadajg sie do oswietlania pomieszczen
domowych.

2.6 Utylizacja

OSTRZEZENIE!
Zagrozenie odniesieniem
obrazen lub uduszeniem.

Aby uzyska¢ informacje dotyczgce
prawidtowej utylizacji produktu, nalezy
skontaktowac si¢ z lokalnymi wtadzami.
Odtgczy¢ urzadzenie od zrodta zasilania.
Odcig¢ przewod zasilajgey blisko
urzgdzenia i oddac do utylizaciji.
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3. INSTALACJA

OSTRZEZENIE!
Patrz rozdziat dotyczacy
bezpieczenstwa.

3.1 Przed instalacja

Przed przystgpieniem do instalacji ptyty
grzejnej nalezy zapisac ponizsze informacje
umieszczone na tabliczce znamionowe;.
Tabliczka znamionowa znajduje sie w dolnej
czesci ptyty grzejnej.

Numer seryjny ........cccceeeevveeeeeens

3.2 Plyty grzejne do zabudowy

Ptyt grzejnych do zabudowy wolno uzywaé
dopiero po ich zamontowaniu w
odpowiednich szafkach lub blatach
roboczych spetniajgcych wymogi stosownych
norm.

3.3 Przewdd zasilajacy

» Plyta grzejna jest wyposazona w przewdd
zasilajgcy.

* W celu wymiany uszkodzonego przewodu
nalezy uzy¢ przewodu zasilajgcego
nastepujacego typu: HO5V2V2-F ktéry
wytrzymuje temperature 90°C lub

Pojedynczy przewdd musi mie¢ przekroj
co najmniej 1,5 mm?2. Skontaktowac sie z
miejscowym punktem serwisowym.
Przewdd zasilajacy moze wymienié
wytacznie wykwalifikowany elektryk.

é OSTRZEZENIE!

Wszystkie potaczenia
elektryczne musi wykonac¢
wykwalifikowany elektryk.

UWAGA!
Nie wierci¢ ani nie lutowac
koncéwek. Jest to zabronione.

AN
AN

Potaczenie dwufazowe

1. Zdja¢ koncoéwke z czarnego i brazowego
przewodu.

2. Usunac¢ izolacje koncéwek brazowego i
czarnego przewodu.

3. Zalozy¢ nowa tuleje o przekroju 1,5 mm?
na wspolng koncowke przewodu
(wymagane specjalne narzedzie).

Przekroéj przewodu 1,5 mm?

UWAGA!
Nie podigczac przewodu bez
tulei przewodu.

220-240 V~
(R E—

-
—

400V 2~N
— Y )

—
— R
L2

Potaczenie jednofazowe — 220 - 240 V~

Potaczenie dwufazowe — 400V 2 ~ N

@ Zielony — zotty Zielony — zotty @

N Niebieski i niebieski Niebieski i niebieski N

L Czarny i brazowy Czarny L1
Brazowy L2
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3.4 Montaz

W przypadku montazu ptyty grzejnej pod
okapem nalezy zapoznac sie z informacjami
na temat minimalnej odlegto$ci miedzy
urzgdzeniami zawartymi w instrukcji instalacji
okapu.

Jesli urzadzenie jest zainstalowane nad
szufladg, wentylator ptyty grzejnej moze
spowodowac nagrzewanie przedmiotéw w
szufladzie podczas procesu gotowania.

4. OPIS URZADZENIA

4.1 Uktad powierzchni gotowania

|- 'minmi'n 'min.
— '|]l12 55 — 8
|— i
|: h'ﬂ

Znajdz film instruktazowy ,Instalacja ptyty
indukcyjnej AEG - instalacja na blacie
roboczym”, wpisujac petng nazwe pokazang
na ponizszym rysunku.

@3 YouTube

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

www.youtube.com/electrolux
www.youtube.com/aeg

Q_

N

Indukcyjne pole grzejne
Panel sterowania
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4.2 Uktad panelu sterowania
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Urzadzenie obstuguje sie, dotykajgc pol czujnikdw. Wyswietlacz, wskazniki i sygnaty
dzwigekowe informujg uzytkownika o wigczonych funkcjach.

Pole Funkcja
czujni-
ka

) WA, / Wy,

Opis

Wigczanie i wytgczanie urzadzenia.

@ Zegar

)

Aby ustawi¢ funkcje.

Przedtuzanie lub skracanie czasu.

Wyswietlacz zegara

Pokazuje czas w minutach.

(o]~
:

=] Bridge Witaczanie i wytaczanie funkgiji.
m | | Pauza Wigczanie i wytgczanie funkcii.
E’l Blokada / Blokada uruchomienia Blokowanie/odblokowanie panelu sterowania.
E ¥ Hob?Hood Wigczanie i wytgczanie trybu recznego funkciji.
E P PowerBoost Wigczanie funkgji.
- Pasek sterowania Ustawianie mocy grzania.
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4.3 Wskazniki na wyswietlaczu

Wskaznik

+ cyfra

Opis
Wystapita usterka.

3,0

OptiHeat Control (3-stopniowy wskaznik ciepta resztkowego): kontynuacja gotowania /
podtrzymywanie temperatury / ciepto resztkowe.

5. PRZED PIERWSZYM UZYCIEM

OSTRZEZENIE!
Patrz rozdziat dotyczacy
bezpieczenstwa.

5.1 Ograniczenie mocy

Ograniczenie mocy okres$la catkowitg energie
elektryczng zuzywang przez ptyte grzejng w
granicach zabezpieczen instalacji domowe;j.

Plyta grzejna jest domysinie ustawiona na
najwyzsza mozliwg moc.

Aby zmniejszy¢ lub zwigkszy¢ moc
grzania:

1. Przej$¢ do Menu > Ustawienia
uzytkownika.

@ Patrz ,Struktura menu”.

2. Naciska¢ przycisk @ na przednim
zegarze, az pojawi sie P

6. CODZIENNE UZYTKOWANIE

OSTRZEZENIE!
Patrz rozdziat dotyczacy
bezpieczenstwa.

6.1 Wiaczanie i wylaczanie

Nacisng¢ i przytrzymac przycisk (D aby
wigczy¢ lub wytgczy¢ ptyte grzejna.

6.2 Wykrywanie naczyn

Ta funkcja wskazuje obecnos¢ naczynia na
ptycie grzejnej i wytgcza pola grzejne, jesli
podczas gotowania nie zostanie wykryte
zadne naczynie.

3. Naciska¢ —/+ na przednim zegarze,
aby ustawi¢ poziom mocy.
Poziomy mocy

Patrz rozdziat ,Dane techniczne”.

UWAGA!

Nalezy upewnic¢ sie, ze wybrana
moc nie powoduje przekroczenia
wartosci prgdu znamionowego
bezpiecznikow w instalacji

domowej.
« P72—7200W
« P15— 1500 W
+ P20 —2000 W
+ P25—2500 W
+ P30 —3000W
+ P35—3500 W
+ P40 —4000W
+ P45 —4500 W
+ P50 — 5000 W
+ P60 — 6000 W

Jesli naczynie zostanie ustawione na polu
grzejnym przed wybraniem ustawienia mocy
grzania, na panelu sterowania pojawi sie
wskaznik powyzej symbolu 0.

Jesli naczynie zostanie tymczasowo zdjete z
wigczonego pola grzejnego i odstawione na
bok, wskazniki nad odpowiednim panelem
sterowania zaczng migac. Jesli naczynie nie
zostanie umieszczone z powrotem na
wigczonym polu grzejnym w ciggu 60
sekund, pole grzejne wytaczy sie
automatycznie.
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Aby wznowi¢ gotowanie, nalezy pamietac,
aby postawi¢ naczynie z powrotem na polach
grzejnych we wskazanym czasie.

6.3 Uzywanie pola grzejnego

Naczynia nalezy stawia¢ na $rodku pola
grzejnego. Indukcyjne pola grzejne
dostosowujg sie automatycznie do wielkosci
dna naczyn.

Mozna stosowac¢ duze naczynia, ustawiajgc
je jednoczesnie na dwoch polach grzejnych.
Naczynie musi zakrywac srodki obu pdl
grzejnych, ale nie moze wystawac poza
oznaczenie obszaru pola grzejnego. Jesli
naczynie bedzie sta¢ migdzy dwoma
srodkami, funkcja Bridge nie wigczy sie.

oY Y

6.4 Ustawienie mocy grzania

0o 12 "5 67 8 9 P

s

1. Nacisng¢ zadane ustawienie mocy
grzania na pasku regulaciji.

Wskazniki nad panelem regulacji sg

wyswietlane do wybranego poziomu mocy

grzania.

2. Aby wylaczyé pole grzejne, nalezy
nacisngc 0.
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6.5 PowerBoost

Funkcja ta zapewnia indukcyjnym polom
grzejnym dodatkowg moc. Funkcje te mozna
wigczy¢ dla indukcyjnego pola grzejnego
tylko przez ograniczony czas. Po uptywie
tego czasu indukcyjne pole grzejne
automatycznie przetgcza sie na maksymalng
moc grzania.

@

Aby wiaczy¢ funkcje dla pola grzejnego:
dotkngc P.

Patrz rozdziat ,Dane
techniczne”.

Aby wylaczy¢ funkcje: zmienic¢ ustawienie
mocy grzania.

6.6 OptiHeat Control (3-stopniowy
wskaznik ciepta resztkowego)

AN

OSTRZEZENIE!

G/ 2/ 0 Gy swieci sie

wskaznik, wystepuje zagrozenie
poparzeniem cieptem
resztkowym.

Indukcyjne pola grzejne wytwarzajg ciepto
potrzebne do gotowania potraw
bezposrednio w dnie naczyn. Ciepto z
naczynia podgrzewa ptyte ceramiczng.

Wskazniki B / B / ) pojawia sie, gdy pole

grzejne jest gorgce. Pokazujg one ciepto

resztkowe aktualnie uzywanych pol

grzejnych.

Moze réwniez pojawic¢ sie wskaznik:

« dla sgsiadujgcych pol grzejnych, nawet
jesli nie sg uzywane,

« gdy gorgce naczynie zostanie
umieszczone na zimnym polu grzejnym,

« gdy plyta grzejna jest wytgczona, ale pole
grzejne jest nadal gorgce.

Wskaznik zniknie po ostygnieciu pola
grzejnego.



6.7 Zegar

Wytacznik czasowy

Funkcja ta stuzy do okreslenia czasu pracy
pola grzejnego podczas danego cyklu
gotowania.

Ustaw moc grzania dla wybranego pola
grzejnego, a nastepnie ustaw funkcje.

Funkcji nie mozna wigczyé¢, gdy
uruchomiona jest funkcja
Hob?Hood.

1. Nacisna¢ przycisk . Na wyswietlaczu
timera pojawi sie 00.

2. Nacisng¢ przycisk + lub =, aby ustawi¢
czas (00-99 minut).

3. Nacisng¢ przycisk QD aby uruchomic¢
timer lub odczekaj 3 sekundy. Zegar
zaczyna odlicza¢ czas.

Aby zmieni¢ czas: wybraé pole grzejne za

pomoca O nacisngc¢ przycisk + lub —.
Aby wyltaczy¢ funkcje: wybrac pole grzejne

za pomocg (\D i nacisngc przycisk —.
Pozostaty czas powrodci do wartosci 00.

Zegar konczy odliczanie czasu, rozlega sie
sygnat dzwigkowy i miga wskazanie 00. Pole
grzejne wytgczy sie. Nacisng¢ dowolny
symbol, aby wytgczy¢ sygnat i zatrzymac
miganie.

Minutnik

Funkcji tej mozna uzywac, gdy ptyta grzejna
jest wigczona, ale nie pracujg pola grzejne.
Ustawienie mocy grzania pokazuje 00.

Funkcji nie mozna witgczy¢, gdy
uruchomiona jest funkcja
Hob?Hood.

1. Nacisnag¢ @

2. Nacisngé + 1ub —, aby ustawi¢ czas.
Zegar konczy odliczanie czasu, rozlega sie
sygnat dzwiekowy i miga wskazanie 00.
Nacisng¢ dowolny symbol, aby wytgczy¢
sygnat i zatrzymac miganie.

Aby wylaczy¢ funkcje: nacisngc¢ przycisk

@, a nastepnie —. Pozostaty czas powrdci
do warto$ci 00.

6.8 Zarzadzanie energia

Jesli witaczone sg rézne pola grzejne, a
zuzyta moc przekracza ograniczenia
zasilania, ta funkcja dzieli dostepng moc
miedzy wszystkie pola grzejne (podtgczone
do tej samej fazy). Plyta grzejna steruje
ustawieniami mocy grzania, aby chronié¢
bezpieczniki instalacji domowe;j.

* Pola grzejne sg pogrupowane zgodnie z
umiejscowieniem i liczbg faz
podtaczonych do ptyty grzejne;j.
Maksymalne obcigzenie kazdej fazy
wynosi . Jesli ptyta grzejna osiggnie
maksymalng dostepng moc jednej fazy,
moc pol grzejnych zostanie
automatycznie zmniejszona.

« Ustawienie mocy grzania wybranego pola
grzejnego jest zawsze priorytetem.
Pozostata moc zostanie podzielona
pomiedzy pozostate pola grzejne zgodnie
z kolejnoscig wyboru.

« W strefach grzejnych o zmniejszonej
mocy pasek sterowania miga i pokazuje
maksymalne mozliwe ustawienie grzania.

» Zaczeka¢, az wyswietlacz przestanie
migaé, lub zmniejszy¢ moc grzania
ostatniego wybranego pola grzejnego.
Pola grzejne beda kontynuowac prace
przy zmniejszonej mocy grzania. W razie
potrzeby zmieni¢ ustawienia mocy grzania
pol grzejnych recznie.

Informacje dotyczace mozliwych kombinaciji

mocy grzania mozna znalez¢ na ilustracji.
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6.9 Struktura menu

W tabeli przedstawiono podstawowg
strukture menu.

Ustawienia uzytkownika

Sym-  Ustawienie Mozliwe opcje
bol

b Dzwiek WA / Wyk. (--)

P Ograniczenie mocy 15-72

h Tryb okapu 1-6

E Historia alarméw/  Lista ostatnich alar-

btedéw mow/bteddw.

Aby wprowadzi¢ ustawienia uzytkownika:
nacisnij i przytrzymaj @. Nastepnie nacisnij i

przytrzymaj El Ustawienia sg wy$wietlane
na timerze lewych pdl grzejnych.

Poruszanie sie po menu: menu sktada sie z
symbolu ustawienia i wartosci. Symbol

7. DODATKOWE FUNKCJE

7.1 Samoczynne wylgczenie

Funkcja wytacza plyte grzejng
automatycznie, jesli:

» wszystkie pola grzejne sg wytgczone,

* po wigczeniu plyty grzejnej nie ustawiono
zadnej mocy grzania ani biegu
wentylatora,

* panel sterowania zostat zalany lub przez
ponad 10 sekund znajduje sie na nim
przedmiot (naczynie, $ciereczka itp.).
Rozlegnie sie sygnat dzwigkowy i ptyta
grzejna wytgczy sie. Zdjaé przedmiot lub
wyczys$ci¢ panel sterowania.

» ptyta grzejna nagrzewa sie zbyt mocno
(np. gdy wygotowata sie zawartos¢
garnka). Przed ponownym uzyciem ptyty
grzejnej odczekac, az pole grzejne
ostygnie.

* nie mozna wytgczy¢ pola grzejnego lub
zmieni¢ ustawienia mocy grzania. Po
pewnym czasie ptyta grzejna wytgcza sie.

Zaleznos¢ miedzy ustawieniem mocy

grzania a czasem, po ktérym urzadzenie

wylaczy sie:
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pojawi sie na tylnym timerze, natomiast
warto$¢ zostanie wyswietlona na przednim.
Aby przechodzi¢ miedzy ustawieniami,

nalezy nacisngc¢ przycisk QD na przednim
timerze. Aby zmieni¢ wartos¢ ustawienia,

nacisnaé + lub = na przednim timerze.

Aby wyjs¢ z menu: nacisng¢ @.

OffSound Control

Dzwieki mozna wigczac¢/wytgcza¢ w Menu >
Ustawienia uzytkownika.

@ Patrz ,Struktura menu”.

Gdy dzwieki sg wytaczone, dzwiek jest nadal
styszalny, gdy:

* po dotknieciu @;

« timer znika,

* nacisnieto symbol nieaktywny.

Ustawienie mocy Plyta grzejna wyla-
grzania cza sie po
1-2 6 godz.
3-4 5 godz.
5 4 godz.
6-9 1,5 godziny
7.2 Pauza

Ta funkcja przestawia wszystkie wtgczone
pola grzejne na najnizszg moc grzania.

Nacisngé I , aby wiaczy¢ funkcje.

Moc grzania zostanie zmniejszona do
wartosci 1.

Aby wyltaczy¢ funkcje: dotkngc || . Wiaczy
sie poprzednie ustawienie mocy grzania.

7.3 Blokada

Podczas pracy ptyty grzejnej mozna
zablokowaé panel sterowania. Zapobiega to



przypadkowej zmianie ustawieniagrzania /
predkosci okapu.

Najpierw nalezy ustawi¢ moc grzania okapu.

Aby wiaczy¢ funkcje: nacisng¢ przycisk El

Aby wytaczy¢ funkcje: nacisng¢ przycisk
ponownie.

Funkcja wytacza sie po
wytgczeniu plyty grzejnej.

7.4 Blokada uruchomienia

Funkcja ta zapobiega przypadkowemu
wigczeniu plyty grzejnej.

Aby wiaczy¢ funkcje: nacisngc ®. Nie
wprowadzac¢ zadnego ustawienia mocy

grzania . Nacisna¢ i przytrzymac przycisk
przez 3 sekundy, az nad symbolem pojawi
sie wskaznik. Wytgczy¢ ptyte grzejng za

pomoca .

@

Po wytgczeniu piyty grzejnej
funkcja pozostanie aktywna.
Wskaznik powyzej EI jest
wigczony.

Aby wytaczy¢ funkcje: nacisngc ®. Nie
wprowadzac¢ zadnego ustawienia mocy

grzania . Nacisna¢ i przytrzymac przycisk
przez 3 sekundy, az nad symbolem zniknie
wskaznik. Wytaczy¢ ptyte grzejng za pomoca

Gotowanie z wigczong funkcja: nacisng¢

przycisk (D a nastepnie nacisng¢ EI i
przytrzymac przez 3 sekundy, az zniknie
wskaznik nad symbolem. Mozna obstugiwa¢
plyte grzejng. Po wylgczeniu ptyty grzejnej za
pomoca (D funkcja zostanie ponownie
uruchomiona.

7.5 Bridge
@ Funkcja dziata, gdy naczynie

zakrywa srodki obu pél
grzejnych. Wiecej informacji na
temat prawidtowego
umieszczania naczyn mozna
znalez¢ w czesci ,Korzystanie z
pol grzejnych”.

Funkcja ta tagczy dwa pola grzejne, by
dziafaty jak jedno.

Najpierw nalezy ustawi¢ moc grzania
jednego z pol grzejnych.

Aby wiaczy¢ funkcje dla pél grzejnych po

lewej / prawej stronie: dotknij =]/ [=. Aby
ustawi¢ lub zmieni¢ poziom mocy grzania,
nalezy dotkng¢ jednego z czujnikdéw
sterujgcych po lewej lub prawej stronie.

Aby wytaczy¢ funkcje: dotknij =]/ [=. Pola
grzejne bedg dziata¢ niezaleznie.

7.6 Hob?Hood

Jest to zaawansowana, automatyczna
funkcja, ktéra umozliwia potgczenie ptyty
grzejnej ze specjalnym okapem. Zaréwno
ptyta grzejna, jak i okap sg wyposazone w
uktad komunikacji przesytajgcy sygnaty w
podczerwieni. Predko$¢ wentylatora jest
okre$lana automatycznie na podstawie
ustawienia trybu oraz temperatury najmocniej
rozgrzanego naczynia na ptycie grzejne;j.
Mozliwe jest rowniez reczne sterowanie
okapem za posrednictwem ptyty grzejne;.

@

W wiekszosci modeli okapdw
system zdalnego sterowania jest
domyslinie wytgczony. Nalezy go
wigczy¢ przed uzyciem funkgiji.
Wiecej informacji znajduje sie w
instrukcji obstugi okapu.

Automatyczne dziatanie funkcji

Aby funkcja dziatata automatycznie, nalezy
dla trybu automatycznego wybra¢ ustawienie
H1 — H6. DomysIne ustawienie ptyty grzejnej
to H5. Okap reaguje na dziatanie ptyty
grzejnej. Plyta grzejna bedzie automatycznie
rozpoznawac temperature naczyn i
odpowiednio dostosowywaé predkosé
wentylatora.
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Tryby automatyczne

Automa- Gotowa- Smaze-
ty’cz.ne niel) nie2)
oswietle-
nie
Tryb HO Wyt Wyt Wiyt.
Tryb H1 Wi. Wiyt Wiyt
Tryb H2 3) Wi Predko$¢  Predkosc
wentylatora wentylatora
1 1
Tryb H3 Wi. Wyt Predkosc¢
wentylatora
1
Tryb H4 Wh. Predkos¢ Predkosc¢
wentylatora wentylatora
1 1
Tryb H5 Wh. Predkos¢ Predkosc
wentylatora wentylatora
1 2
Tryb H6 Wh. Predkos¢ Predkosc
wentylatora wentylatora
2 3

1) Urzadzenie rozpoznaje proces gotowania i
uruchamia wentylator zgodnie z ustawieniem
trybu automatycznego.

2) Urzadzenie rozpoznaje proces smazenia i
uruchamia wentylator zgodnie z ustawieniem
trybu automatycznego.

3w tym trybie wigczanie wentylatora i o$wiet-
lenia jest niezalezne od temperatury.

Zmiana trybu automatycznego

1. Wylaczy¢ plyte grzejna.

2. Nacisngé OF przytrzymac przez 3
sekundy. Wyswietlacz wigczy sig i
wylgczy.

3. Nacisngé & i przytrzymac przez 3
sekundy.

4. Nacisngé O kilkakrotnie, az pojawi sie h.

5. Nacisng¢ + zegara, aby wybrac tryb
automatyczny.

@ Aby sterowac¢ okapem
bezposrednio na panelu okapu,

nalezy wytaczy¢ automatyczny
tryb dziatania.
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@ Po zakonczeniu pieczenia i
wytgczeniu ptyty grzejnej

wentylator okapu moze nadal
dziata¢ przez pewien czas. Po
uptywie tego czasu system
wytacza wentylator
automatycznie i uniemozliwia
przypadkowe witgczenie
wentylatora przez kolejne 30
sekund.

Reczne sterowanie predkoscia
wentylatora
Funkcje mozna réwniez uruchomi¢ recznie.

W tym celu nalezy nacisngé ?? gdy ptyta
grzejna jest wtgczona. Powoduje to
wytgczenie automatycznego dziatania funkgiji
i umozliwia reczne zmiane predkosci

wentylatora. Naci$niecie A8 powoduje
zwiekszenie predkosci wentylatora o jeden
poziom. Jesli wentylator pracuje z
maksymalng predkoscig, ponowne

naciniecie 3, powoduje ustawienie
predkosci wentylatora na wartosc 0 i jego
wytgczenie. Aby ponownie wtgczyé
wentylator z predkoscig 1, nalezy nacisng¢

AUTO .

Aby wigczyé automatyczny tryb
dziatania funkcji, nalezy
wytaczy¢ plyte grzejng i wigczy¢
ja ponownie.

Wiaczanie oswietlenia

Ptyta grzejna umozliwia automatyczne
wigczanie oswietlenia podczas uruchamiania
ptyty grzejnej. W tym celu nalezy ustawi¢ tryb
automatyczny na H1 — H6.

Oswietlenie okapu wytgcza sie
po 2 minutach od wytgczenia
ptyty grzejne;.



8. WSKAZOWKI | PORADY

OSTRZEZENIE!
Patrz rozdziat dotyczacy
bezpieczenstwa.

8.1 Naczynia

Silne pole elektromagnetyczne z
indukcyjnego pola grzejnego
bardzo szybko wytwarza ciepto
W naczyniu.

Na indukcyjnych polach grzejnych nalezy
uzywac odpowiednich naczyn.

* Dno naczynia musi by¢ jak najgrubsze i
ptaskie.

* Przed ustawieniem naczynia na
powierzchni pyty grzejnej nalezy upewni¢
sie, ze jego spdd jest czysty i suchy.

» Aby uniknag¢ zarysowania powierzchni
szkta ceramicznego, nie nalezy
przesuwac na niej naczyn.

Material naczyn

» prawidlowe: zeliwo, stal, stal
emaliowana, stal nierdzewna, dno
wielowarstwowe (z odpowiednim
oznaczeniem producenta).

* nieprawidtowe: aluminium, miedz,
mosiadz, szkto, ceramika, porcelana.

Naczynie nadaje sie do gotowania na

plycie indukcyjnej, jesli:

* mozliwe jest szybkie zagotowanie wody w
naczyniu postawionym na polu grzejnym
ustawionym na maksymalng moc;

* magnes jest przyciggany przez dno
naczynia.

Wymiary naczyn

* Indukcyjne pola grzejne dostosowuja sie
automatycznie do wielkosci dna naczyn.

* Wydajnos¢ pola grzejnego zalezy od
$rednicy naczynia. Naczynie o $rednicy
dna mniejszej niz minimalna pochtania
tylko cze$¢ energii generowanej przez
pole grzejne.

+ Ze wzgleddw bezpieczenstwa oraz by
uzyskac optymalne efekty pieczenia nie
nalezy uzywac¢ naczyn wiekszych niz
podano w rozdziale ,Specyfikacja pdl
grzejnych”. Podczas gotowania nalezy

unika¢ umieszczania naczyn w poblizu
panelu sterowania. Moze to mie¢ wptyw
na dziatanie panelu sterowania lub
spowodowac przypadkowe wigczenie
funkcji ptyty grzejne;j.

@ Patrz ,Dane techniczne”.

8.2 Odgtosy podczas pracy
Jezeli stycha¢:

* odgtos trzaskania: naczynie jest
wykonane z réznych materiatéw
(konstrukcja wielowarstwowa).

* gwizd: pole grzejne jest ustawione na
wysokg moc grzania, a naczynie jest
wykonane z réznych materiatow
(konstrukcja wielowarstwowa).

» odgtos brzeczenia: ustawiono wysokg
moc grzania.

« odgtos klikania: odbywa sie przetgczanie
obwoddéw elektrycznych.

* odgtos syczenia, brzeczenia:
uruchomiony jest wentylator.

Opisane odgtosy sg normalnym

zjawiskiem i nie Swiadczg o usterce

urzadzenia.

8.3 Oko Timer (Zegar eko)

Aby oszczedzac energie, grzatka pola
grzejnego wytacza sie zanim zabrzmi sygnat
wytgcznika czasowego. Réznica w czasie
pracy urzgdzenia zalezy od ustawionego
poziomu mocy grzania oraz czasu
gotowania.

8.4 Przyktady zastosowan
zwigzanych z gotowaniem

Zalezno$¢ miedzy ustawieniem mocy grzania
a poborem mocy przez pole grzejne nie jest
liniowa. Zwiekszenie mocy grzania nie
powoduje proporcjonalnego zwiekszenia
poboru mocy. Przy ustawieniu sredniej mocy
grzania pole grzejne wykorzystuje mniej niz
potowe swojej mocy.
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Dane przedstawione w tabeli
majg wytacznie charakter
orientacyjny.

Ustawienie Zastosowanie: Czas Wskazowki
mocy grzania (min)
1 Podtrzymywanie temperatury potraw.  w razie Umiesci¢ pokrywke na naczyniu.
potrzeby
1-2 Sos holenderski, roztapianie: masto, 5-25 Zamiesza¢ od czasu do czasu.
czekolada, zelatyna.
1-2 Scinanie: puszyste omlety, smazone 10 - 40 Gotuj z zatozong pokrywka.
jajka.
2-3 Gotowanie ryzu lub potraw mlecznych, 25 - 50 Dodac co najmniej dwukrotnie wiecej
podgrzewanie gotowych potraw. ptynu niz ryzu. Potrawy mleczne mie-
szac¢ od czasu do czasu.
3-4 Warzywa, ryby, migso na parze. 20-45 Dodac¢ kilka tyzek wody.
4-5 Ziemniaki na parze. 20-60 Uzy¢ maksymalnie %4 | wody na 750 g
ziemniakow.
4-5 Gotowanie wigkszych ilosci potraw, du- 60 - 150 Do 3 litréw wody plus sktadniki.
szenie i zupy.
6-7 Delikatne smazenie: eskalopki, cordon w razie Obrocic po uptywie potowy czasu.

bleu, kotlety, bryzole, kietbasa, watréb- potrzeby
ki, zasmazki, jajka, nalesniki, pgczki.

7-8 Intensywne smazenie, placki ziemnia- 5-15 Obréci¢ po uptywie potowy czasu.
czane, steki z poledwicy, steki.

9 Gotowanie wody, gotowanie makaronu, obsmazanie miesa (gulasz, mieso duszone w sosie
wiasnym), smazenie frytek.

P Gotowanie wiekszej ilosci wody. PowerBoost jest wt.

8.5 Wskazowki i porady dotyczace
korzystania z funkcji Hob*Hood

Obstuga ptyty grzejnej za pomoca funkgciji:

» Zabezpieczy¢ panel okapu przed
bezposrednim dziataniem promieni

stonecznych.

» Nie kierowa¢ zarowki halogenowej na
panel okapu.

» Nie nalezy zastania¢ panelu sterowania
ptyty grzejnej.

» Nie zakiécac sygnatu miedzy ptytg
grzejng a okapem (np. poprzez
zastoniecie dtonig, uchwytem naczynia
lub wysokim naczyniem). Patrz ilustracja.

Ponizszy okap jest przyktadowy.
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@ Inne urzadzenia sterowane
zdalnie mogg zaktécac sygnat.
Nie nalezy uzywac¢ tego typu
urzadzen w poblizu ptyty
grzejnej, jesli wiaczono funkcje
Hob?Hood.

Okapy kuchenne z funkcjg Hob?Hood
Petng oferte okapow kuchennych
wspotpracujgcych z tg funkcjg mozna

znalez¢ w naszej witrynie internetowej dla
klientow. Okapy kuchenne AEG
wspotpracujgce z tg funkcjg musza posiadac

AUTO .

9. KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

OSTRZEZENIE!
Patrz rozdziat dotyczacy
bezpieczenstwa.

9.1 Informacje ogélne

« Czysci¢ ptyte grzejng po kazdym uzyciu.

» Zawsze uzywac naczyn z czystym dnem.

» Zarysowania lub ciemne plamy na
powierzchni nie majg wptywu na dziatanie
ptyty grzejne;.

» Stosowac odpowiednie srodki
przeznaczone do czyszczenia
powierzchni ptyty grzejnej.

» Uzyc¢ specjalnego skrobaka do szkta.

9.2 Czyszczenie plyty grzejnej

*  Wyja¢ natychmiast: stopiony plastik,
folie, sél, cukier oraz zabrudzenia z

potraw zawierajgcych cukier. W
przeciwnym razie zabrudzenia mogg
uszkodzi¢ ptyte grzejng. Uwazac, aby sie
nie oparzyc¢. Uzy¢ specjalnego skrobaka,
przykfadajac go pod ostrym katem do
szklanej powierzchni i przesuwajgc po niej
ostrzem.

* Wyja¢, gdy plyta grzejna wystarczajaco
ostygnie: slady osadu kamienia i wody,
plamy ttuszczu, metaliczne odbarwienia.
Przetrze¢ ptyte grzejng wilgotng szmatkag
z dodatkiem delikatnego detergentu. Po
wyczyszczeniu wytrzec plyte grzejng do
sucha miekkg szmatka.

* Usungé¢ btyszczace metaliczne
odbarwienia: uzy¢ wodnego roztworu
octu i wyczys$ci¢ szklang powierzchnie
wilgotng szmatka.

10. ROZWIAZANIE PROBLEMOW

OSTRZEZENIE!
Patrz rozdziat dotyczacy
bezpieczenstwa.

10.1 Co zrobi¢, gdy...

Problem

Mozliwa przyczyna

Srodek zaradczy

Nie mozna uruchomic¢ ptyty grzej- Ptyty grzejnej nie podtgczono do za- Sprawdzi¢, czy ptyte grzejng podtgczo-

nej ani nig sterowac.
wo.

silania lub podtgczono nieprawidto-

no prawidtowo do zasilania.
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Problem

Mozliwa przyczyna

Srodek zaradczy

Zadziatat bezpiecznik.

Sprawdzié, czy bezpiecznik jest przy-
czyna usterki. Jezeli nadal bedzie do-
chodzi¢ do wyzwalania bezpiecznika,
nalezy skontaktowac sie z wykwalifiko-
wanym elektrykiem.

W ciggu 60 sekund nie ustawiono
mocy grzania.

Ponownie wigczy¢ ptyte grzejna i usta-
wi¢ moc grzania w ciggu maksymalnie
60 sekund.

Dotknieto jednoczesnie 2 lub wiecej
pol czujnikow.

Dotkna¢ tylko jednego pola czujnika.

Dziata funkcja Pauza.

Patrz ,Codzienne uzytkowanie”.

Na panelu sterowania znajdujg sie
plamy wody lub ttuszczu.

Wyczysci¢ panel sterowania.

Styszalny jest ciagty sygnat

dzwiekowy.

Nieprawidtowe podtaczenie elek-
tryczne.

Odtaczy¢ ptyte grzejng od zasilania.
Zwrdci¢ sie do wykwalifikowanego
elektryka, aby sprawdzit instalacje.

Nie mozna ustawi¢ maksymalnej
mocy grzania jednego z pol

grzejnych.

Pozostate pola zuzywajg maksymal-
ng dostgpng moc.
Plyta grzejna dziata prawidtowo.

Zmniejszy¢ moc pozostatych pol grzej-
nych podtaczonych do tej samej fazy.
Patrz ,Zarzgdzanie energig”.

Rozlegnie sie sygnat dzwiekowy i
ptyta grzejna wytaczy sie.

Gdy ptyta grzejna jest wytgczona,
rozlega sie sygnat dzwigkowy.

Umieszczono co$ w jednym lub
wigkszej liczbie pol czujnikow.

Usung¢ przedmiot z pdl czujnikow.

Ptyta grzejna wytaczy sie.

Na polu czujnika znajduje sie przed-

miot \.

Usuna¢ przedmiot z pola czujnika.

Wskaznik ciepta resztkowego nie

wigcza sie.

Pole grzejne nie jest gorgce, ponie-
waz dziatato za krétko lub nastgpito
uszkodzenie czujnika.

Jesli pole grzejne dziatato wystarczaja-
co dtugo, aby byto gorgce, nalezy
skontaktowac sig z autoryzowanym
centrum serwisowym.

Uzywane jest bardzo wysokie naczy-
nie blokujgce sygnat.

Uzy¢ mniejszego naczynia, zmienic¢
pole grzejne lub sterowac¢ okapem
recznie.

Panel sterowania staje sie goracy

w dotyku.

Naczynie jest zbyt duze lub ustawio-
ne zbyt blisko panelu sterowania.

Jesli to mozliwe, duze naczynia nalezy
ustawia¢ na tylnych polach.

Brak sygnatéw dzwigkowych
podczas dotykania pdl czujnikéw

na panelu.

Sygnaty dzwigkowe sg wytaczone.

Wiaczy¢ sygnaty dzwiekowe. Patrz
,Codzienne uzytkowanie”.

Zaswieci si¢ wskaznik nad sym-

bolema.

Dziata funkcja Blokada uruchomie-
nia lub Blokada.

Patrz ,Codzienne uzytkowanie”.

Pasek regulacji miga.

Brak naczynia na polu grzejnym lub
pole grzejne nie zostato catkowicie
zakryte.

Postawi¢ naczynie na polu grzejnym,
tak aby catkowicie zakryto pole grzej-
ne.

Uzyto nieodpowiedniego naczynia.

Stosowaé naczynia odpowiednie do
ptyt indukcyjnych. Patrz ,Wskazdwki i
porady”.
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Problem

Mozliwa przyczyna

Srodek zaradczy

Srednica dna naczynia jest za mata

dla wybranego pola.

Uzywac naczyn o odpowiednich wy-
miarach. Patrz ,Dane techniczne”.

Na wyswietlaczu pojawi sig i

cyfra.

Wystapit btad ptyty grzejne;.

Wytaczy¢ plyte grzejng i wiaczy¢ po-
nownie po 30 sekundach. Jesli ponow-

nie wyswietli sie , nalezy odtaczy¢
ptyte grzejng od zasilania. Po uptywie
30 sekund ponownie podtaczy¢ ptyte.
Jesli problem bedzie wystepowat nad-
al, nalezy skontaktowac sig z autory-
zowanym centrum serwisowym.

10.2 Jesli nie mozna znalezé
rozwigzania...

Jezeli rozwigzanie problemu we wiasnym
zakresie nie jest mozliwe, nalezy
skontaktowac sie ze sprzedawcg lub z
autoryzowanym punktem serwisowym.
Podac¢ dane z tabliczki znamionowe;.
Upewnic¢ sig, ze plyta grzejna byta

11. DANE TECHNICZNE

11.1 Tabliczka znamionowa

Model IKE85753FB
Typ 62 D5A 01 AA

Indukcja 7.2 kW

Nr seryjny..............

AEG

prawidtowo uzytkowana. Jesli nie, naprawe
wykona odpfatnie pracownik serwisu lub
sprzedawca — rowniez w okresie
gwarancyjnym. Informacje na temat okresu
gwarancyjnego i autoryzowanych punktow
serwisowych znajdujg sie w broszurze
gwarancyjnej.

Numer produktu (PNC) 949 597 907 00
220-240 V/400 V, 2N, 50 Hz
Wyprodukowano w: Niemcy

7.2 kW

cex

11.2 Parametry pol grzejnych

Pole grzejne Moc znamionowa PowerBoost [W] PowerBoost Srednica naczy-
(maksymalna maksymalny nia [mm]
moc grzania) [W] czas [min]

Lewe przednie 2300 3200 10 125-180

Lewe tylne 2300 3200 10 125-210

Srodkowe przednie 2300 3200 10 125-210

Prawe przednie 2300 3200 10 125-180

Prawe tylne 2300 3200 10 125-210

Moc pél grzejnych moze rézni¢ sig od
wartosci podanych w tabeli. Zmienia sie ona

w zaleznosci od materiatow i wymiaréw
naczyn.
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W celu uzyskania optymalnych efektow
gotowania nalezy stosowac¢ naczynia o
Srednicy nie wiekszej niz podano w tabeli.

12. EFEKTYWNOSC ENERGETYCZNA

12.1 Informacje o produkcie*

Dane identyfikacyjne modelu

IKE85753FB

Typ plyty grzejnej

Plyta grzejna do zabudowy

Liczba pdl grzejnych

5

Technologia grzania

Plyta indukcyjna

Srednica okragtych pdl grzejnych (@) Srodkowe przednie 21,0cm
Diugos¢ (Dt.) i szerokos$é (Szer.) nieokragtego pola Lewe przednie Dt. 22,3 cm
grzejnego Szer. 22,0 cm
Dtugos¢ (Dt.) i szerokos$é (Szer.) nieokragtego pola Lewe tylne Dt. 22,3 cm
grzejnego Szer. 22,0 cm
Dtugosc¢ (Dt.) i szerokos$é (Szer.) nieokragtego pola Prawe przednie Dt. 22,3 cm
grzejnego Szer. 22,0 cm
Dtugos¢ (Dt.) i szerokosé (Szer.) nieokragtego pola Prawe tylne Dt. 22,3 cm
grzejnego Szer. 22,0 cm
Zuzycie energii na pole grzejne (EC electric cooking) Lewe przednie 179,6 Wh/kg
. Lewetylne 189,1 Whi/kg
Srodkowe przednie 189,1 Whikg
Prawe przednie 187,3 Wh/kg
Prawe tylne 189,1 Whi/kg
Zuzycie energii przez ptyte grzejna (EC electric hob) 186,8 Wh/kg

* Dla Unii Europejskiej zgodnie

z rozporzgdzeniami UE 66/2014. Dla
Biatorusi zgodnie z normg STB 2477-2017,
zatgcznik A. Dla Ukrainy zgodnie z normg
742/2019.

EN 60350-2 - elektryczny sprzet do
gotowania do uzytku domowego — czgs¢ 2:
Ptyty grzejne — metody pomiaru wydajnosci.
Parametry elektryczne powierzchni

grzejnej sg odpowiednio oznaczone przy
poszczegodlnych polach grzejnych.

12.2 Oszczedzanie energii

Stosowanie sie do ponizszych wskazowek
pozwoli oszczedzac energie podczas
codziennej eksploataciji.
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Nalezy podgrzewac tylko tyle wody, ile
jest potrzebne.

W miare mozliwosci nalezy zawsze
przykrywac¢ naczynia pokrywka.

Przed wtgczeniem pola grzejnego nalezy
postawi¢ na nim naczynie.

Mniejsze naczynia nalezy stawia¢ na
mniejszych polach grzejnych.

Naczynia nalezy stawia¢ bezposrednio na
$rodku pola grzejnego.

Ciepto resztkowe mozna wykorzysta¢ do
podtrzymywania ciepta potraw lub
roztapiania sktadnikow.



13. OCHRONA SRODOWISKA

Materiaty oznaczone symbolem ff:) nalezy
poddac utylizacji. Opakowanie urzadzenia
wiozy¢ do odpowiedniego pojemnika w celu
przeprowadzenia recyklingu. Nalezy zadbaé
0 ponowne przetwarzanie odpadoéw urzadzen
elektrycznych i elektronicznych, aby chroni¢
Srodowisko naturalne oraz ludzkie zdrowie.

Nie wolno wyrzucaé urzadzen oznaczonych

symbolem E razem z odpadami domowymi.
Nalezy zwrdécic produkt do miejscowego
punktu ponownego przetwarzania lub
skontaktowac sie z odpowiednimi wtadzami
miejskimi.
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PENTRU REZULTATE PERFECTE

Va multumim pentru ca ati ales acest produs AEG. Am creat acest produs pentru a oferi
performante impecabile pentru multi ani de acum inainte, cu tehnologii inovatoare care
va fac viata mai simpla - functii pe care s-ar putea sa nu le gasiti la aparatele obisnuite.
Va rugam sa alocati cateva minute si sa cititi manualul pentru a retine aspectele
importante.

Vizitati site-ul nostru pentru:

A gasi sfaturi privind utilizarea, brosuri, informatii pentru depanare, service si
@ reparatii:
www.aeg.com/support
g A va inregistra produsul pentru a beneficia de servicii mai bune:
a/ www.registeraeg.com
A cumpara accesorii, consumabile si piese de schimb originale pentru aparatul dvs.:
www.aeg.com/shop

ASISTENTA PENTRU CLIENTI SI SERVICE

Utilizati intotdeauna piese de schimb originale.

Atunci cand contactati Centrul nostru de service autorizat, asigurati-va ca aveti la
dispozitie urmatoarele informatii: Model, PNC, Numar de serie.

Informatiile pot fi gasite pe placuta cu date tehnice.

/\ Avertisment / Atentie - Informatii privind siguranta
@ Informatii si sfaturi generale
Informatii privind mediul inconjurator

Ne rezervam dreptul asupra efectuarii de modificari.

CUPRINS

1. INFORMATII PRIVIND SIGURANTA. .....cootimiiiiiiieieieiseeie st 215
2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA ..ottt 217
3L INSTALAREA. ..ottt 219
4. DESCRIEREA PRODUSULULL ...ttt 221
5. INAINTE DE PRIMA UTILIZARE..........coouiiuiiiiiiniieieieiseisee s 222
6. UTILIZAREA ZILNICA ..ottt 223
7. FUNCTI SUPLIMENTARE ..ottt 225
8. INFORMATII SI SFATURL....ooiiieiiiiieie et 228
9. INGRIJIREA SI CURATARENA.......oovviieeeeeieeeeeecee et 230
10. DEPANAREA. ...ttt 230
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13. INFORMATII PRIVIND MEDIUL.......couiiiiiiiinieie et 233
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1. A INFORMATII PRIVIND SIGURANTA

Inainte de instalarea si de utilizarea aparatului, cititi cu atentie
instructiunile furnizate. Producatorul nu este responsabil
pentru nicio vatamare sau dauna rezultata din instalarea sau
utilizarea incorecta. Pastrati permanent instructiunile intr-un
loc sigur si accesibil pentru o consultare ulterioara.

1.1 Siguranta copiilor si a persoanelor vulnerabile

- Acest aparat poate fi utilizat de copiii cu varsta mai mare de
8 ani, de persoanele cu capacitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau de persoanele ne-experimentate doar
sub supraveghere sau dupa o scurta instruire care sa le
ofere informatiile necesare despre utilizarea sigura a
aparatului si sa le permita sa inteleaga pericolele la care se
expun. Copiii cu varsta mai mica de 8 ani si persoanele cu
dizabilitati profunde si complexe nu trebuie lasate sa se
apropie de aparat daca nu sunt supravegheate permanent.

- Copiii trebuie supravegheati pentru a va asigura ca nu se
joaca cu aparatul.

Nu lasati ambalajele la indemana copiilor si aruncati-le
conform reglementarilor.

- AVERTISMENT: Nu lasati copiii si animalele sa se apropie
de aparat cand este in functiune sau cand se raceste.
Partile accesibile devin fierbinti in timpul functionarii.

Daca aparatul are un dispozitiv de siguranta pentru copii,
acesta trebuie activat.

- Copiii nu vor realiza operatiunile de curatare sau de
intretinere care revin utilizatorului aparatului fara a fi
supravegheati.

1.2 Informatii generale privind siguranta

- Acest aparat poate fi utilizat numai pentru gatire.
- Acest aparat este proiectat pentru uz casnic individual intr-
un mediu interior.
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- Acest aparat electrocasnic poate fi utilizat in birouri, camere
de oaspeti, camere de oaspeti cu paturi si mic dejun, case
de oaspeti in cadrul fermelor si alte spatii de cazare
similare, in care aceasta utilizare nu depaseste (media)
nivelurile de utilizare domestica.

- AVERTISMENT: Aparatul si piesele accesibile ale acestuia
devin fierbinti pe durata utilizarii. Aveti grija sa nu atingeti
elementele de incalzire.

- AVERTISMENT: Gatirea neasistata la plita folosind grasimi
sau ulei poate fi periculoasa si poate provoca un incendiu.

- Nu folositi niciodata apa pentru stingerea focului de gatire.
Opriti aparatul si acoperiti flacarile cu o patura ignifuga sau
un capac.

- AVERTISMENT: Aparatul nu trebuie sa fie alimentat de la
un dispozitiv de comutare extern, cum ar fi un temporizator,
Si nu trebuie conectat la un circuit care este cuplat si
decuplat in mod regulat de retea.

- ATENTIE: Procesul de gatire trebuie supravegheat. Un
proces de gatire pe termen scurt trebuie supravegheat
permanent.

- AVERTISMENT: Pericol de incendiu: Nu depozitati nimic pe
suprafetele de gatit.

- Obiectele de metal, de ex. cutitele, furculitele, lingurile si
capacele nu trebuie puse pe suprafata plitei, deoarece se
pot infierbanta.

- Nu folositi aparatul inainte de a-l instala in structura
incastrata.

- Nu folositi un aparat de curatat cu abur pentru a curata
aparatul.

- Dupa utilizare, stingeti elementul plitei cu ajutorul butonului
si nu lasati aceasta operatiune in sarcina detectorului de
vase.

- Daca suprafata ceramica / de sticla este crapata, opriti
aparatul si deconectati-l de la sursa de alimentare. In cazul
in care aparatul este conectat direct la sursa de alimentare
folosind cutia de conexiuni, scoateti siguranta pentru a
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deconecta aparatul de la sursa de curent. in ambele cazuri,
contactati Centrul de service autorizat.

. In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta
trebuie Tnlocuit de producator, centrul de service autorizat
sau persoane cu o calificare similara pentru a se evita orice

pericol.

- AVERTISMENT: Folositi doar opritoare realizate de
producatorul aparatului de gatit sau indicate de
producatorul aparatului in instructiunile de utilizare ca fiind
adecvate sau opritoarele incluse in aparat. Utilizarea unor
opritoare neadecvate poate produce accidente.

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

2.1 Instalarea
C AVERTISMENT!
Doar o persoana calificata
trebuie sa instaleze acest
aparat.

AVERTISMENT!
Pericol de vatamare personala
sau deteriorare a aparatului.

AN

. Tndepértati toate ambalajele.

» Daca aparatul este deteriorat, nu il
instalati sau utilizati.

» Urmati instructiunile de instalare furnizate
impreuna cu aparatul.

» Respectati distantele minime fata de alte
aparate si corpuri de mobilier.

» Aveti intotdeauna grija cand mutati
aparatul deoarece acesta este greu.
Folositi intotdeauna manusi de protectie
si incaltaminte inchisa.

» Inchideti etans suprafetele taiate cu un
agent de etansare pentru ca umezeala sa
nu umfle materialul.

» Protejati partea de jos a aparatului de
abur si umezeala.

* Nu asezati aparatul langa o usa sau sub
o fereastra. Astfel, vasele fierbinti de pe
aparat nu vor cadea atunci cand usa sau
fereastra va fi deschisa.

» Fiecare aparat are ventilatoare de racire
in partea de jos.

« Daca aparatul este instalat deasupra unui
sertar:

— Nu depozitati niciun obiect mic sau foi
de hartie care ar putea fi aspirate,
deoarece acestea pot deteriora
ventilatoarele de racire sau pot afecta
sistemul de racire.

— Pastrati o distanta de minim 2 cm
intre baza aparatului si obiectele
depozitate in sertar.

» Scoateti toate panourile de separare
instalate in cabinet sub aparat.

2.2 Conexiunea la reteaua electrica

AVERTISMENT!
Pericol de incendiu si
electrocutare.

« Toate conexiunile electrice trebuie
realizate de catre un electrician.

» Aparatul trebuie legat la o priza cu
impamantare.

+ TInainte de a efectua orice tip de operatie,
asigurati-va ca ati deconectat aparatul de
la sursa de curent.

» Asigurati-va ca parametrii de pe placuta
cu date tehnice sunt compatibili cu valorile
nominale ale sursei de alimentare.

» Asigurati-va ca aparatul a fost instalat
corect. Cablurile de alimentare electrica si
stecherele (daca exista) slabite sau
incorecte pot sa provoace incalzirea
terminalului.
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Utilizati cablul de alimentare electrica
corect.

Nu permiteti incalcirea cablului de
alimentare electrica.

Asigurati-va ca este instalata o protectie
impotriva socurilor.

Utilizati clema de detensionare de pe
cablu.

Nu lasati cablul de alimentare sau
stecherul (daca exista) sa atinga aparatul
fierbinte sau vase fierbinti atunci cand
conectati aparatul la o priza.

Nu folositi prize multiple si cabluri
prelungitoare.

Procedati cu atentie pentru a nu deteriora
stecherul (daca este cazul) sau cablul de
alimentare electrica. Contactati Centrul
nostru de service autorizat sau un
electrician pentru a schimba un cablu de
alimentare deteriorat.

Protectia la electrocutare a pieselor aflate
sub tensiune si izolate trebuie fixata astfel
incat sa nu permita scoaterea ei fara
folosirea unor unelte.

Introduceti stecherul in priza numai dupa
incheierea procedurii de instalare.
Asigurati accesul la priza dupa instalare.
Daca priza de curent prezinta jocuri, nu
conectati stecherul.

Nu trageti de cablul de alimentare pentru
a scoate din priza aparatul. Trageti
intotdeauna de stecher.

Folositi doar dispozitive de izolare
adecvate: intrerupatoare pentru protectia
liniei, sigurante (sigurante infiletabile
scoase din suport), contactori Si
declansatori la protectia de impamantare.
Instalatia electrica trebuie sa fie prevazuta
cu un dispozitiv de izolare, care sa va
permita sa deconectati aparatul de la
retea la toti polii. Dispozitivul izolator
trebuie sa aiba o deschidere intre
contacte de cel putin 3 mm.

2.3 Utilizarea
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AVERTISMENT!
Pericol de accidentare, arsuri si
electrocutare.

Nu modificati specificatiile acestui aparat.
Indepartati toate ambalajele, etichetele si
foliile protectoare (daca este cazul)
inainte de prima utilizare.
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Verificati daca orificiile de ventilatie nu
sunt blocate.

Nu lasati aparatul nesupravegheat in
timpul functionarii.

Setati zona de gatit la ,Off” (Oprit) dupa
fiecare utilizare.

Nu puneti tacamuri sau capace pentru
oale pe zonele de gatit. Acestea pot
deveni fierbinti.

Nu actionati aparatul avand mainile
umede sau cand acesta este in contact cu
apa.

Nu utilizati aparatul ca suprafata de lucru
sau ca loc de depozitare.

Daca suprafata aparatului este crapata,
deconectati imediat aparatul de la
reteaua electrica. Astfel, veti preveni
electrocutarea.

Utilizatorii cu stimulator cardiac trebui sa
pastreze o distanta de minim 30 de cm
fata de zonele de gatit prin inductie atunci
cand aparatul este n functiune.

Cand puneti alimente in ulei fierbinte,
uleiul poate sa sara.

AVERTISMENT!
Pericol de incendiu si explozie

Grasimile si uleiul, cand sunt incalzite, pot
elibera vapori inflamabili. Nu apropiati
flacari sau obiecte incalzite de grasimi si
uleiuri cand gatiti.

Vaporii pe care uleiul foarte fierbinte fi
elibereaza pot sa se aprinda spontan.
Uleiul folosit, care contine resturi de
mancare, poate lua foc la temperaturi mai
mici decat uleiul care este utilizat pentru
prima data.

Produsele inflamabile sau obiectele
umezite cu produse inflamabile nu trebuie
introduse in aparat, nici puse alaturi sau
deasupra acestuia.

AVERTISMENT!
Pericol de deteriorare a
aparatului.

Nu tineti vase de gatit fierbinti pe panoul
de comanda.

Nu puneti un capac fierbinte pentru vase
pe suprafata de sticla a plitei.

Aveti grija sa nu se evaporeze tot lichidul
din vas.



» Procedati cu atentie pentru a nu lasa
obiecte sau vase sa cada pe aparat.
Suprafata se poate deteriora.

» Nu activati zonele de gatit cu vase goale
sau fara vase.

* Nu puneti folie de aluminiu pe aparat.

* Vasele de gatit din fonta sau cu fund
deteriorat pot zgéria sticla / suprafata
vitroceramica. Ridicati intotdeauna aceste
obiecte cand trebuie sa le mutati pe
suprafata de gatit.

2.4 ingrijirea si curatarea

+ Curatati regulat aparatul pentru a preveni
deteriorarea materialului de la suprafata.

* Inainte de curatare, opriti cuptorul si
|asati-l sa se raceasca.

* Nu folositi apa pulverizata si abur pentru
curatarea aparatului.

» Curatati aparatul cu o laveta moale,
umeda. Utilizati numai detergenti neutri.
Nu folositi produse abrazive, bureti
abrazivi, solventi sau obiecte metalice.

2.5 Serviciul de asistenta tehnica

* Pentru a repara aparatul contactati
Centrul de service autorizat. Utilizati doar
piese de schimb originale.

3. INSTALAREA

AVERTISMENT!
Consultati capitolele privind
siguranta.

3.1 inaintea instalarii

Tnaintea instalarii plitei, notati informatiile de
mai jos aflate pe placuta cu date tehnice.
Placuta cu datele tehnice se afla pe partea
inferioara a plitei.

Numarul de seri€ .........cccoeeeeeeveenen.

3.2 Plitele incorporate

Utilizati plite Tncorporate numai dupa ce
asamblati plita in unitati de mobilier si
suprafete de lucru ce corespund
standardelor.

« Referitor la becul (becurile) din acest
produs si becurile de schimb vandute
separat: Aceste becuri sunt concepute
pentru a suporta situatiile fizice extreme
din aparatele electrocasnice, cum ar fi
cele de temperatura, vibratie, umiditate
sau au rolul de a semnaliza informatii
privitoare la starea operationala a
aparatului. Acestea nu sunt destinate
utilizarii in alte aplicatii si nu sunt
adecvate pentru iluminarea camerelor din
locuinta.

2.6 Eliminare

AVERTISMENT!
Pericol de vatamare sau
sufocare.

» Contactati autoritatea locala pentru
informatii privind eliminarea aparatului.

» Deconectati aparatul de la sursa de
alimentare electrica.

» Taiati cablul de alimentare electrica chiar
de langa aparat si aruncatji-I.

3.3 Cablu de conectare

» Plita este furnizata cu un cablu de
conexiune.

* Pentru a inlocui cablul de alimentare
deteriorat, folositi urmatorul tip de cablu:
HO5V2V2-F care rezista la o temperatura
de 90 °C sau mai Firul unic trebuie sa
aiba un diametru de minim 1,5 mm?2.
Contactati centrul de service local. Cablul
de conectare poate fi inlocuit doar de un
electrician calificat.

AVERTISMENT!

Toate conexiunile electrice
trebuie realizate de catre un
electrician calificat.
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C ATENTIE!
Nu gauriti si nu lipiti capetele

firelor. Acest lucru este interzis.
C ATENTIE!

Nu conectati cablul fara

mansonul cablului.

Conexiune cu doua faze
1. Scoateti mansonul cablului de pe firele
negru si maro.

2. Indepartati izolatia de la capetele firelor
maro si negru.

3. Aplicati un nou manson al cablului de 1,5
mm? pe capatul comun al cablului (este
necesara o scula speciala).

Sectiune transversala a cablului 1,5 mm?

220-240 V~
SR I

L —
A —

400V 2~N
— &)

—
—
L2

Conexiune monofazata — 220 — 240 V~

Conexiune cu doua faze -400V 2~ N

@ Verde - galben Verde - galben @

N Albastru si albastru Albastru si albastru N

L Negru si maro Negru L1
Maro L2

3.4 Asamblare

Daca instalati plita sub o hota, consultati
instructiunile de instalare a hotei pentru a
afla distanta minima dintre aparate.
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Daca aparatul este instalat deasupra unui
sertar, ventilatia plitei poate incalzi articolele
depozitate in sertar pe durata procesului de
gatire.

2 55
[

¥ ] L
L T ‘qnlnmln. “_ﬂ ||_L‘72T“n-

Gasiti tutorialul video ,Instalarea plitei cu
inductie AEG - Instalarea pe blatul de lucru”



prin introducerea numelui complet indicat in
graficul de mai jos.

4. DESCRIEREA PRODUSULUI

4.1 Aranjarea suprafetei de gatire

www.youtube.com/electrolux
www.youtube.com/aeg

Q_

€ YouTube

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

Zona de gatit cu inductie
Panou de comanda

5 o 8o o g X
1 0 1234567 829 P
_®+
O — P B |
1t 0 123456789 P 0 123456789 P _I_I
_®+ _®+
O | e e e e e e —
1 0 1234567 89 P 0123456789|P 1
-O + -O +
1

Folositi cdmpurile cu senzori pentru controlul aparatului. Afisajele, indicatoarele si semnalele

sonore indica functiile active.
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Camp  Functie Descriere

cu sen-

zor
@ Pornit / Oprit Pentru activarea si dezactivarea aparatului.
@ Cronometru Pentru a seta functia:

Pentru a creste sau a descreste durata.

Afisajul cronometrului

Pentru a afisa durata in minute.

B0 =
:

m Bridge

Pentru a activa si a dezactiva functia.

| | Pauza

Pentru a activa si a dezactiva functia.

~f o]
ED

Blocare / Dispozitivul de siguranta

Pentru blocarea / deblocarea panoului de comanda.

pentru copii
E’ Hob?Hood Pentru a activa si dezactiva modul manual al functiei.
P PowerBoost Pentru a activa functia.

Bl &
.

Bara de comanda

Pentru a seta nivelul de caldura.

4.3 Indicatorii afisajului

Indicator Descriere

+ cifra

Exista o defectiune.

3,0

OptiHeat Control (Indicator de caldura reziduala cu 3 trepte):continuare gatire /
mentine cald / calduré reziduala.

5. INAINTE DE PRIMA UTILIZARE

AVERTISMENT!
Consultati capitolele privind
siguranta.

5.1 Limitare putere

Limitare putere defineste puterea totala
utilizata de plita, in limitele sigurantelor de
instalare ale locuintei.

Plita este setata implicit la nivelul de putere
cel mai mare posibil.

Pentru a scadea sau creste nivelul de
putere:

1. Accesati Meniu > Setari utilizator.
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Consultati ,Structura
meniului”.
2. Apasati O pe cronometrul frontal pana
cand apare P.

3. Apasati — / + pe cronometrul frontal
pentru a seta nivelul de putere.
Niveluri de putere

Consultati capitolul ,Date tehnice”.

é ATENTIE!
Asigurati-va ca puterea selectata

este adecvata pentru sigurantele
instalate n locuinta.



+ P72 —7200 W
+ P15—1500 W
+ P20 —2000 W
+ P25—2500 W
+ P30 —3000 W
+ P35—3500W

6. UTILIZAREA ZILNICA

AVERTISMENT!
Consultati capitolele privind
siguranta.

6.1 Activarea si dezactivarea

Mentineti apasat ® pentru a activa sau
dezactiva plita.

6.2 Detectarea vaselor

Aceasta functie indica prezenta vaselor pe
plita si dezactiveaza zonele de gatire daca
nu este detectat niciun vas in timpul unei
sesiuni de gatire.

Daca puneti vase pe o zona de gatire inainte
de a selecta un nivel de caldura, apare
indicatorul de deasupra 0 de pe bara de
comanda.

Daca scoateti vasul dintr-o zona de gatire
activata si 1l puneti deoparte temporar,
indicatoarele de deasupra barei de comanda
corespunzatoare vor incepe sa clipeasca.
Daca nu puneti vasul inapoi pe zona de
gatire activata in decurs de 60 de secunde,
zona de gatire se va dezactiva automat.

Pentru a relua gatirea, puneti la loc vasul pe
zonele de gatire in timpul perioadei de
expirare indicate.

6.3 Utilizarea zonei de gatire

Puneti vasul in centrul zonei selectate.
Zonele de gatit prin inductie se adapteaza
automat la dimensiunea bazei vasului.

Puteti gati cu vasele mari puse pe doua zone
de gatit simultan. Vasul trebuie sa acopere
centrele ambelor zone insa sa nu
depaseasca marcajul zonei. Daca vasul se
afla intre cele doua centre, functia Bridge nu
va fi activata.

P40 — 4000 W

* P45 —4500 W
+ P50 —5000W
» P60 —6000W

4

1. Apasati nivelul de caldura dorit de pe
bara de comanda.

Indicatoarele de deasupra barei de comanda

apar pana la nivelul de incalzire selectat.

2. Pentru a dezactiva o zona de gatit,
apasati 0.

6.5 PowerBoost

Aceasta functie ofera putere suplimentara
zonelor de gatit prin inductie. Functia poate fi
activata exclusiv pentru zona de gatit prin
inductie doar pentru o perioada limitata de
timp. Dupa aceasta perioada, zona de gatit
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prin inductie comuta automat inapoi la cel
mai ridicat nivel de caldura.

Consultati capitolul ,Date
tehnice”.

Pentru activarea functiei pentru o zona de
gatit: atingeti P

Pentru a dezactiva functia: modificati
nivelul de caldura.

6.6 OptiHeat Control (Indicator de
caldura reziduala cu 3 trepte)

A

AVERTISMENT!

(2)/(=)/ () cat timp indicatorul
este aprins, exista riscul de
arsuri din cauza caldurii
reziduale.

Zonele de gatit prin inductie produc caldura
necesara pentru procesul de gatire direct in
baza vasului. Vitroceramica este incalzita de
caldura vasului.

Indicatoarele B / (=) / ) apar cand o zona
de gatit este fierbinte. Prezinta nivelul de
caldura reziduala pentru zonele de gatit pe
care le folositi in acel moment.

Este posibil sa apara si indicatorul:

» pentru zonele de gatit invecinate chiar
daca nu le utilizati,

» cand vasul fierbinte este pus pe zona de
gatit rece,

» cand plita este dezactivata, dar zona de
gatit este inca fierbinte.

Indicatorul dispare cand zona de gatit s-a
racit.

6.7 Cronometru

Cronometru cu numaratoare inversa

Folositi aceasta functie pentru a specifica
durata de functionare a unei zone de gatire
in timpul unei singure sesiuni de gatire.

Setati nivelul de caldura pentru zona de
gatire si dupa aceea setati functia.
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Nu puteti activa functia in timp
ce Hob?Hood functia este in
desfasurare.

1. Apasati O. 00 apare pe afisajul
cronometrului.

2. Apasati + sau — pentru a seta timpul
(00-99 minute).

3. Apasati @ pentru a porni cronometrul
sau asteptati 3 secunde. Cronometrul
fncepe numaratoarea inversa.

Pentru a modifica timpul: selectati zona de

gatire cu O Si apasati + sau—.
Pentru a dezactiva functia: selectati zona

de gatire cu O si apasati —. Intervalul de
timp ramas descreste pana la 00.

Cronometrul termina numaratoarea inversa,
este emis un semnal sonor si 00 clipeste.
Zona de gatire se dezactiveaza. Apasati
orice simbol pentru a opri semnalul si
clipirea.

Cronometru

Puteti utiliza aceasta functie atunci cand plita
este activata si zonele de gatire nu
functioneaza. Nivelul de caldura indica 00.

Nu puteti activa functia in timp
ce Hob?Hood functia este in
desfasurare.

1. Apasati O.

2. Apasati + sau — pentru a seta timpul.
Cronometrul termina numaratoarea inversa,
este emis un semnal sonor si 00 clipeste.
Apasati orice simbol pentru a opri semnalul
si clipirea.

Pentru a dezactiva functia: apasati O Si

—. Intervalul de timp ramas descreste pana
la 00.

6.8 Management putere

Daca sunt active zone multiple si puterea
consumata depaseste limita de alimentare cu
curent, aceasta functie imparte puterea
disponibila intre toate zonele de gatire
(conectat la aceeasi faza). Plita controleaza



setarile de incalzire pentru a proteja
sigurantele instalatiei casnice.

» Zonele de gatire sunt grupate in functie
de amplasare si numarul de faze de la
plita. Fiecare faza are o capacitate
electrica maxima de . Daca plita atinge
limita maxima de putere disponibila in
cadrul unei faze, puterea zonelor de gatire
va fi redusa automat.

» Nivelul de caldura al zonei de gatire
selectate prima are intotdeauna prioritate.
Puterea ramasa va fi impartita intre
celelalte zone de gatit, in ordinea
selectarii.

» Pentru zonele de gatire care au o putere
redusa, panoul de comanda clipeste de
doua ori si indica nivelul maxim posibil de
setare a caldurii.

» Asteptati pana cand afisajul nu mai
clipeste sau reduce setarea de incalzire a
zonei de gatire selectate. Zonele de gatire
vor continua sa functioneze cu setarea de
gatire redusa. Daca este necesar,
modificati manual setarile de incalzire ale
zonelor de gatire.

Consultati imaginea pentru eventualele

combinatii in care puterea poate fi distribuita

intre zonele de gatire.

6.9 Structura meniului

Tabelul prezinta structura meniului de baza.

7. FUNCTII SUPLIMENTARE

7.1 Oprirea automata

Functia dezactiveaza plita automat daca:
» toate zonele sunt dezactivate,

Setari utilizator

Simbol Setare Optiuni posibile

b Sunet Pornit / Oprit (--)

P Limitare putere 15-72

h Mod hota 1-6

E Istoric alarma/eroa- Lista alarmelor/erori-

re lor recente.

Pentru a introduce setarile utilizatorului:
apasati si mentineti apasat @. Apoi, apasati
Si mentineti apasat (@, setarile apar pe
cronometrul zonelor de gatire din stanga.
Navigarea in meniu: meniul consta in
simbolul setarii si 0 valoare. Simbolul apare

pe cronometrul din spate, iar valoarea apare
pe cronometrul din fata. Pentru a naviga

intre setari, apasati O pe cronometrul din
fata. Pentru a modifica valoarea setarii,

apasati + sau — pe cronometrul din fata.

Pentru a parasi meniul: apasati (D

OffSound Control

Puteti activa/dezactiva sunetele din Meniu >
Setari utilizator.

@ Consultati ,Structura meniului”.

Cand semnalele sonore sunt oprite, puteti
auzi in continuare semnalul sonor cand:

+ atingeti (D

« cronometrul scade,

« apasati pe un simbol inactiv.

* nu setati niciun nivel de caldura sau de
viteza a ventilatorului dupa activarea
plitei,

» varsati ceva sau puneti ceva pe panoul
de comanda pentru mai mult de 10
secunde (o tigaie, o laveta, etc.). Este
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emis un semnal sonor si plita se
dezactiveaza. Indepartati obiectul sau
curatati panoul de comanda.

+ aparatul se incinge prea tare (de ex. cand
s-a evaporat tot lichidul dintr-o tigaie).
Lasati zona de gatit sa se raceasca
inainte de a utiliza din nou plita.

* Nu dezactivati o zona de gétit sau nu
modificati nivelul de caldura. Dupa un
timp, plita se dezactiveaza.

Relatia dintre nivelul de caldura si timpul

dupa care aparatul se dezactiveaza:

Nivelul de caldura Plita se dezactivea-

za dupa
1-2 6 ore
3-4 5 ore
5 4 ore
6-9 1,5 ore

7.2 Pauza

Aceasta functie seteaza toate zonele de gatit
care functioneaza la cel mai scazut nivel de
caldura.

Apasati I pentru a activa functia.
Nivelul de caldura este coboréat la 1.

Pentru dezactivarea functiei: atingeti Il
Se activeaza setarea anterioara pentru
nivelul de caldura .

7.3 Blocare

Puteti bloca panoul de comanda in timp ce
plita functioneaza. Previne modificarea
accidentala a nivelului.

Setati mai intai nivelul de caldura hotei.

Pentru activarea functiei: apasati &.

Pentru dezactivarea functiei: apasati il
din nou.

Functia se dezactiveaza pe
masura ce dezactivati plita.

7.4 Dispozitivul de siguranta pentru
copii

Aceasta functie impiedica utilizarea
accidentala a plitei.
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Pentru activarea functiei: apasati ®. Nu
setati niciun nivel. Apasati si mentineti
apasat & timp de 3 secunde, pana cand
apare indicatorul aflat deasupra simbolului.

Dezactivati plita cu @.

Functia este in continuare
activa, cand dezactivati plita.

Indicatorul de deasupra EI este
aprins.

Pentru activarea functiei: apasati ®. Nu
setati niciun nivel de caldura. Apasati si
mentineti apasat & timp de 3 secunde, pana
cand dispare indicatorul aflat deasupra

simbolului. Dezactivati plita cu @.

Gatirea cu functia activata: apasati @

apoi apasati & timp de 3 secunde, pana
cand indicatorul de deasupra simbolului
dispare. Plita poate fi utilizata. Atunci cand

dezactivati plita cu O, functia este activa din
nou.

7.5 Bridge
@ Functia se activeaza cand
cratita acopera centrele celor
doua zone. Pentru mai multe
informatii despre amplasarea
corecta a vaselor, consultati
,2Utilizarea zonelor de gatire”.

Aceasta functie conecteaza doua zone de
gatire care vor functiona ca o singura zona.

Mai intai setati nivelul de caldura pentru
zonele de gatire din spate.

Pentru a activa functia pentru zonele de

gatire stanga / dreapta: atingeti =]/ [=.
Pentru a seta sau modifica nivelul de
caldura, atingeti unul dintre senzorii de
control din stanga/dreapta.

Pentru a dezactiva functia: atingeti 2/ (@
Zonele de gatire functioneaza independent.

7.6 Hob?Hood

Este o functie automata avansata care
conecteaza plita la o hota speciala. Atat plita



cat si hota au un sistem de comunicare cu
semnale in infrarosu. Viteza ventilatorului
este stabilitd automat in functie de setarea
modului si a temperaturii celui mai fierbinte
vas de pe plitd. De asemenea, puteti utiliza
manual ventilatorul de pe plita.

@

Pentru majoritatea hotelor,
sistemul de comanda la distanta
este initial dezactivat. Activati-l
nainte de a utiliza functia.
Pentru mai multe informatii,
consultati manualul de utilizare
al hotei.

Utilizarea automata a functiei

Pentru a utiliza automat functia, setati modul
automat la H1 - H6. Plita este setata initial la
H5. Hota reactioneaza de fiecare data cand
utilizati plita. Plita recunoaste automat
temperatura vasului si regleaza viteza
ventilatorului.

Moduri automate

IIummar? Fierbe- Préjireaz)
automata real)
Modul HO  Oprit Oprit Oprit
Modul H1 Pornit Oprit Oprit
Modul Pornit Viteza ven- Viteza ven-
Hs 3) tilatorului 1 tilatorului 1
Modul H3 Pornit Oprit Viteza ven-
tilatorului 1
Modul H4 Pornit Viteza ven- Viteza ven-
tilatorului 1 tilatorului 1
Modul H5 Pornit Viteza ven- Viteza ven-
tilatorului 1 tilatorului 2
Modul H6 Pornit Viteza ven- Viteza ven-
tilatorului 2 tilatorului 3

1) Piita detecteaza procesul de fierbere si acti-
veaza viteza ventilatorului conform cu modul au-
tomat.

2) pjita detecteaza procesul de prajire si acti-
veaza viteza ventilatorului conform cu modul au-
tomat.

3) Acest mod activeaza ventilatorul Si lumina si
nu se bazeaza pe temperatura.

Modificarea modului automat
1. Dezactivati plita.

2. Apasati ® timp de 3 secunde. Afisajul se
aprinde si se stinge.

3. Apasati & timp de 3 secunde.

4. Apasati O de cateva ori pana cand se
aprinde h.

Apasati + de pe cronometru pentru a
selecta un mod automat.

@
@

o,

Pentru a utiliza hota direct pe
panoul hotei, dezactivati modul
automat al functiei.

Atunci cand ati terminat de gatit
si ati dezactivat plita, ventilatorul
hotei poate functiona in
continuare pentru o anumita
perioada de timp. Dupa trecerea
timpului respectiv, sistemul
dezactiveaza automat
ventilatorul si va impiedica sa
activati accidental ventilatorul in
urmatoarele 30 de secunde.

Reglarea manuala a vitezei ventilatorului
De asemenea, puteti utiliza manual functia.

Pentru a face acest lucru, apasati ﬁ? atunci
cand plita este activa. Aceasta dezactiveaza
functionarea automata a functiei si va
permite sa schimbati manual viteza

ventilatorului. Cand apéasati Y cresteti
viteza ventilatorului cu o treapta. Cand
ajungeti la un nivel intens si apasati din nou
X, setati viteza ventilatorului la 0, ceea ce
dezactiveaza ventilatorul hotei. Pentru a
porni ventilatorul din nou cu viteza 1 a

ventilatorului, apasati Y

Pentru a activa utilizarea
automata a functiei, dezactivati
plita si activati-o din nou.

Activarea luminii

Puteti seta plita sa activeze automat lumina
de fiecare data cand activati plita. Pentru a
face acest lucru, setati modul automat la H1
- He6.

Lumina hotei se dezactiveaza la
2 minute dupa dezactivarea
plitei.
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8. INFORMATII SI SFATURI

AVERTISMENT!
Consultati capitolele privind
siguranta.

8.1 Vase de gatit
@ Pentru zonele de gatit prin

inductie, un camp
electromagnetic puternic
creeaza foarte rapid caldura in
vasul de gatit.

Folositi zonele de gatit prin inductie cu vase
adecvate.

» Baza vasului trebuie sa fie cat mai groasa
si cat mai plata posibil.

* Asigurati-va ca bazele vaselor sunt curate
si uscate Tnainte de a le pune pe
suprafata plitei.

» Pentru a evita zgarierea, nu glisati sau
frecati vasul pe sticla vitroceramica.

Materialul vaselor de gatit

» corect: fonta, otel, otel emailat, otel
inoxidabil, baza cu mai multe straturi (cu
un marcaj corect de la producator).

* incorect: aluminiu, cupru, alama, sticla,
ceramica, portelan.

Vasele sunt adecvate pentru o plita cu

inductie daca:

» apa fierbe foarte repede pe o zona setata
la nivelul de caldura maxim.

* un magnet trage de baza vasului.

Dimensiunile vaselor

» Zonele de gatit prin inductie se adapteaza
automat la dimensiunea bazei vasului.

» Eficienta zonei de gétit depinde de
diametrul vasului. Vasele cu diametre mai
mici decat cea minima primesc numai
partial puterea generata de zona de gatit.

+ Din motive de siguranta si pentru
rezultate optime la gatire, nu utilizati vase
mai mari decat cele indicate n
~Specificatiile zonelor de gatit”. Evitati sa
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tineti vasul aproape de panoul de
comanda n timpul gatirii. Acest lucru
poate afecta functionarea panoului de
comanda sau poate activa accidental
functiile plitei.

@ Consultati ,Date tehnice”.

8.2 Zgomotul pe durata functionarii
Daca auziti:

» zgomot de crapaturi: vasul este facut din
materiale diferite (o constructie ,sandvis”).

» sunet ca un fluierat: folositi o zona de gatit
cu nivel ridicat de putere, iar vasul este
facut din materiale diferite (o constructie
,sandvis”).

» zumzet: folositi un nivel ridicat de putere.

e pocnituri: apare procese de comutare
electrica.

» suierat, bazait: functioneaza ventilatorul.

Zgomotele sunt normale si nu indica nicio

defectiune a plitei.

8.3 Oko Timer (Cronometru eco)

Pentru a economisi energia, incalzirea zonei
de gatit se dezactiveaza inainte de
avertizarea sonora a cronometrului.
Diferenta in timpul de functionare depinde
de nivelul de caldura si de durata gatitului.

8.4 Exemple de aplicatii de gatit

Corelatia dintre nivelul de caldura al unei
zone si consumul sau de curent nu este
liniara. Cresterea nivelului de caldura nu este
direct proportionala cu cresterea consumului
de curent. Aceasta inseamna ca o zona de
gatit cu nivelul mediu de caldura consuma
sub jumatate din puterea sa maxima.

Datele din tabel au doar caracter
orientativ.



Nivelul de cal- Utilizati pentru: Durata  Recomandari

dura (min)

1 Pastrati mancarea gatita calda. daca este  Puneti un capac pe vas.

necesar

1-2 Sos olandez, topit: unt, ciocolata, gela- 5 - 25 Amestecati din cand in cand.
tina.

1-2 Solidificare: omlete pufoase, oua coap- 10 - 40 Gatire cu capacul pus.
te.

2-3 Fierberea inabusita a orezului si a 25-50 Adaugati minim de doua ori mai mult
mancarurilor care contin lapte, incalzi- lichid decat orez, amestecati la juma-
rea alimentelor preparate. tatea procedurii mancarurile care

contin lapte.

3-4 Gatire la abur legume, peste, carne. 20-45 Adaugati cateva linguri de lichid.

4-5 Cartofi la abur. 20-60 Utilizati maxim % | de apa pentru 750

g de cartofi.

4-5 Gatiti cantitati mai mari de alimente, 60 - 150 Pana la 3 | de lichid plus ingrediente.
tocane si supe.

6-7 Prajire delicata: escalop, cordon bleu daca este  Rotiti la jumatatea duratei de gatit.
de vitel, snitele, chiftele, carnati, ficat, necesar
roux, ouad, clatite, gogosi.

7-8 Crochete de cartofi, muschiulet, friptu- 5-15 Rotiti la jumatatea duratei de gatit.
ri.

9 Fierbeti apa, gatiti paste, prajiti carnea la suprafata (gulas, friptura indbusita, cartofi la friteu-

za).

P

Fierbeti cantitati mari de apa. PowerBoost este activat.

8.5 Sfaturi utile pentru Hob*Hood
Atunci cand utilizati plita cu functia:

Protejati panoul hotei de lumina directa a

soarelui.

Nu puneti lumina cu halogen pe panoul

hotei.

Nu acoperiti panoul de comanda al plitei.
Nu intrerupeti semnalul dintre plita si hota
(de ex. cu mana, cu manerul unui vas sau
cu un vas Tnalt). Consultati imaginea.

Hota prezentata mai jos are doar scop
ilustrativ.

Alte aparate controlate prin
telecomanda pot bloca semnalul.

Nu folositi niciun astfel de aparat
in apropierea plitei cand
Hob?Hood este pornit.
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Plitele aragazelor cu functia Hob*Hood
Pentru a gasi gama completa de hote care
functioneaza cu aceasta caracteristica,
consultati site-ul web pentru consumatori.

9. INGRIJIREA S| CURATAREA

AVERTISMENT!
Consultati capitolele privind
siguranta.

9.1 Informatii cu caracter general

+ Curatati plita dupa fiecare utilizare.

 Utilizati Tntotdeauna vase cu baza curata.

» Zgarieturile sau petele inchise la culoare
de pe suprafata plitei nu au niciun efect
asupra functionarii plitei.

+ Folositi un agent de curatare special,
adecvat pentru suprafata plitei.

+ Folositi o racleta speciala pentru sticla.

9.2 Curatarea plitei

+ Indepartati imediat: plasticul topit, folia
de plastic, zaharul si alimentele cu zahar,

10. DEPANAREA

AVERTISMENT!
Consultati capitolele privind
siguranta.

10.1 Ce trebuie facut daca...

Problema Cauza posibila
Plita nu poate fi pornita sau utili-

rect.

Plita nu este conectata la o sursa
zata. electrica sau este conectata inco-

Hotele AEG care functioneaza cu aceasta
caracteristica trebuie sa contina simbolul X.

in caz contrar mizeria poate deteriora
plita. Aveti grija sa nu va ardeti. Folositi o
racleta speciala pe suprafata vitrata, la un
unghi mare si indepartati resturile de pe
suprafata.

+ [ndepartati cand plita s-a racit
suficient: depuneri de calcar, pete de
apa, pete de grasime, decolorari metalice
stralucitoare. Curatati plita cu o laveta
umeda si un detergent ne-abraziv. Dupa
curatare, stergeti plita cu o laveta moale.

» Indepartati decolorarea metalica
lucioasa: folositi o solutie de apa cu otet
si curatati suprafata de sticla cu o laveta.

Solutie

Verificati daca plita este conectata co-
rect la priza electrica.

Siguranta este arsa.

Verificati daca siguranta este cauza
defectiunii. Daca siguranta se arde in
mod repetat, contactati un electrician
calificat.

Nu setati nivelul de incalzire timp de

60 de secunde.

Porniti plita din nou si setati nivelul de
ncalzire in mai putin de 60 de secun-
de.

Ati atins simultan 2 sau mai multe

campuri cu senzor.

Atingeti doar un singur cdmp cu sen-
zor.
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Problema

Cauza posibila

Solutie

Pauza functioneaza.

Consultati ,Utilizarea zilnica”.

Pe panoul de comanda este apa sau
este acoperit cu stropi de grasime.

Curatati panoul de comanda.

Se aude un semnal sonor bip
constant.

Conexiunea electrica nu este corec-
ta.

Deconectati plita de la reteaua electri-
ca. Cereti unui electrician calificat sa
verifice instalatia.

Nu puteti selecta nivelul maxim
de caldura pentru una din zonele
de gatire.

Celelalte zone consuma puterea ma-
xima disponibila.
Plita dvs. functioneaza corect.

Reduceti setarea de incalzire de la al-
te zone de gatire conectate la aceeasi
faza. Consultati sectiunea ,Manage-
ment putere”.

Este emis un semnal acustic si
plita se dezactiveaza.

Cand plita este dezactivata este
emis un semnal acustic.

Ati pus ceva pe unul sau mai multe
campuri cu senzor.

indepérta;i obiectul de pe campurile cu
senzor.

Plita se dezactiveaza.

Ati pus ceva pe campul cu senzor

Tndepéda;i obiectul de pe campul cu
senzor.

Indicatorul de caldura reziduala
nu se aprinde.

Zona nu este fierbinte pentru ca a
fost utilizatd numai o scurta perioada
de timp sau senzorul s-a defectat.

Daca zona a functionat suficient de
mult pentru a fi fierbinte, apelati la un
Centru de service autorizat.

Folositi un vas foarte inalt care blo-
cheaza semnalul.

Folositi un vas mai mic, schimbati zo-
na de gatire sau utilizati hota Tn modul
manual.

Panoul de comanda se infierban-
ta la atingere.

Vasul este prea mare sau l-ati pus
prea aproape de panoul de coman-
da.

Puneti vasele mari pe zonele din spa-
te, daca este posibil.

Nu exista sunet atunci cand atin-
geti campurile cu senzor ale pa-
noului.

Sunetele sunt dezactivate.

Activati sunetele. Consultati ,Utilizarea
zilnica”.

Indicatorul de deasupra simbolu-
lui E'I se aprinde.

Dispozitivul de siguranta pentru co-
pii sau Blocare functioneaza.

Consultati ,Utilizarea zilnica”.

Bara de comanda se aprinde in-
termitent.

Nu exista vase pe zona sau zona nu
este complet acoperita.

Puneti vase pe zona de gatire, astfel
incat aceasta sa fie complet acoperita.

Vasul este nepotrivit.

Folositi vase adecvate pentru plitele
cu inductie. Consultati ,Informatii si
sfaturi”.

Diametrul bazei vasului este prea
mic pentru zona respectiva.

Folositi vase de gatit cu dimensiuni co-
recte. Consultati ,Date tehnice”.

si se aprinde un numar.

Plita prezinta o eroare.

Dezactivati plita si activati-o din nou

dupa 30 de secunde. Daca se
aprinde din nou, deconectati plita de la
reteaua electrica. Dupa 30 de secun-
de, conectati din nou plita. Daca pro-
blema continua sa apara, apelati un
Centrul de service autorizat
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10.2 Daca nu puteti gasi o solutie...

Daca nu puteti gasi singur o solutie la
problema, adresati-va comerciantului sau
unui Centru de service autorizat. Furnizati
informatiile de pe placuta cu date tehnice.
Asigurati-va ca ati utilizat corect plita. In caz

11. DATE TEHNICE

11.1 Placuta cu date tehnice

Model IKE85753FB
Tip 62 D5A 01 AA
Inductie 7.2 kW

11.2 Specificatiile zonei de gatire

Zona de gatire  Putere nominala

PowerBoost [W]

contrar, trebuie sa platiti interventia
tehnicianului de la centrul de service sau a
distribuitorului, chiar si in perioada de
garantie. Informatiile despre perioada de
garantie si Centrele de service autorizate se
regasesc in cartea de garantie.

PNC 949 597 907 00
220-240V /400 V 2N 50 Hz
Fabricat in: Germania

7.2 kW

cex

PowerBoost du- Diametrul vasu-

(setare de incalzi- rata maxima lui [mm]
re maxima) [W] [min]
Stanga fata 2300 3200 10 125-180
Stanga spate 2300 3200 10 125-210
Mijloc fata 2300 3200 10 125-210
Dreapta fata 2300 3200 10 125-180
Dreapta spate 2300 3200 10 125-210

Puterea zonelor de gatire poate diferi cu
valori foarte mici fata de datele din tabel.
Aceasta se modifica in functie de materialul
si dimensiunile vasului.

12. EFICIENTA ENERGETICA

Pentru rezultate optime la gatire, folositi vase
care nu sunt mai mari decat diametrul
specificat in tabel.

12.1 Informatii produs* Fisa cu informatii despre

Identificarea modelului

IKE85753FB

Tipul plitei Plita incorporata
Numarul zonelor de gatire 5
Tehnologie de incalzire Inductie
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Diametrul zonelor de gatire circulare (D) Mijloc fata 21,0 cm
Lungimea (L) si latimea (W) zonei de gatire necircu- Stanga fata L 22,3 cm
lare W 22,0 cm
Lungimea (L) si latimea (W) zonei de gatire necircu- Stanga spate L 22,3 cm
lare W 22,0 cm
Lungimea (L) si latimea (W) zonei de gatire necircu- Dreapta fata L 22,3 cm
lare W 22,0 cm
Lungimea (L) si latimea (W) zonei de gatire necircu- Dreapta spate L 22,3 cm
lare W 22,0 cm
Consumul de energie pe fiecare zona de gatire (EC Stéanga fata 179,6 Whi/kg
electric cooking) Stanga spate 189,1 Whikg
Mijloc fata 189,1 Whi/kg
Dreapta fata 187,3 Whikg
Dreapta spate 189,1 Wh/kg
Consumul de energie al plitei (EC electric hob) 186,8 Whikg

* Pentru Uniunea Europeana conform cu UE
66/2014. Pentru Belarus conform cu STB
2477-2017, Anexa A. Pentru Ucraina
conform cu 742/2019.

EN 60350-2 - Aparate de gatit electrocasnice
- Partea 2: Plite - Metode pentru masurarea
performantei.

Masuratorile de energie referitoare la
suprafata de gatire sunt identificate de
marcajele corespunzatoare zonelor de gatire
respective.

12.2 Economisirea energiei

Puteti economisi energia in timpul gatitului
zilnic daca respectati recomandarile de mai
jos.

13. INFORMATII PRIVIND MEDIUL

Reciclati materialele marcate cu simbolul C’.\')
Pentru a recicla ambalajele, acestea trebuie
puse n containerele corespunzatoare. Ajutati
la protejarea mediului si a sanatatii umane si
la reciclarea deseurilor din aparatele electrice
si electrocasnice. Nu aruncati aparatele

» Atunci cand incalziti apa, folositi doar
cantitatea necesara.

» Daca este posibil, puneti intotdeauna
capace pe vase.

+ Tnainte de a activa zona de gatit, puneti

un vas pe aceasta.

* Puneti vase mici pe zone de gatit mici.

» Puneti vasul direct pe centrul zonei de
gatit.

* Pentru a pastra alimentele calde sau a
topi folositi caldura reziduala.

marcate cu acest simbol E fmpreuna cu
deseurile menajere. Returnati produsul la
centrul local de reciclare sau contactati
administratia orasului dvs.
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NA DOSIAHNUTIE PERFEKTNYCH VYSLEDKOV

Dakujeme, Ze ste si vybrali tento vyrobok znagky AEG. Vytvorili sme ho, aby vam
poskytol bezchybny vykon na mnoho rokov, priCom sme pouzili inovacné technolégie,
ktoré pomahaju zjednodusovat' zivot — funkcie, ktoré nenajdete u beZnych spotrebicov.
Venujte, prosim, niekolko minut tomuto navodu a dékladne si ho precitajte, aby ste svoj
spotrebi¢ mohli vyuzivat’ €o najlepSie.

Navstivte nasu stranku, kde najdete:

Rady tykajuce sa pouzivania, brozury, navody na rieSenie problémov a informacie o
@ servise a opravach:
www.aeg.com/support
g Zaregistrujte si vyrobok a vyuzite tak este lepsi servis:
a/ www.registeraeg.com
Pre vas spotrebi¢ si mozete zakupit’ prisluSenstvo, spotrebny material a originalne
nahradné diely:
www.aeg.com/shop

STAROSTLIVOST O ZAKAZNIKA A ZAKAZNICKY SERVIS
Vzdy pouzivajte originalne nahradné diely.

Ak potrebujete kontaktovat' autorizované servisné stredisko, uistite sa, ze mate k
dispozicii nasledujuce udaje: Model, Cislo vyrobku, sériové Cislo.

Tieto informacie najdete na typovom §titku.

AN Upozornenie / Vystrazné a bezpecnostné informacie
(® vseobecné informacie a tipy
Informacie o zivotnom prostredi

Vyhradzujeme si pravo na zmeny bez predchadzajuceho upozornenia.
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1. \ BEZPECNOSTNE INFORMACIE

Pred inStalaciou a pouzivanim spotrebiCa si pozorne
precitajte prilozeny navod na pouzivanie. Vyrobca
nezodpoveda za zranenia ani za Skody spdsobené
nespravnou montazou alebo pouzivanim. Tieto pokyny
uskladnite na bezpecnom a pristupnom mieste, aby ste do
nich mohli v buducnosti nahliadnut..

1.1 Bezpeénost' deti a zraniteinych oséb

- Tento spotrebi€ smu pouzivat’ deti starSie ako 8 rokov
a osoby so znizenou fyzickou, zmyslovou alebo psychickou
sposobilostou alebo nedostatkom skusenosti a znalosti, iba
ak su pod dozorom zodpovednej osoby alebo ak boli
zodpovednou osobou poucené o bezpenom pouzivani
spotrebi¢a a rozumeju pripadnym rizikam. Deti do 8 rokov
a osoby s vysokou mierou postihnutia nesmu mat' pristup
k spotrebiCu, pokial nie su pod nepretrzitym dozorom.

- Deti by mali byt pod dozorom, aby sa zabezpecilo, ze sa
nebudu hrat’ so spotrebicom.

- Obaly vzdy uschovajte mimo dosah deti a nalezite ich
zlikvidujte. 3

- UPOZORNENIE: Nedovolte detom ani domacim zvieratam
priblizit' sa k spotrebiCu poCas prevadzky alebo ked sa
ochladzuje. Pristupné Casti sa poCas pouzivania zohreju na
vysoku teplotu.

- Ak ma spotrebi¢ detsku poistku, mala by byt zapnuta.

- Deti nesmu spotrebi¢ bez dozoru distit’ ani vykonavat’
Ziadnu udrzbu na spotrebici.

1.2 VSeobecna bezpecnost’

- Tento spotrebi€ je urCeny iba na pripravu jedal.

- Tento spotrebi€ je urCeny na jedno pouzitie vdomacnosti
Vv interiéri.

- Tento spotrebiC sa mbéze pouzivat' v kancelariach,
hotelovych host'ovskych izbach, izbach s postelou
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a rafajkami, v domovoch polnohospodarskych hosti a inych
podobnych ubytovacich zariadeniach, ak takéto pouzivanie
nepresiahne (priemerné) urovne pouzivania v domacnosti.

- UPOZORNENIE: Spotrebi¢ a jeho pristupné Casti sa poCas
pouzivania mézu znacne zahriat. Nedotykajte sa ohrevnych
clankov.

- UPOZORNENIE: Varenie na varnom paneli s tukom alebo
olejom bez dohladu méze byt nebezpeéné a mbze spbsobit
poziar.

- Na hasenie poziaru pri vareni nikdy nepouzivajte vodu.
SpotrebiC vypnite a plamen zakryte napr. poziarnou
pokryvkou alebo pokrievkou.

- UPOZORNENIE: Spotrebi¢ sa nesmie zapajat’ cez externé
spinacie zariadenie, ako napr. ¢asovac, ani nesmie byt
zapojeny do obvodu, ktory sa pravidelne vypina a zapina.

- VYSTRAHA: Proces pripravy jedla musi byt pod dozorom.
Kratkodoby proces pripravy jedla si vyzaduje nepretrzity
dozor.

- UPOZORNENIE: Nebezpecenstvo poziaru: Na varnych
povrchoch neskladujte Ziadne predmety.

- Kovové predmety, napriklad noze, vidlicky, lyZice a
pokrievky by sa nemali klast’ na povrch varného panela,
pretoZze sa mbzu zohriat'.

- Spotrebi¢ nepouzivajte pred jeho nainstalovanim do
nabytku ureného na zabudovanie.

- Na Cistenie spotrebiCa nepouzivajte parné CistiCe.

- Spotrebic vypinajte po kazdom pouziti jeho ovladacimi
prvkami. Nespoliehajte sa na funkciu rozpoznavania varnej
nadoby.

- Ak je sklokeramicky/skleneny povrch prasknuty, vypnite
spotrebi€ a odpojte ho z elektrickej siete. V pripade
zapojenia spotrebiCa do elektrickej siete priamo pomocou
spojovacej skrinky odpojte spotrebic¢ od sietoveho
napajania vybratim poistky. V oboch pripadoch kontaktujte
autorizované servisné stredisko.
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- Ak je poSkodeny napajaci kabel, musi ho vymenit’ vyrobca,
autorizovany servis alebo podobne kvalifikované osoby, aby

sa predislo nebezpecenstvu.

UPOZORNENIE: Pouzivajte iba také ochranné listy
varného panela, ktoré navrhol vyrobca kuchynského
spotrebic€a, alebo ich vyrobca kuchynského spotrebica
uvadza ako vhodné v navode na pouzitie, alebo ochranné
liSty varného panela zahrnuté v spotrebici. Pouzitie
nevhodnych ochrannych list méze spdsobit’ nehody.

2. BEZPECNOSTNE POKYNY

2.1 Montaz

A VAROVANIE!

Tento spotrebi¢ méze
nainstalovat’ len kvalifikovana
osoba.

C VAROVANIE!

Hrozi nebezpecenstvo
poranenia alebo poskodenia
spotrebica.

Odstrante vSetky obaly.

Poskodeny spotrebi¢ neinstalujte ani
nepouzivajte.

Dodrziavajte pokyny na instalaciu dodané
so spotrebicom.

Dodrziavajte pozadovanu minimalnu
vzdialenost’ od inych spotrebicov a
nabytku.

Vzdy davajte pozor, ak presuvate
spotrebic, pretoze je tazky. Vzdy
pouzivajte ochranné rukavice a uzavretu
obuv.

Plochy vyrezu utesnite tesniacim
materialom, aby ste predisli vydutiu
spOsobenému vihkost'ou.

Spodnu Cast’ spotrebica chrante pred
parou a vihkost'ou. y

Spotrebi¢ neinstalujte vedla dveri ani pod
okno. Predidete tak zhodeniu horuceho
kuchynského riadu zo spotrebica pri
otvoreni dveri alebo okna.

Kazdy spotrebi¢ ma v dolnej Casti
chladiace ventilatory.

* Ak je spotrebic¢ nainstalovany nad
zasuvkou:

— Neskladujte v nej malé kusky alebo
harky papiera, ktoré by sa mohli
vtiahnut, pretoZze by mohli poskodit’
chladiace ventilatory alebo ovplyvnit’
¢innost’ chladiaceho systému.

— Medzi spodkom spotrebica a
predmetmi skladovanymi v zasuvke
zachovaijte vzdialenost’ minimalne 2
cm.

« Odoberte pripadné oddelovacie panely
inStalované v skrinke pod spotrebicom.

2.2 Zapojenie do elektrickej siete

VAROVANIE!
Nebezpecenstvo poziaru a
zasahu elektrickym pradom.

« VSetky elektrické pripojenia musi vykonat’
kvalifikovany elektrikar.

* Spotrebi¢ musi byt uzemneny.

* Pred akymkolvek zasahom odpojte
spotrebi€ od elektrickej siete.

« Uistite sa, Ze parametre na typovom Sstitku
su kompatibilné s elektrickym napatim
zdroja napajania.

 Skontrolujte, ¢i je spotrebiC spravne
nainstalovany. Uvolneny a nespravny
elektricky sietovy kabel alebo zastréka (ak
sa pouziva) moze sposobit’ zohriatie
vyvodného kabla.

+ Pouzite vhodny elekiricky sietovy kabel.

* Nedovolte, aby sa sietovy kabel zamotal.

« Skontrolujte, ¢i je nainstalovana ochrana
proti zdsahu elektrickym prddom.
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+  Pouzite svorku na odiah&enie tahu na
kabli.

» Ak zapojite nejaky elektricky spotrebi¢ do
zasuvky, dbajte na to, aby sa sietovy
kabel alebo zastrcka (ak je k dispozicii)
nedotykala horuceho spotrebica alebo
horuceho kuchynského riadu.

* Nepouzivajte viaczasuvkoveé adaptéry ani
predlZzovacie kable.

« Uistite sa, ze zastrcka (ak je k dispozicii)
alebo sietovy kabel nie su poSkodené. Ak
treba vymenit' poSkodeny privodny
elektricky kabel, kontaktujte nas
autorizovany servis alebo elektrikara.

» Zariadenie na ochranu pred dotykom
elektrickych Casti pod napatim a
izolovanych Casti treba namontovat’ tak,
aby sa nedalo odstranit’ bez nastrojov.

» Siet'ovu zastréku pripojte do sietovej
zasuvky az po dokonceni instalacie. Po
inStalacii sa uistite, ze mate pristup k
sietovej zastrcke. ;

» Ak je sietova zasuvka uvolnena,
nezapajajte do nej sietovu zastréku.

» Spotrebi¢ neodpajajte tahanim za
napajaci kabel. Vzdy tahajte za sietovu
zastréku.

+ Pouzite iba spravne odpéjacie zariadenia:
ochranné istice alebo poistky
(skrutkovacie poistky treba vybrat’ z
drziaka), uzemnenia a stykace.

» Elektricka siet' v domacnosti musi mat’
odpajacie zariadenie, ktoré umozni
odpojenie spotrebica od elektrickej siete
na vSetkych poloch. Vzdialenost
kontaktov odpajacieho zariadenia musi
byt minimalne 3 mm.

2.3 Pouzitie

VAROVANIE!

Hrozi nebezpecenstvo
poranenia, popalenin alebo
zasahu elektrickym prudom.

* Nemente technické parametre tohto
spotrebica.

* Pred prvym pouzitim odstrante vSetky
obaly, stitky a ochrannu féliu (ak sa
pouzivaju).

» Uistite sa, ze nie su otvory vetrania
zablokované.

» Spotrebi¢ pocas prevadzky nenechavajte
bez dozoru.

238 SLOVENSKY

* Po kazdom pouziti vypnite varna zénu.

» Na varné zény nepokladajte pribor ani
pokrievky panvic. M6zu sa zahriat’ na
vysoku teplotu.

* Spotrebi¢ neobsluhujte s mokrymi rukami
alebo ked je v kontakte s vodou.

* Spotrebi¢ nepouzivajte ako pracovny
alebo skladovaci povrch.

* Ak je povrch spotrebi¢a popraskany,
okamzite ho odpojte od napajania.
Zabranite tym zasahu elektrickym
pruadom.

* Ked je spotrebi¢ v prevadzke,
pouzivatelia s kardiostimulatorom musia
udrziavat’ vzdialenost’ od indukénych
varnych zén minimalne 30 cm.

» Ked vkladate pokrm do horuceho oleja,
mdze olej vyprsknut'.

VAROVANIE!
Hrozi nebezpecenstvo poziaru a
vybuchu.

* Tuky a oleje m6ézu pri zohriati uvolriovat’
horlavé vypary. Pri priprave pokrmov
musia byt plamene alebo horuce
predmety v dostatoCnej vzdialenosti od
tukov a olejov. . .

* Vypary, ktoré sa uvolfiuju z velmi hortcich
olejov, mézu spbsobit’ spontanne
vznietenie.

« Pouzity olej, ktory obsahuje zbytky jedla,
méze spdsobit’ poziar pri nizSej teplote
ako olej pouzity po prvykrat.

* Horlavé latky ani predmety, ktoré su
nasiaknuté horlavymi latkami, nekladte do
spotrebica, do jeho blizkosti ani nan.

VAROVANIE!
Hrozi nebezpecenstvo
poskodenia spotrebica.

* Horuci kuchynsky riad nekladte na
ovladaci panel.

* Na skleneny povrch varného panela
nekladte horucu pokrievku varnej nadoby.

* Nenechajte obsah kuchynského riadu
vyvriet.

« Davaijte pozor, aby predmety alebo
kuchynsky riad nespadli na spotrebic.
Povrch méze byt’ poskodeny.

* Nezapinajte varné zény s prazdnym
kuchynskym riadom alebo bez
kuchynského riadu.

* Na spotrebi¢ nekladte alobal.



» Kuchynsky riad vyrobeny z liatiny alebo s
poskodenym dnom méze sposobit’
poskriabanie skla/sklokeramiky. Ked tieto
predmety potrebujete posunut’ mimo
varného povrchu, zdvihnite ich.

2.4 Starostlivost’ a Cistenie

» Spotrebic pravidelne Cistite, aby ste
predisli znehodnoteniu povrchového
materialu.

+ Pred Cistenim spotrebic¢a ho vypnite a
nechaijte vychladnut’.

» Na Cistenie spotrebi¢a nepouzivajte prud
vody ani paru.

» Spotrebic Cistite vihkou makkou
handri¢kou. Pouzivajte iba neutralne
saponaty. Nepouzivajte abrazivne
vyrobky, Spongie s abrazivnou vrstvou,
rozpust'adla ani kovové predmety.

2.5 Servis

» Ak treba dat’ spotrebi€ opravit, obratte sa
na autorizované servisné stredisko.
Pouzivajte iba originalne nahradné diely.

3. INSTALACIA

VAROVANIE! ;
Pozrite si kapitoly ohladne
bezpecnosti.

3.1 Pred instalaciou

Pred nainstalovanim varného panela si
zapiste informacie uvedené dolu na typovom
Stitku. Typovy Stitok s technickymi udajmi je
umiestneny na spodnej strane varného
panela.

Sériové Gislo ......eeeeens

3.2 Zabudovatelné varné panely

Zabudovateiné varné panely sa mozu
pouzivat’ az po zabudovani do vhodnej
skrinky alebo do pracovnej dosky, ktoré
vyhovuju platnym normam.

3.3 Pripajaci kabel

+ Varny panel sa dodava s pripajacim
kablom.

» Informécie o Ziarovke/ziarovkach vnutri
tohto vyrobku a nahradnych dieloch
osvetlenia, ktoré sa predavaju
samostatne: Tieto Ziarovky su navrhnuté
tak, aby odolali extrémnym podmienkam v
domacich spotrebi¢och, ako napr. teplota,
vibracie, vlhkost', alebo sluzia ako
ukazovatele prevadzkového stavu
spotrebi€a. Nie su ur€ené na pouzivanie
inym spdésobom a nie st vhodné na
osvetlenie priestorov v domacnosti.

2.6 Likvidacia

VAROVANIE!
Hrozi nebezpecenstvo
poranenia alebo udusenia.

« O likvidacii spotrebica sa informujte na
mestskom alebo obecnom urade.

» Spotrebic¢ odpojte od elektrickej siete.

* Privodny elektricky kabel odrezte blizko
pri spotrebiéi a zlikvidujte ho.

* Pri vymene poskodeného sietového kabla
pouzite kabel typu: HO5V2V2-F, ktory
odola teplote 90 °C alebo vysSej. Jedna
Zila kabla musi mat’ priemer minimalne
1,5 mm?2. Obrat'te sa na miestne servisné
stredisko. Vymenu pripajacieho kabla
mdze vykonat' iba kvalifikovany elektrikar.

é VAROVANIE!
VSetky prace suvisiace so

zapojenim do elektrickej siete
musi vykonat’ kvalifikovany
elektrikar.

UPOZORNENIE!
Konce drotov nevrtajte ani
nespajkujte. Je to zakazané.

AN
AN

Dvojfazové pripojenie
1. Odstrante koncovku kabla z ¢ierneho
a hnedého drétu.

UPOZORNENIE!
Nepripajajte kabel bez koncovky
kabla.
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2. Odstrante izolaciu z hnedého a Cierneho
konca kabla.

3. Na spolocny koniec kabla nasunte novu
koncovku kabla o velkosti 1,5 mm?
(vyzaduje sa Specialne naradie).

Prierez kabla 1,5 mm?

220-240 V~
CR I

L —
e —

400V 2~N
— Y )
———
— T

12

Jednofazové pripojenie — 220 — 240 V~

Dvojfazové pripojenie —400V 2 ~ N

@ Zeleny - Zlty Zeleny - Zlty @_)

N Modry a modry Modry a modry N

L Cierny a hnedy Cierny L1
Hnedy L2

3.4 Montaz

Pri inStalacii varného panela pod odsavac
par si pozrite pokyny na in$talaciu odsavaca
par pre minimalnu vzdialenost’ medzi
spotrebi¢mi.

Ak je spotrebi¢ nainstalovany nad zasuvkou,
pocas varenia sa vplyvom vetrania varného
panela mézu zohriat’ predmety ulozené

v zasuvke.
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Navod s videom ,Ako nainstalovat’ indukény
varny panel AEG - inStalacia pracovnej
dosky“ najdete zadanim celého nazvu
uvedeného na obrazku nizsie.

@ YouTube

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

www.youtube.com/electrolux
www.youtube.com/aeg

Q|




4. POPIS VYROBKU

4.1 Rozlozenie varnej plochy

ql Induk&na varna zéna
Ovladaci panel

B- B o — | Y
1 0 1234567829 P
_®+
O — O O |
n___|_|0123456789P 0 123456789 P _I_I
_@+ _®+
O — PR O I |
_|_|O123456789P.0123456789|P 1
-6+ 0 -o+
[— |

ﬁ é

Spotrebi¢ sa ovlada senzorovymi tlacidlami. Zobrazenia, ukazovatele a zvuky vam oznamia,
ktoré funkcie su zapnute.

Senzo- Funkcia Popis

rové

tlacidlo
@ Zap. / Vyp. Zapinanie a vypinanie spotrebica.
o Casovaé Nastavenie funkcie.
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Senzo- Funkcia Popis
rové
tlacidlo
_I_ — - Predizenie alebo skratenie ¢asu.
- Displej ¢asomeru Zobrazenie ¢asu v minatach.
=] Bridge Zapnutie a vypnutie funkcie
m | | Prestavka Zapnutie a vypnutie funkcie
E’l Blokovanie / Detska poistka Zablokovanie a odblokovanie ovladacieho panela.
E Hob?Hood Zapnutie a vypnutie manualneho rezimu funkcie.
E P PowerBoost Zapnutie funkcie.
- Ovladaci pasik Nastavenie varného stupna.

4.3 Ukazovatele na displeji

Indikator

+ Cislica

Popis

Doslo k poruche.

3,0

OptiHeat Control (3-stupfiovy ukazovatel zvyskového tepla): pokradovat vo vareni /
uchovat’ teplé / zvySkové teplo.

5. PRED PRVYM POUZITIM

VAROVANIE! .
Pozrite si kapitoly ohladne
bezpecnosti.

5.1 Obmedzenie napajania

Obmedzenie napajania uréuje, koiko celkovej
energie pouziva varny panel, v ramci limitov
poistiek domovej instalacie.

Varny panel je predvolene nastaveny na
najvysSiu moznu uroven vykonu.

Znizenie alebo zvySenie urovne vykonu:

1. Prejdite na polozky Ponuka >
Pouzivatelské nastavenia.

Pozrite si éast’ ,Struktura
ponuky*.
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2. Stlacajte tlagidlo O na prednom
Casovaci, kym sa nezobrazi P.

3. Stlacanim tlacidiel — / + na prednom
_ Casovaci nastavte uroven vykonu.
Urovne vykonu

Pozrite si kapitolu ,Technické udaje”.

é UPOZORNENIE!

Dbajte na to, aby zvoleny vykon
vyhovoval poistkdm v domovych
rozvodoch.
« P72-7200W
« P15-1500 W
* P20-2000W
+ P25-2500W
+ P30-3000W

» P35-3500W
« P40-4000 W



» P45-4500 W
+ P50-5000W

6. KAZDODENNE POUZIVANIE

VAROVANIE! ;
Pozrite si kapitoly ohladne
bezpecnosti.

6.1 Zapnutie a vypnutie

Stlacenim a podrzanim ® zapnete alebo
vypnete varny panel.

6.2 Detekcia hrnca

Tato funkcia indikuje pritomnost’
kuchynského riadu na varnom paneli a
deaktivuje varné zony, ak sa pocas varenia
nezisti ziadny kuchynsky riad.

Ak pred nastavenim varného stupna polozite
kuchynsky riad na varnu zénu, na ovladacom
paneli sa zobrazi ukazovatel nad tlacidlom 0.

Ak odstranite kuchynsky riad z aktivovanej
varnej zony a docasne ho odlozite nabok,
ukazovatele nad prislusSnym ovladacim
panelom zaénu blikat. Ak do 60 sekund
neumiestnite kuchynsky riad spat’ na
aktivovanu varnu zénu, varna zéna sa
automaticky vypne.

Ak chcete pokracovat vo vareni, polozte
kuchynsky riad spat’ na varné zény v ramci
uvedeného ¢asoveho limitu.

6.3 Pouzivanie varnych zén

Kuchynsky riad polozte do stredu zvolenej
z6ny. Indukéné varné zony sa automaticky
prispdsobuju velkosti dna riadu.

Pri velkom kuchynskom riade mézete varit
sucasne na dvoch varnych zénach.
Kuchynsky riad musi zakryvat’ stredy oboch
z6n, ale nesmie presahovat’ oznacenu
oblast. Ak sa kuchynsky riad nachadza
medzi dvomi stredmi, funkcia Bridge sa
nezapne.

« P60-6000W

1. Na ovladacom pasiku stlacte pozadovany
varny stupen.

Ukazovatele nad ovladacim pasikom sa

zobrazia az po zvolenu uroven stupna

ohrevu.

2. Ak chcete varnd zénu vypnut, stlacte 0.

6.5 PowerBoost

Tato funkcia zvysuje vykon indukénych
varnych zén. Funkciu mozno zapnut pre
induk&nu varnu zénu iba na obmedzeny cas.
Potom sa indukéna varna zéna opat’
automaticky prepne na najvyssi varny
stupen.

Pozrite si kapitolu , Technické
udaje’.
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Zapnutie funkcie pre varnu zénu: dotknite
sa P . Rozsvieti sa
Vypnutie funkcie: zmente varny stupen.

6.6 OptiHeat Control (3-krokovy
indikator zvyskového tepla)

A

VAROVANIE!

&)/ &)/ Pokial je ukazovatel
zapnuty, hrozi nebezpecenstvo
popalenia zvySkovym teplom.

Indukéné varné zény generuju teplo potrebné
na varenie priamo v dne kuchynského riadu.
Sklokeramika sa ohrieva teplom
kuchynského riadu.

Ukazovatele sa [3 / B / C] zobrazia, ked je
varna zéna horuca. Tie zobrazuju Uroven
zvyskového tepla varnych zoén, ktoré prave
pouzivate.

Ukazovatel sa mdze takisto zobrazovat:

* pre susedné varné zony aj v pripade, ak
ich nepouzivate;

» ked polozite horuci kuchynsky riad na
chladnu varnu zénu;

» ked je varny panel vypnuty, ale varna
zoéna je stale horuca.

Ukazovatel zmizne, ked varna zéna
ochladne.

6.7 Casovaé

Casovaé odpocitavania

Pomocou tejto funkcie mdzete nastavit’ ako
dlho ma byt zapnuta varna zéna pre jedno
konkrétne varenie.

Nastavte varny stupen pre zvolenu varnu
zbénu a potom nastavte funkciu.

@

1. Stlacte tlacidlo @ Na displeji asovaca
sa zobrazi 00.

Funkciu nie je mozné zapnut,,
kym je funkcia Hob?Hood
spustena.

2. Stlacenim tlacidla + alebo — nastavte
¢as (00 — 99 minat).
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3. Stlagenim tlagidla O spustite Casovac
alebo pockajte 3 sekundy. Casovac
zacne odpocitavat'.

Zmena ¢asu: pomocou tlacidla @ vyberte
varnti zonu a stlacte tlacidlo + alebo —.

Vypnutie funkcie: pomocou tlacidla O

vyberte varnu zénu a stlacte tlacidlo —.
Zostavajuci ¢as sa odpocitava do 00.

Casovaé ukonéi odpoéitavanie, zaznie
zvukovy signal a blika 00. Varna zéna sa
vypne. Signal a blikanie vypnete stlacenim
lubovolného symbolu.

Casomer

Tuto funkciu mézete pouzit, ked je varny
panel zapnuty, ale varné zény nie su v
¢innosti. Varny stupen zobrazuje 00.

Funkciu nie je mozné zapnut,
kym je funkcia Hob®Hood
spustena.

1. Stlacte tlagidlo .

2. Stlacenim + alebo = nastavte Cas .
Casovac ukonci odpocitavanie, zaznie
zvukovy signal a blika 00. Signal a blikanie
vypnete stlacenim lubovolného symbolu.

Vypnutie funkcie: stlacte tlacidlo Oa—.
Zostavajuci ¢as sa odpocitava dozadu do 00.

6.8 Sprava vykonu

Ak je zapnutych viacero zon, pricom
spotreba energie je vysSia nez moznosti
zdroja napajania, pomocou tejto funkcie sa
dostupna energia rozlozi medzi jednotlivé
varné zény (pripojené do tej istej fazy). Varny
panel zabezpecuje ovladanie varnych
stupfov v zaujme ochrany poistiek

v domovych rozvodoch.

« Varné zény st zoskupené podia polohy
a poctu faz varného panela. Kazda faza
ma maximalnu elektricku vykonovu
kapacitu. Pokial varny panel dosiahne
hranicu maximalneho dostupného vykonu
v ramci jednej fazy, vykon jednotlivych
varnych zén sa automaticky zniZi.

* Prednost’ ma vzdy varny stupen varnej
zbny, ktora bola vybrata ako prva. Zvysny



vykon sa rozdeli medzi ostatné varné
zény podla poradia vyberu.

» Pri varnych zénach so znizenym vykonom
bude ovladaci panel blikat’ a zobrazi
maximalne mozné varné stupne.

» Pockajte, kym ukazovatel prestane blikat',
alebo znizte varny stupen naposledy
pouzitej varnej zony. Varné zony budu
pokracovat’ v €innosti pri znizenom
varnom stupni. V pripade potreby zmerite
varny stupen prislusnych varnych zon
manualne.

Mozné kombinacie rozdelenia vykonu medzi

jednotlivé varné zény najdete na tomto

obrazku.

6.9 Struktura ponuky

Tabuika zobrazuje zakladnu $trukttru
ponuky.

Pouzivateiské nastavenia

Sym-  Nastavenie Dostupné moz-
bol nosti
b Zvuk Zap. / Vyp. (--)
P Obmedzenie napa- 15-72
jania

7. DOPLNKOVE FUNKCIE

7.1 Automatické vypinanie

Funkcia automaticky vypne varny panel,
ak:

« vSetky varné zény su vypnuté,

* po zapnuti varného panela nenastavite
ziadny varny stupen ani rychlost’
ventilatora,

Sym-  Nastavenie Dostupné moz-
bol nosti
h Rezim odsavaca 1-6
par
E Histéria alarmov/  Zoznam nedavnych
chyb alarmov / chyb.

Ak chcete vstupit’ do pouzivateiskych
nastaveni: stlacte a podrzte tlacidlo ®.

Potom stlacte a podrzte tlacidlo El .
Nastavenia sa zobrazia na ¢asovaci lavych
varnych zon.

Navigacia v ponuke: ponuka pozostava zo
symbolu nastavenia a hodnoty. Symbol sa
zobrazuje na zadnom ¢asovaci a hodnota sa
zobrazuje na prednom Easovaci. Ak chcete
prechadzat’ medzi nastaveniami, stlacajte

tlacidlo O na prednom ¢asovaci. Na zmenu
nastavenej hodnoty stlacte tlacidlo + alebo
— na prednom ¢asovaci.

Opustenie ponuky: stlacte tlacidlo .

OffSound Control

Zvuky mozete zapnut' / vypnut' v Casti
Ponuka > Pouzivatelské nastavenia.

Pozrite si éast’ ,Struktura
ponuky*.

Ked' su zvuky vypnuté, zvukovu signalizaciu
budete pocut, ked:

* sa dotknete @
* savypne Casovac,
« stlacite neaktivny symbol.

* rozlejete alebo polozite nieco na ovladaci
panel na viac ako 10 sekund (panvicu,
handru, atd’.). Zaznie signal a varny panel
sa vypne. Odstrante predmet alebo
vycistite ovladaci panel.

* spotrebic sa prili§ zohreje (napr. ked
panvica vyvrie). Pred opatovnym pouzitim
varného panela nechajte varni zénu
vychladnut.
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* nevypnete varnu zénu alebo nezmenite
varny stupen. Po ur¢itom Case sa varny
panel vypne.

Vzt'ah medzi varnym stupfiom a ¢asom,

po uplynuti ktorého sa spotrebi¢ vypne:

Varny stupen Varny panel sa vy-

pne po
1-2 6 hodinach
3-4 5 hodinach
5 4 hodinach
6-9 1,5 hodiny

7.2 Prestavka

Tato funkcia nastavi vSetky zapnuté varné

Funkciu aktivujete stlacenim tlac¢idla Il
Varny stupen sa znizi na 1.

Deaktivécia funkcie: stlaste tiagidio || .
Rozsvieti sa predchadzajuci varny stupen .

7.3 Blokovanie

Ovladaci panel mdzete zablokovat' po¢as
prevadzky varného panela. Zabranuje
nahodnej zmene nastavenia varného stupna.

Najprv nastavte varny stupen.

Zapnutie funkcie: stlacte tlacidlo IEI
Vypnutie funkcie: znova stlacte tlacidlo &

Funkcia sa vypne, ked vypnete
varny panel.

7.4 Detska poistka

Tato funkcia zabranuje nahodnému
spusteniu varného panela.

Zapnutie funkcie: stlacte tlacidlo @
Nenastavujte ziadny varny stupen. Stlacte a

podrzte tlacidlo & 3 sekundy, az kym sa
nezobrazi ukazovatel nad symbolom. Vypnite

varnu dosku s (D
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Po vypnuti varného panela
funkcia zostane aktivna.

Ukazovatel nad symbolom &
svieti.

@

Vypnutie funkcie: stlacte tlacidlo @
Nenastavujte ziadny varny stupen. Stlacte a

podrzte tlacidlo & 3 sekundy, az kym sa
ukazovatel nad symbolom nezmizne. Vypnite

varnu dosku s (D
Varenie s aktivovanou funkciou: stlacte

tlacidlo a @ potom podrzte tlacidlo EI na3
sekundy, kym nezmizne ukazovatel nad
symbolom. Mbzete obsluhovat' varnu dosku.

Ked varnu dosku vypnete s @ funkcia sa
opat' zapne.

7.5 Bridge
@ Funkcia je aktivna, ked nadoba

zakryva stredy dvoch zon. Viac
informacii o spravnom
umiestneni kuchynského riadu
najdete v Casti ,Pouzivanie
varnych zon*,

Tato funkcia spaja dve varné zony, ktoré
potom funguju ako jedna.

Najprv nastavte varny stupen jednej z
varnych zon.

Zapnutie funkcie pre lavé / pravé varné

z6ny: dotknite sa tlacidla =]/ [=. Varny
stupen nastavite alebo zmenite dotknutim sa
jedného z lavych/pravych ovladacich
snimacov.

Vypnutie funkcie: dotknite sa tlacidla =]/
[=. Varné zény funguju samostatne.

7.6 Hob?Hood

Je to dodatkova automaticka funkcia
spajajuca varny panel so Specialnym
odsavacom par. Varny panel aj odsavac par
komunikuju infraervenym signalom.
Rychlost’ ventilatora sa uréuje automaticky
podla nastaveného rezimu a teploty
najhorucejsieho riadu na varnom paneli.
Ventilator mézete ovladat aj rucne z varného
panela.



Pri vacsine odsavacov par je
systém dialkového ovladania
najprv vypnuty. Zapnite ho pred
tym, nez ho pouzijete. DalSie
informacie najdete v navode na
pouzivanie odsavaca par.

@

Automatické ovladanie funkcie

Ak chcete funkciu ovladat’ automaticky,
nastavte automaticky rezim na H1 — H6.
Varny panel je pévodne nastaveny na H5.
Odsavac par reaguje vzdy, ked otacate
otoénym ovladacom. Varny panel
automaticky meria teplotu kuchynského riadu
a upravuje rychlost’ ventilatora.

Automatické rezimy

Automa- /5 0nje1) Vypraza-
ticke nie2)
osvetle-
nie
RezimHO  Vyp. Vyp. Vyp.
Rezim H1 Zap. Vyp. Vyp.
Rezim Zap. Rychlost’ Rychlost’
H2 3) ventilatora  ventilatora
1 1
Rezim H3  Zap. Vyp. Rychlost’
ventilatora
1
Rezim H4  Zap. Rychlost’ Rychlost’
ventilatora  ventilatora
1 1
RezimH5  Zap. Rychlost’ Rychlost’
ventildtora  ventilatora
1 2
Rezim H6  Zap. Rychlost’ Rychlost’
ventildtora  ventilatora
2 3

1) Varny panel zaregistruje proces vrenia a za-
pne rychlost’ ventilatora podla automatického
rezimu.

2) Varny panel zaregistruje proces vyprazania
a zapne rychlost’ ventilatora podla automaticke-
ho rezimu.

3) Tento rezim zapne ventilator s osvetlenim ne-
zavisle od teploty.

Zmena automatického rezimu
1. Vypnite varnu dosku.

2. Stlacte tlagidlo O na 3 sekundy. Displej
sa zapne a vypne.

3. Stlaéte tlagidlo (D na 3 sekundy.

4. Niekolkokrat stladte tlagidlo @ kym sa
nerozsvieti h.

o,

Stlacenim tlacidla + Casovaca vyberte
automaticky rezim.

@

Ak chcete ovladat odsavac par
priamo cez panel odsavaca par,
vypnite automaticky rezim
funkcie.

Ked dokoncite varenie a vypnete
varny panel, ventilator odsavaca
par moze este stale urcity Cas
ist. Potom ho systém
automaticky vypne a zabrani
jeho nahodnému zapnutiu
najblizS§ich 30 sekund.

@

Manualne ovladanie rychlosti ventilatora
Tuto funkciu je mozné ovladat' aj manualne.

Ak to chcete urobit,, stlacte tlacidlo Y ked je
varny panel zapnuty. Tymto sa vypne
automatické ovladanie funkcie a umozni vam
to menit' rychlost’ ventilatora manualne.

Stlagenim 3, zvysSite rychlost’ ventilatora
o jednu uroven. Ked dosiahnete najvyssiu

uroven a znovu stlacite tlacidlo V nastavia
sa otacky ventilatora na hodnotu 0, ¢im sa
ventilator odsavaca par vypne. Ventilator
znovu spustite pri rychlosti 1 stlacenim

tiagidla .

Ak chcete aktivovat’ automaticku
¢innost’ funkcie, vypnite varny
panel a znovu ho zapnite.

Zapnutie svetla

Varny panel je mozné nastavit' tak, aby sa
svetlo zaplo automaticky vzdy, ked zapnete
varny panel. Urobite tak nastavenim
automatického rezimu na H1 — H6.

Svetlo na varnom panely sa
vypne 2 minuty po vypnuti
varného panela.
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8. TIPY A RADY

VAROVANIE! ;
Pozrite si kapitoly ohladne
bezpecnosti.

8.1 Kuchynsky riad

V pripade indukénych varnych
z6n vytvara silné
elektromagnetické pole teplo

v kuchynskom riade velmi rychlo.

Indukéné varné zény pouzivajte s vhodnym
riadom.

* Dno kuchynského riadku musi byt ¢o
najhrubsie a najplochsie.

* Pred polozenim panvic na povrch
varného panela sa uistite, Ze su ich dna
Cisté a suché.

» Aby ste predisli Skrabancom, neposuvajte
ani neodierajte hrniec po keramickom
skle.

Material kuchynského riadu

+ spravne: liatina, ocel, smaltovana ocel,
antikoro, viacvrstvové dno (so spravnym
oznacenim od vyrobcu).

* nespravne: hlinik, med, mosadz, sklo,
keramika, porcelan.

Kuchynsky riad je vhodny pre indukény

varny panel, ak:

* po nastaveni varnej zény na najvyssi
stupen ohrevu zovrie voda velmi rychlo.

» sa na dne kuchynského riadu prichyti
magnet.

Rozmery kuchynského riadu

¢ Indukéné varné zony sa automaticky
prisposobuju velkosti dna riadu.

«Uginnost varnej zény stvisi s priemerom
kuchynského riadu. Kuchynsky riad s
priemerom dna mensim ako minimalny
rozmer absorbuje iba ¢ast’ ohrevného
vykonu, ktory vytvara varna zona.

* Z bezpec€nostnych dévodov a na
dosiahnutie optimalnych vysledkov
varenia nepouzivajte kuchynsky riad
vacsi, nez je uvedené v Casti ,Specifikacia
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varnych zén“. Poc¢as varenia
nenechavajte kuchynsky riad v blizkosti
ovladacieho panela. Méze to mat vplyv na
fungovanie ovladacieho panela alebo to
moze nahodne aktivovat’ funkcie varného
panela.

Pozrite si Cast’ ,Technické
udaje”.

8.2 Zvuky pocas prevadzky

Ak je pocut’:

« praskanie: riad je vyrobeny z réznych
materialov (sendviCova Struktura).

* piskanie: pouzivate varnd zénu s
vysokym vykonom a kuchynsky riad je
vyrobeny z ré6znych materialov
(sendviCova Struktuara).

» hucanie: pri pouzivani vysokych vykonov.

* cvakanie: dbjde k elektrickému zopnutiu.

« svistanie, bzu€anie: pri Cinnosti
ventilatora.

Zvuky s normalne a neznamenaju ziadnu

poruchu varného panela.

8.3 Oko Timer (Eko éasovag)

V zaujme Uspory energie sa ohrev varnej
zo6ny vypne pred signalom ¢asomera
odpocitavajuceho smerom nadol. Rozdiel v
prevadzkovom Case zavisi od varného
stupnfa a trvania procesu varenia.

8.4 Priklady pouzitia pri priprave
jedal

Vzajomny vztah medzi nastavenym varnym
stupfiom a spotrebou energie varnej zony nie
je linearny. ZvySenie nastavenia varného
stupna nie je priamoumerné zvyseniu
spotreby energie. To znamena, Ze varna
zbna nastavena na stredne intenzivny varny
stupen vyuziva menej ako polovicu svojho
vykonu.

Udaije v tabuike st len
referencné.



Varny stupeii  Pouzite na: Cas Rady
(min)
1 Hotové jedlo uchovavaijte teplé. podia po-  Na kuchynsky riad polozte pokrievku.
treby
1-2 Holandska omacka, topenie: maslo, 5-25 Z ¢asu na ¢as premieSajte.
¢okolada, zelatina.
1-2 Tuhnutie: nadychané omelety, pe¢ené 10 - 40 Varte s pokrievkou.
vajcia.
2-3 Dusenie ryZe a jedal s mlie€nym zakla- 25 - 50 Pridajte aspori dvakrat toiko tekutiny
dom, prihrievanie hotovych jedal. ako ryze, mlie¢ne jedla v polovici vare-
nia premiesajte.
3-4 Dusenie zeleniny, ryb, masa. 20-45 Pridajte niekolko polievkovych lyZic te-
kutiny.
4-5 Dusenie zemiakov. 20-60 Pouzite max. % | vody na 750 g ze-
miakov.
4-5 Priprava vacésich mnozstiev jedla, 60 - 150 Az 3 | tekutiny a prisady.
omacok a polievok.
6-7 Jemné smazenie: rezne, telacie cordon podia po-  Po uplynuti polovice ¢asu obratte.
bleu, kotlety, rizzoly, klobasy, pecen, treby
zasmazka, vajcia, palacinky, $isky.
7-8 Silné smazenie, opecené zemiakové 5-15 Po uplynuti polovice ¢asu obrat'te.
pyré, karé, steaky.
9 Varenie vody, varenie cestovin, priprava masa (gulas$, ragu), hranolceky.

Varenie velkého mnozstva vody. Funkcia PowerBoost je aktivovana.

8.5 Rady a tipy pre Hob?*Hood

Pri pouzivani varného panela s funkciou:

» Panel odsavaca par chrante pred

priamym slneénym svetlom.

Halogénové svetlo nesustredujte na panel
odsavaca par.

Ovladaci panel varného panela
nezakryvaijte.

Neruste signal medzi varnym panelom a
odsavacom par (napr. rukou, rukovatou
kuchynského riadu alebo vysokym
hrncom). Pozrite si obrazok.

Odsavac par zobrazeny nizSie sluzi len na
ilustraciu.

A

[T ST 1

Iné spotrebice ovladané na
dialku mézu blokovat’ signal.

Nepouzivajte takéto spotrebice v
blizkosti varného panela, ked je
zapnuta funkcia Hob?Hood.
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Odsavace par s funkciou Hob*Hood

Cely sortiment odsavacov par, ktoré funguju
s touto funkciou, najdete na nasej
spotrebitelskej webovej stranke. Odsavace

9. STAROSTLIVOST A CISTENIE

VAROVANIE! .
Pozrite si kapitoly ohladne
bezpecnosti.

9.1 VSeobecné informacie

» Varny panel po kazdom pouziti oGistite.

» Dbaijte na to, aby bola dolna ¢ast’
kuchynskeého riadu vzdy Cista.

« Skrabance a tmavé Skvrny na povrchu

neovplyvnuju to, ako varny panel funguje.

» Pouzivajte Specialny Cisti¢ uréeny na
povrch varného panela.
» Pouzite Specialnu Skrabku na sklo.

9.2 Cistenie varného panela

+ Okamzite odstraiite: roztaveny plast,
plastovu fdliu, sol, cukor a potraviny s

par od spolo¢nosti AEG, ktoré pracuju s touto
funkciou, musia mat’ symbol Y

cukrom, inak mézu necistoty poskodit’
varny panel. Davajte pozor, aby ste sa
nepopalili. Specialnu Skrabku prilozte na
skleneny povrch tak, aby bola naklonena
v ostrom uhle, a ¢epel postvajte po
povrchu.

» Odstrante, ked’ je varny panel
dostato¢ne vychladeny: krizky vodného
kamena, vodné kruzky, tukoveé skvrny,
lesklé kovové sfarbenie. Varny panel
vycistite vlIhkou handrickou s
neabrazivnym Cistiacim prostriedkom. Po
Cisteni utrite varny panel makkou
handri¢kou.

* Odstrante lesklé kovové sfarbenie:
pouzite roztok vody s octom a vycistite
skleneny povrch handri¢kou.

10. ODSTRANOVANIE PROBLEMOV

VAROVANIE! ;
Pozrite si kapitoly ohladne
bezpecnosti.

10.1 Co robit’, ak...

Problém

Varny panel sa neda zapnut’ ani

Mozna pric¢ina

Varny panel nie je pripojeny ku zdro-

Naprava

Skontrolujte, i je varny panel spravne

pouzivat' ju elektrického napajania alebo je pripojeny k zdroju elektrického napaja-
pripojeny nespravne. nia.

Je vypalena poistka. Uistite sa, Ze poruchu spdsobila poist-
ka. Ak sa poistka vypali opakovane,
obratte sa na kvalifikovaného elektri-
kara.

Nenastavili ste varny stupefi po¢as  Znova aktivujte varny panel a do

60 sekund. 60 sekund nastavte varny stupen.

Sucasne ste sa dotkli 2 alebo viac- Dotykajte sa iba jedného senzorového

erych senzorovych poli. pola.
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Problém

Mozna pric¢ina

Naprava

Prestavka je zapnuté.

Pozrite si ¢ast’ ,Kazdodenné pouziva-

nie

Na ovladacom paneli su voda alebo
tukové Skvrny.

Vycistite ovladaci panel.

Znie nepreruSované pipanie.

Elektrické pripojenie je nespravne.

Odpojte varny panel od elektrickej sie-
te. PoZiadajte kvalifikovaného elektri-
kara, aby skontroloval instalaciu.

Neda sa nastavit maximalny stu-
pen ohrevu pre jednu z varnych
zén.

Ostatné zo6ny spotreblvaju maximal-
ny dostupny vykon.
Vas varny panel funguje spravne.

Znizte stupen ohrevu ostatnych var-
nych zon pripojenych do rovnakej fazy.
Pozrite si ¢ast’ ,Sprava vykonu“.

Zaznie zvukovy signal a varny
panel sa vypne.

Zaznie zvukovy signal, ked' je
varny panel vypnuty.

Umiestnili ste nie¢o na jedno alebo
viaceré senzorové polia.

Odstrarite dany predmet zo senzoro-
vych poli.

Varny panel sa vypne.

Umiestnili ste nieco na senzorové

pole ®

Odstrante dany predmet zo senzoro-
vého pola.

Ukazovatel zvy$kového tepla sa
nerozsvieti.

Zona nie je horuca, pretoze bola za-
pnuta iba kratky ¢as, alebo je posko-
deny senzor.

Ak bola zéna zapnuté dostato¢ne dlho,
aby sa zohriala, obratte sa na autori-
zované servisné stredisko.

Pouzivate velmi vysoky hrniec, ktory
blokuje signal.

Pouzite mensi hrniec, zmerite varnd
z6nu alebo nastavte odsavac par ma-
nualne.

Ovladaci panel sa na dotyk zo-
hreje.

Kuchynsky riad je prili§ velky alebo
ste ho polozili prili$ blizko k ovlada-
ciemu panelu.

Ak je to mozné, prelozte velky riad na
zadné zony.

Pri dotyku senzorovych poli ne-
zazneju Ziadne zvuky.

Zvuky sU vypnuté.

Zapnite zvuky. Pozrite si ¢ast’ ,Kazdo-
denné pouzivanie®.

Ukazovatel nad symbolom EI sa
rozsvieti.

Je zapnuté Detska poistka alebo
Blokovanie.

Pozrite si ¢ast’ ,Kazdodenné pouziva-
nie“.

Ovladaci pasik blika.

Na zdne nie je Ziaden kuchynsky
riad alebo zoéna nie je Uplne zakryta.

Na zénu polozte kuchynsky riad tak,
aby uUplne zakryval varnd zonu.

Kuchynsky riad je nevhodny.

Pouzite kuchynsky riad vhodny pre in-
dukéné varné panely. Pozrite si kapito-
lu ,Tipy a rady*”.

Dno riadu ma pre danu zénu prili§
maly priemer.

Pouzite riad so spravnymi rozmermi.
Pozrite si ¢ast’ , Technické udaje".

a Cislo sa rozsvietia.

Nastala chyba vo varnom paneli.

Vypnite varny panel a po 30 sekun-
dach ho znova zapnite. Ked sa opat’

rozsvieti symbol , odpojte varny pa-
nel od elektrickej siete. Po 30 sekun-
dach opat’ pripojte varny panel. Ak
problém pretrvava, obratte sa na auto-
rizované servisné stredisko.
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10.2 Ak nenajdete rieSenie...

Ak problém nedokazete odstranit’ sami,
kontaktujte svojho predajcu alebo
autorizované servisné stredisko. Uvedte
Udaje z typového S§titku. Uistite sa, ze ste
varny panel pouzivali spravne. V opachom

11. TECHNICKE UDAJE
11.1 Typovy stitok

Model IKE85753FB
Typ 62 D5A 01 AA
Indukcia 7.2 kW
Sér. €. oo
AEG

11.2 Specifikacia varnych zén

pripade nebude servisny zasah servisného
technika alebo predajcu bezplatny, a to ani
pocas zaru¢nej doby. Informacie o zarucnej
dobe a autorizovanych servisnych

strediskach st uvedené v zaru€nej brozure.

C. vyrobku (PNC) 949 597 907 00
220 -240V /400 V 2N 50 Hz
Vyrobené v: Nemecko

7.2 kW

cex

Varna zéna Nominalny vykon PowerBoost [W] PowerBoost Priemer kuchyn-
(max. varny stu- maximalne trva- ského riadu
pen) [W] nie [min] [mm]

Lavy predny 2300 3200 10 125 - 180

Lavy zadny 2300 3200 10 125-210

Stredny predny 2300 3200 10 125-210

Pravy predny 2300 3200 10 125-180

Pravy zadny 2300 3200 10 125-210

Vykon varnych zén sa v malom rozsahu
mdze liSit’ od udajov uvedenych v tabulke.
Meni sa na zaklade materialu a rozmerov
kuchynského riadu.

12. ENERGETICKA UCINNOST

12.1 informacie o vyrobku*

Identifikacia modelu

Optimalne vysledky varenia dosiahnete tak,
ze budete pouzivat' riad s priemerom nie
vacsim ako su udaje uvedené v tabulke.

IKE85753FB

Typ varného panelu

Vstavany varny panel

Pocet varnych zén

5

Technolégia ohrevu

Indukcia
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Priemer kruhovych varnych zon (9) Stredny predny 21,0 cm
Dizka (D) a $irka (S) neokruhlej varnej zony Lavy predny D223 cm
S220cm
Dizka (D) a $irka (S) neokruhlej varnej zony Lavy zadny D223 cm
S220cm
Dizka (D) a $irka (S) neokrhlej varnej zony Pravy predny D 22,3 cm
S22,0cm
Dizka (D) a irka (S) neokruhlej varnej zony Pravy zadny D 22,3 cm
S22,0cm
Spotreba energie na varnu zénu (EC electric coo- T:avy predny 179,6 Whi/kg
king) Lavy zadny 189,1 Whikg
Stredny predny 189,1 Whi/kg
Pravy predny 187,3 Whikg
Pravy zadny 189,1 Wh/kg
Spotreba energie na varny panel (EC electric hob) 186,8 Wh/kg

* Pre Eurdpsku Uniu podia nariadenia EU
66/2014. Pre Bielorusko podla STB
2477-2017, priloha A. Pre Ukrajinu podla
742/2019.

EN 60350-2 — Elektrické varné spotrebice pre
domacnost’ — Cast' 2: Varné panely — metédy
merania vykonu.

Energetické parametre pre varnu oblast’ su
oznacené na prislusnych varnych zénach.
12.2 Uspora energie

Ak budete postupovat’ podia nizsie
uvedenych tipov, mozete pri kazdodennom
vareni uSetrit' energiu.

+ Obhrejte iba potrebné mnozstvo vody.

* Na kuchynsky riad podla moznosti vzdy
polozte pokrievku.

* Kuchynsky riad polozte na varnd zénu
este pred jej zapnutim.

* Mensi riad polozte na menSie varné zony.

* Kuchynsky riad polozte priamo na stred
varnej zony.

« ZvySkové teplo vyuzite na udrziavanie
teploty jedla alebo na roztopenie.

13. OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Materialy oznacené symbolom odovzdajte na

recyklaciu. C/:‘) Obal hodte do prisluSnych
kontajnerov na recyklaciu. Chrarite Zivotné
prostredie a zdravie ludi a recyklujte odpad z
elektrickych a elektronickych spotrebiCov.
Nelikvidujte spotrebi¢e oznacené symbolom

spolu s odpadom z domacnosti. E Vyrobok
odovzdajte v miestnom recyklacnom
zariadeni alebo sa obratte na obecny alebo
mestsky urad.
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PARA UNOS RESULTADOS PERFECTOS
Gracias por elegir este producto AEG. Lo hemos creado para brindarle un rendimiento
impecable durante muchos afos, con tecnologias innovadoras que lo ayudan a
simplificar la vida, caracteristicas que quizas no encuentre en los electrodomésticos
comunes. Dedique unos minutos a leer este documento para sacarle el maximo partido.
Visite nuestro sitio web para:

Obtener consejos, folletos, soluciones a problemas e informacion de servicio y

reparacion:

www.aeg.com/support

Registrar su producto para recibir un mejor servicio:

www.registeraeg.com

aparato:
www.aeg.com/shop

E
. Comprar accesorios, articulos de consumo y piezas de recambio originales para su

ATENCION AL CLIENTE Y SERVICIO

Le recomendamos que utilice recambios originales.

Cuando se ponga en contacto con nuestro Centro de servicio técnico, asegurese de
tener los siguientes datos disponibles: Modelo, cédigo numérico del producto (PNC),
numero de serie.

La informacién se encuentra en la placa de caracteristicas.

/\ Advertencia / Precaucién - Informacién sobre seguridad
® Informacion general y consejos
Informacion relativa al medioambiente

Salvo modificaciones.
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1. A INFORMACION SOBRE SEGURIDAD

Antes de instalar y utilizar el aparato, lea atentamente las
instrucciones facilitadas. El fabricante no se hace
responsable de lesiones o danos producidos como resultado
de una instalacion o un uso incorrectos. Conserve siempre
estas instrucciones en lugar seguro y accesible para futuras
consultas.

1.1 Seguridad de nifios y personas vulnerables

Este aparato puede ser utilizado por nifnos de 8 anos en
adelante y personas cuyas capacidades fisicas, sensoriales
o0 mentales estén disminuidas o que carezcan de la
experiencia y conocimientos suficientes para manejarlo,
siempre que cuenten con las instrucciones o la supervision
sobre el uso del electrodoméstico de forma segura y
comprendan los riesgos. Es necesario mantener alejados
del aparato a los ninos de menos de 8 anos, asi como a las
personas con minusvalias importantes y complejas, salvo
que estén bajo supervision continua.

Es necesario vigilar a los nifos para que no jueguen con el
aparato.

Mantenga todo el material de embalaje fuera del alcance de
los nifios y deséchelo de forma adecuada.

- ADVERTENCIA: Mantenga a los nifios y mascotas alejados
del aparato cuando esté funcionando o enfriandose. Las
piezas accesibles se calientan durante el funcionamiento.
Si este aparato tiene un bloqueo de seguridad para nifos,
debe activarlo.

La limpieza y mantenimiento de usuario del producto no
podran ser realizados por nifios sin supervision.

1.2 Instrucciones generales de seguridad

Este aparato esta disefiado exclusivamente para cocinar.
Este aparato esta disefiado para uso doméstico en
interiores.
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- Este aparato se puede utilizar en oficinas, habitaciones de
hotel, habitaciones de Bed&Breakfast, casas de campo y
otros alojamientos similares donde dicho uso no exceda (en
promedio) los niveles de uso doméstico.

- ADVERTENCIA: El horno y las piezas accesibles se
calientan mucho durante el funcionamiento. Preste mucha
atencién para no tocar las resistencias.

- ADVERTENCIA: Cocinar con grasa sin estar presente
puede resultar peligroso, ya que podria ocasionarse un
incendio.

- No utilizar nunca agua para apagar el fuego de coccion.
Apagar el aparato y cubrir las llamas del aparato con una
manta ignifuga o una tapa.

- ADVERTENCIA: El aparato no se debe alimentar a través
de un dispositivo de conmutacién externo, como un
temporizador, ni conectarse a un circuito que se encienda y
apague regularmente por un servicio publico.

- PRECAUCION: El proceso de coccion debe ser
supervisado. El proceso de coccion breve debe ser
supervisado permanentemente.

- ADVERTENCIA: Peligro de incendio: No guarde objetos
sobre las superficies de coccion.

- No coloque objetos metalicos, como cuchillos, tenedores,
cucharas o tapaderas sobre la superficie de la placa, ya
que podrian calentarse demasiado.

- No utilice el aparato antes de instalarlo en la estructura
empotrada.

- No utilice un limpiador a vapor para limpiar el aparato.

- Tras el uso, apague la resistencia con el mando y no preste
atencién al detector de tamanio.

- Si la superficie de vitroceramica/cristal esta agrietada,
apague el aparato y desenchufelo de la red eléctrica. Si el
aparato esta conectado directamente a la red eléctrica
mediante una caja de empalmes, quite el fusible para
desconectarlo de la alimentacion eléctrica. En cualquier
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caso, péngase en contacto con el servicio técnico
autorizado.

- Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser
reemplazado por el fabricante, un servicio autorizado o
personas cualificadas de manera similar para evitar un
peligro.

- ADVERTENCIA: Utilice exclusivamente protecciones para
la placa de coccién disenadas por el fabricante del aparato
o indicadas en sus instrucciones de uso como apropiadas,
o bien las protecciones incluidas con el aparato. El uso de
protectores inadecuados puede provocar accidentes.

2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

2.1 Instalacion — No guarde objetos pequefios u hojas

C ADVERTENCIA!
Solo un técnico cualificado
puede instalar el aparato.

C ADVERTENCIA!
Podria sufrir lesiones o dafar el
aparato.

Retire todo el embalaje.

No instale ni utilice un aparato dafado.
Siga las instrucciones de instalacion
suministradas con el aparato.

Respete siempre la distancia minima
entre el aparato y los demas
electrodomésticos y mobiliario.

Tenga cuidado al mover el aparato,
porque es pesado. Utilice siempre
guantes de proteccion y calzado cerrado.
Proteja las superficies cortadas con un
material sellante para evitar que la
humedad las hinche.

Proteja la parte inferior del aparato del
vapor y la humedad.

No instale el aparato junto a una puerta ni
debajo de una ventana. De esta forma se
evita que los utensilios de cocina
calientes caigan del aparato cuando la
puerta o la ventana estén abiertas.

Cada aparato tiene ventiladores de
refrigeracion en la base.

Si el aparato se instala sobre un cajon:

de papel que puedan ser absorbidos,
porque podrian danar los ventiladores
o perjudicar el sistema de
refrigeracion.

— Mantenga una distancia minima de 2
cm entre la base del aparato y los
objetos guardados en el cajon.

Retire los paneles separadores instalados

en el armario por debajo del aparato.

2.2 Conexion eléctrica

ADVERTENCIA!
Riesgo de incendios y
descargas eléctricas.

Todas las conexiones eléctricas deben
ser realizadas por un electricista
cualificado.

El aparato debe conectarse a tierra.
Antes de efectuar cualquier tipo de
operacién, compruebe que el aparato
esté desenchufado de la corriente
eléctrica.

Asegurese de que los parametros de la
placa de caracteristicas son compatibles
con los valores eléctricos del suministro
eléctrico.

Asegurese de que el aparato esta
instalado correctamente. Un cable de red
o enchufe (en su caso) flojo o inadecuado
puede provocar que el terminal se
caliente.
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Utilice el cable de alimentacion de red
correcto.

No deje que el cable de alimentacion
eléctrica se enrede.

Asegurese de que haya instalada una
proteccion contra descargas eléctricas.
Utilice la abrazadera de alivio de tensién
del cable.

Asegurese de que el cable o el enchufe
(en su caso) no toquen el aparato caliente
ni utensilios de cocina calientes cuando
conecte el aparato a una toma.

No utilice adaptadores de enchufes
multiples ni cables prolongadores.
Asegurese de no dahar el enchufe de red
(en su caso) ni el cable de red. Péngase
en contacto con un electricista o con
nuestro servicio técnico autorizado para
cambiar un cable de alimentacion
danado.

Los mecanismos de proteccién contra
descargas eléctricas de componentes con
corriente y aislados deben fijarse de
forma que no puedan aflojarse sin utilizar
herramientas.

Conecte el enchufe a la toma de corriente
Unicamente cuando haya terminado la
instalaciéon. Asegurese de tener acceso al
enchufe del suministro de red una vez
finalizada la instalacion.

Si la toma de corriente esta floja, no
conecte el enchufe.

No desconecte el aparato tirando del
cable de conexion a la red. Tire siempre
del enchufe.

Use Unicamente dispositivos de
aislamiento apropiados: linea con
proteccion contra los cortocircuitos,
fusibles (tipo tornillo que puedan retirarse
del soporte), dispositivos de fuga a tierra
y contactores.

La instalacion eléctrica debe tener un
dispositivo de aislamiento que permita
desconectar el aparato de todos los polos
de la red. El dispositivo de aislamiento
debe tener una apertura de contacto con
una anchura minima de 3 mm.

2.3 Uso

ADVERTENCIA!
Riesgo de lesiones, quemaduras
y descargas eléctricas.

258 ESPANOL

No cambie las especificaciones de este
aparato.

Retire todo el embalaje, el etiquetado y la
pelicula protectora (si procede) antes del
primer uso.

Asegurese de que las aberturas de
ventilacion no estan bloqueadas.

No deje el aparato desatendido durante el
funcionamiento.

Apague las zonas de coccion después de
cada uso.

No coloque cubiertos ni tapaderas sobre
las zonas de coccion. Pueden calentarse.
No utilice el aparato con las manos
mojadas ni con agua en contacto.

No utilice el aparato como superficie de
trabajo ni para depositar objetos.

Si la superficie del aparato esta agrietada,
desconecte inmediatamente el aparato de
la toma de corriente. Esto debe hacerse
para evitar descargas eléctricas.

Los usuarios que tengan marcapasos
implantados deberan mantener una
distancia minima de 30 cm de las zonas
de coccidn por induccion cuando el
aparato esté en funcionamiento.

Cuando se coloca comida en aceite
caliente, puede saltar.

ADVERTENCIA!
Riesgo de incendio y
explosiones

Las grasas y el aceite pueden liberar
vapores inflamables al calentarse.
Mantenga cualquier llama u objeto
caliente alejado de grasas y aceites
cuando los use para cocinar.

Los vapores que liberan los aceites muy
calientes pueden provocar combustiones
espontaneas.

El aceite usado, que puede contener
restos de alimentos, puede provocar
fuego a menor temperatura que el aceite
que se usa por primera vez.

No coloque productos inflamables o
articulos mojados con productos
inflamables dentro, cerca o sobre el
aparato.

ADVERTENCIA!
Podria dafar el aparato.

No coloque utensilios de cocina calientes
sobre el panel de mandos.



» No coloque una tapa caliente sobre la
superficie de cristal de la placa de
coccion.

* No deje que el contenido de los
recipientes hierva hasta evaporarse.

» Tenga cuidado de no dejar caer objetos ni
utensilios de cocina sobre el aparato. La
superficie puede danarse.

* No encienda las zonas de coccién con
utensilios de cocina vacios ni sin
utensilios de cocina.

* No coloque papel de aluminio sobre el
aparato.

* Los utensilios de cocina de hierro
fundidoo que tengan la base dafada
pueden causar arafazos en el vidrio o la
ceramica de vidrio. Levante siempre estos
objetos cuando tenga que moverlos sobre
la superficie de coccion.

2.4 Mantenimiento y limpieza

» Limpie periddicamente el aparato para
evitar el deterioro del material de la
superficie.

» Apague el aparato y déjelo enfriar antes
de limpiarlo

» No utilice pulverizadores ni vapor de agua
para limpiar el aparato.

» Limpie el aparato con un pafio suave
humedecido. Utilice solo detergentes
neutros. No utilice productos abrasivos,
estropajos duros, disolventes ni objetos
metalicos.

3. INSTALACION

ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre
seguridad.

3.1 Antes de la instalacion

Antes de instalar la placa de coccién, anote
la informacion siguiente de la placa de
caracteristicas. La placa de caracteristicas
esta situada en la parte inferior de la placa
de coccion.

NUmero de serie ........ccceeeveveeeennn..

2.5 Asistencia tecnica

» Para reparar el aparato, pongase en
contacto con el centro de servicio
autorizado. Utilice solamente piezas de
recambio originales.

* En cuanto a la(s) bombilla(s) de este
producto y las de repuesto vendidas por
separado: Estas bombillas estan
destinadas a soportar condiciones fisicas
extremas en los aparatos domésticos,
como la temperatura, la vibracion, la
humedad, o estan destinadas a senalar
informacion sobre el estado de
funcionamiento del aparato. No estan
destinadas a utilizarse en otras
aplicaciones y no son adecuadas para la
iluminacién de estancias domésticas.

2.6 Eliminacion

ADVERTENCIA!
Existe riesgo de lesiones o
asfixia.

« Contacte con las autoridades locales para
saber cdmo desechar correctamente el
aparato.

* Desconecte el aparato de la red.

« Corte el cable eléctrico cerca del aparato
y deséchelo.

3.2 Placas empotradas

Las placas de coccién que han de ir
integradas en la cocina solo deben utilizarse
una vez encastradas en los muebles
adecuados y con las encimeras y superficies
de trabajo apropiadas.

3.3 Cable de conexion

» La placa se suministra con un cable de
conexion.

« Para sustituir el cable de alimentacion
dafado, utilice un cable tipo: HO5V2V2-F
que soporta una temperatura de 90 °C o
mas. El cable Unico debe tener un
diametro minimo de 1,5 mm?. Péngase en
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contacto con el servicio técnico local. El Conexion bifasica

cable de conexion solo debe sustituirlo un 1. Retirar el manguito del extremo del cable

electricista cualificado. de los cables negros y marrones.

ADVERTENCIA! 2. Retirarel alslamlen}o de los extremos del
cable negro y marron.

3. Colocar un nuevo manguito de 1,5 mm?
en el extremo del cable comun (se
necesita una herramienta especial).

- i6 2
i PRECAUCION! Seccion transversal del cable de 1,5 mm

No taladrar ni soldar los
extremos del cable. Esta
prohibido.

C PRECAUCION!
No conectes el cable sin el

manguito del extremo del cable.

Todas las conexiones eléctricas
deben realizarlas electricistas
cualificados.

220-240 V~ 400V 2~N
() I — Y

—— — !
— ———

L2

Conexion monofasica - 220 - 240 V~ Conexion bifasica -400V 2 ~ N
@ Verde - amarillo Verde - amarillo @
N Azul y azul Azul y azul N
L Negro y marrén Negro L1
Marrén L2
3.4 Montaje

Si instala la placa debajo de una campana,
consulte las instrucciones de instalacion de
la campana para ver la distancia minima
entre los aparatos.
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Si el aparato se instala sobre un cajon, la
ventilacion de la placa puede calentar el
contenido del cajon durante el proceso de
coccion.

min. 1500

| SN | \
e J l‘?wzln%nsln 1 mén.
— f I
(I = I

Para encontrar el tutorial de video "Cémo
instalar la placa de induccién AEG -
Instalacion en encimera”, escriba el nombre
completo indicado en el grafico siguiente.

°v 'I' b www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

N

4. DESCRIPCION DEL PRODUCTO

4.1 Disposicion de las zonas de coccién

Zona de coccién por induccion
Panel de mandos
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4.2 Disposicion del panel de control

— 0 1
_®+
1 e —
n___|_|0123456789P
_@+
I —
1 _1 0 123456789 P
_®+
[ —

2 3456789 P

o B

Utilice el aparato con los sensores. Las pantallas, indicadores y sefiales acusticas indican qué

funciones estan en funcionamiento.

Sensor Funcién Descripcion
(D Encendido / Apagado Para encender y apagar el aparato.
QD Temporizador Para ajustar la funcion.

B +— -

w

Para aumentar o disminuir el tiempo.

Indicador del temporizador

Para mostrar la hora en minutos.

m Bridge

-

Para activar y desactivar la funcion.

| | Pausa

Para activar y desactivar la funcion.

El Bloqueo / Dispositivo de seguri-
dad para nifios

Para bloguear y desbloquear el panel de control.

Hob?Hood

Para activar y desactivar el modo manual de la funcién.

P PowerBoost

Para activar la funcion.

6 ]
B ¥
El

- Barra de control

Para ajustar la temperatura.

4.3 Indicadores de pantalla

Indicador

+ digito

Descripcion

Hay un fallo de funcionamiento.
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Indicador Descripcion

3,0

caliente/calor residual.

OptiHeat Control (indicador de calor residual de 3 pasos): seguir cocinando/mantener

5. ANTES DEL PRIMER USO

ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre
seguridad.

5.1 Limitacion de energia

Limitacion de energia define cuanta energia
consume la placa en total, dentro de los
limites de los fusibles de la instalacion
doméstica.

La placa de coccion se ajusta por defecto en
su nivel de potencia mas alto posible.

Para reducir o aumentar el nivel de
potencia:

1. Entrar en Menu > Ajustes de usuario.

Consulte "Estructura del
menu".
2. Pulsar @ en el temporizador frontal
hasta que aparezca P

6. USO DIARIO

ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre
seguridad.

6.1 Activacion y desactivacion

Mantenga pulsado ® para activar o
desactivar la placa.

6.2 Deteccion de recipientes

Esta funcion indica la presencia de utensilios
de cocina en la placa y apaga las zonas de
coccion si no se detecta ningun recipiente
durante una sesion de coccion.

Si coloca utensilios de cocina en una zona
de coccidén antes de seleccionar un ajuste de

3. Pulsa™/ + en el temporizador frontal
para ajustar el nivel de potencia.
Niveles de potencia

Consulte el capitulo “Datos técnicos”.
PRECAUCION!
Asegurese de que la potencia

seleccionada se adapta a los
fusibles de la instalaciéon

doméstica.
e P72 —7200W
« P15— 1500 W
< P20 — 2000 W
e P25 —2500W
« P30 —3000W
e P35—3500W
* P40 — 4000 W
e P45 —4500 W
« P50 — 5000 W
« P60 — 6000 W

temperatura, aparece el indicador sobre 0 en
la barra de control.

Si retira los utensilios de cocina de una zona
de coccién encendida y los deja a un lado
temporalmente, los indicadores sobre la
barra de control correspondiente
comenzaran a parpadear. Si no vuelve a
colocar el recipiente en la zona de coccion
encendida en 60 segundos, la zona de
coccion se apagara automaticamente.

Para reanudar la coccioén, asegurese de
volver a colocar los utensilios de cocina en
las zonas de coccion dentro del tiempo de
espera indicado.
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6.3 Uso de las zonas de coccidén

Coloque el utensilio de cocina en el centro
de la zona seleccionada. Las zonas de
coccioén por induccién se adaptan
automaticamente al tamafo de la base de
los utensilios de cocina.

Puede cocinar con utensilios de cocina
grandes sobre dos zonas de coccion al
mismo tiempo. El utensilio de cocina debe
cubrir los centros de ambas zonas pero no
superar las marcas de area. Si el utensilio de
cocina esta entre las dos zonas, la funcion
Bridge no se activara.

o)

6.4 Ajuste de temperatura

0o 12 "5 67 8 9 P

1. Pulse el ajuste de temperatura que
desee en la barra de control.

Los indicadores sobre la barra de control

aparecen hasta el nivel de ajuste de

temperatura seleccionado.

2. Para desactivar una zona de coccion,
pulse 0.
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6.5 PowerBoost

Esta funcién suministra potencia adicional a
las zonas de coccién por induccion. La
funcién se puede activar para la zona de
coccion por induccién durante un periodo de
tiempo limitado. Transcurrido ese tiempo, la
zona de coccion adopta automaticamente el
nivel de temperatura mas alto.

Consulte el capitulo “Datos
técnicos”.

Para activar la funcion de una zona de
coccion: toque P.

Para desactivar la funciéon: cambie el
ajuste de calor.

6.6 OptiHeat Control (indicador de
calor residual de 3 pasos)

AN

ADVERTENCIA!

&)/ &)/ Mientras se

enciende el indicador, existe
riesgo de quemaduras por el
calor residual.

Las zonas de coccion por induccion generan
el calor necesario para el proceso de coccion
directamente en la base del recipiente. La
vitroceramica se calienta por el calor del
utensilio.

Los indicadores E] / E] / [:] aparecen
cuando una zona de coccion esta caliente.
Muestran el nivel de calor residual de las
zonas de coccion que esta usando.

También puede aparecer el indicador:

* para las zonas de coccion adyacentes,
incluso si no las utiliza,

« cuando se colocan recipientes calientes
en la zona de coccion fria,

* cuando la placa esta desactivada pero la
zona de coccion sigue caliente.

El indicador desaparece cuando la zona de
coccion se enfria.



6.7 Temporizador

Temporizador de cuenta atras

Utilice esta funcién para ajustar el tiempo
que desee que funcione la zona de coccion
durante un Unico proceso de coccion.

Configure el ajuste de temperatura para la
zona de coccion y después configure la
funcion.

No puede activar la funcion
cuando se esta ejecutando la
funcién Hob*Hood.

1. Pulse @ 00 aparece en la pantalla del
temporizador.

2. Pulse + 0~ para ajustar el tiempo (00
- 99 minutos).

3. Pulse O para iniciar el temporizador o
esperar 3 segundos. El temporizador
comienza la cuenta atras.

Para cambiar la hora: seleccione la zona de

coccioén con (\D y pulse + o .
Para desactivar la funcién: seleccione la

zona de coccion con O y pulse —. El
tiempo restante vuelve a iniciar la cuenta
atras hasta 00.

El temporizador termina la cuenta atras,
suena una sefal y 00 parpadea. La zona de
coccioén se apaga. Pulse cualquier simbolo
para desactivar la sefial y el parpadeo.

Avisador

Puede utilizar esta funciéon mientras la placa
esta activada, pero las zonas de coccién no
funcionan. El ajuste de temperatura muestra
00.

No puede activar la funcion
cuando se esta ejecutando la
funcion Hob?Hood.

1. Pulse @

2. Pulse + 0~ para ajustar el tiempo.
El temporizador termina la cuenta atras,
suena una senal y 00 parpadea. Pulse

cualquier simbolo para desactivar la sefal y
el parpadeo.

Para desactivar la funcion: pulse O y .
El tiempo restante vuelve a iniciar la cuenta
atras hasta 00.

6.8 Gestion de energia

Si hay activas varias zonas y la potencia
consumida supera el limite del suministro
eléctrico, esta funcion dividira la potencia
disponible entre todas las zonas de coccion
(conectadas a la misma fase). La placa
controla los ajustes de calor para proteger
los fusibles de la instalacion doméstica.

« Las zonas de coccién se agrupan segun
la ubicacion y el nimero de fases de la
placa. Cada fase tiene una carga eléctrica
maxima de. Si la placa alcanza el limite
maximo de potencia disponible en una
fase, la potencia de las zonas de coccion
se reduce automaticamente.

« El ajuste de temperatura de la zona de
coccion seleccionada en primer lugar
siempre se prioriza. La potencia restante
se dividira entre las otras zonas de
coccién segun el orden de seleccion.

« Para las zonas de coccion que tienen una
potencia reducida, la barra de control
parpadea y muestra los ajustes de
temperatura maximos posibles.

» Espere a que la pantalla deje de
parpadear o reduzca el ajuste de calor de
la zona de coccidn seleccionada. Las
zonas de coccion siguen funcionando con
el ajuste de calor reducido. Si fuera
necesario, cambie manualmente los
ajustes de temperatura de las zonas de
coccion.

Consulte la ilustracion para ver posibles

combinaciones en las que se puede distribuir

la alimentacion entre las zonas de coccion.
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6.9 Estructura del menu

La tabla muestra la estructura basica del
menu.

Ajustes de usuario

Simbo- Ajuste Posibles opcio-

lo nes
b Sonido Encendido / Apaga-
do (--)
P Limitacion de ener- 15-72
gia
h Modo campana 1-6
E Historial de alar- La lista de alarmas /

mas / errores errores recientes.

Para acceder a la configuracion del
usuario: pulse y mantenga pulsado @.

7. FUNCIONES ADICIONALES

7.1 Desconexion automatica

La funcion desactiva automaticamente la
placa de coccioén si:

+ todas las zonas de coccion estan
apagadas,

* no establece ningun ajuste de
temperatura o velocidad del ventilador
después de apagar la placa,

* 0 se vierte algo o se coloca algun objeto
sobre el panel de control durante mas de
10 segundos (un recipiente, un trapo,
etc.). Se emite una sefal acustica y la
placa se apaga. Retirar el objeto o limpiar
el panel de control.

» el aparato caliente (por ejemplo, el
contenido de un recipiente ha hervido
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Luego, mantenga pulsado &. Los ajustes
aparecen en el temporizador de las zonas de
coccion izquierdas.

Navegar por el menu: el menu consta del
simbolo de ajuste y un valor. El simbolo
aparece en el temporizador trasero y el valor
aparece en el temporizador delantero. Para

navegar entre las configuraciones, pulse (\D

en el temporizador delantero. Pulse + o—
en el temporizador delantero para cambiar el
valor del ajuste.

Para salir del menu: pulse (D

OffSound Control

Puede activar / desactivar los sonidos en el
Menu > Ajustes de usuario.

@ Consulte "Estructura del mend".

Cuando los sonidos estan apagados, aun
puede escuchar el sonido cuando:

« setoca @
» el temporizador baja,
e pulsa un simbolo inactivo.

hasta agotarse el liquido). Dejar enfriar la
zona de coccion antes de usar la placa de
nuevo.

* no desactivaste una zona de coccion ni
cambiaste el nivel de temperatura.
Después de un tiempo, la placa se apaga.

La relacién entre el ajuste de temperatura

y el tiempo tras el cual el aparato se

apaga:

Ajuste de temperatu- La placa de coccion

ra se apaga después
de

1-2 6 horas

3-4 5 horas




Ajuste de temperatu- La placa de coccion

ra se apaga después
de

5 4 horas

6-9 1,5 horas

7.2 Pausa

Esta funcion ajusta todas las zonas de
coccion en funcionamiento al nivel de
temperatura mas bajo.

Pulse || para activar la funcion.
El ajuste de nivel de calor baja a 1.

Para desactivar la funcién: pulse Il
Aparece el ajuste de temperatura anterior .

7.3 Bloqueo

Se puede bloquear el panel de control
mientras la placa de coccion funciona. Evita
el cambio accidental del ajuste de
temperatura.

Configure primero el ajuste de temperatura.

Para activar la funcion: pulse &.
Para desactivar la funcién: pulse EI de
nuevo.

La funcién se desactiva al
apagar la placa.

7.4 Dispositivo de seguridad para
nifos

Esta funcién impide el uso accidental o
indebido de la placa.

Para activar la funcién: pulse @ No
establezca ningun ajuste de temperatura.

Pulse y mantenga pulsado & durante 3
segundos, hasta que aparezca el indicador

sobre el simbolo. Apague la placa con @.
@ La funcién permanece activa
cuando apaga la placa. El

indicador de arriba EI esta
encendido.

Para desactivar la funcion: pulse ®. No
establezca ningun ajuste de temperatura.

Pulse y mantenga pulsado & durante 3
segundos, hasta que desaparezca el
indicador sobre el simbolo. Apague la placa

con @

Cocinar con la funcion activada: pulse @

entonces pulse & durante 3 segundos,
hasta que desaparezca el indicador sobre el
simbolo. Puede operar la placa. Cuando

apaga la encimera con @ la funcion vuelve
a funcionar.

7.5 Bridge

@ La funcién se activa cuando el
utensilio de coccion cubre los
centros de las dos zonas. Para
obtener mas informacién sobre
la colocacion correcta de los
utensilios de cocina, consulte
"Uso de las zonas de coccion".

Esta funcién conecta dos zonas de coccion
de forma que funcionen como una sola.

Seleccione en primer lugar el nivel de calor
de una de las zonas de coccién.

Para activar la funcién para zonas de

coccion izquierda / derecha: toque =]/ [=.
Para ajustar o cambiar el nivel de calor,
toque uno de los sensores de control
izquierdo / derecho.

[
Para desactivar la funcién: toque s}/ (m.
Las zonas de coccién funcionan de forma
independiente.

7.6 Hob?Hood

Es una funcién automatica avanzada que
conecta la placa de coccion a una campana
especial. La placa de coccién y la campana
tienen un comunicador de sefales
infrarrojas. La velocidad del ventilador se
determina automaticamente segun el ajuste
del modo que se usay la temperatura del
utensilio de cocina mas caliente en la placa
de coccion. También puede operar
manualmente el ventilador usando la placa
de coccion.
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Para la mayoria de las
campanas, el sistema remoto se
entrega desactivado de origen.
Activelo antes de usar la
funcion. Para mas informacion,
consulte el manual de
instrucciones de la campana.

@

Utilizacién automatica de la funcién
Para utilizar la funciéon automaticamente,
ajuste el modo automatico en H1 - H6. La
placa de coccion se ajusta originalmente en
H5. La campana extractora reacciona cada
vez que se utiliza la placa. La placa de
coccion reconoce automaticamente la
temperatura del utensilio de cocina y ajusta
la velocidad del ventilador.

Modos automaticos

Lu’z.auto- Hervirl)  Freir2)
matica
Modo HO Apagado Apagado Apagado
Modo H1 Encendido Apagado Apagado
Modo Encendido Velocidad  Velocidad
H2 3) del ventila-  del ventila-
dor 1 dor 1
Modo H3 Encendido  Apagado Velocidad
del ventila-
dor 1
Modo H4 Encendido Velocidad  Velocidad
del ventila-  del ventila-
dor 1 dor 1
Modo H5 Encendido Velocidad  Velocidad
del ventila-  del ventila-
dor 1 dor 2
Modo H6 Encendido Velocidad  Velocidad
del ventila-  del ventila-
dor 2 dor 3

1) La placa detecta el proceso de ebullicién y
activa la velocidad del ventilador segun el modo
automatico.

2) |4 placa detecta el proceso de fritura y activa
la velocidad del ventilador segun el modo auto-
matico.

3) Este modo activa el ventilador y la luz. No
depende de la temperatura.

Cambio del modo automatico
1. Apague la placa de coccién.
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2. Pulse ® durante 3 segundos. La
pantalla se encienda y se apaga.

3. Pulse & durante 3 segundos.

4. Pulse O varias veces hasta que h se
encienda.

Pulse + en el temporizador para
seleccionar un modo automatico.

@

o,

Para utilizar la campana de
extraccion directamente en el
panel de la campana de
extraccion, desactive el modo
automatico de la funcion.

Cuando termine de cocinar y
apague la placa de coccion, el
ventilador de la campana puede
seguir funcionando durante un
poco de tiempo. Tras ese
tiempo, el sistema desactiva el
ventilador automaticamente y
evita la activacion accidental del
ventilador durante los siguientes
30 segundos.

@

Funcionamiento manual de la velocidad
del ventilador
También puede operar la funcién

manualmente. Para hacerlo, pulse A4
cuando la placa de coccion esté activa. Esto
desactiva el funcionamiento automatico de la
funcién y permite modificar manualmente la

velocidad del ventilador. Al pulsar Y se
incrementa en un nivel la velocidad del
ventilador. Cuando alcance un nivel intensivo

y vuelva a pulsar j’i se ajustara la velocidad

del ventilador a 0 y se apagara. Pulse M4
para volver a poner en marcha el ventilador a
velocidad 1.

Para activar el funcionamiento
automatico, apague la placa de
coccion y vuelva a encenderla.

Activacion de la luz

La placa se puede encender
automaticamente cuando se activa la placa.
Para ello, ajuste el modo automatico en H1 —
H6.



La luz de la campana extractora
se desactiva 2 minutos después
de apagar la placa de coccion.

8. CONSEJOS

ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre
seguridad.

8.1 Utensilios de cocina
@ En las zonas de coccién por

induccion, un campo
electromagnético fuerte crea un
calor muy rapido en los
utensilios de cocina.

Utilice las zonas de coccién por induccion
con los utensilios de cocina adecuados.

» La base de los recipientes debe ser lo
mas gruesa y plana posible.

» Asegurese de que las bases de los
utensilios estan limpias y secas antes de
colocarlas sobre la placa de coccion.

» Para evitar arafiazos, no deslice ni frote la
olla sobre el vidrio de ceramica.

Material del utensilio de cocina

+ correcto: hierro fundido, acero, acero
esmaltado y acero inoxidable con bases
formadas por varias capas (indicados por
el fabricante como aptos para induccion).

* incorrecto: aluminio, cobre, laton, cristal,
ceramica, porcelana.

El utensilio de cocina es adecuado para

cocinar con induccion si:

» el agua hierve muy rapido en una zona
con el ajuste de calor maximo.

* uniman se coloca en la base del utensilio
de cocina.

Dimensiones del utensilio de cocina

» Las zonas de coccién por induccion se
adaptan automaticamente al tamafio de la
base de los utensilios de cocina.

» La eficacia de la zona de coccién
depende del diametro del utensilio. Un
utensilio de cocina con un diametro
inferior al minimo solo recibe una parte de

la potencia generada por la zona de
coccion.

« Porrazones de seguridad y resultados de
coccion éptimos, no utilice utensilios de
cocina mayores que los indicados en la
"Especificacion de las zonas de coccion".
Evite mantener los utensilios de cocina
cerca del panel de control durante la
sesion de coccion. Esto puede afectar al
funcionamiento del panel de control o
activar accidentalmente las funciones de
la placa.

@ Consulte "Datos técnicos".

8.2 Ruidos durante la utilizaciéon

Es posible que escuche los ruidos
siguientes:

« crujido: el utensilio de cocina esta
fabricado con distintos tipos de materiales
(construccion por capas).

« silbido: esta utilizando una zona de
coccion con muy elevado nivel de
potencia y con utensilios de cocina cuya
base esta hecha de distintos materiales
(construccion por capas).

« zumbido: el nivel de calor utilizado es alto.

* chasquido: se produce una conmutacion
eléctrica.

* siseo, zumbido: el ventilador esta en
funcionamiento.

Estos ruidos son normales y no indican

fallo alguno.

8.3 Oko Timer (Temporizador Eco)

Con el fin de ahorrar energia, la resistencia
de la zona de coccidn se apaga antes de que
suene la sefal del temporizador de cuenta
atras. La diferencia en el tiempo de
utilizacion depende de la temperatura de
calentamiento y de la duracion de la coccion.
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8.4 Ejemplos de aplicaciones de
cocina

La relacion entre el ajuste de temperatura 'y
el consumo de potencia de la zona de

que una zona de coccion con el ajuste de
temperatura medio usa menos de la mitad de
su potencia.

Los datos de la tabla son valores

coccion no es lineal. Cuando se aumenta el orientativos.
ajuste de temperatura, no es proporcional al
aumento del consumo de potencia. Significa
Ajuste de tem- Usar para: Tiempo Consejos
peratura (min)
1 Mantener calientes los alimentos. segun sea Tapar los utensilios de cocina.
necesario
1-2 Salsa holandesa, fundir: mantequilla, 5-25 Mezcla de vez en cuando.
chocolate o gelatina.
1-2 Solidificar: tortillas esponjosas, huevos 10 - 40 Cocina el plato con una tapa.
al plato.
2-3 Arroces y platos cocinados con leche, 25 - 50 Afadir al menos el doble de liquido
calentar comidas preparadas. que de arroz; los platos lacteos deben
removerse a media coccion.
3-4 Verduras al vapor, pescado, carne. 20-45 Afada un par de cucharadas de liqui-
do.
4-5 Patatas al vapor. 20-60 Utilice como maximo % | de agua para
750 g de patatas.
4-5 Cocinar grandes cantidades de alimen- 60 - 150 Hasta 3 | de liquido mas ingredientes.
tos, estofados y sopas.
6-7 Fritura ligera: escalopes, cordon bleu segun sea Déle la vuelta a media coccion.
de ternera, chuletas, hamburguesas, necesario
salchichas, higado, rebozados, hue-
vos, tortitas, rosquillas.
7-8 Fritura fuerte: hash browns, filetes de 5-15 Déle la vuelta a media coccion.
lomo, bistecs.
9 Hervir agua, cocer pasta, dorar carne (gulash, asado), patatas fritas.

Hervir grandes cantidades de agua. PowerBoost esta activado.

8.5 Consejos para Hob*Hood

Cuando utilice la placa de coccién con la
funcioén:

Proteja el panel de la campana de la luz
solar directa.

No encienda la luz halégena del panel de
la campana.

No cubra el panel de control de la placa
de coccion.

No interrumpa la sefal entre la placa de
coccion y la campana (por ejemplo, con la
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mano, algun mango o un utensilio alto).
Consulte la imagen.

La imagen de la campana que se muestra
a continuacion es solo para fines
ilustrativos.



9. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre
seguridad.

9.1 Informacion general

» Limpie la placa después de cada uso.

+ Utilice siempre recipientes cuya base esté
limpia.

* Los aranazos o las marcas oscuras en la
superficie no afectan al funcionamiento de
la placa.

» Utilice un limpiador especial para la
superficie de la placa.

» Utilice un rascador especial para el cristal.

9.2 Limpieza de la placa de coccién

* Retirar inmediatamente: plastico
derretido, pelicula de plastico, sal, azucar

10. SOLUCION DE PROBLEMAS

ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre
seguridad.

Otros aparatos controlados a
distancia pueden bloquear la
sefal. No utilices ningun otro
aparato cerca de la placa
mientras Hob?Hood esté
activado.

@

Campanas extractoras con la funcién
Hob?Hood

Para encontrar toda la gama de campanas
extractoras que usan esta funcioén, consulte
nuestro sitio web del consumidor. Las
campanas extractoras AEG que usan esta

funcion deben tener el simbolo Y

y alimentos con azucar; de lo contrario, la
suciedad puede dafar la placa. Tenga
cuidado para evitar quemaduras. Utilice
un rascador especial sobre la superficie
del cristal formando un angulo agudo y
arrastre la hoja para eliminar la suciedad.

* Retirar cuando la placa esté lo
suficientemente fria: marcas de cal,
marcas de agua, manchas de grasa o
decoloracion metalica brillante. Limpie la
placa de coccién con un pafio suave
humedecido con agua y detergente no
abrasivo. Después de limpiar, seque la
placa de coccion con un pafo suave.

« Eliminar la decoloracion metalica
brillante: usar una solucién de agua con
vinagre y limpiar la superficie de vidrio
con un pano.
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10.1 Qué hacer si...

Problema

La placa no se enciende o no
funciona.

Posible causa

La placa no esta conectada a un su-
ministro eléctrico o esta mal conec-
tada.

Solucion

Compruebe si la placa se ha conecta-
do correctamente a la red eléctrica.

Ha saltado el fusible.

Asegurese de que el fusible es la cau-
sa del fallo de funcionamiento. Si el fu-
sible se funde repetidamente, consulte
a un electricista cualificado.

No ha ajustado la temperatura antes
de que transcurran 60 segundos.

Vuelva a encender la placa y ajuste el
nivel de temperatura en menos de 60
segundos.

Ha pulsado 2 o mas sensores al
mismo tiempo.

Toque solo un sensor.

Pausa esta en funcionamiento.

Consulte "Uso diario".

Hay agua o grasa en el panel de
control.

Limpie el panel de control.

Se oye un pitido constante.

La conexidn eléctrica no es correcta.

Desconecte la placa de coccion de la
red eléctrica. Pida a un electricista
cualificado que compruebe la instala-
cion.

No puede seleccionar el nivel de
calor maximo de una de las zo-
nas de coccion.

Las otras zonas consumen la poten-
cia maxima disponible.
La placa funciona correctamente.

Reduzca la temperatura de las otras
zonas de coccion conectadas a la mis-
ma fase. Consulte “Gestion de ener-
gia”.

Se emite una sefial acustica y la
placa se apaga.

Se emite una sefial acustica
cuando la placa se apaga.

Ha colocado uno o varios sensores.

Retire el objeto de los sensores.

La placa se apaga.

Ha colocado algo sobre el sensor

0]

Retire el objeto del sensor.

El indicador de calor residual no
se enciende.

La zona no esta caliente porque ha
funcionado poco tiempo o el sensor
esta dafhado.

Si la zona ha funcionado el tiempo su-
ficiente como para estar caliente, con-
sulte con el centro de servicio autori-
zado.

Puede estar utilizando un utensilio
muy alto que bloquea la sefial.

Utilice un utensilio mas pequefio, cam-
bie la zona de coccion o manipule ma-
nualmente la campana de coccién.

El panel de control esta caliente
al tacto.

El utensilio de cocina es demasiado
grande o esta colocado demasiado
cerca del panel de control.

Coloque los utensilios de cocina gran-
des en las zonas traseras si es posi-
ble.

No hay ningun sonido al pulsar
los sensores del panel.

Los sonidos estan desactivados.

Active los sonidos. Consulte "Uso dia-
rio".

Se enciende el indicador sobre el

simbolo E'I .

Dispositivo de seguridad para nifios
o Bloqueo esta en funcionamiento.

Consulte "Uso diario".
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Problema

Posible causa

Solucién

La barra de control parpadea.

No hay ningun utensilio de cocina
sobre la zona o la zona no esta to-
talmente cubierta.

Coloque un utensilio que cubra total-
mente la zona de coccion.

El utensilio de cocina no es adecua-
do.

Utiliza utensilios de cocina adecuados
para placas de induccién. Consulte
"Consejos".

El diametro de la base del utensilio
de cocina es demasiado pequefio
para la zona.

Utilice el utensilio de cocina con las di-
mensiones adecuadas. Consulte "Da-
tos técnicos".

' -
£ Jy un numero se encienden.

Se ha producido un error en la pla-
ca.

Apague la placa y vuelva a encenderla
después de 30 segundos. Si vuelve a

aparecer , desconecte la placa de
coccion de la red eléctrica. Espere 30
segundos antes de volver a conectar
la placa. Si el problema continua, pén-
gase en contacto con el Centro de ser-
vicio técnico.

10.2 Si no encuentra una solucion...

Si no logra subsanar el problema, pongase
en contacto con su distribuidor o un centro
de servicio técnico. Facilite los datos de la

placa de caracteristicas. Asegurese de que
manipula la placa correctamente. De lo

11. DATOS TECNICOS

11.1 Placa de datos técnicos

Modelo IKE85753FB
Tipo 62 D5A 01 AA
Induccion 7.2 kW

N° serie: ....ccovueeenn.
AEG

contrario, el técnico de servicio o el
distribuidor facturaran la reparacion
efectuada, incluso durante el periodo de
garantia. La informacion sobre el periodo de
garantia y los centros de servicio autorizados
figuran en el folleto de garantia.

Numero de producto (PNC) 949 597 907 00
220-240V /400 V 2N 50 Hz
Fabricado en: Alemania

7.2 kW

cex

11.2 Especificaciones de la zona de coccién

Zona de coccion Potencia nominal PowerBoost [W] PowerBoost du- Diametro del
(ajuste de calor racion maxima utensilio de coci-
max.) [W] [min] na [mm]

Parte delantera iz- 2300 3200 10 125-180

quierda

Parte trasera iz- 2300 3200 10 125-210

quierda
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Zona de coccion Potencia nominal
(ajuste de calor

PowerBoost [W]

PowerBoost du- Diametro del
racion maxima

utensilio de coci-

max.) [W] [min] na [mm]
Parte delantera 2300 3200 10 125-210
central
Parte delantera de- 2300 3200 10 125-180
recha
Parte trasera dere- 2300 3200 10 125-210

cha

La potencia de las zonas de coccién puede
variar ligeramente de los datos de la tabla.
Cambia con el material y las medidas del
utensilio.

12. EFICACIA ENERGETICA

12.1 Informacion del producto*

Identificacion del modelo

Para obtener unos resultados de coccién
optimos, utilice recipientes de diametro
inferior al indicado en la tabla.

IKE85753FB

Tipo de placa

Placa empotrada

Numero de zonas de coccién

5

Tecnologia de calentamiento

Induccién

Diametro de las zonas de coccion circulares ()

Parte delantera central

21,0cm

Largo (L) y ancho (A) de la zona de coccion no cir-
cular

Parte delantera izquierda

L 22,3cm
A22,0cm

Largo (L) y ancho (A) de la zona de coccion no cir-
cular

Parte trasera izquierda

L 22,3cm
A22,0cm

Largo (L) y ancho (A) de la zona de coccion no cir-
cular

Parte delantera derecha

L 22,3cm
A 22,0cm

Largo (L) y ancho (A) de la zona de coccién no cir-
cular

Parte trasera derecha

L 22,3cm
A220cm

Consumo energético por zona de coccion (EC elec-
tric cooking)

Parte delantera izquierda
Parte trasera izquierda
Parte delantera central

Parte delantera derecha
Parte trasera derecha

179,6 Whikg
189,1 Whikg
189,1 Whikg
187,3 Whikg
189,1 Whikg

Consumo energético de la placa (EC electric hob)

186,8 Whikg

* Para la Unién Europea segun el
Reglamento de la UE 66/2014. Para
Bielorrusia, de conformidad con la STB
2477-2017, Anexo A. Para Ucrania, de
conformidad con la 742/2019.
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EN 60350-2 - Aparatos electrodomésticos de
coccion - Parte 2: Placas: Métodos de
medicion del rendimiento

Las mediciones de energia referidas al area
de coccién se identifican mediante las
marcas de las zonas de coccidn respectivas.



12.2 Ahorro de energia

Estos consejos la ayudaran a ahorrar
energia al cocinar cada dia.

» Cuando caliente agua, utilice solo la
cantidad que necesite.

* Enla medida de lo posible, cocine
siempre con los utensilios de cocina
tapados.

» Coloque el utensilio de cocina sobre la
zona de coccion antes de encenderla.

« Coloque los utensilios de cocina
pequeios en zonas de coccidn pequeias.

* Coloque el utensilio de cocina
directamente en el centro de la zona de
coccion.

» Utilice el calor residual para mantener
calientes los alimentos o derretirlos.

13. ASPECTOS MEDIOAMBIENTALES

Recicle los materiales con el simbolo L/.\‘-)
Coloque el material de embalaje en los
contenedores adecuados para su reciclaje.
Ayude a proteger el medio ambiente y la
salud publica, asi como a reciclar residuos
de aparatos eléctricos y electronicos. No

deseche los aparatos marcados con el

simbolo :E junto con los residuos
domésticos. Lleve el producto a su centro de
reciclaje local o pédngase en contacto con su
oficina municipal.
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